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SAFETY INSTRUCTIONS

When installing and using this electrical equipment, basic safety precaution should always be
followed, including the following:
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS - READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS.

WARNING:

* The spa must be supplied through an isolating transformer or supplied through a residual
current device (RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30mA.

* The pump must be tested before each use, to test follow the instruction of pump.

« |f the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, service agent or
similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

« To reduce the risk of electric shock, do not use extension cord to connect unit to electric supply;
provide a properly located outlet.

* No part of the appliance is to be located above the bath during use.

« Parts containing live parts, except parts supplied with safety extra-low voltage not exceeding
12V, must be inaccessible to a person in spa pool; Parts incorporating electrical components,
except remote control devices, must be located or fixed so that they cannot fall into the spa
pool.

* The spa must be supplied by earthed power source.

* Warning: Always keep plug dry, plug in with wet plug is definitely forbidden!

« It is necessary to have the plug accessible after installation of the spa.

CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting of the thermal cut-out, this
appliance must not be supplied through an external switching device, such as a timer, or
connected to a circuit that is regularly switched on and off by the utility.

After using your spa for 3-5 years, you should contact your local qualified maintenance
technician to ensure the safety and performance of the spa. The main components, such as
heating element, air blower motor and non-return valves within the electric unit should be
checked and replaced (if necessary) by professional persons.

* TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA WHEN IT IS RAINING.

« Never wear your contact lenses when in your spa.

* Do not use spa during chemical maintenance.

* The power source on the wall of building should keep more than 4m away from pool and at a
height of 1.2m at least.

« Extension cords can't be used.

* Don't plug or unplug the appliance if hand is wet.

* Always unplug the appliance:

- on rainy days
- before cleaning or other maintenance
- if leave it unattended on holidays

» Cleaning and user maintenance must be performed by an adult above18 years old who is
familiar with the risk of electric shock.

* When the appliance will be not used for a long time, such as in the winter, the spa or pool set
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should be disassembled and stored indoor.

« Caution: Read the instruction before using the appliance and installation or reassemble every
time.

« Safekeeping the instruction. If instruction is missed, please contact with manufacturer or search
it in website www.bestwaycorp.com

* Warning: For electric safety, a PRCD is incorporated in the power cord, if the leakage
current is detected more than 10maA, the device will operate and cut-off the power supply,
in such case, please unplug and stop using the spa at once. Don’t reset the product by
yourself. And you must contact the local service agent to check and repair the product.

* This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance
shall not be made by children without supervision. (For EU market)

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,

sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been

given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for
their safety. Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

(For market other than EU)

« Water attracts children; always attach a spa cover after each use.

* Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from lawn mowers, hedge trimmers, and other
equipment.

* Risk of Accidental Drowning. Extreme caution must be exercised to prevent unauthorized
access by children. To avoid accidents, ensure that children can not use this spa unless they
are supervised at all times.

* RISK OF INJURY. Never operate spa if inlet / outlet pipes are broken or missing. Never attempt
to replace the inlet / outlet pipes. Always consult your local Aftersales centre.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Install at least 2m from all metal surfaces.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Never operate any electrical appliance when in your spa or _
when your body is wet. Never place any electric appliance, such as a light, telephone, radio, or
television, within 2m of spa.

* During pregnancy, soaking in hot water may cause damage to the fetus. Limit use to 10 minutes
at a time.

« TO REDUCE THE RISK OF INJURY:

A. The water in a spa should never exceed 40°C (104°F). Water temperature between 38°C
(100°F) and 40°C (104°F) is considered safe for a healthy adult. Lower water temperatures
are recommended for young children and when spa use exceeds 10 minutes.

B. Since excessive water temperatures have a high potential for causing fetal damage during
the early months of pregnancy, pregnant or possibly pregnant women should limit spa water
temperature to 38°C (100°F).

C. Before entering a spa, the user should measure the water temperature with an accurate
thermometer since the tolerance of water temperature regulating device varies.

D. The use of alcohol, drugs, or medication before or during spa use may lead to
unconsciousness with the possibility of drowning.

E. Obese persons and persons with a history of heart disease, low or high blood pressure,
circulatory system problems, or diabetes should consult a physician before using a spa.

F. Persons using medication should consult a physician before using a spa since some
medication may induce drowsiness while other medication may affect heart rate, blood
pressure, and circulation.

*» TO REDUCE THE RISK OF INJURY: Never pour water with a temperature higher than 40°C
(104°F) into the spa pool directly.

* The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the risk of fatal hy perthermia.
Hyperthermia occurs when the internal temperature of the body reaches a level that is several
degrees above the normal body temperature of 37°C (98.6°F). The symptoms of hyperthermia
include an increase in the internal temperature of the body, dizziness, lethargy, drowsiness, and
fainting. The effects of hyperthermia include failure to perceive heat; failure to recognize the
need to exit spa or hot tub; unawareness of impending hazard; fetal damage in pregnant
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women; physical inability to exit the spa or hot tub; and unconsciousness resulting in the
danger of drowning.

» Electric installations should follow national wiring rules, consult a qualified electrician with any
guestions.

CONSULT YOUR PHYSICIAN FOR RECOMMENDATIONS.
CAUTION:

» The spa should not be setup or left out in temperature lower than 4°C (40°F).

* Do not use the spa alone.

* People with infectious diseases should not use a spa.

* Do not use the spa immediately following strenuous exercise.

» Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet surfaces are slippery.

* To avoid damage to the pump, the spa must never be operated unless the spa is filled with
water.

» Immediately leave spa if the user feels uncomfortable or sleepy.

* Never add water to chemicals. Always add chemicals to water to avoid strong fumes or
violent reactions that may result in hazardous chemical spray.

» Regarding the information pertaining to cleaning, maintenance of water, and disposal of
water, please see section "MAINTENANCE".

» Regarding the information pertaining to the installation, thanks to refer to the below paragraph of
the manual.

NOTE:

* Please examine equipment before use. Notify Bestway at the customer service address
listed on this manual for any damaged or missing parts at the time of purchase. Verify that
the equipment components represent the models that you had intended to purchase.

* This product is not intended for commercial use.

SAVE THESE INSTRUCTIONS

IMPORTANT !

To reach 40°C (104°F), the heating duration required is base on the starting water temperature
and ambient temperature, the data below is purely for reference. To display the current water
temperature, run the filter system for at least a minute.

Ambient Water Set Heating
Temperature | Temperature | Temperature Duration
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 16°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Be sure to cover the spa with the spa cover whenever the heating function is activated. Leaving
the spa uncovered will increase the heating duration required.
Please do not use the spa when ambient temperature is lower than 4°C (39°F).
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INSTALLATION

Selected Location

WARNING: The selected location has to be able to support of supporting the expected load.

WARNING: An adequate drainage system has to be provided to deal with overflow water for

both indoor and outdoor installations.

IMPORTANT: Because of the combined weight of the Lay-Z-Spa, water, and users, it is

extremely important that the base where the Lay-Z-Spa is installed is smooth, flat, level and

capable of uniformly supporting the weight for the entire time the Lay-Z-Spa is installed (not on
the carpet or other similar material). If the Lay-Z-Spa is placed on a surface, which does not
meet these requirements, any damage caused by improper support is not covered under the
manufacturer’s warranty. It is the responsibility of the Lay-Z-Spa owner to assure the integrity of
the site at all times.

1. Indoor Installation:

Be aware of special requirements if you install the spa indoors.

« Humidity is a natural side effect with Lay-Z-Spa installation. Determine the effects of airborne
moisture on exposed wood, paper, efc. in the proposed location. To minimize these effects it is
best to provide plenty of ventilation to the selected area. An architect can help determine if
more ventilation is needed.

2. Outdoor Installation:

» During filling, draining or when in use, water may flow out of the spa. Therefore the Lay-Z-Spa
should be installed near a floor drain.

* Do not leave the spa's surface exposed to direct sunlight for long periods of time.
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( PRCD Test K

|

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not reflect
actual product. Not to scale.

1. Insert the plug.

2. Press the “RESET” button, the indicator light turns on.

3. Press the “TEST” button, the indicator light turns off.

4. Press the “RESET" button, the indicator light turns on.

5. Press the “On/Off” button for 2 seconds, your pump is ready to use.
WARNING: The PRCD plug must be tested before each use to
avoid risk of electric shock. .
WARNING: Before inserting plug into a power outlet, make sure the current rate of the power
outlet is suitable for the pump.

WARNING: Do not use the pump if this test fails and contact our Aftersales Service.

\.

NOTE: When inflating, you will notice that air will be expelled from
the area where the air hose connects to the pump, this is normal
for technique requirements.

NOTE: Do not use an air compressor to inflate the pool. B
NOTE: Do not drag the pool on rough ground as this may cause damage
to the pool liner.

NOTE: Inflation time for reference only.

NOTE: Pressure gauge is for inflation purpose only, and the value
of the pressure gauge is just for reference, should not be used as a
precision instrument.

Air Valve Check (for spa with quick inflation/deflation valve)

Always check the air valve carefully before inflation to ensure there is @

not an air leak. If the air valve is loose, use the provided wrench to /’i G W oy,
fasten the air valve following these steps: i\\ (@) ) = (/ B 5.1}
With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side of “s—=" p—
the spa wall and turn the wrench clockwise. x “

NOTE:
1. Do not over tighten.
2. Do not adjust the air valve connector when the spa is in use.

F',_

SPA PUMP EQUIPOTENTIAL BONDING TERMINAL
It is recommended to arrange for a qualified electrician to connect the spa pump to an
equipotential bonding terminal using a minimum 2.5mm? solid copper conductor.

ke i
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VEGAS AirJet (#54112)

o
Infiate for & min. To stop inflation.

Inflate for 2 min.
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7 E..,_[I"I' Inflate for § min,

To stop inflation.
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HAWAII AirJet (#54154)

N} 0.08Bar(1.2PS))

Inflate for 5 min.

SIENA AirJet (#54156)
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PUMP OPERATION

Heating Resat

When using the Lay-Z-Spa for first time, or after a long penod of inactivity, be sure to press the resel button

o1 e pump Using & simal| and thin object,

RESET BUTTON

IMPORTANT INSTRUCTIONS FOR USING

if the termperature on the cantral panel (ar the water e mperature) has not charged 4-5 houwrs after activation of
the heabing system, use a thin object to press the RESET BUTTON, and restarl the heating systemn.

with a thin object ard restar the heating System

IMPORTANT: Th sty Systetrwill ol operate i1 the o Uiside lemperatire is above 4 (104 °F) of I the Lay-Z-Spa
is under direct suniight. Under these conditiors, plesss wait untll a cooler tima of day before pressing the RESET BUTTON

Lock/Unlock Button

&m The pump has a 5-minute auto-lock The LED light will dim out when the pump is
W locked (no function i activated). To lock ar unlock the pump, place a finger over
the lockiunlock button for 3 seconds.

Power-Saving Timer Eutton

@f@ This i5 a newly added function, designed to help avoid wasting power by setting
@ the time and duration of the heating cycle for the spa.
This way, you can enjoy your spa at the bme you desire. without needing to
leave the heater on at all times

STEP 1: Set the heating duration
1. Press the & button unt the (&) LED starts to flash.
2. Press the #or Q) button to adjust the heating duration (From 1-48 hours)
3. Press the ¢ button again to confirm the heating duration
STEP 2: Set the number of hours FROM NOW when the heater will activate
1. After setting the heating duration, the € LED starts to flash
2. Press the € or §) butfon to acjust the hours until time of activation
{From -89 hours)
3. Press 2 button again or simply touch nathing for 10 seconds to confirm
the setting. The @ LED will ight steadily, and the countdown o heater activation will
begin
To modify the timer settings: Press the & button and use the €3 or ) button to adjust.
Cancel the setting: Fress the @ button for 2 seconds.
MOTE: Aftar setting, the screen flashes the current temperatura and time alternataly
NOTE: Timer adjustment (amount of time with the heater ON) may be set from 1 o 48
hours; Reservation time adjusiment (the number of hours FROM NOW when the
heater will begin to function) may be set from O to 98 hours. If the timer is set at 0 hour, the
heating system will activate immediately
Mote that the timer is one time per use - the user sets the duration of the heating cycle. and
how many hours from now the heating cycle begins. The timer does NOT repeat until reset.

©Lay-Z-Massage System Button

Use this button to activate the massage system, which has a 30-minute
auto-shutoff feature. The light above the Lay-Z-Massage System Button displays
red when activated.

IMPORTANT: Do not run the Lay-Z-Massage system whan the
cover is attached. Air can accumulate inside the spa and cause
ireparable damage and bodily harm

NOTE: Heat and massage system work together to create a warm
massage exparience.

Celsius/Fahrenhait Toggle

The temperatire can be displayed in either Fahrenheit or Celsius.

Heat Button
Use this button to activate the heating system. When the light abiove the heat
button is red, the heating system is activated. When the light is green, the water
is atl the set tempersture and the heating system is at rest.
NOTE: If the heating system is activated the fitration system will automatically start.
NOTE: After tuming off the heating system the filtration system will continue to operate

@Water Filter Button

@ This button turns the filter pump on and off. The light above tha Water Filter Button
displays red when activated.
Temperature Adjustment Buttons

o Pressing the Temperatura Increase or Decrease buttons will cause the LED te flash When
it Is flashing you can adjust to the desired temperature setting, If you hold these Butions
° down the values will rapidly increase or decrease. The new and desired temperature
setting will remain on the LED display for 3 seconds to confirmthe naw value:
NOTE: The default temperature is 35°C (35°F).

NOTE: Temperature adjustment ranges from 20°C (66°F) to 40°C (104°F)

@ OnIOF Bution
&

O Press this button for 2 seconds to active the control panel bottons and the light turns to
green Prass this button for 2 seconds toturn off all currently activated functions.
@Power-Saving Timer LED

@ This LED flashing means you are setbing the heating duraticn. The ight will be on when

the heating funcion starts to wark

@ This LED flashing means you are sething the number of hours FROM NOW when the
hester will activate. When the light is on the Power-Saving Timer function is set

LED Display

Once powered-up the LED displays the current water tamperature automatically

After 72 hows of filtration (without using the power saving imer funchion),
the pump will hibernate and flash “End" with the current water tamperature
When the pump i= hibernating both the heating and water filter functions are
disabled. To re-activate the pump press lock/unlock button for 3 seconds,
NOTE: The water heat rate may change in the conditions below:
« \Whenthe outdoor temperature is below 15°C (59°F).
* |f the cover is not in positionwhen the heating function is activated.
NOTE: To display the current water temperature, run the filter system for at least a
minute. The water te mperature as tested by an external thermometer may vary from the
temperature as displayed on the spa panel by as much as approximately 2°C

Alarms
Causes Reasons Solutions
The vrater flow sensors work 1. The water flow sensor flags didn't fall back irto the 1. Unplug the plug gently, strike the side of the pump but not viclenthy, and plug it
without pressing the filter or heat comect position back in
button 2_The waler flow sensors are broken 2. Contacl your local Bestway Afler Sales sevice pont fo get instructions

. Remove the 2 stopper caps before heating, refer to Assembly seclion in the
User's Manual

0 | @@
=] | (=
m“-

After starling or duing the 1. You fo to remove the 2 stopper caps from
functions of fikering or/and inside the pool

heating, the water flow sensors 2. Filter cartridges are dirty

do not defect water flow. 3. Activata the filter or heat system and put your hand

in front of the outlet pipe inside the pool to check if
you can feel water flowing out

. If no water flows oul the waler pumgp is broken
Water flows out but the alarm |11 appears, the
water flow sensors are broken

oo

2. Remove the filter set from inside the pool and push the filter or heat button. If no
alarm appears, clean or change the filter cartridges install the filter set inside the
pool.

. Contacl your local Bestway Afler Sales service point to gel instructions

w

The pump's thermometer reads 1. The water temparature is lower than 4°C (40°F) 1. The spa is not designed to cperete with water temperatures lower than 4°C
E 3 3 the water temperature below 2. If the water temperature is higher than 7°C {40°F). Unplug the pump and anly re-start the pump when the water temperature
4°C (40"F) {44.6°F), the pump's thermometer is broken reaches 6°C [43°F)
2. Contact your local Bestway After Sales service point to get instructions
The pump's thermometer reads 1. The waler temperature is aver 50°C [122°F) 1. The spa Is nol designed to operate with waler lemperatures greater than 40°C
E 3 q thie water temperature over 2. If the water temperature is lower than 45°C (104°F). Unplug the purmp and only re-start the purmp when the water

connections have issues

m
{
L

50°C {122°F). {113°F), the pump's thermometer is broken temgaralue reachas 38°C (100°F) or lowsar. )
IMPORTANT: Before you re-start the pump, push the pump's
reset button
2. Contact your local Bestwey After Sales service point to gat instructions
The pump's thermoemetar 1. The purmp's thermometer connectors don't work Contact your local Bestway After Sales service point to get instructions

properly
. The pump's thermometer is broken

]

The manual resst thermal
cul-oul has problem

o)
Ca
= x]

The manual reset thermal cul-out trips off

1. Unplug the pump and push the reset button, then plug the pump back in
2 In case the alamm still remains, check the RESET BUT TOM eaction in manual
3. Contadl your local Bestway Alter Sales service point to gsl instructions,
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MAINTENANCE
NOTE: Your spa will require additional air to be added from time to time. Changes in
temperature from day to night will change the pressure in the spa and may cause a
certain amount of deflation. Please follow the Assembly instructions and drain the spa
before inflating to the accurate pressure needed.

58323
Filter Cartridge
CAUTION: YOU MUST ENSURE THE PUMP 1S UNPLUGGED BEFORE BEGINNING SPA MAINTENANCE TO AVOID RISK OF INJURY OR DEATH. v

Filter Cartridge Maintenance

NOTE: To ensure your spa water stays clean, check and clean your filter carridges every day foliow the steps below.

NOTE: We recommme nd changing your filter cartndges every week or, i the filker cartridges remain soiled and discolored, they should be replaced Fﬁ:?« ! ‘ ﬂ
1

Water Maintenan ce

Kaeping your spa watar ciean and chamically batanced & necessary. Simply cleaning the filter cartridge ks not enough for proper mainfenance, we recomime nd you use poal chamcals 1o mairtain water chemistry
and chiarine or bromine tablate (do not wse granulas) with the chemical floater

As a guide, the water =hould be changed about every 3 days. This is only a guide; water guality is influenced by frequency of use, perscns using the spa and general maintenance.

Note: 'We recommend you take & shower before using your Lay-Z-Spa, as cosmetic products, lotions, and cther residuss on the skin can quickly degrade water quality,
To use the chemical fioater, pleasa follow the below instruction

Using chemical tablets [not included) Using chemical liquid [nol included)

¢ oo

NOTE: Remave the chemical floater from spa when the spa is inuse

IMPORTANT: After performing chemical maintenance and befors using the spa, pH T0t8| Alkalmlty Free Chlorme
use a tesl kil {not Included) Lo test the waler chemistry. B i ¥
We recommend mainaining your waler as fable below 7476 80-120 ppm 24 Ppm

NOTE: Damage resulting from chemical imbalance is not covered by the warranty: Pool chemicals are potentially toxic and should be handied with care. There are serious health nsks from chemical vapors and
the incomrect labeling and storage of chemical containers. Please consult your local pool supply retailer for more information about chemical maintenance. Pay ciose attention to the chemical manufacturer's
Instructiens. Spa damage resulting frem misuse of chemicals and msmanagement of spa water is not covered by the wamanty.

Alr-Valve Adjustment {(For #54113 #54125 #54154 #54156 Only)
n case of air leakage, check the air-valve first Using soapy water, cover the airvalve to check if air is leaking, if 20, use the provided wrench to fasten the air-valve following these sleps

= With one hand, hold the backside of the air-valve from the inner side of the spa wall and turn the wrench clockwise.

NOTE:

1. Do not over tighten

2 Always check the air-valve carefuly befora uee

3. Do not adjust the air-valve connector when the spa is in use.

Draining the Spa

NOTE: [y the 10.
spapial NOTE: Cry the
spa pump

NOTE: Lift upthe spa when thereis
only a litde water left. Damages to
the handles are not coverad under
the warranty.

C |Ea n |ng the s pa Detergent residues and dissolved sobds from bathing suis and chemicals may build up on the spawalls Use soap and water to dean the walls and rinse thareughly.

NOTE: DO NOT use hard brushes or abrasive cleaners.

Spa Repair For Spa #54113, #54128, #54154, #541586 [Not including inflatable cover)
For Spa #54112, #54123, #54148 and Inflatable cover. It tha spa 15 tom o punctured . use the provided FYE repair patoh and glue (not included) following these
Il the spa is torn or punctured, uee the provided heavy-duty repair patch sheps
1. Clean area to be repaired 1. Clean and dry area to be repaired.
2. Carefully pesl patch. 2 Cut the provided PVC patchto aporopnate size.
3. Press patch over area fo be repaired. 3. Use giue [not included) to coat the one side of the newly cut patch. Make sure the gue is evenly
A Wit 30 seconds before inflation. distributed.
4. Wait for 30 seconds and then place the eut patch with glue over the damaged area
5. Smooth out any bubbles of air that may be rapped underneath, and press firmly for bvo minutes

. The product is once again ready for use. Repeat this process should further leaks ocour
. Wait 30 minutes before inflation

~ @

Lay-Z-Spa Storage
Make sure the spaand pump are completely dry. This is essential to extend the fife of the spa. We recommend using the pump to blow dry the spa, purmp and pipes. Remaove the fiter sets and discard the used
Tilker caitridges. Re-altach the two slopper caps onlo the spa’s inlet and oullel valves Il is recommended you slore the spa in ils original package ina warm dry place

NOTE: Flastic becomes brittle and susceptible to breaking when exposed to subzero temperatures. Freezing can severely damage the spa. Improper winterization
of your spa can void your warranty.

Disposal

heaning of crossed-out whee led duetbin symbol Do not dispoee of electrical apphancee as unsorted municipal waste, use separate collaction facilities. Contact your local gove mment for information
regarding the coll n systems lable. if electrical apgli are disposed of in landfills or dumps. hazardous substances can leak into the groundwater and get inte the food chain, damaging

— yvour heslth and well-being. When replacing old appliances with new ones, the retailer is legally obligated to take back your old appliance for disposals at least free of charge.
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TROUBLESHOOTING Bestway strives to provide the most trouble-free spas on the market.
If you experience any problems whatsoever, do not hesitate to contact Bestway or your
authorized dealer. Here are some helpful tips to help you to diagnose and rectify some

common sources of trouble.

Problems

Probable Causes

Solutions

Pump does not operate

- Power failure
- Power circuits broken

- Check power source
- Contact your local Bestway Aftersales Service
Certer for instructions

Pump does not heat property

- Temperature set too low

- Dirty Filter Cartridge

- The thermal cut-out cut off

- 8pa is not covered

- Heating element failed or
fuse cutout

- Setto a higher temperature refer to section pump operation

- Clean/replace the filler cartridge refer to section filter cartridge cleaning and
replacement

- Unplug the pump, and put the plug in a dry, cool place. Only restart the
pump when the water temperature reaches 35°C (35°F) or lower

- Attach the cover

- Contact your local Bestway After Sales service point to get Instructions

Lay-Z-Massage System
does not work

- Air Pump is overheating

- The Lay-Z-Spa Massage
stops automatically

- Air pump is broken

- Unplug the pump and wait two hours until the pump
has cooled. Insert the plug and press the
Lay-Z-Massage System Button
- Fress the Lay-Z-Massage System Button to reactivate
- Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions

Pump adapters are not leve
with the spa adapters

- One characteristic of PVC
is that it changes shape,
which is normal

- Elevate the pump with wood or another type of insulated material to bring
the pump's adapters level with the spa's adapters

Spa pool |eakage

- Spa Is torn or punctured
- Alr valve s loose

- Use provided repalr patch
- Using soapy water, cover the air-valve to check if air is |eaking, If so, use
the provided wrench to fasten the air-valve following these steps:
1. Defiate the SPA
2, With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side of
the spa wall and turn the wrench clockwise.

Water is not clean

- Insufficient fitering time
- Dirty Filter Cartridge
- Improper water maintenance

- Increase filtration time
- Clean/replace the Filter Cartridge

(refer to Filter Cartridge Cleaning and Replacement section)
- Refer to the chemical manufacturer's instructions

PRCD test failed

Something wrong with the SPA

Contact your local Bestway Aftersales Service Center
and return the SPA.

Control panel not working

- The control panel has an
auto-lock, which is activated
after 5 minutes of inactivity
The LED display has one
icon: g If the lock icon is
highlighted, the control panel
is locked

- Control panel is not activated.

- To unlock the control panel, press the m button for 3 seconds.

If the control panel will not unlock, restart the pump — unplug and plug in the pump

- Press the on/off button for 2 seconds.
If the protlem persists, please contact your local Bestway Aftersales
Service Center for instructions

What kind of chemicals
should be used for water
maintenance?

Please consult your local chemical supplier for information about chemical maintenance
Pay close attention to the chemical manufacturer's instructions.

Water leaks from the
adapters between the
pump and spa

Insert the stopper caps on to the spa's ports to prevent water from escaping and disconnect the pump.
Check and make sure the seals are placed correctly inside the pump adapters. If the seals are missing
or not installed correctly, please contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions.
If the seals are correctly in place, reconnect the pump to the spa and hand-tighten the adapters

—‘ S5-5-004864/21x28.5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 |¢
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Limited BESTWAY® Manufacturer’s Warranty

The product you have purchased comes with a limited warranty. Bestway® stands behind our gquality guarantee and assures, through areplacement
warranty, your product will be free from manufacturer’'s defects.

To enact a warranty claim, this form must be completed and submitted with a copy of your receipt/purchase to your local Bestway After Sales
Center. Please contact your local Bestway After Sales Center before sending any documents. They will provide full instructions of what is needed for
your claim. Bestway™ will not replace any products deemed to have been damaged due to negligence or having been used outside of the owner's
manual guidelines

Bestway's warranty covers manufacturing defects discovered while unpacking the preduct or during use as recommended within the user manual
This warranty applies only to product which have not been modified by any 3" parties. The product must be stored and handled in accordance with
the technical recommendations.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including, but not limited to collision, fire, use of incorrect voltage,
excessive heat exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage,

Replacements and repairs don't extend the duration of the warranty. The warranty start date is the date of sale shown on the original
receipt/purchase invoice.

FPlease choose your SPA

() Monaco (O Palm Springs OHawaii
TO: Bestway® Service Departrment Date of purchase:
Date: Customer Code Mumber:

FAX/E-MAIL/TEL: Please refer to your country according to the information found on the back cover or on our website:
www.bestwaycorp.com

Please provide your address details in full. Note: Incomplete address details will result in delayed shipments.

Bestway reserves the right to charge for redelivery of undelivered packages where the recipient is at fault

REQUIRED INFORMATION - PLEASE WRITE THE SHIPPING ADDRESS

Name: Address;
Zip Code: Retailer:
Country City
Mobile Telephone
Fax: E-mail:
Spa Pump Batch Number: Spa Pool Batch Number:
Spa Pump ltem Code:
Batoh Numib
Batch Number ltem Coade Batch Number ALCILINLIOET
Lay-Z-5pa™ 1 1 g
Mgty

MODEL NO.[#XXXXX| @_ |m:msmm_mn| s
All drawings for illustration purpose only. Not to scale. LAY-Z-SPA Vegas [ Paris
Description of Problem
o Spa leakage o Water Filtration System not working o Heating System not working
O Control panel shows a failure which cannot be solved O Lay-Z-Massage System not working
O Pump leakage (O Adapter leakage Q Missing part - Please use the code for the missing part. This

can be found in the owner'smanual.

Q Cther (please describe)

IMPORTANT: ONLY THE DAMAGED PART WILL BE REPLACED, NOT THE COMPLETE SET.
Bestway reserves the right to request photographic evidence of defective parts, or to require sending the
item for additional testing.

In order to best assist you, we request all information you provide to be complete.

FOR FAQ, MANUALS, VIDEOS OR SPARE PARTS, PLEASE VISIT OUR WEBSITE: www.bestwaycorp.com.
VIDEOS ARE ALSO AVAILABLE ON OUR BESTWAY CHANNEL ON YOU TUBE: www.youtube.com/user/BestwayService
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INDICE Visite o canal da Bestway no YouTube
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< InSAlACA0 i Ajusiida Valviila vieAe
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b telemiigiy 6. Resolugdo de problemas .. P30
Alarmes TS | ] o |- (R = |

INSTRUGOES DE SEGURANGA

Quando instalar e utilizar este equipamento elétrico, deve seguir sempre as precaugdes
basicas de seguranca, incluindo as seguintes:
INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES - LEIA E SIGA TODAS AS INSTRUGOES.
AVISO:

+ O spa deve ser alimentado através de um transformador isolante ou através de um dispositivo de
corrente residual (RCD) com uma corrente residual de funcionamento que nao exceda os 30mA.

« A bomba deve ser testada antes de cada utilizacdo, para testar siga as instrucoes da bomba.

« Se o cabo de alimentacgao estiver danificado, este deve ser substituido pelo fabricante, agente
de manutencao ou pessoas qualificadas similares de forma a evitar um risco.

« Para reduzir o risco de choque elétrico, nao utilize extensoes para ligar a unidade a fonte de
alimentacao; providencie uma tomada devidamente localizada.

* Nenhuma parte do aparelho deve ser colocada acima da banheira durante a utilizag&o.

« Os componentes com pegas com alimentacao elétrica, exceto as pecas com voltagem de
seguranca extra-baixa que nao exceda os 12V, devem estar inacessiveis para quem esteja na
piscina spa; As pecas que incluem componentes elétricos, exceto os dispositivos de controlo remoto,
devem estar localizados ou fixos de forma a que nao possam cair para dentro da piscina spa.

« O spa deve ser alimentado por uma fonte de alimenta¢ao com ligacao a terra.

« Aviso: Mantenha a ficha sempre seca, ligar uma ficha molhada é completamente proibido!

* E necessario ter a ficha acessivel apds a instalagao do spa.

CUIDADO: De forma a evitar perigos devido a um reinicio acidental do disjuntor térmico, este
aparelho nao deve ser alimentado através de um dispositivo de comutacao externo, como um
temporizador, ou ligado a um circuito que é regularmente ligado e desligado devida a utilizacao.
Depois de utilizar o seu spa durante 3-5 anos, deve contactar o seu técnico de manutencao
gualificado local para assegurar a segurancga e o desempenho do spa. Os componentes principais,
como o elemento aquecedor, o motor do ventilador de ar e as valvulas anti-retorno no interior da
unidade eléctrica devem ser verificados e substituidos (se necessario) por um profissional.

« PARA EVITAR O CHOQUE ELETRICO, NAO UTILIZE O SPA QUANDO ESTIVER A CHOVER.

* Nunca utilize as suas lentes de contacto quando estiver no seu spa.

« Nao utilize o spa durante a manutencgéao quimica.

« A fonte de alimentacao na parede do edificio deve ser mantida a uma distancia superior a 4m
da piscina e a uma altura minima de 1,2m.

« A utilizacdo de extensdes é proibida.

« Nao ligue ou desligue o aparelho se tiver as maos molhadas.

* Desligue sempre o aparelho:

- Em dias de chuva
- Antes de limpar ou realizar outro tipo de manutencgao
- Caso o deixe sem ser utilizado durante as férias

« A limpeza e manutengao devem ser realizadas por um adulto com idade superior a 18 anos e
que tenha consciéncia do risco de choque elétrico.

« Quando o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo de tempo, como no inverno, o
spa ou o conjunto de piscina deve ser desmontado e armazenado no interior.

« Cuidado: Leia as instrugdes antes de utilizar o aparelho e a cada montagem ou instalagéo.

» Guarde as instrugdes. Caso as instrucdes estejam em falta, por favor contacte o fabricante ou
procure-as no website www.bestwaycorp.com

* Aviso: Para sequranca elétrica, esta incorporado no cabo de alimentacdao um PRCD, se

17
S-5-004864

|| 5-5-004864/21x28 5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 ELSPATH 5/AJS-YF-2016-B-07150/%




a corrente de fuga detetada for superior a 10mA, o dispositivo ira entrar em

funcionamento e cortar a alimentacao, nesse caso, por favor desligue e pare de utilizar

o produto imediatamente. Nao reinicie o produto sozinho. E deve contactar o agente de

servigo local para verificar e reparar o produto.

« Este aparelho pode ser utilizado por criancas de idade igual ou superior a 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou falta de experiéncia e
conhecimento, caso lhes tenha sido fornecida supervisao ou instrucoes relativas a utilizacao
do aparelho de forma segura e desde que compreendam os perigos envolvidos. As criancas
nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutencgao pelo utilizador nao deve ser
realizada por criancas sem supervisao. (Para o mercado da UE)

Este aparelho nao esté concebido para ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com

capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta de experiéncia e conhecimento,

salvo se providas de supervisao e instrugao referente a utilizagdo do aparelho por uma
pessoa responsavel pela sua seguranga. As criangas devem ser supervisionadas para
garantir que nao brincam com o aparelho. (Para o mercado externo a UE)

+ A dgua atrai as criangas; coloque sempre uma cobertura de spa apés cada utilizagéo.

* Nao enterre o cabo. Posicione o cabo de forma a minimizar danos provocados por
corta-relvas, aparadores de sebes e outro equipamento.

* Risco de Afogamento Acidental. Deve ter cuidado especial para prevenir o acesso ndo
autorizado por criangas. Para evitar acidentes, certifique-se que as criangas nao utilizam este
spa salvo se estiverem sob supervisao a todo o momento.

* RISCO DE FERIMENTO. Nunca opere o spa caso as tubagens de entrada / saida estiverem
partidas ou em falta. Nunca tente substituir as tubagens de entrada / saida. Consulte sempre
0 seu centro de Pés-Vendas local.

* RISCO DE CHOQUE ELECTRICO. Install at least 2m from all metal surfaces.

* RISCO DE CHOQUE ELECTRICO. Nunca opere qualquer aparelho elétrico quando estiver no
seu spa ou quando o seu corpo estiver molhado. Nunca coloque qualquer aparelho elétrico,
tal como um candeeiro, telefone, radio ou televisao a uma distancia inferior a 2m do spa.

« Durante a gravidez, a imersao em agua quente pode causar danos ao feto. Limite a utilizagao
a 10 minutos de cada vez.

« PARA REDUZIR O RISCO DE FERIMENTOS:

A. A agua do spa nao deve exceder os 40°C (104°F). A temperatura da agua entre os 38°C
(100°F) e os 40°C (104°F) é considerada segura para um adulto saudavel.
Recomendam-se temperaturas da agua mais baixas para criangas pequenas e quando a
utilizacéo do spa exceder os 10 minutos.

B. Uma vez que as temperaturas da agua t€m um potencial elevado para causar danos ao
feto durante os primeiros meses de gravidez, as mulheres gravidas ou possivelmente
gravidas devem limitar a temperatura da agua do spa a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar num spa, o utilizador deve medir a temperatura da agua com um
termdmetro preciso, uma vez que a tolerancia dos dispositivos de regulacao da
temperatura da agua varia.

D. A utilizacao de alcool, drogas ou medicagao antes ou durante a utilizagéo do spa pode
conduzir a inconsciéncia com a possibilidade de afogamento.

E. Pessoas obesas ou com historial de doengas do coracao, pressao sanguinea alta ou baixa,
problemas no sistema circulatério ou diabetes, devem consultar um médico antes da
utilizacao do spa.

F. As pessoas que tomam medicagcdo devem consultar um médico antes de utilizar o spa, ja
gue alguns medicamentos podem provocar sonoléncia, enquanto outros podem afectar a
frequéncia cardiaca, pressdo sanguinea e circulacao.

* PARA REDUZIR O RISCO DE FERIMENTOS: Nunca verta agua com uma temperatura
superior a 40°C (104°F) diretamente na piscina do spa.

« A utilizacdo de alcool, drogas ou medicacao podem aumentar grandemente o risco de
hipertermia fatal. A hipertermia ocorre quando a temperatura interna do corpo atinge um nivel
muito acima da temperatura normal do corpo de 37°C (98,6°F). Os sintomas de hipertermia
incluem um aumento da temperatura interna do corpo, tonturas, letargia, sonoléncia e
desmaios. Os efeitos da hipertermia incluem a falha de perce¢ao do calor; falha em
reconhecer a necessidade de sair do spa ou banheira de hidromassagem; inconsciéncia do
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perigo iminente; danos fetais em mulheres gravidas; incapacidade fisica em sair do spa ou
da banheira de hidromassagem; e inconsciéncia resultando em perigo de afogamento.
- As instalacdes elétricas devem seguir as regras nacionais de cablagem, consulte um eletricista
qualificado para quaisquer duvidas.

CONSULTE O SEU MEDICO PARA OBTER RECOMENDAGOES.
CUIDADO:

» O spa nao deve ser posicionado ou deixado a temperaturas inferiores a 4'C (40°F).

» Nao utilize o spa sozinho.

* As pessoas com doencas infecciosas nao devem utilizar o spa.

» Nao utilize o spa imediatamente apos a realizacao de exercicio extenuante.

* Entre e saia do spa sempre lentamente e com cuidado. As superficies molhadas sao
escorregadias.

» Para evitar danos na bomba, o spa nunca deve ser operado a nao ser que esteja cheio de agua.

« O utilizador deve sair do spa imediatamente caso se sinta desconfortavel ou sonolento.

« Nunca adicione agua aos quimicos. Adicione sempre quimicos a agua para evitar gases fortes
ou reagoes violentas que possam resultar em pulverizagdes perigosas de quimicos.

- Para informacoes relativas a limpeza, manutencéao e eliminacao da agua, por favor consulte a
seccao "MANUTENCAQO".

» Para informacoes relativas a instalacao, agradecemos que consulte o paragrafo abaixo no manual.

NOTA:

» Por favor examine o equipamento antes da utilizacao. Notifique a Bestway através do
endereco de apoio ao cliente indicado neste manual, relativamente a qualquer peca
danificada ou em falta no momento da aquisi¢gao. Verifique se os componentes do
equipamento representam os modelos que tinha previsto adquirir.

» Este produto nao foi concebido para utilizagao comercial.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES

IMPORTANTE!

Para atingir os 40°C (104°F), a duracao do aquecimento necessaria é baseada na temperatura
inicial da agua e na temperatura ambiente, os dados abaixo servem apenas como referéncia. Para
apresentar a temperatura atual da agua, opere o sistema de filtro durante pelo menos um minuto.

Temperatura | Temperatura Definir Duragao do
Ambiente da Agua Temperatura | Aquecimento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Certifique-se que protege o spa com a cobertura sempre que a fungao de aquecimento estiver
ativa. Se nao cobrir 0 spa, a duracao de aquecimento necessaria ira aumentar.
Por favor nao utilize o spa quando a temperatura ambiente for inferior a 4°C (39 °F).
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INSTALACAO

Local Selecionado

AVISO: O local selecionado deve ser capaz de suportar a carga esperada.

AVISO: Deve ser fornecido um sistema de drenagem adequado para lidar com o

transbordamento de agua para as instalacdes interiores e exteriores.

IMPORTANTE: Devido ao peso combinado do Lay-Z-Spa, da agua e dos utilizadores, €

extremamente importante que a base onde o Lay-Z-Spa esta instalado seja lisa, plana e

nivelada, e capaz de suportar uniformemente o peso durante todo o periodo de instalacao do

Lay-Z-Spa (nao utilize tapetes ou outro material semelhante). Se o Lay-Z-Spa for colocado

sobre uma superficie que nao cumpra estes requisitos, qualquer dano causado pelo suporte

indevido ndo esta abrangido pela garantia do fabricante. E da responsabilidade do proprietario
do Lay-Z-Spa assegurar a integridade do local em todo © momento.

1. Instalag¢ao no Interior:

Esteja consciente dos requisitos especiais se instalar o spa dentro de casa.

» A humidade é um efeito colateral natural da instalacao do Lay-Z-Spa. Determine os efeitos da
humidade do ar em madeira e papel expostos, etc. no local proposto. Para minimizar estes
efeitos, é importante garantir uma boa ventilagdo na area selecionada. Um arquiteto podera
ajudar a determinar se é necessaria mais ventilagao.

2. Instalacao no Exterior:

» Durante o enchimento, drenagem ou utilizagao, a agua pode fluir para fora do spa. Portanto, o
Lay-Z-Spa deve ser instalado préximo de um dreno de pavimento.

» N@o deixe a superficie do spa exposta a |uz solar direta durante longos periodos de tempo.
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( Teste PRCD K

NOTA: Os desenhos servem apenas para fins ilustrativos. Pode nao
refletir o produto real. Nao esta a escala.

1. Insira a ficha.

2. Pressione o botao “REINICIAR”, a luz indicadora ira ligar.

3. Pressione o botdo “TESTE”, a luz indicadora ira desligar-se.

4. Pressione o botao “REINICIAR”, a luz indicadora ira ligar.

5. Pressione o botao “Ligar/Desligar” durante 2 segundos, e a sua bomba
esta pronta a utilizar.

AVISO: Atomada PRCD deve ser testada antes da utilizagao para
evitar o risco de choque eléctrico..

AVISO: Antes de inserir a ficha numa tomada, certifique-se que a taxa da corrente

da tomada é adequada a bomba.

\AVISO: Nao utilize a bomba caso este teste falhe e contacte o nosso Servico de Pos-Vendas.,

NOTA: Durante o enchimento, ira notar que o ar € expelido atraves
da area onde a mangueira de ar se liga a bomba, isto é normal
devido a requisitos técnicos.

NOTA: Nao utilize um compressor de ar para encher a piscina. sk
NOTA: Nao arraste a piscina num terreno acidentado, isso pode danificar o
forro da piscina.

NOTA: O tempo de enchimento serve apenas como referéncia.
NOTA: O manémetro de pressao serve apenas para fins de
enchimento, e o valor do manémetro de pressao serve apenas como
referéncia, ndo deve ser utilizado como um instrumento de precisao.

Verificagao da Valvula de Ar (para spa com valvula de
enchimento/esvaziamento rapida)

garantir que nao existe nenhuma fuga de ar. Caso a valvula de ar esteja ( (=
solta, utilize a chave inglesa fornecida para apertar a valvula seguindo os
passos seguintes:

Com uma méao, segure a parte de tras da valvula de ar a partir da parte

NOTA:
1. Nao aperte em demasia.
2. Nao ajuste o conector da valvula de ar quando o spa estiver em utilizagao.

- -

TERMINAL DE LIGACAO EQUIPOTENCIAL DA BOMBA DO SPA
Recomenda-se que contacte um electricista qualificado para conectar a bomba do SPA a um
terminal de terra, utilizando um condutor de cobre sélido com 2,5 mm? (no minimo).

ke i
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VEGAS AirJet (#54112)

Pank s TS
7 £
~Para parar
o enchimento.

4_ NOTA: Termire o erchimerts comuma
komba manual,

Para parar
o enchimento.

Encha durante 2 min.
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Para parar
o enchimento.
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HAWAII AirJet (#54154)

" Encha durante 5 min.
9 0,08Bar(1,2PS))

SIENA AirJet (#54156)
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FUNCIONAMENTO DA EOMBA

elnicie do Aquecimento

Cuande ilizar o Lay-Z-5pa peia primeira vez, ou apds um pericds proleraads de inatividade, certiique-se
que pressiana o botie de reinlcie na bomba utilizarde umn objeto pequenc e fino

BOTAO DE REINICIO

INSTRUGOES IMPORTANTES DE UTILIZAGAO

Se atemperatura no painel de cantro ko (ou & terrperatura da dgua) nao se alterar nas 4-5 holas apbs @
ativagio do sislema de aguecimerto, Wilize Lmcbjets fino pam pressiorar o BOTAD REINICIAR, e reinicie o
sistema de acueciments.

ssionar ¢ BOTAD REINICIAR com um chjeto fine & relricle o Sistema da aquacimanita,

IMPORTANTE: O Sisterra de aouecimenta noird funciorar 82 a femperaiura extericr for superior 8 40°C (104 °F) ou s
o Lay-Z-5pa estiver sch luz solar direta Mestas candigdes, por Favar aguarde por um perfado db dia mais fresco ares de

Botao BloquearDesbloquear

&m A bomba possui um blogueio autormatico de 5§ minutos. A luz LED iré escurecar
W quando a bomba estiver bloqueada (nenhuma fungio & alivada). Para bloquear ou
desbloguear a bomba, cologue um dedo no botao de bloguear/desbloquear
durarte 3 segundos.
G EBotéo do Tempoenzador de Foupanga de Energia

@f@ Esta & uma fungdo recém adicionada, concebida para ajudar a evitar o
i desperdicio de energia definindo o tempo e duracac do ciclo de aquacimanio
para ospa
PASS0 1: Defina a duragac do aguecimerto
1. Brassione o botgo 45 da unidade e o {8) LED comega a piscar
2 Pressione o botao ODU ° para ajustar a duragio do aguecimento (De 1-48 horas)
3. Press the 2 button again to corfirm the heating duration.
PASSO 2: Defina o ndmero de horas A PARTIR DE AGORA quando o aguecedor deve ser afivado
1. Apés definir a duragdoe do aquecimento, o (&) LED comeca a piscar
2. Pressione o botao ° o o para ajustar as horas até ao tempo de ativagao
(De 0-92 horas).

3 Pressione o botdc $ novaments ou simplesmente ndo toque em nada durante 10
segundos para confirmar a configwragéao. O @ LED ficard ligado de forma constante, e a
contagem decrescente pama | ativacao do agquecedor serd iniciada
Para modificar as definicoes do temporizador: Fressione o botdo & bue utilee os
botoes €Y ou G para ajustar
Cancelar a definigio: Pressions o botga % durants 2 segundos
NOTA: Depois da configuragéo, o ecra pisca, apresentando a temperatura & hora atuais
alternadamente.
NOTA: O ajuste do temponzador (quantidade de tempo com o aguecedor LIGADO) pode
ser definido de 1 a 48 horas; O ajuste do tempo de reserva (o ndmero de horas A PARTIR
DE AGORA até 0 agquecedor comegar a funcionar) pode ser definido de 0 a 95 horas. Se o
temporizador estiver configurado para as 0 horas, o sistema de aquecimento itd ativar-se
de imediato
Nete que o temporizador & de ulilizagho Gnica - o utilizador define a duracée do ciclo de
aquecimento & 25 horas a partir daquele momento até o ciclo de aguecimento iniciar. O
temperizador NAD repate até sar reiniciado

©Botao do Sisterna Lay-Z-Massage

Utilize este botao para ativar o sistema de massagem, que tem uma fungdo de
auto-desativacao de 30 minutos. A |uz localizada acima do Botao do Setama
Lay-Z-Massage fica vermelha gquando esta ativa.
IMPORTANTE: Mao utiize o sistema Lay-Z-Massage quandoa
cobertura estiver colocada, Pode ccomer acumuiagao de ar no interior
do spa, provocando danos mrepardvers e fenmentos corporais
NOTA: O sistema de massagem e de aquecimento funciona em
conjunio de marneira a criar uma calorosa experiéncia de

Alternar entre Celsius/Fahrenhait e G
@ A temperatura pode ser apresentada tanto em Fahrenheit como em Celsius.
Botgo de Aguecimento

Utilize este botao para ativar o sisfema de agquecimento. Quando a luz localizada
acima do botdo de aquecimento astiver vermelha, significa que o sistema de
aguecimento estd ative. Quando a luz estiver verde, significa que a agua esta na
tamperatura definida & o sistema da aguacimento estd em repouso

NOTA: Se o ssiema de aquecimenia for ativado, o sktema de filtracio ira iniciar automaticamenta

NOTA: Apds deshgar o sistema de aquecimento, o sietema de fitragso ik conbinuar a funcionar

Botao do Filtro de Agua

Este botgo liga & desliga a bomba do filtro. A Uz localizada acima do Botao do
Fillro de Agua fica vermalha quando esté ativa
Botdes de Ajuste da Temperatura
Pressing the Temperature increase or Decrease buttons will cause the LED to flash When
o it is flashing you can adjust fo the desirad tamperature setting. If you hoid these butions
° cown the values will rapidly increase or decrease, The new and desired temparatura
setting will remain on the LED display for 3 seconds to confirmthe new value,
NOTA: A lemperatura padrao & de 35°C (95°F).
NOTA: O ajuste da temperatura varia entre 20°C (58°F) e 40°C (104°F)
Botao Ligar/Deshgar
@ Pressione ests botdo durante 2 segundos para ativar os botdes do painel de controlo e a
luz ficara verde. Pressicne este botio durante 2 segundes para desligar todas as fungbes
ativas no mameanto.
@LED do Temparizador de Poupanca de Energia
Se o LED piscar, significa que esta a configurar a duragao do aguecimento.
A luz ficara acesa quando a fungdo de agquacimerto comegar a funcionar.

@ Quande o LED piscar, significa que estd a configurar o numers de hores & FARTIR DE
AGORA até o aguecedor ativar. Quando a Lz esthver acesa. significa que afungio do
Temperizador de Poupanga de Energia esta configurada

Ecra LED

Urmna vez ligado, ¢ LED apresenta a temperatura atual da gua autornaticaments

Apds 72 horas de filtragio (sem utlizar a funglo do temporizador de poupanga
de energia), a bomba ira hibernar & piscar "Fim’, jurtamente coma

termperatura da agua. Quando a bomba estd em hibernago, as fungoes de
aquecimento e de filiragéo de agua estao desativadas Fara reativar a bomba,
pressione o botdo bloguear/desbloguear duranie 3 segundos.

NOTA: A taxa de aguecimento da dgua pode sofrer alteragdes nas condigdes mencionadas abaiko

» Quando a temparatura extencr for infenor a 15°C (58°F)

+ Se a coberlura ndo estiver posicionada gquando a fungdo de aguecimento for ativada,

NOTA: Para apresentar a temperaltura atual da dgua, opere o sistama de filtro durarte pelo mencs

mass; .
e um minuto. A temperatura da dgua, quande medida por um termdmetro externc, pode variar
relativaments & temperatwa apresentada no pairel do spa até 2'C, aproximadamente
Alarmes e i e
Causas Motivos Solugoes
s sensores de fluxo de agua 1. As bandeiras dos sensores de fluxo de dgua nao 1. Desligue a ficha cuidadesamente, bata no lado da bomba mas ndo de forma

funcionam sem necessidade de fecuaram para a posiglo cometa

m
i |

do aquecimento,

pressinar o botda do filtro ou 2.0s sensores de (e de agua estdo avariades 2. Contacle o seu semnigo local de Pas-Vendas Bestway para obter instrugdes

viclenta, @ velte a ligar

Depois de comegar ou duranie 1.Esqg de 032
as fu s de filtragdo alou da piscina

aquecimento, os sensores de
fluxo de agua ndo detetam o
fluxo de dgua.

m
o |
ny

(2N

avariada

-3

de fluxo de Agua estao avariados

. Os cartuchos dos fillros estao sujos
. Ative o sislema de firacdo ou de aquecimento e
a mao em frente ao fubo de saida no interior
da piscina, para verificar se sente agua a fluir 3. Contacte o seu semvico local de Pés-Vendas Bestway para obter instrugdes
. Se nao existir fluxo de agua, a bomba de dgua esta

Adgua fluj mas oalarme E[D surge. os sensores

do interior 1. Remova os 2 tampdes antes do aqueci ; a secgio de Monlagem
na Manual do Utiliza dar

Remova o conjunto de filiro do interior da piscina e pressione o baldo do filtro
ou do aguecimento. Se niao surgir nenhum alarme, impe ou troque os cartuchos

do filtro e instale o conjunto de filtro no inferior da piscina.

o

O termometro da bomba indica
que a temperatura da dgua é
inferior a 4°C (A0°F ),

[t

m
o
Ly

avariado

. & temperatura da dgua € inferior a 4°C (40°F)
Se a termperatura da dgua for superiora 7°C 4°C (40°F) Desligue a bomba e reinicie apenas quando a temperatura da agua
{44, 6°F), significa que o termometro da bomba esta

O spa nao foi concebida para funcionar com dgua a temperaturas inferiores a

alcangar os 6°C (437F)
. Contacte o seu safvigo local de Pés-Vendas Bestway para obter instrugdes

%]

Olermametro da bomba indica
que a temperatura da agua
superior & 50°C [122°F).

[

rmy
i

avariado

A lemperatura da dgua € superior a 50°C (122F)
. Se a temperatura da agua for inferior a 45°C
{113°F), significa que o termémetro da bomba estd

O spa ndo foi concebida para Tuncicnar com agua a lemperaturas superioes a
40°C (104°F). Deshgue a bamba & reinicie apenas quando a temperatura da
dgua alcancar os 38°C (100°F) ou inferior.

IﬁPQR‘ﬁ\NTE: Antes de reiniciar a bomba, pressione o botao
de reinicio da bomba

Contact your local Bestway After Sales service point to gst instructions

o

As ligaghes do termbmetre da

bomica estao com problemas. funcionam devidamente

m
{
L

. Os conectores do termdmatro da bomba nao

. Otermémetro da bamba ests avariado

Contacts o seu servigo local de Pos-Vendas Bestway para obter instrugdes

O disjuntor 1Bnmico de reposigao
manual l2m um preblema

o)
Ca
= x]

O disjunior térmico de reposigio manual disparou

1. Desligue & bomba & prima o botdo reiniciar, depois ligue a bomba novamente

2 Caso aalarme ainda parmanega, verifique a s2ogao do BOT A REIMICIAR no
mamal

3. Contacte o seu sevigo locsl de Pés-venda Bestway para obterinstructes.
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MANUTENGAO
NOTA: O seu spa ira necessitar de ar adicional de vez em quando. As diferencas de
temperatura entre o dia e a noite causam uma alteracao da pressao no spa, e podem
originar algum esvaziamento. Por favor, siga as instrucoes de Montagem e drene o spa
antes de encher até a pressao exata necessaria.

CUIDADO: DEVE GERTIFICAR-SE QUE A BOMBA ESTA DESLIGADA ANTES DE INICIAR QUALGUER MANUTENGAD, PARA EVITAR O RISCO

DE FERIMENTO OU MORTE.

Manutengao do Cartucho de Filtro

NOTE: Para garantir que a dgua do seu spa permanece limpa, verifique @ limpe os seus cartuches de filiro fedos os dias e siga os passes seguintes.

NOTE: Recomendamos gue subsiitua o3 seus caruches de filtro todas as sermanas ou, $2 o5 caruchos de filiro permanecerem sups e Gcn]unh:?f;dltm
descolorados, devemn ser substituidos.

Manutencio da Agua

E recassano marnter a agua do seuspa himpa & equlibrada quimicamente, Limpar apenas o carucho de filtro ndo & o suliiente para uma manuteng@e adequada, recomendamos que ulilize quimicos de pissna pEE
manter a quimica da agua e pastihas de cloro ou de bromo (nge ulilize grnulos) com o fikuador quirnice

Comoe referéncia, a dgua deve ser substitulda a cada 3 digs. 1sto ¢ apenas uma onentagsc, a qualidade da dgua & influanciada pela frequé ncia de utilizagho, peles pessoas que wilizam o spa e pela manutengéo geral.

Nota: Recomendarmos que tome um banho antes de utiizar o seu Lay-Z-Spa, porgue 0s produtos cosmeticos, logoes e outros residucs presantas na pele podem degradar rapidaments a qualidade da dgue. Para
utilizar o flutuador quimico. por favor siga as instrugbes seguintes.

Whilizar pastilhas quimicas (n&o incluido} Litilizar liguides quimicos (née incluida)

= )
NOTA: Retirz o llutuador quimico do spa quando este esliver em ulilizagao T s
IMPORTANTE: Apts efetuar a manutengso quimica & antes de ulilizar o spa, utlize pH Alcalinidade Total Cloro Livre
um kit de teste (ndo induldo) para testar a quimica da agua. 3 E m
Recomandamos gue mantenha & sua dgua conforme a fabela seguintE 7 '4 76 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTA: Cs danos resultantes de desequillbrio guimico ndo sao abrangidos pela garantia. Cs quimicos da piscing s#o potencialmente taxicos & devem ser manuseados com cuidade. Crs vapores quimicos e 2
motuagem & armazenamento incorretos de recipientes quimicos acametam riscos graves para a salde. Por favor consulte o szu retalhista local de abastecimento de piscinas para mais informacgdes acerca da
manutencio quimica. Preste especial atengao &s instrugdes do fabricante do guimico. Os danos no spa resultantes da utilizagho indevida de quimicos e manuteng&o negligente da &gua do spa ndo sao
abrangides pela garantia

Ajuste da Valvula de Ar {Apenas Para #54113 #541 29 #54154 #54156)

Mo caso de fuge de ar, verifique primeiro & vélvula d2 ar. Recorrendo 8 agua ensaboada, cubra a véhula de ar para verificar se ha fuga de ar, se sxistir uma fugs, utilize & chave fornecida para apertar a valvula
dear, seguindo os seguintes passos. . .

« Com uma mio, seglre a parte de trds da valvula de ar a partic da parle infenor da parede do spa e rode a chave no sentido dos ponteiros do =logo

NOTA:

1. Nao aperts em demasia.

2 Varilioue sempre avahub de ar cudadcsamente anes da ulilzagao.

3 Naoajuste o conector da vilula de ar quendo o spa esfiver em uiilizagaa.

Drenagem do Spa
1.

NOTA: Esvazie a 10.

piscina dospa NOTA: Ssqus
& bomba do
spa

NOTA: Levants o spa apenas
quands este contivet Uma
cuarticade recuzida de agus.
Os dancs nas pegas naa

580 abrangides pela garantia.

lepeza dO S Pa D5 residucs de detergentes e sdlidos dissclvidos provenientes de fatos de banho e guimicos podem ecumular-se nas paredes do spa. Utilize sabao e dgua para himpar
as paredes e ervagile cudadosaments

NOTA: NAO utilize escovas duras ou produtos abrasivos.

Reparagao do Spa Para o Spa #54113, #54129, #54164, #54156 (Nao inclui cobertura insuflavel)

Para o Spa #84112, #54123, #54148 e cobertura insufl avel. &2 0 gpa estiver rasgado ou furado, utilize o remends de reparagao de PVC formeodo e cola (nao induida), e siga os
Sa o spa estiver rasgado oufurado, utilize o remando de reparagao fornacido. passns seguintes

1. Limpe a drea a ser reparada. 1. Limpe & seque & drea 2 ser reparada.

2. Descole cuidadosamente o remendo. 2. Corte o remendo de PVEC fornecidoe ao tamanho edequado.

3. Pressions o remendo sobre & area a ser reparada. 3. Utlize cola (ndo inchuida) para revestir um dos lades do remendo que acabou de cortar. Certifigue-se que & cola

A Aguarde 30 segundos antes de encher estd dielribuida de forma uniforme.

4. Aguarde 30 segundos e depois cofoque o rermends que cortou com a cola sobre a area danificada

5. Alize qualguer bolha de ar gue possa ter ficado aprisicrada por baiwo & pressione firmemente durante dois minutos

6. O produto esta novamente pronto a usar Repita este processe caso ccomam novas fugas
Armzenamento do Lay_\z_s pa 7. Aguarde 30 mindtos antes de encher
Certifique-se que o spa € a bomba estéo completamente 2ecos. Isto & fundemental para prolongar a vida do spa. Recomendamos que utilize a bomba para sacar o spe, a bomba e os tubos. Remova os conjuntos
delillro & elimine os cartuchos de filtro sados. Volle a prender os dos lampoes nas valulas de entrads e saida do spa. Resomenda-se que anmazens o spa na sua embalagem ongnal @ num local quentes & seco

NOTA: O plastico torna-se fragil e susceptivel a quebras quando exposto & temperaturas abaixo de zero. O frio pode danificar gravemente o spa.
Um armazenamento inapropriado do seu spa no inverno pode invalidar a sua garantia.

Eliminagio

Significado do simbolo do caixote de lixo lragada. Mao elimine aparahes eléiricos como residuns municipais indiferenciados, utilize instalagbes de recolha diferenciada Contacte o s2u governo local
para obter informacdes referentes aos sistemas de recolha disponiveiz. Se os aparelhos elétricos forem eliminados em aterros ou lveiras, podem infiltrar-se substéncias perigoses nos lengdis
freaticos & elcangar a8 cadeia alimantar, danificando a sua sadde e bem-astar. Ao efstuar a substituicéo d= aparelhos velhos por novos, o retalhista estd legalmente okrigado a recolher o seu

F— aparelho velho para eliminagés sem custes adcionais.
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RESOLUGCAO DE PROBLEMAS A Bestway esforga-se por fornecer os spas mais livres de
problemas do mercado. Se tiver quaisquer problemas, nao hesite em contactar a Bestway ou o
seu revendedor autorizado. Seguem-se algumas dicas Uteis para o ajudar a diagnosticar e

retificar algumas fontes de problemas.

Problemas

Causas Possiveis

Solugdes

A bomba nao funciona

- Falha de erergia
- Circuitos de alimentagio

avariados

- Verifique a fonte de alimentagao
- Contacte o seu ponto de Servigo Pos-Vendas
Bestway local para obter instrugées

A bomba nao aquece de
forma adequada

- Atemperatura definida &
muito baixa

- Cartucho de Filtro Sujo

- Corte do disjuntor térmico

- O spa nao esta coberto

- O elemento de aquecimento
falhou ou o fusivel foi cortado

- Para definir uma temperatura mais elevada, consulte a secgdo do funclonamento da bomba
- Para limpar/substituir o cartucho de filtro consulte a secgao de limpeza e substituigéo
do cartucho de filtro
- Desligue a bumba, e cologue a ficha num local fresco e seco. Reinicie a bomba apenas
quanda a temperatura da agua alcangar os 35°C (95°F) ou inferior
- Prenda a cobertura
- Contacte o seu servigo local de Pds-Vendas Bestway para obter instrugdes

O Sistema Lay-Z-Massage
naco funciona

- A Bomba de Ar estd a
sobreaquecer

- O Lay-Z-Spa Massage para
automaticamente

- A bomba de ar esta avariada

- Desligue a bomba e aguarde duas haras até que esta arrefeca Insira a ficha e
pressione o Botdo do Sistema Lay-Z-Massage

- Fressione o Botao do Sistema Lay-Z-Massage para reativar

- Contacte o seu ponto de Servigo Pds-Vendas Bestway |ocal para obter instrugdes

Os adaptadores da bomba
nao estdo nivelados com os
adaptadores do spa

- OUma caracteristica do PWC
& que muda de forma, o que
& normal

- Eleve a bomba com madeira ou outro tipo de material isclador para nivelar os
adaptadores da bomba com os adaptadores do spa

Fugas na piscina do spa

- O spa esta rasgado ou furado
- Avalvula de ar esta scoita

- Utilize o remendo de reparagao formecido
- Recorrendo a dgua ensaboada, cubra & vélvula de ar para verificar se ha fuga
de ar, se existir uma fuga, utilize a chave fornacida para aperar a valvula de
ar, seguindo os seguirtes passos:
1. Desencher o SPA
2. Com uma mao, segure a parte de tras da valvula de ar a partir da parte
interior da parede do spa, e rode a chave no sentide dos ponteiros do reldgio.

A 4gua nao esta impa

- Tempo de filtragao Insuficiente
- Cartucho de Fiftro Sujo
- Manutengao inadequada

da agua

- Aumente o tempo de filtragao
- Limpefsubstitua o Cartucho de Filtro

(consulte a secgo Limpeza e Subsiituigio do Cartucho de Filtro)
- Consulte as instrugGes do fabricante do quimico

O teste PRCD falhou

Ha algo de errado com o SPA

Contacte o seu Centro de Servigo Pds-Vendas
Bestway local e devolva o SPA

O painel de controlo nao
estd a funcionar

- O painel de controlo possui
um blogueio automitico gque
¢ activado apds 5 minutos de
Inactividade. O ecrd LED tem
um fcone: gf Se o lcone de
blogueio estiver aceso, isto
significa que o painel de
controlo esta blogueado.

- O painel de controlo nao esta
ativo.

- Para desbloquear o painel de controlo, pressione o botao durante 3 segundos.
Caso 0 painel de controlo nao desblogueie, reinicie a bomba - desligue e ligue a
bormbe.

- Pressione o botao "Ligar/Desligar” durante 2 segundos.

Caso o problema persista, por favor contacte o seu Centro de Servigo Pds-vendas
Bestway local para obter instrugdes.

Que tipo de quimicos
devem ser utilizados para
a manutengao da dgua?

Caonsulte o seu fornecedor de quimicos local para obter informagdes sobre manutengao quimica:
Preste especial atengao as instrugdes do fabricante do quimico.

Existem fugas de agua
dos adaptadores entre a
bomba e o spa

Insira os tampdes nas portas do spa para evitar que a dgua se escape e desligue a bomba. Verifique e certifique-se
que os vedantes estio colocados corretamente no interior dos adaptadores da bomba. Gaso os vedartes estejam
em falta ou ndo estejam instalados corretamente, contacte o seu ponto de Servigo Pds-Vendas Bestway local para
obter instrugties. Caso os vedantes estejam instalados corretamente, volte a ligar a bomba ao spa e aperte os

adaptadores manua mente.
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Garantia de Fabricante Limitada BESTWAY®

O produto que adquinu inclui uma garantia limitada. A Bestway™ suporta a nossa garantia de gualidade e assegura, através de uma garantia de
substituiggio, gue o seu produto estara livre de defeitos de fabrico.

Para interpor um pedido de garantia, deve preencher este formulario, anexar uma cépia da sua factura de compra e envia-los para o seu Centro de
Pés-Vendas Bestway local. Por favor contacte o seu Centro de Pés-Vendas Bestway antes de enviar quaisauer documentos. Eles fornecerao
instruges completas sobre o que & necessario para a sua reclamagao. A Bestway® ndo ird substituir quaisquer produtos considerados danificados
devido a negligéncia ou por terem sido utilizados fora das orientagtes do manual do proprietario

A garantia Bestway abrange defeitos de fabrico descobertos durante a desembalagem do produto ou durante a utilizagao, como recomendado pelo
manual do utilizador., Esta garantia aplica-se apenas a produtos que née tenham sido modificados por terceiros. O produte deve ser armazenado e
manuseado de acordo com as recomendagdes técnicas.

A garantia nao cobre dancs causados por ma utilizagaoe, abuso, negligéncia, incluindo mas n&o limitado a coliséo, fogoe, utilizagao de voltagem
incorrecta, exposigéo excessiva ao calor, instalagéo indevida, cablagem ou testes indevidos, ou armazenamento indevido.

As substituigGes e reparagGes nao prolongam a duracao da garantia. A data de inicio da garantia correspende a data indicada no reciboffactura de
compra original.

Por favor escolha o seu SPA

O Vegas (O Monaco

PARA: Departamento de Servigo Bestway® Data de compra:
DATA Cadigo Numeérico de Cliente

FAX/E-MAIL/TEL: Por favor refira-se ao seu pals de acordo com a informagéo que encontrara no verso ou no Nosso website:
www.bestwaycorp.com

Fornega os dados da sua morada completa. Nota: Dados incompletos relativos & morada resultarao em atrasos nos envios.
A Bestway reserva-se o direito de cobrar o reenvio de embalagens nao entregues por responsabilidade do destinatario.

INFORMAGAO NECESSARIA - POR FAVOR PREENCHA A MORADA DE ENTREGA

Nome: Morada:

Codigo postal: Retalhista:

Pals: Cidade:

Telemovel. Telefone:

Fax: E-mail:

Nimero de Lote da BOMBA do SPA: Numero de Lote da Piscina do SPA:
Cédigo de ltem da BOMBA do SPA:

Numero de Lote Miimero de Lote Numero de Lote

Cadigo de Itam

Lay-Z-5pa™

BWSH m.:‘?b“
MODEL NO.[#XXXXX| | m”l
Todos os desenhos servem apenas para fins ilustrativos. Nao estd & escala. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Descricao do Problema
o Fugas no Spa o Sistema de Filtragao de Agua nao funciona O Sistema de Aquecimento nao funcicna
O Painel de controlo apresenta uma falha que nac pode ser resclvida o Sistema Lay-Z-Massage nao funciona
o Fugas na Bomba O Fugas no adaptador Q Pecas em Falta — Por favor use o codigo para a pega em falta,
este pode ser encontrade no manual do proprietario.

Q Qutro (Por favor descreva)

IMPORTANTE: APENAS A PEGA DANIFICADA SERA SUBSTITUIDA, NAO O CONJUNTO COMPLETO.
A Bestway reserva-se o direito de solicitar provas fotogréficas das pegas defeituosas, ou solicitar

o envio do item para testes adicionais.

De forma a poder ajudé-lo melhor, pedimos que toda a informacao gue fornega esteja completa.

PARA TER ACESSO AS PERGUNTAS FREQUENTES, MANUAIS, ViDEOS OU PECASDE SUBS‘!'ITUIQRO, POR FAVOR VISITEA
NOSS\A PAGINA www.bestwaycorp.com.
0S VIDEOS ESTAC TAMBEM DISPONIVEIS NO NOSSO CANAL BESTWAY NO YOU TUBE: www.youtube.comiuser/BestwayService.
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CO NTENIDOS Visite el canal de YouTube de Bestway

1. Instrucciones de seguridad . P32 | 5. Mantenimiento .. R P44

2. Especificaciones ........c.ccuueee P35 Mantenimiento del cartucho de fitro

3. lnstalacic P38 Mantenimiento del agua

- Instalacion .............cviieninines Satuie e lowiivul de-ane

Ubicagion elegida Vaciado del hidromasaje
Prueba de la bomba Limpieza del hidromasaje

4. Funcionamiento de la bomba .P43 Elepafaﬂiﬁﬂ_delthigrtrﬁl_*:szjes A LA TIENDA

inici i . ¢ macenamiento ae y-L-opa = =
e it PO
Alarmas s‘ Resolu'(:lon de prOblemas L P45 :Ja.racunsultarl—ﬁ_u.n'mmales.-.'ﬁ:ln-:s;
7. Garantia ... E46 Erti plans st el

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Durante la instalacion y el uso de este aparato eléctrico, han de respetarse las precauciones de

seguridad basicas, entre las que se incluyen las siguientes:

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES - LEAY SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES.

ADVERTENCIA:

* El hidromasaje debe estar equipada con un transformador aislante o recibir alimentacion eléctrica a través
de un dispositivo diferencial residual (RCD) con una intensidad de corriente de régimen nominal no
superior a 30 mA.

* Se recomienda probar la homba antes del uso; para ello, siga las instrucciones relativas a la bomba.

+ Si el cable de alimentacion presenta dafios, debe ser sustituido por el fabricante, por un técnico
cualificado o por cualquier persona autorizada para evitar cualquier peligro.

+ Para reducir el riesgo de descargas eléctricas, no utilice cables alargadores para conectar la unidad a la
red eléctrica; busque una toma bien ubicada.

* No debe colocarse ninguna parte del equipo sobre el hidromasaje durante el uso.

+ Los componentes con piezas conductoras, a excepcion de las piezas suministradas con una tension de
seguridad muy baja no superior a 12 V, deben quedar fuera del alcance de cualquier persona que se
encuentre en el interior de la piscina de hidromasaje. Las piezas con componentes eléctricos, excepto los
dispositivos de control remoto, deben ubicarse o fijarse de tal forma que no puedan caer en el interior de
la piscina de hidromasaje.

« El hidromasaje debe estar equipado con una fuente de alimentacién con toma de tierra.

+ Advertencia: Mantenga el enchufe siempre seco. Queda terminantemente prohibido enchufar el
producto con el enchufe mojado.

» Debera ser posible acceder al enchufe después de la instalacion del hidromasaje.

PRECAUCION: Para evitar posibles peligros debidos a un restablecimiento inadvertido del disyuntor
térmico, el equipo no debe recibir alimentacion a través de un dispositivo externo, como un temporizador,
o estar conectado a un circuito que se encienda o apague a través del equipo.

Después de usar el hidromasaje durante 3-5 anos, contacte con un técnico de mantenimiento cualificado
local para garantizar la seguridad y el rendimiento del hidromasaje. Los componentes principales, como
los calentadores, el motor de aire y las valvulas de no retorno de la unidad eléctrica, deben comprobarlos
y reemplazarlos (si fuera necesario) profesionales cualificados.

* PARA EVITAR EL RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA, NO UTILICE EL HIDROMASAJE MIENTRAS
LLUEVE.

* No lleve puestas sus lentes de contacto cuando utilice el hidromasaje.

* No utilice el hidromasaje durante el mantenimiento quimico.

* La toma de alimentacion en la pared del edificio debera estar situada a mas de 4 m de la piscina y a una
altura minima de 1,2 m.

» Prohibido el uso de cables de prolongacion.

+ No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos humedas.

» Desenchufe siempre el aparato:

- en los dias lluviosos
- antes de limpiar o realizar otras operaciones de mantenimiento
- si queda sin supervision durante las vacaciones

+ La limpieza y el mantenimiento son operaciones que debera realizar un adulto mayor de 18 afios
familiarizado con el riesgo de descargas eléctricas.

» Cuando el aparato no se vaya a utilizar durante un tiempo (por ejemplo, en invierno), el kit de hidromasaje
0 piscina debe guardarse en el interior.

+ Advertencia: Lea las instrucciones antes de usar el aparato, durante la instalacion o un nuevo montaje.
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+ Guarde las instrucciones en un lugar seguro. Si pierde las instrucciones, pongase en contacto con el
fabricante o busquelas en la pagina web www.bestwaycorp.com

* Advertencia: Por motivos de seguridad eléctrica, se ha integrado en el cable eléctrico un
dispositivo PRCD; si la fuga de corriente detectada es superior a 10 mA, el dispositivo cortara la
alimentacion eléctrica. Si se da esta situacion, debe desenchufar el hidromasaje y dejar de usarlo
de inmediato. No restablezca el aparato por su cuenta. Debe ponerse en contacto con el servicio
tecnico local para que compruebe y repare el producto.

+ Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afos y personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales disminuidas o con falta de experiencia y conocimiento si cuentan con la
supervision adecuada o reciben instrucciones precisas respecto al uso del aparato de una forma segura y
comprenden los riesgos asociados. No permita que los nifios jueguen con el aparato. Las operaciones de
limpieza y mantenimiento no deben ser realizadas por nifios sin supervision. (Para el mercado de la UE)
Este aparato no esta pensado para ser utilizado por personas (incluidos nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimiento, a no ser que sea bajo
supervision o después de recibir insfrucciones precisas respecto al uso del aparato de una persona
responsable de su seguridad. En presencia de nifios, mantenga el aparato bajo control para evitar que
jueguen con él. (Solo para mercados distintos de la UE)

« El agua atrae a los nifios: cubra el hidromasaje después de cada uso.

+ No entierre cables. Coloque el cable de manera que no pueda ser dafiado por cortacéspedes, cortasetos
y otros equipos.

+ Riesgo de ahogamiento accidental. Extreme las precauciones para evitar el uso no autorizado de los
ninos. Para evitar accidentes, asegurese de que los nifos utilicen el hidromasaje unica y exclusivamente
cuando cuenten con la supervision de un adulto en todo momento.

* RIESGO DE DANOS. Nunca ponga en marcha el hidromasaje si los tubos de entrada / salida estan rotos
o ausentes. No intente reemplazar los tubos de entrada / salida. Consulte siempre con su centro de
servicios posventa local.

* RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS Instale como minimo a 2 m de cualquier superficie metalica.

* RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS. No ponga en marcha ningun dISpOSltIVO eléctrico cuando esté
dentro del hidromasaje o cuando su cuerpo esté mojado. No coloque ningun dispositivo eléctrico
(lamparas, teléfonos, radios o tv) a menos de 2 m del hidromasaje.

« Sumergirse en agua caliente durante el embarazo puede provocar daros en el feto. Limite el uso a 10
minutos cada vez.

+ PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES:

A. El agua del hidromasaje no debe exceder en ningun caso los 40°C (104°F). Las temperaturas del agua
comprendidas entre los 38°C (100°F) y los 40°C (104°F) se consideran seguras para un adulto sano.
Las temperaturas mas bajas estan recomendadas para nifios y cuando el tiempo de uso del
hidromasaje sobrepasa los 10 minutos.

B. Ya que las temperaturas muy elevadas tienen muchas posibilidades de causar dafos fetales durante
los primeros meses del embarazo, las mujeres embarazadas o que sospechen que estan
embarazadas deben limitar la temperatura del agua del hidromasaje a 38°C (100°F).

C. Antes de entrar en el hidromasaje, el usuario deberia medir la temperatura del agua con un
termometro de precision, puesto que la tolerancia de los dispositivos de regulacion de la temperatura
del agua varia.

D. El consumo de alcohol, drogas o farmacos antes o durante el uso del hidromasaje puede provocar
inconsciencia con la posibilidad de ahogamiento.

E. Las personas obesas y |las personas con afecciones cardiacas, presion arterial alta o baja, problemas
del sistema circulatorio o diabetes deberian consultar con un médico antes de utilizar un hidromasaje.

F. En caso de consumo de farmacos consulte con un médico antes de utilizar el hidromasaje, ya que
algunos farmacos pueden provocar somnolencia y otros pueden afectar a la frecuencia cardiaca, la
presion arterial y la circulacién.

* PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES: No vierta agua con una temperatura superior a 40°C
(104°F) directamente en el hidromasaje.

« El consumo de alcohol, drogas o medicacion puede incrementar de manera importante el riesgo de
hipertermia fatal. La hipertermia es un fenémeno que se produce cuando la temperatura interna del
cuerpo supera en varios grados la temperatura corporal normal de 37°C (98,6°F). Los sintomas de la
hipertermia incluyen un incremento en la temperatura interna del cuerpo, mareo, letargo, somnolencia y
desvanecimiento. Los efectos de la hipertermia incluyen incapacidad para percibir el calor; incapacidad

para reconocer la necesidad de salir del jacuzzi o hidromasaje; inconsciencia respecto a un peligro
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inminente; dano fetal en mujeres embarazadas; incapacidad fisica para salir del hidromasaje o jacuzziy
pérdida de conocimiento que puede resultar en peligro de ahogamiento.

+ Las instalaciones eléctricas deben cumplir la normativa nacional en materia de cableado. Consulte con
un electricista cualificado para cualquier duda relacionada.

CONSULTE CON SU MEDICO PARA RESOLVER DUDAS.
PRECAUCION:

« El hidromasaje no debe instalarse o dejarse en ambientes con una temperatura inferior a 4°C (40°F).

» No deje el hidromasaje sin supervision.

» Aquellas personas con enfermedades infecciosas no deberian utilizar un hidromasaje.

+ No utilice el hidromasaje inmediatamente después de practicar una actividad intensa.

» Entre y salga del hidromasaje despacio y con cuidado. Las superficies humedas son resbaladizas.

» Para evitar dafar la bomba, el hidromasaje nunca debe ponerse en funcionamiento a menos que este
lleno de agua.

» Salga inmediatamente del hidromasaje si se siente incomodo o somnoliento.

» En ninguin caso afnada agua a los productos quimicos. Afiada siempre los productos quimicos al agua
para evitar vapores o reacciones violentas que puedan provocar vapores quimicos peligrosos.

» Por lo que respecta a la informacion relativa a la limpieza, el mantenimiento y la eliminacion del agua,
consulte la seccion "MANTENIMIENTO".

» Por lo que respecta a la informacion relativa a la instalacion, consulte el parrafo siguiente del manual.

NOTA:

» Revise el equipo antes del uso. Informe a Bestway mediante la direccion de atencion al cliente
proporcionada en este manual para cualquier dafno o pieza ausente en el momento de la compra.
Compruebe que los componentes del equipo sean los correspondientes al modelo que quiere adquirir.

» Este producto no es apto para usos comerciales.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES
IMPORTANTE!

Para alcanzar 40 °C (104 °F), la duracion de calentamiento requerida depende de la temperatura del agua
al inicio y de la temperatura ambiente. Los datos siguientes deben considerarse solo una referencia. Para
visualizar la temperatura actual del agua, ponga en funcionamiento el sistema de filtrado durante un
minuto por lo menos.

Temperatura | Temperatura | Temperatura | Duracién del
ambiente del agua programada |calentamiento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Asegurese de cubrir el hidromasaje con su cubierta cuando la funcion de calentamiento esté
activa. Dejar el hidromasaje descubierto aumentara el tiempo de calentamiento necesario.
No utilice el hidromasaje cuando la temperatura ambiente sea inferior a 4 °C (39 °F).
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INSTALACION

Ubicacion elegida

ADVERTENCIA: La ubicacién elegida debe poder soportar la carga total.

ADVERTENCIA: Se debe proveer un sistema de drenaje adecuado para afrontar posibles

inundaciones tanto en las instalaciones en interiores como en las exteriores.

IMPORTANTE: Debido al peso del hidromasaje sumado al del agua y los usuarios, es muy

importante que el Lay-Z-Spa se instale sobre una base regular, plana y nivelada capaz de

soportar de manera uniforme el peso del hidromasaje durante todo el tiempo en que esté
instalado (no sobre un tapete u otros materiales similares). Si se instala el Lay-Z-Spa en una
superficie que no cumpla con estos requisitos, los dafios causados por un soporte inadecuado
no estaran cubiertos por la garantia del fabricante. Es responsabilidad del propietario del

Lay-Z-Spa asegurar en todo momento la integridad del lugar elegido.

1. Instalacion en interiores:

Consulte los requisitos especiales si instala el hidromasaje en interiores.

» La humedad es un efecto secundario normal de la instalacion del Lay-Z-Spa. Determine los
efectos que pueda tener la humedad ambiental en madera, papel, etc. expuestos en el lugar
elegido. Para minimizar estos efectos, se recomienda mantener el area elegida correctamente
ventilada. Un arquitecto puede ayudarle a determinar si se necesita mas ventilacién.

2. Instalacion en exteriores:

« Elagua podria salirse del hidromasaje durante el llenado, el vaciado o el uso. Por ello, el
Lay-Z-Spa deberia instalarse cerca de un desaglie de suelo.

» No exponga la superficie del hidromasaje a la luz directa del sol durante largos periodos de tiempo.
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( Prueba de PRCD

NOTE: Las ilustraciones se incluyen unicamente a titulo indicativo.

Puede que no se correspondan con el producto real. No a escala.

1. Inserte el enchufe,

2. Pulse el boton de reinicio (RESET): la luz indicadora se encendera.

3. Pulse el boton de prueba (TEST): la luz indicadora se apagara.

4. Pulse el botén de reinicio (RESET): la luz indicadora se encendera.

5. Pulse el botén de encendido/apagado ("On/Off") durante 2
segundos: la bomba estara lista para su uso.

ADVERTENCIA: Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, el ) /

enchufe PRCD debe probarse antes de cada uso. TN

ADVERTENCIA: Antes de insertar la clavija en una toma de corriente, asegurese de que la

tension nominal de la toma de corriente se adapta a la bomba.

ADVERTENCIA: Si esta prueba falla no utilice la bomba y pdngase en contacto con nuestro

\Servicio Posventa.

NOTA: Durante el inflado, notara que sale un poco de aire de la zona
donde el tubo se conecta a la homba, esto es normal por requisitos
técnicos.

NOTA: No usar un compresor de aire para inflar la piscina.

NOTA: No arrastre la piscina sobre terrenos irregulares, esto podria
causar danos en el revestimiento de piscina.

NOTA: Tiempo de inflado de referencia.

NOTA: El manémetro debe usarse solo para el inflado. Su valor sirve
solo como referencia, no debe usarse como instrumento de precision.

Comprobacién de la valvula de aire (para hidromasajes con valvula
de inflado/desinflado rapido)

Compruebe cuidadosamente la valvula de aire antes del inflado para
garantizar que no haya ninguna fuga de aire. Si la valvula de aire esta

wka : o Cemh
suelta, use la llave incluida para apretar la valvula siguiendo estos pasos: ’x\-\\t;(@ﬂ’) -\ &)/

sostenga con una mano la parte posterior de la valvula de aire del interior 7= =
de la pared del hidromasaje y gire la tuerca en sentido horario. x “
NOTA:

1. No apriete en exceso.

2. No ajuste el conector de la valvula de aire cuando el hidromasaje se
encuentre en uso.

Se recomienda que un electricista cualificado conecte la bomba de hidromasaje a un terminal
de toma de tierra mediante un conductor de cobre de (minimo) 2,5 mm?.

- ™~
TERMINAL DE PUESTA A TIERRA EQUIPOTENCIAL DE LA BOMBA DE HIDROMASAJE

S
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VEGAS AirJet (#54112)

4_ NOTA: Complete el inflace con una
bomba dz MaNo. o

/b
" Para detener
el inflado.

Inflar durante 2 minutos.
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. 0,08 Bar (1,2PSl) Infle durante
: 5 minutos.

§ minutos.

et —
j Infle durante Para detener

el inflado.
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-

HAWAII AirJet (#54154)

Infle durante
=2 5 minutos.
0,08 Bar (1.2 PSI)

Para terminar
con el inflado.

SIENA AirJet (#54156)

-ty .
%l Iﬂ 0,08 Bar (1,2 PS] 8 minutos.

&

Inflar durante

3 segundos

/i-‘ara terminar con
el inflado
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FUNCIONAMIENTO DE LA BOMBA

einicie del calentamiento
Cuanio utilice por primera vez & Lay-Z-Spa, o después de unlargo periode de insctividad, aseglrese de
presiorar el botdn de establecimento (resel) de (2 bombs con Un objelo pegueio v i,
BOTON DE RESTABLECIMIENTO
INSTRUCCIONES DE USO IMPORTANTES
Si la ternperatura en el parel de control (o & temperatura del agua) no ha cambade en las 4/5 horas siguientes
@ la activacion del sisiema de calentamiento, use un cijeto finc para pulsar el botdn de restablecimiento
(RESET) ¥ rainiciar el sisterma de calentamienta.

de pulsar el betén de restadlecimietts (RESET) con LR abjete fine y feinicle el sistema de calentarienta

IMPQORTANTE: El sislerna o calentamiento no luncionars si a temperalura externior es supericr a £0°C (104°Fl o siel
Lay-Z-Spa se encuenira bajo la luz directs del sal. En estas condiciones. espere hasla un mamerte més fresco del dia antes

@ Boton de blogues/desblogueo

La bomba poses una funcién de blogqueo automatico de 5 minutes. La luz LED se
volvera mas tenue cuando la bomba esté blogueada (ninguna funcidn activa)
Para bloquear o desbloquear la bomba, cologue el dedo sobre el boton de
blogueo/desbloques durante 3 segundos.

9 Boton de temperizador de ahormo energético

GB Esta es_ma funeldn rec!entemﬂljte. afiadida, dizefiada para c‘.!',.fudara _ewr.ar el de.-rach_e
¢ energético mediante el eslablecimiento de la hora v I duracién del ciclo de calentamiento del
Hdromasaje.
Dher meste modo, podra disTiitar de su hidromasaje a la hora ceseada, sin necesidad de degar
encendido &l calemador todo el fiempa
PASO 1: Establecer la duraclon del calentamiento
1. Fulse el batdn B hasta que el LED €8) emplaca & parpadesr
2, Pulse el botsin €ya ) para ajustar |a duracior del calentamients (de 1 2 48 horas)
3, Vuelva a pulsar el botén 5 para confirmar la duracion del calentamiento
PASO 2: Configure el nimero de horas gue deben pasar DESDE AHORA antes de que el calentador
se active
1, Despuss de corfigurar la duracién del czlertamients, el LED &) empezara 2 perpadear
2. Pulse el botén Q o ° pars establacer las horas hasta el momento de activacion (D2 0a &8 horas).
3. Vuelva s pulsar el botén ’£ o no taque nada durante 10 segundos para corfimar el gjuste
EILED @ € |luminarg 3in parpadecs, y empezars |a cuents atras pare ls actvacion del calentedor.
Para modificar los ajustes del temporizador: Pulse el boton &3 v utilice & botin €Yo Q) para
ajustar los valores.
Cancelar los ajustes: Puse el boton @ duranta 2 segundes
NOTA: Despues da realizar los ajustes, |a partalla mostrara la temperatura achual y la hora
altermativamente.
NOTA: Los velores de & |uste del temperizador (cantidad de tiempo con el calentamiento encendide)
deben ser da 1 2 48 horas, El tiempo previo (el nimero de horas que deben pasar DESDE AHORA
antes de que el calentador se active) debe configurarse con valoras de 0 2 95 horas. Sl el f2mporzader
se gjusta a 0 horas, gignifica que el sistema de calentamianto se activara inmedistamente
El temporizador es de un uzo a la vaz: el usuario configura la duracidn del cicio de calentamlenta y |z
cantidad de horas desde ahora en que el calentader comenzara a funcionar. La funcion del
temperizader NO se regite hasta el resta blecimiento

©Botén del sistema Lay-7-Massage

Ulllice este botdn para activar el sisteme de masaje, que, despuss de 30 minutos,
cuenta con una funcion de interrupcidn automatica. La luz situada encima del boton

del siglema Lay-Z-Massage & rofa cuando |a funcidn esta activa.
IMPORTANTE: No ponga en funcionamiento el sistema
Lay-Z-Massage con la cubierta acoplada, Se podria acumular aire
dentro del hidromasaje, lo gue causaria dafios imepamables y
lesiones corporales
NOTA: El sistema de masaje y calentamiento trabajn junios para
credar una experiencia de masaje calida y confortable

Alarmas

Botén de calentamiento
@ Utilice este botdn para activer el sstema de calentamiento. Cuando la luz situads
encima del botén de calentamisnto sea roja, el sistema estard activo. Cuando la
Iz sea verde, el agua se enconirard a la temperatura establecida v el sistema de
calertamiento estard en modo reposo.
NOTA: Si el sistema de calentamiento estd active, el sistama de filtrado se iniciara autormaticamente
NOTA: El sistaima de filtrado saguira en funcionamierte despuss de apagar el sistema de calentamianto

®Bohﬁn de filtrado de agua

Este botdn enciende ¥ apaga la bomba de fitrado La luz situada encima dal
botén de fillrade de agua es roja cuando |a funcion est activa,
Botones de ajuste de la temperatura
Presionar los botanes de aumento o descanse de |a lemperatura hard gue el LED parpadee.
o Cugndo esté parpadeando podré ajuster la termpereture deseads. S| mantiene apretados estos
batones, los valores crecerén o decrecerdn mpidamente. La nueva temperatura desesda
permanacera duranie tres sagundes en la partalia LED para confirmar el nuavo valor.
NOTE: La lemperatura predeterminada es 35°C (95°F).
NOTE: Los ajustes de temperatura pueden variar de 20°C (B6°F) a 40°C {(104°F)

Boton de encendido/apagado
@ Puze este botdn durante 2 sequndes para activar los betones del panel de control, b luz se enciends
de color verde. Puse este boton durante 2 segundos para desactivar todas las funclones activadas.
LED de temporizador de ahorro energstico

El parpages ce esta lur LED signifiza que estd establecienco & duracidn o=l cakbntamiemo. La luz se
encenderd cuando emplece  cakentamienin

El parpadas de asta luz significa que astd astableeiands &l nirern de har
ré &l ealantadar Cuando |3 L= egtd encendida, signifiea que s& haes

jar da aharm anergética
@F‘antalla LED

Lina vez encerdita & LED muestra la temparatima del agua actual autorméticaments.

Dresplés de 72 hotas de llitrado {sin uillizar b Tuselon de term porizador de aharro energético),

la bombe entrard 2n modo hiberracién y parpadeats la sefal "Fin™ ['End”) con la temperatins
actual de! agua. Cuanda la bomba esté hibemando, las funciones de calentamiento v filtmado
chel agua estaran inhabil tades. Para volver a aclivar la borrba, presions e bolén
blequefdeshblioquen durante 3 segundos

ESTIE AHORA an que
eido |n funsidn de

NOTA: Bl calentamiente del agua podria cambiar en las circunstancias siguientes

= cuandn |a tlemperatura extenior es infericr a 15°C (B8°F).

* & lacubierta no estd colocada cuando fa funcidn de calentarmiento esta activa

NOTA: Para visualizar la temperalura schial del agua, ponga en funcisramianto el sistema de filtrado
durante L minuto par le menos. La femperatua del agua cbtenida cen un termdmetro externe podria
varnar de |la temperatura mostrada por el panel del ndremasaje en, come muche, 2'C apraximadamente.

Causas Motivos

Soluciones

-

Los sensores de caudal de agua
funcionan ¢in presionar €l boton
de filtrado o calentamiento.

(5]

. Los indicadores de los sensores de caudal de agua
no bajarony no se posicionaron correctamente.
- Los sensares del caudal de agua estan rolos.

1. Desenchufe con cuidado el aparato, golpee suavemente ol iteral de la bomba y
vuelva a enchufar.
se en contacto con el senicio posventa de Besiway para soliciiar
insfrucciones.

-

Después del arrangue o durants
las funcicnes de fillrado yic
calefaccion, los sensores del

interior de a piscira.

m

oc

Lapy

Se olvidd de refirar los 2 tapones de tope del
. Los cartuchos de filtro estan sucios.

caudal de agua no delectan el - Active el sisterma de fillrado o calentamienta o i Si o ningin je de alarma, limpie o cambie los
caudal de agua. "{’?’%‘? hde"f"l’m,d'%h’"‘e de la ‘”“‘gdeﬁa'iga en cartuches de filiro, instale &l conjunie de fitrade en ol interior de la piscina.
:gﬂa Solis Bl il e Sl 3% IF'dngasle en contacto con el sevicio posventa de Beslway para solicitar
a, Si no sale agua, la bomba de agua esta rola instrucciones.
b. Sale agua pero se acliva la alarma

%.Lm

sensores de caudal de agua estan r

. Retire los 2 tapones de tope antes de calentar, consulte el apartada Montaje del
manual de instrucciones.
2. Retire el conjunto de fitrado del interior de la precina v pulse el botén de fitrado

El termometra de fa bomba
indica una temperatira inferiora
4°C (40 °F)

[

. Latemperatura del agua es inferior & 4 “C [40°F)
Si la temperatura del agua es superiora 7°C
{44,6°F), &l termametro de la bomba estd roto

El hidromasaje no ha sido disenado para funcionar con temperatures del agua
por debajo de los 4 *C (40 °F) Desenchufe la bornba y vuelva a encenderla
unicaments cuando la lemperatura del agua alcance los 6 °C (43 °F)

Pénhgase en contacto conel sevicio posventa de Bestway para solicitar
instrucciones

5]

El termtmetro de la bormba
indica una temperatra superior
a 50° (122 °F),

(S

La lermperatura del agua es supenor a 50 °C (122 %F)
5i [a temperatura del agua es superior a 45°C
{113°F), el termdmetro de la bomba esté roto.

El hidromasaje no ha sido dsefado para luncionar con lemperaluras del agua
par encGma delos 40 °C (104 °F). Desenchule la bomba y vuelva a encenderla
unicaments cuando | temperatura del agua sea igual o inferior a 38 B (100 °F).
IMPORTANTE: Antes de volver a encender |a bomba. pulse el
botén de restablecimiento

2 Pdngase en contacto con el senviclo posventa de Bestway para solicitar

instrucciones
Las conexiones del termémetro 1. Los conectores del termdmetro d& la bomba no Pongass en confacto con el senvicio posventa de Bestway para solicitar
E 3 de la bomba presentan algun funcionan correctaments, Instrucciones.
problema 2. El termdmetra de la barrba esta roto
El dsparador térmico mamual de | El disparador témmico manual de restablecimiento se 1. Desenchufe [a bombay puse el betdn de restablecimiento, sespués vielva a enchutar
restablecimiento pressnta algin | haactivade. 12 borrba

problema

2. Encascde oue la alamma persista, compruebe la seccidn BOTOMN DE RESTABLEC-
IMIENTO del manial.
3. Pénpase en oontactn oon el serviclo pesventa de Bestway para solicilar (nstruccicnes
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MANTENIMIENTO

NOTA: Podria ser necesario aplicar aire adicional al hidromasaje de vez en cuando. Los
cambios de temperatura del dia a la noche cambiaran la presion del hidromasaje, lo que
podria causar un cierto desinflado. Siga las instrucciones de montaje y vacie el hidro-

masaje antes de volver a inflarlo para alcanzar la presion necesario.

PRECAUCION: DEBE ASEGURARSE DE QUE LA BOMBA ESTA DESENCHUFADA ANTES DE INICIAR ACTIVIDADES DE MANTENIMIENTO
PARA EVITAR EL RIESGO DE LESIONES O INCLUSO DE MUERTE.

Mantenimiento del cartucho de filtro

NOTA: Para garanfizar que ef agua del hidromasaje permanece limpia, compruebe y limpia sus cartuches de filro a diario. Siga los pasos siguientes.
NOTA: Recomendamos cambiar los cartuchos de fitro todas les semanas. Silos caruchos de filtro siguen estande sucios y descolonidos,
deberan cambiarse

58323
Cartuche de fillro

Mantenimiento del agua

Debe mantenar & agua de su hidromasaje limpla y quimicamente equilibrada. Lavar solo el carueho de tire no es suficente para un martenimiento corecto, recomendamaos Ltilzar productos quimicos para
martaner &l aquilibrio quimice deal agua ylabletas da cloro o da broma (no wilice grdnules) con el fiatador guimico

Como referencia, el agua deberla cambiarse cada 3 dias aproximadamente. Esto es solo un valor de referencia. La calidad det agua se ve afectada por la frecuencia de uso, el nisnero de personas que utiizan el
hidromasaje ¥ el mantenimiento general.

Nota: Recomendames ducharse antes de utilizar el Lay-Z-Spa. ya gque los productos cosméicos, fas leciones y oros residucs en ia pisl podrian degradar ra prdamente ta calidad del agua. Para utilizar & flotador
quimico, siga las instrucciones siguientes.

Utilizar productes guimices en tebleta (no Inclulde): Ubilizar preductos quimicos ligudos [no incluida):

@

NOTA: Retire el flotador quimico del hidorasaje cuando el hdromasa e eslé

sisnda usada, pH Alcalinidad total Cloro libre
IMPORTANTE: Después de realizar &f mantenimiento quimmice y antes de utilizar el
hidromasaje. utilice.un kit de pruebas [no incluide) para comprebar la composikcion = ?|6 80-120 ppm 2-4 ppm

EoeE

quimica del agua

Recomendamos que martenga el agua segun las indicaciones de |a labla siguiente

NOTA: Los dafos resullantes de un desequilibrio quimico no estan cubieros por la garantla. Los produstos quimicos para piscinas son potencialmente toxicos y deben manejarse con ouidado. Existen nesgos
graves para la salud derivados de los vapores quimices y del incomrecto etiqguetado y almacenamiento de Ins recipientes de productos quimicos. Consulte consu proveedor local de piscinas para solicitar
infarmacidn sobre el mantenimiento quimico. Siga atentamentz las instrucciones del fabricante de los productos quimicos. Los dafos al hidromasaje derivados de un uso inapropiado de los productos quimicos
¥ de la mala gestidn del agua del hidromasaje no estén cubiertos por la garantia.

Ajuste de la valvula de aire (Solo para #54113 #54129 #54154 #54158)
En caso de luga de aire, comprusbe la valvula de aire en primer lugar. Cubra fa vilvula de aire con agua jsbonosa para comprobar 2 esta dejande escapar el are. Siag! fuera, utlice la lave proporcionada
para gjustar la vélvula de aire siguiendo estos pasos:

NOTE:

1. Noapriete en exceso
2. Compruebe atertamans b viluiz de sire antes de cada usa
3. Noajuste ol conactor de la vilvula de aire cuando el hidromasaje se encusrine en usa

Vaciado del hidromasaje

= znstenga con una mano la parte posterior da la vdlvula de aire del interior de la pared del hidromasaje y gire la tuerca en sentido horario. @

8. NOTA: Sequela 10.

plecing de NOTA: Ssque
hidromasaje Ia bombaec‘tqe!
hidremasaje

NOTA: Levante el hidromasaje
cuando quede poce agaa, Los
defios que pusdan suffir las ssas
mo estan cublertes poriz garantia.

Los residucs de detergente y los sdlidos disueltos de los trajes o= bano y los productos guimicos podrian acumularse en las paredes del hidromasaje.

Limpieza del hidromasaje Utilize agua y jabén para limpiar las paredes y después aclarelas abundantamente
NOTA: NO utilice cepillos duros o productos de limpieza abrasivos.

Reparacion del hidromasaje Para los hidromasajes #54113, #54128, #54154, #54156 (no incluidas las cubiertss inflables)
Para los hidromasajes #54112, #54123, #54148 y cublertas inflables. Slel higramasaje preesrta alguns rotura o algln pinchazo, Les el parche de reparacien de PYT incluido y cola (na Inclulda)
Si el edromasaje presanta alquna rotra o alglin prchazo, use el parche de alta ElgUlends los pacos € iguiemes
resistencia incluido 1. Limpie y seque la zora oue desea reparar.
1. Limpie la zona a reparar. 2 Recorte el parche de PVC nclulda para obtener el famafio adecusdo.
2. Retirz o parche con culdado de su soports. 3 Utilice cela {no incluida) para recubrir un lade del parche recoriado. Compruebe gue la cola esté dsiriblida de forma homegénsa
3. Presione el parche sobre la zona a reparar 4 Bspers 30 esgundes v apliove el parche encolade sobre b5 20na dafada.
E

. Ellrmine cualguler burbula de slre que pudlera haber guedsdo atrapada debaje del parche y preslone con firnez durarte dos
minutes
& El producto ya vielve a estar isto para su uso, Repita este proceso sl apareciesen nuevas fugas

A Imﬂcenamlento de' LaY'z'Spa 7. Espere 30 mirutos anfes de volver ainfiar.,

Aseglrese de que el hidromasaje v |2 bemba estén completamente secos Esto es esencial para alargar la vida Gfil del hidromasaje. Recomendamos utiizar la bomba pars secar con aire €l hidromasaje, la
bomka y las tubarfas. Retire los conjuntos de filtro v deseche les cartuchos de filtro usados. Vuelva a conectar los dos tapones de tope en las vahulas de entrada v salida del hidromassje. Se recomienda gue
guarde el hidromasaje dentro de su confecciin original en un lugar calido y seca,

NOTA: El plastico se vuelve quebradizo y fragil cuando gueda expuesto a temperaturas bajo cero. La congelacion puede dafar seriamente el hidromasaje. Una
preparacion para el invierno incorrecta del hidromasaje puede dejar sin validez su garantia.

Eliminacién

X

Significado del eimbola del cubo de basura tachado conuna cruz: Mo deseche los aparatos eléctricos como residucs urbanos no seleccionados. Utilice las instalaciones de recogda selectiva de
residuos. Dirljase a les autoridedes locales para obtenar informacién sobre los sistemas de recogida disponibles. Si los aparatos eléctrices se desechan en besureros o verederos, pueden filtrarse
sustancias peligrosas en las aguas subterdneas v enfrar n la cadena alimentaria, dafiando su biensestar y su salud. Cuando se sustituyen aparatos viejos por ofros nuevos, el vendedor esta
obligado por ias leyes a retirar su aparato usado para su eliminacién de forma gratuita.

5-5-004864/21x28.5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156
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RESOLUCION DE PROBLEMAS Bestway se esfuerza por ofrecer los hidromasajes que

causen menos problemas del mercado.

Si experimenta cualquier tipo de problema, no dude en ponerse en contacto con Bestway o con
su vendedor autorizado. Aqui encontrara algunos consejos Utiles para ayudarle a diagnosticar
y corregir algunas causas de problemas comunes.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

La bomba no funciona

- Falta de alimentacidn
- El circuito de alimentacién
ests roto

- Compruebe la fuente de alimentacion
- Péngase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway local
para solicitar instrucciones

La bomba no calienta
adecuadamente

- Temperatura ajustada
demasiado baja

- Cartucho de filtro sucio.

- Desconexion del disyuntar
térmico

- El hidromasaje no estd cubierto

- El calentador o los fusibles
han fallade

- Ajuste a una temperatura mas alta, consulte la seccidn sobre el funclonamiento
de la bomba

- Limple/sustituya el cartucho de filtro, consulte la seccidn sobre limpieza y sustitucion
del cartucho del filtro

- Desenchufe la bomba y coloque el enchiufe en un lugar seco y fresco. Vuelva a encender
la bomba Unicamente cuando la temperatura del agua sea igual o inferior a 35°C (95°F)

- Cubra el hidromasaje con la cubierta

- Péngase en contacto con el servicio posventa de Bestway para solicitar Instrucciones

El sistema Lay-Z-Massage
no funciona

- La bomba de alre se ha
sobrecalentado

- El sistera de masaje del
Lay-Z- Spa se detiene
automaticamente

- La bomba de aire esta rota

- Desenchufe |a bomba y espere dos horas hasta que |a bomba se enfrie
Introduzeca el enchufe y pulse &l botdn Lay-Z-Massage System

- Pulse el botdn Lay-Z-Massage System para reactivar el sistema

- Péngase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway local
para sclicitar instrucciones

Los adaptadorss ds bomba
no estdn a nivel respacto a
los adaptadores de hidromasaje

- Una caracteristica del PVC
es que cambla de forma, algo
perfectamente normal

- Puede elevar la bomba con un trozo de madera o cualguier otro tipo de material
aislante para poner a nivel los adaptadores de la bomba respecto a los adaptadores
del hidromasaje

Fuga de ia piscina de
hidromasaje

- El hidromasaje presenta
alguna rotura o algin pinchazo
- La vélvula de aire esta suelta

- Use el parche de reparacion incluide
- Cubra la vélvula de aire con agua jabonosa para comprobar sl estd
dejando escapar el aire. Siasl fuera, utilice |a [lave proporcionada para
ajustar la valvula de aire siguiendo estos pasos:
1. Desirfle el hidromasaje
2. SBostenga con una mano la parte posterior de la valvula de aire del
interior de la pared del hidromasaje y gire la tuerca en sentido horario

El agua no estd limpia

- Tiempa de filtrado insuficiente.

- Cartucho de filtro sucio

- Mantenimiento del agua
incorrecto.

- Aumente el tiempo de filtrado
- Limpie/reemplace el cartucho de filtro

(consulte la seccidn de Limpieza y reparacion del cartucho de filtro)
- Consulte las instrucciones del fabricante de los productos guimicos

Error al realizar el
test PRCD.

Hay algin problema con el
hidromasaje

Pdéngase en contacto con su centro de servicio
posventa de Bestway local y devuelva el hidromasaje

El panel de control
no funciona

- El panel de control tiene un
blogueo automatico, que se
activa al cabo de 5 minutos
de Inactividad. La pantalla
LED tiene un icono: ig§ Si el
icono de blogueo es
resaltado, el panel de control
esta blogueado

- El panel de control no esti
activo

- Para desbloquear el panel de control, pulse &l bomnm durante 3 segundos
Si el panel de control no se desbloguea, reinicie la bomba — desenchufe y vuelva a
enchufar la bomba

- Pulse el botén de encendidofapagado (on/off) durante 2 segundos
Si el problema persiste, pingase en contacto con su centro de servicio posventa de
Bestway local para solicitar instrucciones

4 Qué tipo de tratamientos
guimicos deberlan wtilizarse
para el mantenimiento del
agua?

Consulte con su proveedor local de tratamientos quimicos para solicitar informacidn al respecto
Siga atentamente las instrucciones del fabricante de los productos quimicos

Hay fugas de agua en los
adaptadores entre la
bomba y el hidromasaje

Inserte los tapones de tope en |os puertos del hidromasaje para evitar que escape el agua y desconedte la
bombaCormpruebe y aseglrese de que las juntas estén correctamente colocadas en el interior de los adaptadores
de bomba. Si faltan juntas o no estan instaladas correctamente, péngase en cantacto con sU Centro de servicio
posventa de Bestway local para solicitar instrucciones.

Sl las juntas estan correctamente colocadas en posicidn, vuelva a conectar la bomba al hidromasaje y apriete los

adaptadores a mano
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Garantia de fabricante limitada BESTWAY®

El preducto que ha comprade viene acompafiade de una garantia limitada. En Bestway™ cumplimos nuestra garantia de calidad y le asegurames. mediante

Una garantiz de sustitucion, que su preducto estard libre de defectes de fabricacion.

Si desea presentar una reclamacion en garantia, cumplimente este impreso y envielo a su centro de servicios posventa de Bestway local acompafiado de una

copia del recibo de compra. Péngase en contacto con su centro de servicios posventa de Bestway antes de enviar cualguier documento, Dicho centro le

Informara debidamente de lo necesario para tramitar su reclamacion. Bestway™ no sustituira aquellos productos que hayan recibide un trato inadecuado o se

hayan utilizado sin respetar las instrucciones de uso aplicables.

La garantia de Bestway cubre los defectos de fabricacién descubiertos durante el desembalaje del producto o durante su use, tal y como se recomienda en el
manual del usuario. Esta garantia se aplica solo 2 aguellos productos gue ne hayan sido medificados por terceres. El producto debe guardarse y manipularse

de acuerdo con |as recomendaciones téchicas.

La garantia no cubre dafies provecados por use inadecuadoe, abuso, use negligente, incluyendo aungue no de manera exhaustiva; celisién, incendio, uso de

tension inadecuada, exposicién a un calor excesivo, instalacion inadecuada, pruebas o cableado inadecuados o almacenamiento inadecuado.

Las reparaciones vy las sustituciones no amplian |a duracién de la garantia. La fecha de entrada en vigor de la garantia es la fecha de venta mostrada en el

recibo de compra eriginal.

Elija su hidromasaje

O Vegas (O Monaco

PARA: Departamento de servicio Bestway® Fecha de compra:

FECHA Numero de eddigo de cliente:

FAX/E-MAIL/TEL: Consulte la informacion de contacto correspondiente a su pals indicada en la contraportada o en la pagina web
wWww.bestwaycorp.com

Por favor, proporcione su direccion completa y detallada. Nota: Las direcciones incompletas podrian provocar retrasos en los envios
Bestway se reserva el derecho de cobrar los nuevos envios de los paquetes devueltos cuando el motivo de dicha devolucion sea atribuible al destinatario.

INFORMACION REQUERIDA - ESCRIBA LA DIRECCION DE ENVIO

Nombre: Direccién:
Codigo postal: Distribuidor:
Pals: Ciudad:

N® de movil: Teléfono
Fax: E-mail:

Numero de lote de la BOMBA DE HIDROMASAJE: Nimero de lote de la PISCINA DE HIDROMASAJE:
Cédigo de articulo de la BOMBA DE HIDROMASAJE:

Niumero de Iote Nuamero de lote

Cadigo de articulo

Lay-Z-5pa™

Mamero de lote

Mgty
MODEL NO.[#XXXXX| |mmn| e
Las ilustraciones se incluyen tnicamente a titulo indicativo. No a escala. LAY-Z-SPA Vegas / Paris

Descripcion del problema

o Fugas en el hidromasaje o Filtracion de agua El sistema no funciona O El sistema de calentamiento no funciona

O El panel de control muestra un error gue no puede seclucionarse o El sistema Lay-Z-Massage no funcicna
(O Fuga de la bomba O Fuga del adaptador Q Piezas ausentes — Utilice el codigo de la pieza ausente,
el cual se pueden encontrar en el manual del usuario.

Q Ctro (Descripcion)

IMPORTANTE: SOLO SE SUSTITUIRA LA PARTE DANADA, NO LA TOTALIDAD DEL PRODUCTO.

Bestway se reserva el derecho de solicitar pruebas fotogréficas de las piezas defectuosas o de solicitar
el envio del elemento para |a realizacién de pruebas adicionales.

Para poder ayudarle lo mejor posible, le rogamos que nos suministre informacion completa.
PARA CONSULTAR FAQ, MANUALES, VIDEOS O COMPRAR PIEZAS DE REPUESTO, VISITE NUESTRA PAGINA WEB

www. bestwaycorp.com. )
LOS VIDEOS TAMBIEN ESTAN DISPONIBLES EN NUESTRO CANAL BESTWAY EN YOUTUBE: www.youtub /i 0=
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I N HA LT Besuchen Sie den YouTube-Kanal von Bestway

1. Sicherheitsanweisungen .... P47 | 5. Wartung ......c.oocccernnsneninieness. P09
2. Technische Daten ................ P50 xagung der Eﬂterkartuseh&
= arung des vvassers

3. Installation ............ccceeeieennns. P53 dualiening tes Lutvertis

Aufsteliort Entlesren des Spas

Fumpentest Reinigen des Spas

Reparatur des Spas

4. Pumpenbetrieb .........ccccoue... P58 =2 e et

H -Reset

B 6. Fehlersuche ........ccocoevvuennne P50

Alarme 7. Gewabhrleistung .................. P61

SICHERHEITSANWEISUNGEN

Bei der Installation und Benutzung dieser elektrischen Ausstattung missen stets die grundlegenden
Sicherheitsvorkehrungen getroffen und befolgt werden, einschliellich der folgenden:
WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN - LESEN UND BEFOLGEN SIE ALLE ANWEISUNGEN.

WARNUNG:

+ Das SPA muss tiber einen Trenntransformator oder Gber eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (RCD) mit
einem Ansprechdifferenzstrom von nicht mehr als 30mA versorgt werden.

« Die Pumpe muss vor jeder Verwendung getestet werden, befolgen Sie die Anweisungen flr die Pumpe, um
den Test durchzufiihren.

« Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss ein Austausch durch den Hersteller, eine autorisierte Servicestelle
oder vergleichbar qualifizierte Personen erfolgen, um Gefahren zu vermeiden.

« Vlerwenden Sie kein Verlangerungskabel fiir den Anschluss der Einheit an die Energieversorgung; nutzen
Sie eine ordnungsgemalR installierte Steckdose.

« Wahrend der Benutzung des Bads darf sich kein Teil dieses Gerates daruiber befinden.

« Komponenten mit Strom fiihrenden Teilen, mit Ausnahme von Teilen, die mit einer
Sicherheitskleinspannung von nicht mehr als 12 V versorgt werden, ddrfen sich nicht in Reichweite von
Personen innerhalb des SPA-Pools befinden; Teile, die elekirische Komponenten beinhalten, mit Ausnahme
von Fernbedienungen, miissen so gelagert oder angebracht werden, dass sie nicht in den SPA-Pool fallen
kénnen.

+ Das Spa muss von einer geerdeten Stromquelle mit Spannung versorgt werden.

« Warnung: Halten Sie den Stecker stets trocken. Das Einstecken eines feuchten oder nassen
Steckers ist strengstens untersagt!

+ Es ist notwendig, nach der Installation des SPAs ungehinderten Zugriff auf den Stecker zu haben.
VORSICHT: Um Gefahren durch unbeabsichtigtes Zurlicksetzen des Thermoschutzes zu vermeiden, darf
dieses Gerat nicht liber eine externe Schaltvorrichtung wie eine Zeitschaltuhr betrieben oder an einen
Stromkreis angeschlossen werden, der regelmaRig durch den Versorger ein- und ausgeschaltet wird.
Nach 3- bis 5-jahriger Nutzung des Spas, missen Sie sich mit Inrem lokalen qualifizierten
Wartungstechniker in Verbindung setzen, um die Sicherheit und Leistung zu gewahrleisten. Die
Hauptkomponenten wie das Heizelement, der Motor des Luftgeblases und die Riickschlagventile in der
elektrischen Einheit missen fachkundig tberprift und ersetzt werden (wenn erforderlich).

* BENUTZEN SIE DAS SPA NICHT, WAHREND ES REGNET, UM EINEN ELEKTRISCHEN SCHLAG ZU
VERMEIDEN.

« Tragen Sie niemals Kontaktlinsen, wahrend Sie sich in Ihrem SPA aufhalten.

« Benutzen Sie das Spa nicht wahrend der chemischen Wasserpflege.

« Die Stromquelle an der Gebaudewand muss mehr als 4m vom Pool entfernt sein und sich in einer Héhe
von mindestens 1,2 m befinden.

« Es konnen keine Verlangerungskabel verwendet werden.

« Stecken Sie den Netzstecker des Gerats nicht mit nassen Handen ein oder aus.

« Stecken Sie das Gerat immer aus:

-an Regentagen

- Bevor Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchgeftihrt werden

- wenn Sie das Produkt fiir einen ldngeren Zeitraum unbeaufsichtigt lassen
(z. B. wahrend des Urlaubs).

« Reinigung und Wartung durch den Benutzer miissen von einem mindestens 18 Jahre alten Erwachsenen
durchgefuihrt werden, der mit den Gefahren eines elektrischen Schlages vertraut ist.

« Wird das Gerat fir einen langeren Zeitraum, zum Beispiel im Winter, nicht benutzt, muss das SPA- oder
Pool-Set demontiert und in Innenraumen gelagert werden

« Vorsicht: Bitte lesen Sie diese Anweisungen vor jeder Benutzung und Installation bzw. Montage des Geréts
sorgfaltig durch.

+ Bewahren Sie diese Anweisungen sorgfaltig auf. Sollten diese Anweisungen verloren gehen, kontaktieren
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Sie Bestway oder suchen Sie das Dokument auf unserer Website www.bestwaycorp.com

* Warnung: Fir die elektrische Sicherheit ist eine PRCD-Vorrichtung in das Stromkabel integriert.
Wird ein Fehlerstrom von mehr als 10 mA erfasst, arbeitet die Schutzvorrichtung und trennt clie
Stromversorgung. Ziehen Sie in einem solchen Fall den Netzstecker des Produktes sofort heraus
bzw. trennen Sie das Produkt sofort vom Stromnetz und stellen Sie umgehend die Benutzung des
Produktes ein. Flihren Sie in diesem Fall bitte keinen Reset aus. Sie miissen |hren lokalen Bestway
Kundendienst kontaktieren, um das Produkt Uberpriifen und gegebenenfalls reparieren zu lassen.

« Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren oder alter sowie von Personen mit physischen, sensorischen
oder mentalen Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt
werden, sofern sie entsprechend beaufsichtigt oder mit der Bedienung des Gerates und den damit
verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden.. Kinder dirfen nicht mit dem Gerét spielen. Die
Reinigung und Wartung durch den Benutzer darf von Kindern nicht ohne Beaufsichtigung durchgefthrt
werden. (Flr den EU-Markt)

Dieses Gerat darf nicht von Personen (einschlielich Kindern) mit physischen, sensorischen oder mentalen

Einschrédnkungen oder mangelnder Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt werden, wenn diese

nicht durch eine fur ihre Sicherheit verantwortliche Person entsprechend beaufsichtigt werden oder mit der

Bedienung des Gerdtes und den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden. Kinder miissen

wahrend der Nutzung beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen. (Fir

Nicht-EU-Markte)

« Wasser ubt eine Anziehungskraft auf Kinder aus; bringen Sie nach jeder Benutzung die SPA-Abdeckung
an.

« Vergraben Sie das Kabel nicht im Boden. Verlegen Sie das Kabel so, dass die Gefahr von Beschadigungen
durch Rasenmaher, Heckenscheren und andere Geraten vermieden wird.

* Risiko von Ertrinkungsunfallen. Es ist dulerste Vorsicht geboten, um unerlaubten Zugang durch Kinder zu
verhindern. Um Unfélle zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass Kinder das SPA nicht benutzen kénnen,
solange sie nicht jederzeit durch einen Erwachsenen beaufsichtigt werden.

* RISIKO SCHWERER VERLETZUNGEN. Benutzen Sie das SPA niemals, wenn die Zu- oder Ableitungen
beschadigt sind oder fehlen. Versuchen Sie niemals, die Zu- oder Ableitungen zu ersetzen. Wenden Sie
sich immer an lhren lokalen Kundendienst.

. GEFﬁl!leR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Mindestens 2 m entfernt von samtlichen Metallfiachen
installieren.

* GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Benutzen Sie niemals elektrische Geréte, wahrend Sie T
sich in Ihrem SPA befinden oder wenn |hr Kérper nass ist. Positionieren Sie niemals elekirische Geréte wie
Lampen, Telefone Radios oder Fernsehgerate im Umkreis von 2 m vom SPA.

« Wahrend der Schwangerschaft kann der Aufenthalt in heiBem Wasser dem Fotus schaden. Schrénken Sie
die Nutzungsdauer auf maximal 10 Minuten ein.

« ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKOS:

A. Die Wassertemperatur im SPA darf 40 °C (104 °F) niemals Uberschreiten. Wassertemperaturen
zwischen 38 °C (100 °F) und 40 °C (104 °F) werden fiir einen gesunden Erwachsenen als sicher
angesehen. Fir jlingere Kinder und wenn das SPA [énger als 10 Minuten benutzt wird, werden
niedrigere Wassertemperaturen empfohlen.

B. Da hohe Wassertemperaturen in den ersten Schwangerschaftsmonaten eine erhebliche Gefahr fiir den
Fotus darstellen, miissen schwangere oder méglicherweise schwangere Frauen die Wassertemperatur
des SPAs auf 38 °C (100 °F) begrenzen.

C. Vor dem Betreten des SPAs muss der Benutzer die \WWassertemperatur mit einem genauen Thermometer
messen, da die Toleranz der Wassertemperaturregler variiert.

D. Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten vor oder wéahrend der Benutzung des SPAs
kann zu Bewusstlosigkeit und Ertrinkungsgefahr fiihren.

E. Ubergewichtige Personen sowie Personen, die an einer Herzerkrankung, niedrigem oder hohem
llz’alutdriltpllz, Kreislaufproblemen oder Diabetes leiden, miissen vor der Benutzung des Spas einen Arzt

onsultieren.

F. Personen, die Medikamente einnehmen, missen vor der Benutzung eines SPAs einen Arzt konsultieren,
da einige Arzneimittel zu Schlafrigkeit fihren, wahrend andere Medikamente sich auf die Herzfrequenz,
den Blutdruck oder den Kreislauf auswirken kénnen.

* ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKOS: Fiillen Sie niemals Wasser, dessen Temperatur
tiber 40 °C (104 °F) liegt, direkt in den SPA-Pool.

+ Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten kann das Risiko einer todlichen Hyperthermie
erheblich erhdhen. Hyperthermie tritt auf, wenn die Innentemperatur des Kérpers eine Temperatur erreicht, die
einige Grade Uber der normalen Kérpertemperatur von 37 °C (98,6 °F) liegt. Die Symptome der Hyperthermie
sind ein Anstieg der inneren Korpertemperatur, Schwindel, Lethargie, Schiafrigkeit, Benommenheit und
Ohnmacht. Die Symptome der Hyperthermie umfassen Hizeunempfindlichkett; das Nichterkennen der
Notwendigkeit, das SPA oder den Whirlpool zu verlassen; Nichterkennen der drohenden Gefahr;
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Schadigung des Fétus bei schwangeren Frauen; kérperliche Unfahigkeit, das SPA
oder den Whirlpool zu verlassen; sowie Bewusstlosigkeit mit Ertrinkungsgefahr.
« Die Installation von Elektrogeraten muss den lokalen und nationalen Elekirovorschriften entsprechen.
Wenden Sie sich wegen jeglicher Fragen an einen Fachelektriker.

KONSULTIEREN SIE IHREN ARZT FUR EMPFEHLUNGEN.
VORSICHT:
« Das SPA darf nicht bei Temperaturen unter 4 °C (40 °F) aufgebaut werden oder im Freien bleiben.
« Benutzen Sie das SPA nicht allein.
» Menschen mit ansteckenden Krankheiten diirfen das SPA nicht benutzen.
» Benutzen Sie das SPA nicht unmittelbar nach kérperlichen Anstrengungen.
» Betreten und verlassen Sie das SPA stets langsam und vorsichtig. Nasse Oberflachen sind rutschig.
« Zur Vermeidung von Beschadigungen an der Pumpe darf das SPA nur dann betrieben werden, wenn
es mit Wasser geflllt ist.
« \erlassen Sie das SPA unverziglich, falls Sie sich unwohl oder schlafrig fahlen.

» Geben Sie niemals Wasser zu Chemikalien. Geben Sie die Chemikalien immer ins \Wasser, um starke

Dampfe oder heftige Reaktionen zu vermeiden, die zu gefahrlichem Chemikaliensprahnebel fiihren
kénnen.

» Informationen zur Reinigung, Wasserpflege und Wasserentsorgung finden Sie im Abschnitt
"WARTUNG".

« Informationen zur Installation finden Sie im nachstehenden Absatz dieses Handbuchs.

HINWEIS:

» Bitte untersuchen Sie die Ausstattung vor der Benutzung. Benachrichtigen Sie den Bestway
Kundenservice unter der auf diesem Handbuch angegebenen Adresse Uber samtliche zum Zeitpunkt
des Kaufs beschadigten oder fehlenden Teile. Priifen Sie, ob die Komponenten der Ausriistung dem
Modell entsprechen, das Sie kaufen wollten.

» Dieses Produkt ist nicht flr den kommerziellen Einsatz bestimmt.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
WICHTIG!

Die Heizdauer zum Erreichen einer Temperatur von 40° (104°) hangt von der anfanglichen
Wassertemperatur sowie der Umgebungstemperatur ab. Die unten genannten Daten sind reine
Bezugswerte. Zur Anzeige der aktuellen Wassertemperatur muss das Filtersystem mindestens eine
Minute in Betrieb sein.

Umgebungstem-| Wassertempe-| Eingestellte Heizdauer
peratur ratur Temperatur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Vergewissern Sie sich, dass bei aklivierter Heizfunktion die Spa-Abdeckung angebracht ist.

Bleibt das Spa unabgedeckt, erhdht sich die Heizdauer.

Bitte verwenden Sie das Spa nicht, wenn die Umgebungstemperatur unter 4 °C (39 °F) liegt.
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Aufstellort

WARNUNG: Der gewahite Ort muss iiber ausreichende Tragfahigkeit fur die zu erwartende Last verfiigen.
WARNUNG: Sowohl bei Installationen in Innenrdumen als auch im Freien muss ein geeignetes
Abflusssystem zur \lerfigung stehen.

WICHTIG: Durch das kombinierte Gewicht von Lay-Z-Spa, Wasser und Personen ist es duRerst wichtig,

dass der Untergrund, auf dem das Spa installiert wird, glatt, eben und fur die gesamte Dauer der

Venwendung in der Lage ist, die zu erwartende Last zu tragen (nicht auf dem Teppich oder dhnlichem

Material). Wenn das Lay-Z-Spa auf einer Oberflache platziert wird, die diese Anforderungen nicht erfuillt,

sind samtliche hierdurch entstehenden Schaden nicht durch die Herstellergewahreistung abgedeckt. Der

Besitzer des Lay-Z-Spas ist dafir verantwortlich, die Integritat des Aufstellungsortes jederzeit zu

gewahrleisten.

1. Installation in Innenraumen:

Beachten die besonderen Anforderungen fiir die Installation in Innenraumen.

» Feuchtigkeit ist ein natrlicher Nebeneffekt der Installation des Lay-Z-Spas. Berticksichtigen Sie die
Auswirkungen der erhéhten Luftfeuchtigkeit auf Holz, Papier etc. am Aufstellort. Diese Auswirkungen
werden am hesten durch eine gute BelUftung des gewanhliten Bereichs minimiert. Ein Architekt kann
bestimmen, ob zusétzliche Belliftung erforderlich ist.

2. Installation im Freien:

» Wahrend des Beflillens, Entleerens oder wahrend der Benutzung kann Wasser aus dem Spa austreten.
Daher muss das Spa in der Nahe eines Bodenabflusses installiert werden.

« Die Oberflache des Spas darf nicht langere Zeit direkiem Sonnenlicht ausgesetzt sein.
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( PRCD Test K

HINWEIS: Die Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken. Méglicherweise ist nicht
das vorliegende Produkt dargestelli. Nicht maRstabsgetreu.

1. Setzen Sie den Stecker ein.

2. Betdtigen Sie den ,RESET*“Knopf; die Leuchtanzeige wird eingeschaltet.
3. Betétigen Sie den ,TEST"-Knopf; die Leuchtanzeige schaltet sich aus.

4. Betdtigen Sie den RESET*“Knopf; die Leuchtanzeige wird eingeschaltet.
5. Betatigen Sie 2 Sekunden lang den ,Ein-/Aus"-Schalter; Ihre Pumpe ist einsatzbereit.

WARNUNG: Der PRCD-Stecker muss vor jeder Verwendung Uberprdft werden,

um die Gefahr eines elektrischen Schlages zu vermeiden.

WARNUNG: Vergewissem Sie sich, dass die Netzspannung der Steckdose flr die Pumpe geeignet ist,

bevor Sie den Netzstecker in die Steckdose einstecken.

WARNUNG: Wenn dieser Test fehlschlagt, verwenden Sie die Pumpe nicht und wenden Sie sich bitte
en unseren Kundendienst.

HINWEIS: Beim Aufpumpen werden Sie feststellen, dass die Luft aus dem
Bereich ausgestof3en wird, in dem der Luftschlauch an die Pumpe
angeschlossen ist. Dies ist aus technischen Griinden normal.

HINWEIS: Verwenden Sie keinen Druckluftkompressor zum Aufblasen ¢
des Pools. N
HINWEIS: Ziehen Sie den Pool nicht liber den Boden, da dies die
Innenverkleidung des Pools beschéadigen kann.

HINWEIS: Aufblasdauer nur als Richtwert.

HINWEIS: Der Druckmesser dient lediglich Referenzzwecken beim
Aufblasen und darf nicht als Prazisionsinstrument verwendet werden.

Priifung des Luftventils (fiir Spa mit Ventil zum schnellen Aufbla-
sen/Ablassen der Luft) Prufen Sie das Luftventil vor dem Aufblasen stets @
sorgfaltig, um sicherzustellen, dass es keine Leckagen aufweist. Ist das f/ e Y £ \
Luftventil gelockert, verwenden Sie den mitgelieferten Schraubenschllissel, (( L@;} )J - I{ (¢ @w)r P

kS
A -

um es wie folgt festzuziehen: e g
Halten Sie die Riickseite des Ventils von der Innenseite des Spas mit einer x “
Hand fest und drehen Sie den Schraubenschliissel im Uhrzeigersinn,

HINWEIS: . N

1. Nicht ibermaRig festziehen. @

2. Justieren Sie das Luftventil nicht, wahrend das Spa benutzt wird.

('_

POTENZIALAUSGLEICHSKLEMME DER SPA-PUMPE
Es wird empfohlen, sich flr die Verbindung der SPA-Pumpe mit einem Erdungsanschluss unter
Verwendung eines massiven Kupferleiters mit einem Querschnitt von (mindestens) 2,5 mm® an
einen qualifizierten Elektriker zu wenden.

ke i
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VEGAS AirJet (#54112)

O

5 Minuten lang
aufblasen.

HINWEIS: Das Aufolasen mit einer
= Handpumpe beencer,

- Ui
217 ! 5 Minuten lang -
aufblasen. Um das Aufblasen zu stoppen.

&

2 Minuten lang aufpumpen.
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5 Minuten lang —
aufblasen. Um das Aufblasen
2u stoppen.

i
Um das Aufblasen
u stoppen,

2 Minuten lang
aufpumpen.
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HAWAII AirJet (#54154)

§ Minuten lang
aufblasen.

2 Minuten lang
- aufblasen.

SIENA AirJet (#54156)

§ Minuten lang
aufblasen.
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PUMPENBETRIEB

eizungs-Resat
Eei der ersten Irbetiebrahme cder rach |angerer Nichtbenutzung des Lay-Z-Spas muss der Resatknopf an der
Pumpe mit ire m Keiren schmalen Gegenstand betitigl wercen
RESETKHOFF
WICHTIGE GEBRAUCHSANWEISUNGEN
wenn sich die Temperaturanzege am Bedienfeld (oder de Wassertemperatur) innerhalb von 4-5 Stunden nach
Aktivierung des Helzsysterns nicht verandert hat, verwanden Sie einen schiralen Gegenstand,
um den RESETKMOPF zudmcken und staren Sle das Helzsystemn neu

WICHTHI®: Das Hesystern arbeitet nicht, wenn die Aulentemperatur ther 40°C (104 °F} liegh oder das Lay-Z-Spa
direkletn Serinerdicht aUsoesetzt st kL dies der Fall, warten Sie bitte eire kiere Tageszel at, ebe Swe mlelem

schmaien Chjekt den RESETKNOFF belatigen und das Helzsystem neu starten.

Sperr-/[Entsperraste
ﬁfﬁ Die Purnpe verfugt uber sine 5-mintige automatische Spere. Die LED-Leuchtanzeige

erischi, wenn die Pumpe gespent st (keine Funkbon akdiviert). Um die Pumpe zu
spemen oder Zu entsperren, drucken Sie dis Sperr-Entspertaste 3 Sekunden lang.

Stromspar-Timer-Taste

@B Dies it eine neu hinzugefigte Funkdion, dis zur Vemmeidung unndtigen

Energieverbrauchs entwickelt wurde, denn mit ihr werden die Zeit und die Dauer des
Hezzykius fir das SPA aingestellt. Auf diese \Weise kdnnen Sie |hr SPA zur
gewunschien Zeit genieBen, ohne die Hezung unnatig lange betreiben zu rmassen

SCHRITT 1: Stellen Sie die Heizdauer

1. Drlicken Sle die Taste 5, die @) LED baginnt 2u blinken,

2. Cricken Sie die taste Y oder G, um die Helzdauer 2u verdndern (1-43 Sundsn),

3. Dricken Sie die Taste @ emelt, um die Haizdauar zu bestatigan,

SCHRITT 2: Stellen Sie die Anzahl der Stunden AB JETZT ein nach denen die Helrung aktiviert werden soll

1, Mach dem Einstailen der Heizdauer beginrt de (E) LED zu blinken.

2. Dricken Sie die Taste € oder @ um dis Anzahl der Sturden bis zur Aivierung sireustelen ((-98 Sturden),

3. Driicken Sie die Taste @ erneL oder betdtigen Sie 10 Sehunden lang keinerei Tasten, um de Ensteliung

Zu beststigen Cis @Lm leuchtet dauerhatt und der Countdown bis zur Aktivisrung der Hezung wird gestartet,

Um die TimerEinstellungen zu anderm: Drickan Sie die Tasta 2 und verandam Sie die Eirstellung mit

der Tasteld oder

Um die Einstellung 2u [8schen: Driicken Sie die Taste & 2 Sekunden lang

HINWEIS: hNachdem Eirstellen zeigt das Display abwechselnd die akusile Temperatur und Zeit sin,

HINWEIS: Der Timar (Zoitspanne mit EINGESCHALTET ER: Haizung) kann auf 1 bis 48 Stundan singestalit

werden; de Reservierungszet (die Anzahl der Stunden AB JETZT, nach denan

die Hetzung zu funldionieren beginrt) kann auf O bis 23 Stunden eingestelt werden. Wird der Timer aufQ

Stunden singestellt, wird des Helzsystemumgehend aktivier

Beaditen Sie, dass der Timer jeweik fr eine Yerwendung eingesteltt wird - der Benutizer stellt die Caver des

Hekzykius sinund die Arzahl der Stunden ab etst, nach denen der Helzzyklus begimt. Bis 2um Reset

wiederholt der Timer NICHT,

Lay-Z-Massagesystem-Taste

. Verwenden Sie diese Taste, um das Massagesystem 2zu aktivieren, das dber eine

@ 30-mindtige automatische Abschaltfunition verfigt Die Leuchtanzeige uber der
Lay-Z-Massagesystem-Taste leuchtet bei Aktivierung rot,

VICHTIG: Nehmen Sie das Lay-Z-Massagesystam nicht in Baineb, wenn

die Abdeckung angebracht ist. Es kann sich Luft im Inneren des Spﬂ -Poals

4 und | ble Sachschidan und Verletzungen
HINWEIS: Das Heiz- und das Massagesystem arbeiten zusammen, um
einen warman Massage-Effekt zu arzialen.

Alarme

@Celsms—ﬂ: ahrenheit-Umschalter

Die Termpearatur kann entweder in Grad Fahrenhelt oder in Grad Celslus angezelgt werden

Heiz-Taste
Mit dieser Taste wird das Hezsystam aktiviert. Erscheint die Leuchtanzeige Uber
der Heiz-Taste rot, ist das Heizsystem aldiviert. Erscheint die Leuchtanzeige grin
hat das Wasser die singestelite Temperatur erreicht und das Heizsystem pausiert.
HINWEIS: st das Heizsyslem altivien, startet das Filtersystem autormatisch.
HINWEIS: Mach dem Abschalten des Hezeystems bleibt das Filtersystem weiter in Batrieb

@Waase rfilter-Taste

@ Diese Taste schaltet die Filterpumpe ein und aus. Die Leuchianzeige dber der
Wasserfilter-Taste leuchist bei Aktlvierung rot
Tasten zur Temperatureinstellung

Beim Batafigen der Tasten zum Emuhen oder Senken der Temperatur blinkt die LED. Wenn sie

blinkt, kinnen Sie die g \VWenn Sie diesa Tasten
° gedunlrt halien, nehimen die Vere schnellzu oder ab. Die neue gewinschie Temperature n-

stellung wird 3 Sekunden lang im LED-Display eingeblendet. um dan neuen Werl zu bestatigen,

HINWEIS: Die Standardte mperatur betragt 35°C (95°F).
HINWEIS: Cie Termperatur kann zwischen 20°C [(66°F) und 40°C (104°F) eingestellt werdan,

@ Ein-/Aus-Schalter

DCrlicken Se dese Tasle 2 Seaurden ang um die Taslen des Bederfelts 2uakiversn, De Lewchiarzage ke wchtsl
grun Dricken Sie diess Taste 7 Sekunden lang, um alle gegerwarigakivierien Funwtionen alszuschalien

®Energuespar Timer-LED
Wenn diese LED biinkt, signaiisiert dies, dass Sie die Heizdauer einstelien, Die Lauchtarzeige
@ wird & haltet, wenn der Betrieb der Heizfunktion beginnt.
Wenn diese LED blinkt. bedeutet dies, dass Sie die Anzahl der Stunden AB JETZT einstellen,
@ wann die Halzung aktiviert werdan soll. kst die Leuchtarzeiga eingeschaltet, wurda die
Stromegar-Timer-Funktion eingastell.
LED Display
Nach dem Einschaltan zeigt die LED automatisch die akiuelle Wasseremperatur an.
IMachainer Fiterdauervan 72 Sturden [ohre Mutzung des Energiespar-Timers) pausiert de Pumpe
E ale] racie Meldung "Ende" wird germeins2m mit cler akiuellen Wassertemperatur Hirtend argezeir
Beim Paisieren der Fumpe werde n sowch| die Heiz- g2 auch die Wasseriterfunidionen deaktniert
Urmidie Pumpe wieckr zu aktivisren, diiicken Si den Sper-Ents perbocp! 2 Sekunden [ang,
HINWEIS: Die He:zgeschwindigkeit kann sich abhangig von den unten aufgefihrien
Badingungen anderm:
» Bal Auflentemparaturen unter 15 "C (58 °F).
»Wenn die Abdeckung bei eingeschalteter Heizfunktion nicht angebracht ist.
HINWEIS: Zur Arzeige der aktuelen Wasseremperatur muss das Flliersystem mindestens
aing Minute in Betrisb sein. Die Wassertampsaratur kamn bel Prifung mit einem sxternsn
Thermometer von der auf der Spa-Anzeige singeblendeten Temperatur um ca. 2'C abweichen.

Auswirkungen Ursachen

Losungen

Die Wa 1 sred i

1. Diie M

igen der V1 "
arbeiten, ohne Betatigung der

il 7, Stecken Sie den lNetzstecker vorsichtig aus, schiagen Sia leicht doch nicht gewaltsam
smd mcht in c&e korrekhe Poslno:dzuruleekehrl

agen die Seite der Fumpe und stecken Sie den Netzstecker wisder ain.

Filler- oder Heiziasle 2_Die

2 &‘mlmeren Sie lhren lokalen Bestway Kurdendienst bezlglich der weiteren
Vorgehensweise,

Die Wasserdurchflussmesser 1;

erkennen nach dem Starten das Pocls zu entfemen

0 | @@
=] | (=
m“-

Sie haben vergessen de 2 Verschlussstopien von der Innensere | 1.

Ertfernen Sie wr darn Heizen die zwei Vsrsmlussstopfen beachten Sie die
Abschnift des Banutzerhand-

9 age im entspl

m
Ly

unterhalb 4°C (40°F)

(5]

oder wihrend des Fitter- 2. Die Fiterkart.echen snd verschmutzt, buchs.
undioder Haizbatriebs keinan 3. Aktwimren Sie cas Fifer- cder HezsysEm | 2. Nehmen Sie die Fillereinheit aus dem Pml und drﬂcken Sle den Filler- oder
Wasserfluss. Hznd vor das Auslassrory an der |rnenssite des Poals, um den Heizknopf. Wird kein Alarm In Sie die
amserllles zu prifen Filterkartusche und setzen Sie die Flﬂemnhen wpachr in den Pool ein.
g Fliefit kel nWasaer nera s, 5o st de Wassemumpe beschadg 3. Kontaktieren Sie lhren lokalen By y h der
b FliefitWasser herais, doch die Alammeldung (DT wird Vorgehensweise
angezeigt sind de Vasserduchfssmesser baschadgt

Craz Thermometer der Pumpe 1. Die Wassertemperatur betragt weniger als 4°C 1. Das Spa ist nicht fur den Betrisb mit Wassertemperaturen unkerhalb 4°C (40°F)
migst eine YWassertemperatur {40°F) konstruiert Stecken Sie die Pumpe aus und starten Sie die Pumpe erst wieder,

Balragl die Wasseremperalur mehr als 7°C
{44 6°F), ist das Pumpenthermomeater defekt

nachdem die Wasse termperalur 6°C [43°F) erreichi hal.
Kontakiieren Sie [hren lokalen Bestway Kundendienst bezuglich derwaiteren
Vorgehensweise.

[

[Cas Pumparthermometer misst 1

&ine \Wassaramperatur {122°F)

m
.3
I

Die Wassetlerm paralur betragl mehr als 50°C

Cas Spa ist nicht fur den Betrisk mit VWassertemperaturen cbemelb 40°C

(104°F) konstruiert. Stecken Sie die Pumpe aus und starten Sie die Pumpe erst

wieder, nachdem die Waseertemperatur auf 38°C (100°F) oder wanigar
esUnken isl

oberhalb 50°C (122°F). 2. Betragt die Wassertemperatur wenigar als 45°C
(115°F), iel cas Purmpenihe o datelt Sch'ﬁge!,g ng&ugtléen Sie den Resetknopf an der Pumpe, bevor
2 Konlaktieren Sis Ihren lokalen Bestway Kundendierst bazuglich der wederan
Vorgehensweise
Cie Anschlisse des 1. Die Anschllsse des Pumpenthermometers arbeiten | Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst bezOglich der weiteran
E 3 S Pumpenthe mometers sind nicht korrekt. Vorgehensweise.
Tehlerhafl 2. Das Thermometer der Pumpe it beschadigt

Froblem mit der manuslien
Ricksslzung des Thermoschut-
z8s.

o)
Ca
= x]

blockierl

Die manuele Ricksstzung des Thermoschutzes st

1. Zishan Sie den Netzstackar der Pun’pe und :Imcloen Sie den Resetknopl der Pumpe. Stecken
Sie den tecker der Furrpe i wiederein,

2, Solite die Fehlermeldung vreltethin angeze igt werden, lesen Sie die Anweisungen [ur den
RESETHNCPF im Handbuch

3 Kortakfieren Se lhen Inualen Bestway

bezlglich der waitaran i
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WARTUNG
HINWEIS: Ihr Spa muss gelegentlich erneut aufgeblasen werden. Tageszeitbedingte Tem-
peraturschwankungen flihren zu einer Veranderung des Drucks und ein bestimmter Teil
der Luft kann entweichen. Bitte befolgen Sie die Montageanweisungen und lassen Sie das
Wasser aus dem Spa ab, bevor Sie den erforderlichen Luftdruck meder herstellen

FI.Imkarmschn
VORSICHT: SIE MUSSEN SICHERSTELLEN, DASS DIE PUMPE VON DER ENERGIEVERSORGUNG GETRENNT IST, EEVOR SIE MIT fi v
WARTUNGSARBEITEN AM SPA EEGINNEN, DA ANSONSTEN DAS RISIKO VON VERLETZUNGEN EIS HIN ZUM TOD BESTEHT. L

in threm Spa sauber bleibt PE&EI @@Q P

HINWEIS: Konlrollieren und reinigen Sie lhre Fillerkaruschen jeden Tag gemdR der unten beschriebenen Schritte, um sicherzugehen, dass das Wasser

HINWEIS: \'ir emplehlen, lhre f h & hzu hseln cder diese zu ersefzen, wenn sie verschmutzt und verfarbt bleiben. Filterset

Wartung des Wassers
Es lst notwendig, das Wasser inihrem SPA sauber und chemssch im Gleichgawicht zu halten. Einfaches Relnigen der Fillarkartusche gentigh for eine korrekte Wartung nicht Wir amplehien lhnen, Pool-Chemikalien
zu verwenden, um die \Wasserchemie zu erhalten und Chior- oder Bromtabletten (ketn Granutat verwenden) im Chemikaliansehwimmer

Das Wasser muss ca alle 3 Tage gewechselt werden. Dies ist nur 2in Richtwert. Die Wasserqualitat wird durch die Haufigheit der Benuizung, die Anzahl der Personan und die allgemeine Wariung beeinfiusst.
Hinweis: Wir empfehlen, vor der Benutzung lhres Lay-Z-Spas zu duschen, da kosmetische Produkie, Lotionen und andere R ickstands auf der Haut die Wasserqualitat schoell beeinirdchtigen kdnnen, Fur die
Verwendung des Chemikalienschwimmers Bitte die nachstehanden Anweisungen befolgen

Verwendung von Chemikalienta bietten [nicht enthalten): Verwendung von Chemikahentabletten (nicht enthalten):

HINWEIS: Enffemen Sie den Chemikakenschwimmer aus dem Spa, wenn dieses e %

PRt Wit pH Gesamtalkalitat Freies Chlor
WICHTIG: Mach der chemischen Wartung und vior der Benutzung des Spas ein Testkit/ » % o
Teststreilen verwsnden (nichl enthalten), um die Wasserchemie 2u testen 74 ?‘6 80-120 ppm 24 ppl'f'l

Wir empfehlen die Wasserwartung gemar der unten stahenden Tabelie.

HINWEIS: Schaden, die aus einem chemischen Ungleichgewicht resultieren, sind nicht durch die Garantie abgedeckt. Poolchemikalien sind potentiell giftig und mussen vorsichiig gehandnabt werden. Es
bestehen ernste Gesundheitsgefahren durch chemische Dampfe und die inkorrekte Etikeftierung und Aufbewahrung von Chemikalienbehattern. Bitte wenden Sie sich an |hren iokalen Poolchemikalie nhandler,
um mehr Informationen zur chemischen Wasserpllege 2u erhalten. Halten Sie sich streng an die A weisungen des Chemikalienherstellers. Schaden am Spa durch unsachgemale Chamikalie ramwvendung und
ureureiche nde Pliage des Wassers werden nicht von der Garartie gedeckl

Luftventileinstellung (Nur fir #4113 #54129 #54154 #54156)
Im Fall von Luftverusten zuerst das Luftventil kontrollieren, Unter Verwendung von Sefferwasser das Lufiventil bedecken, um zu kortrollieren, ob Luft entweicnt. Ist dies der Fall, den im Lisferumfang
enthaltenen Schiussel verwenden um das Luftvertil wie folgt anzuziehen

= Halten Sie die Rickseite des Vientifs von der Innenseite das Spas mit einer Hand fest und drehen Sie den Schraubenschlissel im Uhrzeigersinn,

HINWEIS:

1. Micht ubermalia festzizshen,

2 Prifen Sia vor der Benutzung stets sorgfallig das Luftvenbil

3 Justieren Sie das Luftventil nicht, wahrend das Spa benutzt wird

Entleeren des Spas

9. HINWEIS: 10.
Trocknen Sie den Spa Fool HINWEIS:

Trocknen Sie
die Spa-Pumpe

HINWEIS: Heban Sie das Spa rur
an, wenn die verklalbandes
\Wassermenge sehr gering st
Beschadigungen der Griffe sind
mshtin de Gawahrie lstung
eingeschlossan,

ini Waschmittelrickstande und geldste Feststoffe aus Badeanztgen und Chemikalien konnen sich an den Spa-Wanden ablagern. Verwenden Sie zum Reinigen der Wande
Re"“gung des Spas ‘Wasser und Seife und spUlen Sie grundlich nach.

HINWEIS: Verwenden Sie KEINE harten Bursten oder Scheuermittel.

Reparatur des Spas Fur Spa #54113, #54129, #54154, #&ﬁﬂuhne wfhlashale Abdeckungen)
Fiir Spa #54112, #54123, #54148 und aufblasbare Abdeckungen. Solke das Spa gerissen oder durch sein, Sie den R i und Klebstoff (nicht
West das Spa Risse oder Lacher aul, verwenden Sie den im Lisferumfang enthaltenan :MhaNEﬂl Iﬂdmgéheif Sie ‘S\'h;ﬂﬁl vor: e
; ; : u e den 2u raf el
fg’;ﬁ';rﬁgg;i?f:g::fﬁg,n i 2. Schneiden Sie den migelieferion PVC- Flicken auf die richtige GréBe
o Ziekiah Sie den Fioken vorglchhg_ab o 3: EI&F;:E#B;SI: arrEaIgSan: tll'::szugnschniamn Flickens mit Klabstoﬁ {mchtenllullan} \iergewissom Sie sich, dass der
il okl i ; toff gleichmaRig vedeilt ist
- Ctitcken Bl den Flicker: auf dee 211 pace mpdenBamich 4. Warten Sie 30 Sekunden und platzieren Sie jofend den zug Fiicken mit dem K lebstolf auf dem
4 Warlen Sie vor dem Aufblasen 30 Sekunden m‘:haﬁlen Bersich.
55 Sie alle Luftb aus und drucken Sie den Flicken zwei Minuten lang fest an.
6, Das Produkt kann jeizt wieder verwendet werden, Vhaderholen Sie dieses Vorgehen, falls weitere Lecks erkennbar werden.
Lagerung des Lay_z_Spas 7. Warten Sie 30 Minuten bis zum Aufiiasen.

Vergewissam Sie sich; dass das Spa und die Pumpe tandig rocian sind. Dies veridngen die Lebansda
und entsorgen Sle die gebraue men Fillerkartuschen Bringen Sie die zwel Versehlussstorlen wieder auf de

Spas. Wir emplehlen den Einaatz dar Pumpe, urm das Spa, dia Purrpe Und Leftungen troskenzubasen. Entfernan Sie die Fitereinheltsn
nd Ausizssvertilen des Spas an S5 wird emplohlen [hr Spain sener Origha herpeckung an elnem varmen und Trockenen Ot zu lagern

HINWEIS: Kunststoff wird bei Temperaturen unter Null Grad sprode und anfallig fur Briche. Frost kann das Spa schwer beschadigen. Die unsachgemafie
Einlagerung lhres Spas im Winter kann zum Erlaschen der Garantie fuhren.

Entsorgung
Bedsulung des durchgesirichenen Symbols der Abfalitonne aul Radem Entsergen Sis eleidrische und elekonische Gerale nicht (oer den unsorlieren Hausmill Verwsnden Sie separale
Enlsorgungseinriciungen. Wenden Sie sichTir informationen zu den verfiigoaren Sammelsystemen an lhre lokale Abfalibehdrde Werden elskinsche und slskimnsche Gerale in Deporen oder
Molihalden entsorgt, kinnen Schadstoffe in das Grundwasser und somit in die Nahnungskette gelangen, wodurch Ihre Sesundbeit und |hr Wohlbefinden beeintrachtiol werden. Beim Ersalz von
E  =lekirischen und elekironischen Altgersten durch neue ist der Einzelhandler gesetzlich zur kesteriozen Rucknahme und Entsorgung des &ltperates verpflichtet.
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L

FEHLERSUCHE Bestway strebt danach, die stérungsfreisten Spas auf dem Markt anzubi-
eten. Sollten Sie jegliche Probleme haben, zégern Sie nicht, sich an Bestway oder Ihren autori-
sierten Handler zu wenden. Hier einige hilfreiche Tipps, um lhnen bei der Diagnose und der
Behebung der haufigsten Stérungsursachen zu helfen.

Probleme

Wahrscheinliche Ursachen

Lésungen

Pumpe arbeltet nicht

- Stromausfall
- Stromkreise beschadigt

- Stromquelle aberprifen
- Wenden Sie sich bezuglich der weiteren Vorgehensweise an |hr lokales
Bestway-Kundendienstzentrum

Die Pumpe heizt nicht korrekt

- ZU niedrig eingestelite
Temperatur

- Verschmutzte Filterkartusche

- Der Thermoschutz hat eine
Abschaltung ausgelost

- Das Spa ist nicht abgedeckt

- Fehlfunktion des Heizelements
oder Auslasen der Sicherung

- Erhohen Sie die Temperatur, beachten Sie die Anweisungen im Abschnitt zum Betrieb
der Pumpe
- Reinigen/ ersetzen Sie die Filterkartusche, beachten Sie die Anweisungen im Abschnitt zur
Reinigung und zum Austausch der Filterkartusche
- Ziehen Sie den Netzstecker der Pumpe und legen Sie ihn an einen trockenen und kihlen
Ort. Starten Sie die Pumpe erst wieder, nachdem die Wassertemperatur auf 35°C (95°F)
oder weniger gesunken ist.
- Bringen Sie die Abdeckung an.
- Kontaktieren Sie Ihren lokalen Bestway Kundendienst bezuglich der weiteren Vorgehensweise.

Das Lay-Z-Massagesystem
arbeitet nicht

- Die Luftpumpe ist uberhitzt

- Die Lay-Z-Spa-Massage
stoppt automatisch

- Die Luftpumpe ist beschadigt

- Stecken Sie die Purmpe aus und warten Sie zwel Stunden, bis die Pumpe abgekonlt ist
Stecken Sie den Metzstecker ein und driicken Sie die Lay-Z-Massagesystem-Taste

- Drucken Sie die Taste fur das Lay-Z-Massagesystem fur einen Neustart

- Wenden Sle sich bezuglich der weiteren Vorgehensweise an v lokales Bestway-Kunden-
dignstzentrum

Die Pumpenadapter befinden
sich nicht auf der gleichen
Hishe wie die Spa-Adapter

- Es ist charakteristisch fir PVC,
dass es seine Form verandert
dies st normal

- Heben Sie die Pumpe mit einem Stiick Holz oder anderem isclierten Material an,
so dass sich die Adapter des Spas und der Pumpe auf einer Hohe befinden

Leckage des Spa-Fools

- Das Spa ist gerissen oder
purktiert
- Das Luttventil ist gelost

- Verwenden Sie den mitgelieferten Reparaturflicken

- Unter Verwendung von Seifenwasser das Luftventil bedecken, um zu kontrollieren, ob Luft
entweicht Ist dies der Fall, den im Lieferumfang enthaltenen Schiissel verwenden, um das
Luftventll wie folgt anzuziehen:

1. Lassen Sie die Luft aus dem SPA ab

2. Haiten Sie die Ruckseite des Ventils von der Innenseite des Spas mit einer Hand fest
und drehen Sie den Schraubenschiussel im Uhrzeigersinn,

Das VWasser ist nicht sauber

- Unzureichende Filterzeit
- Verschmutzte Filterkartusche
- Unzureichende Wasserpflege

- Erhahen Sie die Filterungsdauer

- Reinigenfersetzen Sie die Filterkartusche (beachten Sie die Angaben im Abschnitt zur
Reinigung und zum Austausch der Filterkartusche)

- Beachten Sie die Anweisungen des Chemikalienherstellers

Test der Differenzstrom-
Schutzvorrichtung
fehlgeschlagen

Fehlfunktion des SPAS

Kontaktieren Sie |hren lokalen Bestway Kundendienst
und geben Sie das SPA zuruck

Das Bedienfeld funktioniert
nicht

- Das Bedienfeld wird nach 5
Minuten Inaktivitat automa-
tlsch gesperrt Das
LED-Display verfOgt Ober ein

Symbol: 8§ Wenn das
Sperrsymbol leuchtet, ist das
Bedienfeld gesperrt.

- Das Bedienfeld wird nicht
aktiviert

- Um das Bedienfeld zu entsperren, dricken Sie die Taste m;a Sekunden lang
Wenn das Bedienfeld nicht entsperrt wird, starten Sie die Pumpe neu — Stecken Sie
den Netzstecker der Pumpe aus und wieder ein.

- Dricken Sie Ein-/Ausschalttaste 2 Sekunden lang.

Wenn das Problem weiterhin besteht, kontaktieren Sie bitte |hren lokales Bestway
Kundendienstzentrum beziiglich der weiteren Vorgehensweise

Welche Chemikalien mussen
fur die Wasserpflege
verwendet werden®?

Bitte wenden Sie sich an |hren lokalen Chemikalienhandler, um Informationen zur Wasserpflege zu
erhalten. Halten Sie sich streng an die Anweisungen des Chemikalienherstellers.

Aus den Adaptern
zwischen Pumpe und Spa
tritt Wasser aus

Bringen Sie die drei Verschlusskappen an den Anschlissen des Spas an, um ein Auslaufen des Wassers zu vermeiden

und trennen Sie die Pumpe. Prifen Sie die Dichtungen und vergewissern Sie sich, dass diese korrekt in den Pumpenadaptern
sitzen. Wenn Dichtungen fehlen oder nicht korrekt eingesetzt sind, kontaktieren Sie bitte |hren lokalen Bestway Kundendienst
bezuglich der weiteren Vorgehensweise, Sind die Dichtungen korrekt eingesetzt, verbinden Sie die Pumpe wieder mit dem Spa
und schrauben Sie die Adapter handfest an

60

S-5-004564

5-5-004864/21x28.5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 WA SPAIKI 15/JS-YF-2016-B-07150/{&




| —

Eingeschrankte BESTWAY®-Herstellergewahrleistung

Das von Ihnen erworbene Produkt unterliegt einer eingeschrankten Gewahrleistung. Bestway® garantiert, dass |hr Produkt frei von
herstellungsbedingten Defekten ist mit einer Qualitatsgarantie. Bei Mangeln gewahrleistet Bestway® sinen Austausch des Produktes.

Um Gewahrleistungsanspriche geltend zu machen, muss beilisgendes Formular ausgeflllt und mit einer Kople Ihres Empfangs-/Kaufbelegs versehen
an lhren lokalen Bestway Kundendienst (Bestway Aftersales Center) gesenclet werden. Bitte wenden Sie sich vor dem Absenden von Dokumenten an
den lokalen Bestway Kundendienst, Dieser informiert Sie darilber, was fur lhren Gewahrleistungsanspruch bendtigt wird, Bestway® ersetzt keinerlel
Produkte, die als nachlassig behandelt oder aufierhalb der Richtlinien des Benutzerhandbuchs verwendet angesehen werden,

Die Gewahrleistung von Bestway deckt Herstellungsmangel ab, die beim Auspacken oder wahrend der im Benutzerhandbuch empfchlenen
Verwendung des Produkts entdeckt werden, Diese Gewahrleistung erstreckt sich ausschliefilich auf Produkte, welche nicht durch jedwede Drittparteien
modifiziert wurden. Die Lagerung und die Handhabung des Produkts miussen entsprechend der technischen Empfehlungen erfolgen.

Diese Gewahrleistung deckt keine Schaden ab, die durch unsachgemafien Gebrauch, Missbrauch oder Fahridssigkeit verursacht wurden, inklusive,
jedoch nicht beschrankt auf: Kollisionen, Feuer, inkorrekte Spannung, starke Hitzeeinwirkung, unsachgemafie Installation, unsachgemale Verkabelung
oder Prifung, unsachgemale Lagerung.

Austausch und Reparaturen verlangern nicht die Dauer der Gewshrleistung. Als Beginn des Gewahrleistungszeitraums gilt das Datum des
urspringlichen Empfangs-/Kaufbelegs.

Bitte wahlen Sie Ihr SPA

(O Monaco

AN Bestway® Service Department Kaufdatum

DATUM: Kundencodenummer:

FAX/E-MAIL/TEL: Bitte beachten Sie die Hinweise far |hr Land entsprechend der Informationen auf der Riickseite der Produktverpackung oder
auf unserer Website: www. bestwaycorp.com

Bitte geben Sie Ihre volistandige Anschrift an. Hinweils: Unvollstandige Adressdaten fuhren zu Versandverzogerungen

Bestway behalt sich das Recht vor, die Kosten fur unberechtigte Rucklieferungen in Rechnung zu stellen.

ERFORDERLICHE INFORMATIONEN - BEITTE GEBEN SIE DIE LIEFERADRESSE AN

Name: Adresse:

Postleitzahl: Handler:

Land: Stadt:

Mobil: Telefor:

Fax: E-mail:

SPA-PUMPE Seriennummer: SPA-Pool Seriennummer:
SPA-PUMPE Artikelcode:

Seriennummer

Seriennummer

1

Seriennummer Artikelcode

Lay-Z-5pa™

Mgty

MODEL NO.[#XXXXX] 6_ |mmn| v
Samiliche Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken. Nicht mafstabsgetreu. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Problembeschreibung
o Spa-lLeckagen o Wasserfilterungssystem funktioniert nicht O Heizsystem funktioniert nicht
O Das Bedienfeld zeigt einen nicht zu I0senden Fehler an o Lay-Z-Massagesystem funktioniert nicht
(O Pumpenieckagen O adapterleckagen Q Fehlende Teile — Bitte verwenden Sie die Artikelnummer des

fehlenden Teils. Diese finden Sie im Benutzerhandbuch.

Q Sonstiges (bitte beschreiben)

WICHTIG: ES WIRD LEDIGLICH DAS BESCHADIGTE TEIL AUSGETAUSCHT, NICHT DAS GESAMTE SET.
Bestway behalt sich das Recht vor, fotografische Nachweise fur defekte Teile oder die Zusendung
des Artikels fur weitere Prifungen anzufordern

Um lhnen bestmogliche Hilfestellung bieten zu kénnen, bitten wir Sie um vollsténdige Angaben.

FUR FAQ, H’..MNIDBIZ‘IC}-(ER1 VIDEOS ODER ERSATZTEILE BESUCHEN SIE BITTE UNSERE WEBSITE
www. bestwaycorp.com )
VIDEOS SIND AUCH AUF UNSEREM BESTWAY CHANNEL BEI YOUTUBE ERHALTLICH: www.youtub / /B yService
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SlSA LTO Kédy katsomassa Bestwayn YouTube-kanavaa

1. Turvaohjeet ............cecevvveeneee. P62 | 5. Kunnossapito ......c.ccccveinvennnnnn P74
2. Tekniset tiedot ................... P65 Suodatinpatruunan kunnessapito
Vedenlaadun yllapito

3. ASeNnnus ........ccuuemensiinnns. P68 rraventiilinsAdtiminen
Valittu sfairti Spa-altaan tyhjentaminen
Pumpun testaaminen Spa-altaan puhdistaminen

Span paikkaaminen .

4. Pumpun kayttiminen ......... P73 LS ataan RNl KYSYMYKSIA? ONGELMIA?
Lammityksen nollaus L A PUUTTUVIA OSIA?
Objausperieel 6. Vianetsinta ........cccccceiiiiiiinn, P75 Usinky
Halytykset TARAE | {1 [ ——— P76

TURVAOHJEET

Taman sahkolaitteen asennuksen ja kaytén yhteydessa tulee aina suorittaa turvallisuuteen
- liittyvat perusvarotoimet, mukaan lukien seuraavat:
TARKEITA TURVAOHJEITA - LUE JA NOUDATA KAIKKIA OHJEITA.

VAROITUS:

» Pumppu tulee suojata suojaerotusmuuntajalla tai vikavirtasuojalla (RCD), jonka toimintavirta ei
ylitd 30mA.

* Pumppu on testattava aina ennen jokaista kayttéa. Suorita testi noudattamalla pumpun ohjeita.

+» Ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltokumppani tai muu vastaava pateva henkilé voi
vaihtaa vahingoittuneen virtajohdon.

+ Vélté sahkdiskun riski 8laka kayta jatkojohtoa virtaldhteeseen liittdmiseksi. Kayta ainoastaan
asianmukaisessa sijainnissa olevaa pistotulppaa.

» Mik&an laitteen osa ei saa sijaita altaan ylapuolella kun allasta kaytetaan.

+ Osat, joissa kulkee sdhkévirtaa, lukuun ottamatta osia, joissa on turvallinen erittdin alhainen
alle 12 V:n jannite, on pidettava altaassa olevan henkilén ulottumattomissa. Osat, joihin kuuluu
sdhkéosia, lukuun ottamatta kauko-ohjauslaitteita, on sijoitettava tai kiinnitettava siten, etta ne
eivat voi pudota spa-altaaseen.

« Altaan kanssa tulee kayttad maadoitettua virtaldhdetta.

» Varoitus: Pistoke on pidettdva aina kuivana. Kytkeminen markdan pistokkeeseen on
ehdottomasti kielletty!

« Pistoke on oltava helppopaasyisessa paikassa myos spa-altaan asentamisen jélkeen.
VAROITUS: Vaaratilanteiden valttamiseksi, jotka voivat aiheutua lammadnkatkaisun
tahattomasta nollaamisesta, laitetta ei saa varustaa ulkoisella kytkinlaitteella, kuten ajastimella,
eika sita saa liittad sahkdpiiriin, josta katkaistaan tai johon kytketaan saanndllisesti virta.

Kun olet kayttanyt spa-allasta 3—5 vuoden ajan, ota yhteytta paikalliseen patevaan
sdahkbasentajaan laitteen turvallisuuden ja toiminnan varmistamiseksi. Laitteen
padakomponentit, kuten sahkdélaitteen lammityselementti, iimapuhaltimen moottori ja
takaiskuventtiilit, tulisi tarkistaa ja tarvittaessa vaihtaa. Patevan asentajan on tehtava nama
toimet.

» SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI SPA-ALLASTA EI SAA KAYTTAA SATEELLA.

- Ala koskaan kayta piilolinsseja spa-altaassa.

« Al4 kédytéd spa-allasta kemikaalihuollon aikana.

* Rakennuksen seindssé oleva virtaldhde on pidettava yli 4 m etdisyydelld altaasta ja vahintaan
1,2 m korkeudella.

« Jatkojohtoja ei saa kayttaa.

« Ala kytke laitetta virtaldhteeseen tai irrota sitd virtaldhteesté, jos kadet ovat marat.

« Irrota laite virtaldhteesta aina:

- sateella
- ennen puhdistusta ja muuta kunnossapitoa
- jos allas jatetdan vartioimatta lomakausien ajaksi
« Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen, joka ymmartaa
« Varoitus: Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttéa ja asennusta tai uudelleenasennusta.
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+ Pida ohjeet tallella. Jos ohjeet puuttuvat tai katoavat, ota yhteyttd Bestwayhin tai hae ne
verkkosivustolta www.bestwaycorp.com

 Varoitus: Sahkoturvallisuuden yllapitamiseksi PRCD on asennettu sahkdjohtoon. Jos
havaitaan yli 10 mA:n vuotovirta, kyseinen laite katkaisee virransyoton. Irrota tassa
tapauksessa virtajohto virtalahteesta ja lopeta valittomasti tuotteen kdytto. Ald nollaa
tuotetta itse. Ota yhteytta paikalliseen huoltoedustajaan tuotteen tarkistamiseksi ja
korjaamiseksi.

« 8 vuotta tayttaneet lapset ja fyysisista, henkisista tai aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat
tai tietotasoltaan rajoitetut henkilét voivat kayttaa tata tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta
tai ohjeita tuotteen turvalliseen kéyitddn ja ymmartavat siihen liittyvat riskit. Lapset eivat saa
leikkia tuotteella. Lapset eivat saa puhdistaa tai huoltaa tuotetta ilman valvontaa. (EU:ta
varten).

Tama tuote ei ole tarkoitettu seuraavien ryhmien kayttéon: lapset ja fyysisista, henkisista tai

aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut henkilét. Kyseiset henkildt

voivat kuitenkin kayttaa tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita tuotteen turvalliseen
kayttdon henkildltd, joka on vastuussa heidan turvallisuudestaan. Lapsia tulee valvoa sen
varmistamiseksi, ettd he eivat leiki talla laitteella. (EU:n ulkopuoliset markkinat)

+ Lapset leikkivat mielelldan vedella. Muista siis peittda allas suojuksella jokaisen kaytén jalkeen.

+ Ald hautaa johtoa maan alle. Sijoita johto siten, ettd ruohon- tai pensasleikkureista ja muista
laitteista johtuvien vahinkojen riski on mahdollisimman pieni.

« Hukkumistapaturman vaara. On noudatettava adarimmaista huolellisuutta lasten luvattoman
padsyn estdmiseksi. Varmista onnettomuuksien vélttamiseksi, etteivat lapset paase
kayttamaan allasta ilman aikuisen jatkuvaa valvontaa.

* LOUKKAANTUMISEN VAARA. Ala koskaan kayta spa-allasta, jos sisdanmeno- tai ulostuloputket
ovat rikki tai puuttuvat. Ala koskaan yrita itse korjata sisdédnmeno- tai ulostuloputkia. Kysy aina
neuvoa paikallisesta asiakaspalvelusta.

* SAHKOISKUN VAARA. Asenna vahintaan 2 m paahan metallipinnoista.

* SAHKOISKUN VAARA. Ala koskaan kayta sahkolaitteita spa-altaassa ollessasi tai kun kehosi
on marka. Ala koskaan aseta sahkdlaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota tai TV:ta alle
2 m paahan altaasta.

+ Raskaudenaikainen oleskelu kuumassa vedessa voi vahingoittaa sikidtd. Oleskele vedesséa
korkeintaan 10 minuuttia kerrallaan.

« LOUKKAANTUMISRISKIN VAHENTAMINEN:

A. Spa-altaan vesi ei koskaan saa olla [&mpimampéaéa kuin 40 °C (104 °F). Veden lampétiloja
38 °C (100 °F) — 40 °C (104 °F) pidetaan turvallisina terveille aikuisille. Vileampaa vetta
suositellaan, kun kayttdjid ovat nuoret lapset tai kun spa-altaassa oleskelu ylittdad 10
minuuttia.

B. Liian lammin vesi voi herkasti vahingoittaa sikiéta raskauden ensimmaisten kuukausien
alkana. Taméan vuoksi raskaana olevien tai mahdollisesti raskaana olevien naisten tulisi olla
spa-altaassa vedessa, jonka ldmpdtila on korkeintaan 38 °C (100 °F).

C. Ennen altaaseen menemista kayttajan tulisi mitata veden lampétila tarkalla [ampoémittarilla,
silla veden lampdotilan saatdlaitteiden toleranssi vaihtelee.

D. Alkoholin, laakkeiden tai huumeiden kayttd ennen spa:n kayttoa tai sen aikana voi
aiheuttaa tajuttomuuden ja mahdollisesti hukkumisen.

E. Lihavien henkiléiden tai henkildiden, joilla on tai on ollut jokin sydénsairaus, matala tai
korkea verenpaine, verenkiertoelimistén sairauksia tai diabetes, tulisi ottaa yhteyita
ladkariin ennen spa:n kayttoa.

F. Laakitysta kayttavien henkildiden tulisi ottaa yhteyttd Iadkariin ennen spa:n kayitda, silla
jotkin ladkkeet saattavat aiheuttaa uneliaisuutta. Ladkkeet voivat myés vaikuttaa syddmen
sykkeeseen, verenpaineeseen ja verenkiertoon.

* LOUKKAANTUMISRISKIN VAHENTAMINEN: Ald koskaan kaada vetta, jonka lampétila on
yli 40 °C (104 °F), suoraan spa-altaaseen.

« Alkoholin, huumeiden tai laékkeiden kaytté voi kasvattaa hengenvaarallisen kehon l[ampétilan
nousun riskia huomattavasti. Hypertermia eli liikalampdisyys syntyy, kun kehon lampdtila
nousee useita asteita yli kehon normaalin lampétilan, joka on 37 °C (98,6 °F). Hypertermian
oireita ovat kehon sisdlampétilan nousu, pydrrytys, voimattomuus, uneliaisuus ja pyértyminen.
Hypertermian vaikutuksia ovat: kykenemattémyys huomata kuumuutta, kykenemattémyys
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ymmartaa, ettd henkildn tulisi poistua spa- tai muusta altaasta, ymmartamattémyys siita, etta
tilanne on vaarallinen, sikidvauriot raskaana olevilla naisilla, fyysinen kykenemattémyys
poistua altaasta, tajuttomuus, joka voi johtaa hukkumiseen.

« Sédhkdasennusten tulee noudattaa kansallisia séanndksia. Jos sinulla on kysyttavaa
sahkbdasennuksista, ota yhteyttd patevaan sahkdasentajaan.

KYSY OHJEITA LAAKARILTASI.
VAROITUS:

+ Spa-allasta ei saa asentaa tai jattaa ulos, jos ulkolampétila on alle 4 °C (40 °F).

« Ala kayta spa-allasta yksin.

» Tarttuvia tauteja sairastavien ei tule kayttaa spa-allasta.

« Ala kayta spa-allasta heti raskaan urheilun jalkeen.

* Astu aina altaaseen ja poistu sieltd varovasti ja hitaasti. Marat pinnat ovat liukkaita.

« Valta vahingoittamasta pumppua: kayta spa-allasta vain silloin, kun se on tadynna vetta.

* Poistu spa-altaasta valittomasti, jos tunnet itsesi uniseksi tai olosi on huono.

* Alé koskaan lisda kemikaaleihin vetta. Lisaa aina kemikaalit veteen. Nait voit valttaa
voimakkaat kemikaalien paastét ilmaan tai reaktiot, jotka voivat olla seurausta vaarallisista
kemikaalisuihkeista.

+ Katso puhdistusohjeet, veden kunnossapito-ohjeet ja veden poisto-ohjeet kohdasta
KUNNOSSAPITO.

+ Katso asennusohjeet alla olevasta kappaleesta.

HUOMAA:

« Tarkista tuote ennen kayttéa. limoita Bestwaylle kaikista ostohetkella rikkinaisista tai
puuttuvista osista téssa kasikirjassa mainittuun asiakaspalveluosoitteeseen. Tarkista, etta
laitteen osat ovat sen mallin osia, jonka halusit ostaa.

« Tuotetta ei ole tarkoitettu kaupalliseen kayttéon.

PIDA NAMA OHJEET TALLESSA

TARKEAA!

Veden lampidamisaika 40°C:een (104 °F) riippuu veden lahtélampdtilasta ja ympardivan ilman
lampébtilasta. Alla olevat tiedot ovat vain viitteellisid. Voit tarkistaa veden vallitsevan lampétilan
kayttamalla suodatinjarjestelmaa vahintadn minuutin ajan.

Ympariston Veden Asetettu Lammityksen
lampaotila lampotila lampdatila kesto
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 16°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Muista peittéda spa sen omalla suojuksella, kun aloitat veden lammittdmisen. Peittamattoman
spa-altaan vesi [Ampida kauemmin, kuin jos allas olisi peitetty.
Ala kayta spa-allasta, jos ympariston lampétila on alle 4 °C (39 °F).
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Asennus

Valittu sijainti

VAROITUS: Valitun paikan on pystyttdva kantamaan odotettu paino.

VAROITUS: On jarjestettdva asianmukainen vedenpoistojarjestelmd, joka selviaa sisa- ja

ulkoasennusten ylimaaraisen veden poistosta.

TARKEAA: Lay-Z-Spa-altaan, veden ja kéyttijien yhteispaino on huomattava. Taman vuoksi on

erittain tarkeaa, ettd Lay-Z-Spa asennetaan sijaintiin, joka on silea, tasainen, vaakasuora ja

joka kohdasta sellainen, ettd sen on mahdollista kantaa Lay-Z-Spa:n kokonaispainoa koko ajan

(ald asenna matolle tai vastaavan materiaalin paalle). Jos Lay-Z-Spa sijoitetaan paikkaan joka

ei tayta naita vaatimuksia, valmistajan takuu ei kata mitdan vahinkoja jotka ovat seurausta

epédkelvosta tuesta altaalle. Lay-Z-Spa:n omistajan omalla vastuulla on varmistua
asennuspaikan asiamukaisuudesta kaikkina aikoina.

1. Asennus sisatiloihin:

Ota huomioon spa:n sisdtiloihin asentamista koskevat erityisvaatimukset.

» Lay-Z-Spa:n asentamisen yksi luonnollinen sivuvaikutus on kosteus. Selvita kostean ilman
vaikutus puupintoihin, paperiin jne. suunnitellussa asennuspaikassa. Kostean ilman vaikutusta
voidaan parhaiten vahentaa tehostamalla ilmanvaihtoa valitulla alueella. Arkkitehti voi auttaa
maarittamaan, tarvitaanko lisailmanvaihtoa.

2. Asennus ulos:

» Spa:sta voi valua vetta altaan tayton, tyhjennyksen tai kaytén aikana. Lay-Z-Spa tulisi taméan
vuoksi asentaa lahelle lattiaviemaria.

- Ala jata spa-altaan pintoja suoraan auringonvaloon pitkiksi ajoiksi kerrallaan.
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( PRCD-testi

HUOMAA: Piirustukset vain viitteeksi. Eivat valttamatta vastaa todellista
tuotetta. Eivat ole mittakaavassa.

1. Tyénna pistoke pistorasiaan.

2. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.
3. Paina TEST-painiketta. Merkkivalo sammuu.
4. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.
5. Aina ON/OF F-painiketta 2 sekunnin ajan. Pumppu on kayttévalmis.
VAROITUS: PRCD-pistoke on testattava aina ennen kayttéa. Nain
voidaan valttda sahkoiskun vaara.

VAROITUS: Tarkista ennen pistokkeen tyéntamista virtalahteeseen, ettd virtaldhteen
jannite on pumpun kannalta oikea.

VAROITUS: Al& kayta pumppua, jos testi epdonnistuu. Ota siind tapauksessa yhteytta
\asiakaspalveluun.

HUOMAA: limaletkun ja pumpun littymakohdasta vuotaa iimaa iimalla
tayttamisen aikana. Tama on normaalia.

HUOMAA: Al4 tayt4 allasta iimalla kayttamalla iimakompressoria.
HUOMAA: Al4 veds allasta karhealla alustalla, silla se saattaa B
vahingoittaa altaan vuorausta.
HUOMAA: Tayttéaika on viitteellinen.
HUOMAA: Painemittari on vain ilmalla téyttamista vasten, ja painemittarin
arvo on vain viitteeksi. Sita ei saa kayttaa tarkkuusvalineena.

limaventtiilin tarkistaminen (spa, jossa on liman tayton/tyhjennyk-
sen pikaventtiili)

Tarkista ilmaventtiili aina huolellisesti ennen ilmalla tayttamista sen
varmistamiseksi, ettd ilmaa ei paédse vuotamaan. Jos ilmaventtiili on

irti, kiinnitéd se mukana toimitetulla kiintoavaimella seuraavien ohjeiden ff‘; N F gy

: -- { (= ﬁ] ( (am
mukaisesti: \ W@y ) =\ G
e STy . . S e T LR
Pida toisella kadella ilmaventtiilin takaosasta kiinni spa:n sisaseinan ot S
sisadpuolelta kdsin ja kdadnné kiintoavainta myétapaivaéan. x “

HUOMAA:
1. Al4 kierré liian kireasti kiinni.
2. Ala sdada ilmaventtiilin liitinta, kun spa on kéytéssa.

('_

SPA-PUMPUN POTENTIAALINTASAUSLIITOS
On suositeltavaa, ettd pateva sahkdasentaja yhdistad SPA-pumpun maadoitusliittimeen
kdyttamalla vahintdan 2,5 mm? yksilankaista kuparijohdinta.

S
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VEGAS AirJet (#54112)

Taytii limalla
5 minuutin ajan.

e
limantayton lopetus.

&

Tayta ilmalla 2 minuutin ajan.

7.

Taytd iimalla
5 minuutin ajan

4_ HUOMAA: Viimeistele ilmantaytto
kasipumpulla, o

alla
ajan.

Ilmantéiglén lopetus.

Tayta iimalla 2 minuutin ajan
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i Téiyt iimalla W g
0,08Bar(1,2PSl) 5 minuutin ajan. limantayton
5 lopetus.

Tayta ilmalla
2 minuutin ajan,

Tayta ilmalla
2 minuutin ajan.

71
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HAWAII AirJet (#54154)

Téyta ilmalla
T 5 minuutin ajan
} 0,08Bar(1,2PSI)

SIENA AirJet (#54156)

Taytéd ilmalla
5 minuutin ajan.
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PUMPUN KAYTTAMINEN

Lammityksen nellaus

Muista nollata purmppu. kun kaytat Lay-Z-Spa-alasta ersimmaisen keran s jos e cle kayttanyt sita pikaan alkaan

Pumppu nollataan painamalla RESET-painiketta prenelld ja chuela esineeli.

RESET-PAINIKE

TARKEITA KAYTTOOHJEITA

Jos ahjauspaneelin nayttama lampotila (tar veden lBmpdila) @ ole muuttunut 4-5 tunnin kuluessa

i, bty risty keesta, layhrista [estaima U dellsan palmamalla RESET-pain ketta shusila ssreela
TARKEAA: Lammitysjarjestelms &i toimi jos ulkala mpetila an ¢l 40 “C (104 *F)} tai jos Lay-Z-Spa on

suorassa auringenvalossa Jos nain on, odofa viledmpaa ajankohtaa €nnen kuin painal RESET painiketta chuella

il Ludellgen.

lyr LErnmitysji s

Lukitus/lukituksen poisto -painike
Pumpussa on § minuutin automaatiinen lukitustoiminto. LE D-valo himmenee, kun

pumppu on lulattu (mitasn toimintoa ei ole aktivoitu). Voit lukita pumpun 51 avata
pumpun lukituksen asettamalla sormen taman painikkeen paalle 3 sekunniksi.

Energiansaasto-ajastinpainike

Tama_on askettam lisatty I_{:Jmilflm _Sen tar_konuksena on a_uttaa saaslamaan
' cnergiza, kun spain lammitysaika ja lammityksen kesto voidaan maarittaa.
Taméan ansiosta voit nautha spa-koke muksestasi silloin kun haluat, elkd sinun
tarvitse pitaa Brmitinta paalla jatkuvash
VAIHE 1: Assla lammityksen kesto
1. Paina - painiketta, &) LED alkaa vilkiua.
2. Saada lammityksen kestoa painamalla painikkeita € tai G (1-48 turtia)
3. Vahwista lammityksen kesto painamalla painiketta £ uudelieen
VAIHE 2: Maarita niiden tuntien maara, JOIDEN KULUTTUA lammitin aktivoitua
1. Lammitysajgn maarittamisen jalkeen G LED alkaa vilkikua
2. Maarita aktivoitumista edeliava aika painamalla painikkeita €Ytai ) (0-59 tuntia)
3 Vashvista asetus painamalla painiketta 25 uudellesn Voit vahvistaa asetuksen myds, jos
et kosketa mitdan painiketta 10 sekuntiin EILED palaa tasaisest| ja lammityksen
kaynnistymisen odofusajan laskur kaynnistyy

Aja : Paina painiketts & ja sadda asetusta painikkeella
° tal ° A
Asetul Paina painiketta & 2 sekunnin ajan.

HUOMAA: Naytisssd nikyy asetuksen jdlkeen llen timén hetkinen lampdfila ja kellonaika
HUOMAA: Ajastimen ajaksi voidaan asettaa 1-48 tuntia. Tdémé tarkoittaa akaa, jolioin Emmitin
on padlld, Varausajan saats (s aika tunteina TASTA HETKESTA ALKAEN siihen asti, kun
|dmimitin alkaa toimia) vei olla 0-99 tuntia. Jos ajastimen ajaksi madritetasn 0 tuntia,
ldmmitysjérjestelms akti 1 vilittdmesti. Aj asetus on kertakdyttiinen Kayitdjd asettaa
lammityssyklin keston ja mé&nittad, miten monen tunnin kuluttua nykyhetkests Ehtien
lammityssykli kdynnistyy. Ajastin E| toista teimintoa ellei sitd nollata valilla.

©Lay-2- Massage-|arjestelman painike
Tata painikstla painamalle voit aktivoida hierontajarjestelman. Toiminto paattyy
automaattisesti 30 minuutin kuluttua. Lay-Z-Massage-gArjestelman painikkeen
ylapuolella oleva valo palaa punaisena, kun hierontatoiminto on aktivoitu
TARKEAA: Ala kayta Lay-Z-Massage-janesteimaa, kun altaan
suojus on kiinnitettyna. Spa:n sisalle vol kertya ilmaa, joka vai
aiheuttaa kojaamatonta vahinkoa altaalls ja henkildvahinkoja

HUOMAA; Lampo ja hisrantajarjestelma antavat yhdessa Bmpiman
hierontako kemuksen.

Halytykset

Celsius/Fahrenhait-naytta

Lampstila voidaan nayttas lkayttamalla yksikkona Fahrenheitia tai Celsiusta,

Lampo-painike
Talla painikkeella voit aktiveida lammitysjarjesteiman. Kun painikkeen ylapuclelia
oleva valbo palaa punaisena, Bmmitysjarjestelma on aktivoitu. Kunvalo on vitrea
vesi on madritetyn [ampaista ja lammitysjarjesteima on lepotilassa.
HUOMAA: Lammilysjariesteiman aktivointi kaynrisiad suodatus|érjesteiman automaattisest).
HUOMAA: Sucdatusiarjestelma jatkaa taimintaansa, kun @mmiysjarjestelma sammutetaan

@ Vedensuodatus-painike

@ Pamnike kaynnistaa suodstinpumpun ja sammuttaa sen Toiminto on aktivortu, kun
Vedensuodatus-painikkeen ylapuoielia oleva valo palaa punaissna.
Lampotilan saatopainikkeet

Lampatilan lisdamis- tal vahentamispainikksiden painaminen saa LEC-valon vilkkurmaan,
Voit sataa ldmpdtilan haluamaksesi kun valo vilkk, Painikkeidan citaminen painettuna
muttaa Empatila-asetuks a nopeasti. Uust lampctia-asetus nakyy LED-naytassd 3
sekunnin ajan weden asatidsen vamistamiseksi,

HUOMAA: Oletuslampotila on 35 °C (95 °F).

HUOMAA: Lampotilan saatovali on 20-40 "C (66104 °F)

@ et ik
® Pana (3 paniketia 2 sehunnn ajan, kn halual altvoicz chjauspaneziin pankiest. Valo muuttuu viredks:.
Fun painat peinfetta 2 sekunrin 3an, peistat kaikki tatl hatveld akdivaidu timinnot siminnasta
@Energlansaasmajasnman LED
@ Taman LED-valon vilkdcuminen taroittaa, attd olet maanis massa lAmmityksen kestoa.
Valg palaa lammitystoiminnon kaynnistyessa,
@ Villkkuva LED tarkoittaa, et olet maaritamassa niiden tuntien madrazs, JOIDEN
KULUTTUA lameritin allcaa toimiz. Kun valo palaa tasaisest. toiminto on eseteth,

LED-naytto

Kur LED-ndytidan an kytkatty virta, se nay1iad automaatiisesti veden nykyisen |ampanian,
72 tunnin sudatulsen jalieen (kun kiytossa ei ole energiansasstiajasting pumppu siirtyy
E i lepctiiaan ja naytioan tes nakyvinsana End ja san hetkiren veden lampatila Kun pumppu
cn lepotilzssa. [Emitys- ja veden sucdatustoiminret ovat pois kéytosta. Voit akivoida
pumpun uudellesn pairamallz [ukitus uktuksen poiste -painiketta 3 sekunnin ajar.
HUOMAA: YVeden lammitysnopeus vol muutiua jos:
= Ulkolampotila on alle 15 "C (29 °F).
* supjus ei ole paikallaan, kun Emmitystoiminis aklivoidaan
HUOMAA: Veit tarkistaa veden vallitsevan lampotilan kayttamalla suodatinjareste imaa
vahintaan minuutin ajan. Ulkoisella lampomittaniia tehtyjen mittausten tulokset voivat
vaihdella spa-nayton tuloksista jopa noin 2 'C.

Ongelmat Syyt Ratkaisut
Veden virtausanturit toimpvat 1. Veden vi durin tunnistinliput eivil pak 1. Irrota Wlppa, kopauta pumpun sivua varovasti, fa laita tulppa takaisin,
E U ! Iman etta s uadatin- tai oikeaan asantoon. _ 2. Pyydé ohjeita paikalli Bestwayn asiak Ivelusta.
[ mmitys painiketta on painetiu 2_\eden virtausanturit ovat rikki
Kaynnistyksen jalkaen tai 1. Clet unohtanut poistaa 2 sulkutulppaa altaan 1. Poista sulkutulpat ennen [ammitystd, katso kiyitbohjeen jaksoa Asennus.

E g E fal uk tai | ity sisdlta. 2. Poista suodatinsettiallaan sisélta. ja paina {atin- lai lAmmitys painiketta. Jos
alkana veden vifausaniurit evdt | 2. Sucdatinpatruunat ovat likaisia hélytysia ei tule, puhdista tai vaihda fati jaasenna suodatinsetti
havaitse vitausta 3. Aktivoi suodatin- tai b ity 4 1j jaaseta aktaansisfpuolells.

katesi polstoputken eteen altaan sisdlls 3. Pyydé ohjeita paikaliizesta Bestway iak lveh
i<} it o th6 vedan virt lilos

oo

Weden vinausaniurit ovat rikki.

. Jos vesi el vlrla'a, vesipumppu on rikki
‘esivilaa, mutta naytdssa nakyy (17 halytys,

Fumpun lampomittari kertoo,
atta veden lampatila on alle 4 °C
(40 °F)

. Veden lampatila on alle 4 °C.

[t

m
o
Ly

FAmpdmittari on rikki

Jos veden lampatila on yli 7 °C (44,8 °F), pumpun

Allasta =i ole suunniteltu toimimean, kun veden lampotila on alle 4 °C (40 °F).
Irrota pumpun pistoke j& kaynnista pumppu uudelieen vasta, kun veden
lampatila on 6 "C [43°F)
Pyyda ohjeita paikall

=]

alvelusta;

ta Bestwayn I

Fumpun ampamiltari kerloo,
etta veden lampdtila on yli 50 "C

Veden Eampdtila on yll 50 “C.

[0

m
.3
I

. Jos vedan lampdtila on alle 45 “C (113 F),

1. Spa ta ei ol suunnilsliu toimimaan, kun veden Brpatila on i 40 "C (104 °F),
Irrota pumpn pstokes ja kaynnisla pumppu uudelsen vasta, kun veden

(XY

litanncissa on ongelmia, - Pumpun lampomittan on rikki.

m
{
L

(122 °F). puUmpun lampamitari on ki lampdtila qn 38 °C (100 “F] tai alempi.
TA 2 Ennen kuin kaynnistat pumpun uudsllesn paina sen
reset-painiketta.
2. Pyyda ohjeita paikallisesta Bestwayn asiak Ivelusta,
Pumpun lampomittarin . Pumgun lémpdmttann littimet eivat toimi aikein. 1. Pyyda ohjeita paikallisesta Bestwayn k alvelusta.

i

Irrata purmpun virtajohio ja paina pumpun nolla uspainiketla Kylke sitten pumpun

Maruaaksesh nalatussa War t o llattu lamerdek laukes!
E n 8 lammonkatkalsussa on virtajorio takaisin
= ongelma 2 Mikali hatytys viela jatkuu tar kasta RESET-painikkesn ohjesl kayltooppaasta
) 3. Pyyda ohjeits paikallisesta Bestwayn asi ista.
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KUNNOSSAPITO
HUOMAA: Spa:han on lisattava silloin talloin lisdilmaa. Paiva- ja yolampotilojen erot

muuttavat spa-altaan ilmanpainetta ja tama voi aiheuttaa jonkin verran ilman tyhjene-
mistd. Tyhjenna spa vedesta noudattamalla kdyttooppaan asennusohjeita, ennen kuin
taytat spa-altaan oikeaan ilmanpaineeseen.

Sucdatinpatruuna

VAROITUS: VARMISTA ETTA PUMPPU ON IRROTETTU SAHKOVIRRASTA ENNEN HUOLTOTOIMENPITEIDEN ALOITTAMISTA, TAI ON

OLEMASSA VAKAVAN LOUKKAANTUMISEN TAI KUOLEMAN RISKI.

Sucdatinpatruunan kunnessapito

HUGMAA: Van‘msla veden pysymlnen i ja joka pdiva allz clevien chjeiden mukaisesfi. P&EE3
HUOMAA: e dating kananvukossa Patruunat kannattaa vauhlaa mytis jos ne pysyust likaisina ja varjaytynaind. Suodatinsarja

Vedenlaadun yllapite

Altzan veden pitaminen puhtaana ja veden kemiallisesta fzsapainosta huoleHiminen on tarkea2 ja tarpeslista. Pelkastasn suodatinpatruunciden puhdistus ei yisisidan mta. Suosittelernme kaytamaan iisaksi
wima-altaan veden puhdistamssen suunnitethujz kemekaaleia ja Koon- & bromitaklettejz (ala k2yla aketa), joitz kaytetaan kemikaalikellukkeessa

‘esi tulis valhtaa noin joka Kolmas paiva Tama on kuibenkin yleisiienteinen obje, =illa vedenlasiuun vaikuttavat alfaan kaytiotiheys allasta kaytavat henkilas ja altaan yleishuoftotoimenpite et

Huomaa: Suosittelemme suihkussa kaymisia ennen Lay-2-Spa:n kayttamista, silla kesmestliset tuotiest, votteet ja muutjdamat voivat huonontaa vedentastua nopeast. Moudata kemikaalikellukkeen kaytessd alla

olevia ohjeta
Kemikaaltablettion kayttt (ei sisadlly loimilukseen) Kemikaalinesteen kaytts (el ssally toimiuksee n)

> e | ©
HUOMAA: Foista kemikaalikeluke uima-altaasta kun allas on kaylossa f 7 .
TARKEAA: Testas vaden kemiallinen koostumus testisar|alia (si sisally toimtuksesn), pH Kokonaisemaksisyys Free Chlorine
sen jalkeen kun kemikaalkja on lisally veleen ja ennen kuin allasla kayletaan . o i
Sussitelzmme seursavia avojs 7.4-76 80-120 ppm 2-4 PRM

akuu e kata kemiallisesta epatasapainosta aihedtivia vahinkaja. / ovat per rhyllisia ja nita (e kasiella varoen Kemialliss Ut oval vakava lerveyeniski. Myts

HUOMAA: T [ ih hinkaja. Aliask | e my ja it kasitalia Ke mi I kaa ke ki

virheeliset etiketil ja kemizllisia aineita sisaltavien sailitiden vicheellinen varastointi voival olla vakavia terveysriskeja Lisatietofa veden kermiallisen tasapainon yllapitamisesta sast pa.kallls:lla uirre-aliastu-
ofteiden jalleenmyyijaita. Seuraa tarkasti kemikaalien valmistajan ohjeita. Takuu el kata vahinkoja, jotka cvat alheutunest kemikaalien vaarinkayinsta ja altsan veden vagraniaizesta huoliosta.

llmaventtiilin saataminen (Vain #54113, #54128, #54154, #541586)
Jos iimaz vuolaa, larkista ensin imaventtili Kastele imaventlili saippuavedella nghdakses) vuolaako silta iimaa. Jos venttillista vuelaa imaa, bivisia se kayttamalla toimitukseen kuulunuta kinlosvainta
seuraavien ohjeiden mukaisesti

= Pida toisella kadellg iimaventiiilin takacsasta Kiinni spain siséssingn sisdpuclzita kasin ja kaanna kintoavainta myotapaivaan.

HUOMAA:

1. Aia kisrra lian kirsast kinni.

2 Tarkista frmaventtili aina huclellisest ennen kiyttaa.
3 Ala saada ilmaventtillin fifinta, kun spa on keyitess

Spa-altaan tyhjentaminen
1.

10.
HUOMAA:
Kuivaa
Spa-pUmppU

HUOMAA: Kuivaa spa-allas

HUOMAA: MNosta spa-allasta,
lun j@l|gllé onvain vahan vetia,
Hahwvaen vauriot &t kullu
rakoaun piirlin

Spa-a “aan Pu hdlsta MINEN Altsan ssinémiin saattas kertya pesuaineicen [3amia ja uimspavuista likenneits kintsaineits ja kemikaalejs, Puhdists seindmét saips

HUOMAA: ALA KAYTA kovia harjoja ja hankausaineita.

Spa:n paikkaaminen Spa #54113, #54128, #54154, #54156 (ilmalla tytettavaa suojusta ei lueta mukaan)

Spa #54112, #54123, #54148 ja ilmalla tiytettiva suojus. Jog allag on repeytynyt tal sind on reikd, kayts muana tievaa PVC-korauspakkaa a liimaa (ei sisally
Jos spa on revennyt 3 SitE on reikid, korjaa kohta pakikaukecen sisalbyvalla keetavalla mimitukseen) seuragvien ohjeiden m_rkauee-,h

korjauspaikalla. 1. Puhdista ja kuivaa korjattave alue.

1. Puhdista konattava alue. 2 Leikkaa mukane toimitettu PYC-paikka sopivan kokotssksi.

2. Cta paika varovash esiin. 3. Levita liimaa {ei sisally toimitukseen) leikkaamast paikan toiselle pusietle. Varmista, etta lima lavittyy
3. Paina paikia koraltavaan kohtaan tasaisest| joka puolelie

4, Odota 30 sekuntia ennen tEyttamista ilmalla 4. Odota 30 sekuntia, ja aseta sitten leiklkaamasi paikka limoineen rikkindisean kohtaan

5. Tasoita kaikii imakuplat, joita onveinut jaada paikan ale, ja paina tivkasti kahden minuutin ajan
6. Tuote on jallzen kayttovalmis. Toista naita vaiheta, kunnes vuotojs el enda ole

Lay-Z-Spa-altaan varastointi £ Ut mneh it arniett,
Varmista etta allas ja pumppu ovat teysin kuivat. Tama pidentas altaan kayttoikda olennaisesti. Suosittelerrme altaan, pumpun ja putkien kuivaamista pumpulla. Poista suodatinsarjat ja havita kaytatyt
susdalingatruunal. Kiinrela sulkutulpat allaan syatio- ja ldbkdventtilzining Spa-allasta sur Silytettavaks alkuperaispakkauksessaan l3mpimassa ja kuivassa paikassa

HUOMAA: Muovi haurastuu {a saattaa murtua helpommin, jos se on altistunut pakp(aselle Jaatyminen voi vahingoitiaa allasta vakavast. Tuotieen takuu voi raveta,
jos sita on sailytetty vaarin talvella

Hivittaminen

¥ivivvatun roska-astian symbohn merkitys: Sahkolaittaita i saa navittaa lajittele matioman kotitalousjatieen mukana Me on vietdva tata tarko tueta varten oleviin erillisin kerayspictaisin. Saat
lisgtietoja kaytettavissasi olevista kerayspisteista alusesi atehuclkoneuvajaita tai kunnan Internet-sivuilta. Luontoon tai esimerkilsi suoraan kaatopaikoille jatetty sahka- ja elektroniikkaromu voil
aiheuttaa haittaa ihmisille ja terveydells, silla se sisaltaa tettyja haitaliisia yhdistsita, joita vol vuotaa pohjavetesn ja joutua ravintoketiuun. Kun ostal uusia sahkolaitteita vanhojentilalie, laitteen miyja

M— on velollinen ofamaan vastaan vanhan sahkolzitteesi imaiseksi

74
S-5-004564

5-5-004864/21x28.5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 M +54JS-YF-2016-B-07150/%F




L

VIANMAARITYS Bestway pyrkii toimittamaan markkinoiden virheettémimpia spa-altaita.
Voit kaikissa ongelmatapauksissa ottaa yhteytta Bestwayhin tai valtuutettuun jalleenmyyjaasi.
Seuraavassa on ohjeita tavallisimpien ongelmien ratkaisemiseksi.

Ongelmat

Mahdclliset syyt

Ratkaisut

Pumppu el tolimi

- Sahkokatkos
- Sahktpiireissd vikaa

- Tarkista virtalahde.
- Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun lisaohjeiden saamiseksi

Pumppu el lammita kunnolla

- Lampotila on asetettu liian
alhaissksi.

- Suodatinpatruuna on likainen.

- Lammonkatkaisu laukesi

- Spa ei ole peitetty

- Lammityselementti lakkasi
toimimasta tai sulake
on palanut

- Saada korkeampl lampaotila, katso pumpun kaytosta kerfovaa |ukua

- Puhdistafvaihda suodatinpatruuna, katso suodatinpatruunan puhdistuksesta ja
vaittamisesta kertovaa lukua.

- Irrota pumpun virtajohto ja aseta pumppu kuivaan ja villeaan paikkaan. Kaynnista pumppu
uudelleen vasta, kun veden lampatila on 35 °C (95 °F) tai alempi

- Kiinnita suajus.

- Pyyds chjeita paikallisesta Bestwayn asiakaspalvelusta

Lay-Z-Massage-
hierontajarjestelma el toimi

- limapumppu on ylikuumentunut

- Lay-Z-Spa Massage pysahtyy
automaattisesti

- limapumppu on rikki

- Irrata pumpun pistoke ja adota kaksi tuntia, kunnes pumppu on jaahtynyt
Kytke pistoke |a paina

Lay-Z-Massage -jarjestelman painiketta

- Kaynnista uudelleen painamalla Lay-Z-Massage-|arjestelman painiketta

- Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun lisdohjeiden saamiseks|

Pumpun sovittimet eivat ole
samalla tasolla altaan
sovittimien kanssa

- Yksi PYC:n ominaisuuksista
on se, ettd se muuttaa
muotoaan, mika on normaalia

- Voit nostaa pumppua puulla tai muuntyyppiselld eristemateriaalilla tuodaksesi pumpun
sovittimet altaan sovitinten kanssa samalle tasolle.

Spa-altaan vesivuoio

- Allas on revennyt tai slihen
on tullut retka
- limavenitilli on irti

- Kayta mukana tullutta korjauspaikkaa.

- Kastele Imaventtilli saippuavedelia nahdaksesi, vuotaako siita iimaa. Jos venttiilista vuotaa

iimaa, tiivista se kayttamalia toimitukseen kuulunutta kiintoavainta seuraavien ohjeiden

mukaisesti;

1. Tyhjennd ima SPA-altaasta

2. Pida toisella kadella imaventtilin takaosasta kiinni spa:n sisaseindn sisépuclelta kdsin ja
kaanna Kintoavainta myotapaivaan.

Vesi ei ale puhdasta.

- Riittamatsn suodatusaika

- Suodatinpatruuna on likainen.

- Vedenlaadun
yllapitotoimenpiteet ovat
riiftamatiomat

PRCD-testi paatty|
virheeseen

- Pldenna suodatusaikaa.
- Puhdista suodatinpatruuna tai vaihda se uutesn

{katso lisatietoja suodatinpatruunan puhdistus- ja vaihto-ohjeista)
- Katso kemikaalivaimistajan ohjeet

Spa:ssa on jokin vika

Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun
ja palauta SPA

Ohjauspaneel e toimi

- Chjauspaneelissa on automaattin-
en lukke, joka aktivoituu 5
minuutin kayttamattomyyden
jalkeen.

B LED-naytassa on yksi
kuvake: Jos lukituskuvake on
lerostettu. chjauspaneelion
lukossa.

- Ohjauspaneelia el ole aktivoitu.

- Poista ohjauspaneelin lukitus painamalla painiketta m 3 sekunnin ajan
Jos chjauspaneelin lukitus ei poistu, kaynnista pumppu uudestaan — irrota ja kytke
pumppu

- Paina virtapainiketta 2 sekunnin ajan
Jos ongelma ei poistu, ota yhteytta paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun lisaohjeiden
saamiseksi

Minkalaisia kemikaaleja
kaytetdan vedenhuol-
toon?

Ota yhteytta paikalliseen kemikaalien toimittajaasi saadaksesi tietoja kemikaaliyllapidosta. Seuraa
tarkasti kemikaalien valmistajan ohjeita.

Vetta vuotaa sovittimista
pumpun ja altaan valilta.

Aseta sulkutulpat altaan portteihin estamaan vetta tulemasta ulos ja irota pumppu. Tarkasta |a varmista, etta
tilvisteet ovat oikealla paikallaan pumpun sovittimien sisalla. Jos tivisteet puuttuvat tai niita ei ole asianmukaisesti
asennettu, ota yhteyita paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun saadaksesi ohjeita. Jos tiivisteet ovat oikealla
paikallaan, kytke pumppu uudestaan altaaseen ja kirista sovittimet kasin
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Rajoitettu BESTWAY® valmistajan takuu

Ostamasi tuotteen mukana tulee rajoitettu takuu, Bestway® antaa tuotteille laatu- ja vaihtotakuun. Takaamme, ettd tuotteessa ei ole valmistusvirheita.
Tee takuuvaade tayttamalla tAma lomake ja toimittamalla ostokuitin kopio paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun. Ota yhteytta Bestwayn
paikaliseen asiakaspalveluun ennen asiakirjojen lahettdmista. Saat tarkat ohjeet, mita tarvitaan vaateesi tekemiseksi. Bestway® ei korvaa tuotteita,
|oiden katsotaan vahingoittuneen laiminlyénnin seurauksena tai joita ei ole kaytetty kayttooppaan ohjeiden mukaisesti.

Bestwayn takuu kattaa valmistusvirheet, jotka havaitaan kun tuotetta puretaan pakkauksestazn, tai jotka huomataan kéyttdoppaan mukaisen kayton
aikana. Tama takuu kattaa vain tuotteet joita e ole muokattu ulkopuolisten toimesta, Tuote pitéa varastoida ja sitd pitag kasitelld teknisten suositusten
mukaisesti.

Takuu ei kata vauricita, jotka ovat alheutuneet virheellisestd kaytdstad, vaarinkaytdsts tai laiminlydnnistd mukaan lukien mutta naihin rajoittumatta
seuraavat: tdrmays, tulipalo, virhesllisen j@nnitteen kaytid, liiallinen lampdaltistus, virheellinen asennus, virhesllinen johdotus tai testaus, virheellinen
sailytys.

Tuotteiden vaihdot ja korjaukset eivat pidenna takuuaikaa, Takuuaika alkaa alkuperdisen kuitin/ostolaskun sisaltdmasta myyntipdivasta.

Valitse ostamasi SPA

(O vegas O Manaco O Miami

VYASTAANOTTAJA. Bestway® Service Department OCstopaiva
PAIVAMAARA: Asiakaskoodin numero:

FAKSI/SPOSTI/PUH: Katso oman maasi tiedot takakannesta tai sivustoltamme I6ytyvien tietojen mukaisesti: www.bestwaycorp.com

Anna taydelliset osoitetietosi. Huomaa: Epataydelliset osoitetiedot viivastyttavat lahetyksia.
Bestway varaa oikeuden veloittaa toimittamattomien pakettien uudelleentoimituksesta, jos vika on vastaanottajan

TARVITTAVA TIETO - KIRJOITA TOIMITUSOSOITE

Nimi Csoite:

Postinumero: Jalleenmyyja

Maa: Kaupunki:
Matkapuhelin: Puhelin:

Faksi: Sahkoposti:
SPA-PUMPUN erdnumero: SPA-altaan eranumero:

SPA-PUMPUN yksikktkoodi:

Eranumero

Eranumero

1

Eranumera Yksikkakoodi

Lay-Z-5pa™

-
gt

A
MODEL NO.[#XXXXX] 6_ |mmn| v
Kaikki kuvat ovat vain havainnollistamistarkoituksessa. Eivat cle mittakaavassa. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Ongelman kuvaus
o Allas vuotaa o Veden suodatinjarjestelma ei toimi O Lammitysyksikko ei toimi
O Ohjauspaneel nayttas virhetta, jota ei voi korjata o Lay-Z-hierontajarjestelma ei toimi
O Pumppu vuotaa O sovitin vuotaa Q Puuttuva osa — Kayta putttuvan osan koodia,

joka l6ytyy kayttoohjeesta.

Q Muu, mika

TARKEAA: VAIN VAURIOITUNUT OSA KORVATAAN, El KOKO TUOTETTA.

Bestway varaa oikeuden pyytaa valokuvatodisteita viallisista osista tai pyytaa tuotteen lahettamista lisatesteja varten.
Voidaksemme auttaa sinua parhaalla mahdollisella tavalla edellytamme, etta taytat kaikki tiedot.

INTERNET-SIVUSTOSTA www.bestwaycorp.com LOYTYY USEIN KYSYTTYJA KYSYMYKSIA JA NIIDEN VASTUKSIA,
KAYTTOOFPAITA, VIDEOITA JA TIETOJA VARAOSISTA.
VIDEQITA ON MYOS NAHTAVISSA BESTWAY-KANAVALLAMME YOUTUBESSA: www.youtub fi [BestwayService
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I N H O U D Bezoek het Bestway YouTube-kanaal “\é Rﬁe%’

1. Veiligheidsvoorschriften ..... P77 | 5. Onderhoud ...........ccccenrennnnnnee. P89
2. Specificaties ........cccuevrerrrvine. P80 Filtercassette-onderhoud
. Wateronderhoud
3. Installatie ........c.ccceeeiievianen. P83 epeling vande ki
Geselecteerde locatie De Spa Legen
Fomptest Reinigen van de spa
Spa reparatie
3 Opslag van Lay-Z-Spa
4. Pg:gg::ﬁ;g?:g s OB Weggooien VRAGEN? PROBLEMEN?
Eedlen;néspaneel 6. Probleemoplossing .............. P20 QNTBREKENDE DELEN?
Alarmen 7. Garantie ............... P91 sk

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Bij het installeren en gebruik van deze elektrische apparatuur moeten altijd basis
veiligheidsmaatregelen gevolgd worden, ondermeer de volgende:
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES. LEES EN VOLG ALLE INSTRUCTIES.
WAARSCHUWING:

* De spa moet gevoed worden door een scheidingstransformator of via een aardlekschakelaar
(RCD) met een aardlekstroom van maximaal 30mA.

« De pomp moet getest worden vooér elk gebruik, om te testen volg de instructies van de pomp.

« Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze door de fabrikant, zijn serviceverstrekker of
gelijkaardig gekwalificeerde personen worden vervangen om gevaar te vermijden.

« Om het risico op een elektrische schok te reduceren, gebruik geen verlengsnoer om het toestel
aan te sluiten en zorg voor een goed bereikbaar stopcontact.

* Geen onderdeel van het toestel mag zich tijdens het gebruik boven het bad bevinden.

+ Delen met onderdelen onder stroom, uitgezonderd delen geleverd met een veilige extra lage
spanning van niet meer dan 12V, moeten ontoegankelijk zijn voor een persoon in het spa
zwembad. Delen met elektrische componenten, uitgenomen afstandsbedieningen, moeten zich
bevinden of zodanig bevestigd zijn dat ze niet in het spa zwembad kunnen vallen.

« De spa moet gevoed worden door een geaarde stroombron.

« Waarschuwing: De stekker altijd droog houden, een natte stekker inpluggen is ten sterkste
verboden!

+ Het is nodig om toegang te kunnen hebben tot de plug na de installatie van de spa.

LET OP: Ten einde een gevaar te vermijden dat te wijten is aan een onopzettelijk opnieuw
instellen van de thermische beveiliging, mag dit apparaat niet gevoed worden door een extern
schakelapparaat zoals een timer of aangesloten zijn op een circuit dat regelmatig aan- en
uitgeschakeld wordt door het hulpmiddel.

Nadat uw spa 3-5 jaar werd gebruikt, moet u contact opnemen met een plaatselijke
gekwalificeerde onderhoudstechnieker om de veiligheid en prestaties van de spa te verzekeren.
De hoofdonderdelen zoals verwarmingselement, luchtuitblaasmotor en terugslagklep in de
elektrische unit moeten gecontroleerd en (indien nodig) vervangen worden door een vakman.

* OM ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMIJDEN, GEBRUIK DE SPA NIET WANNEER HET
REGENT.

« Draag nooit contactlenzen wanneer u in uw spa bent.

» Gebruik de spa niet tijdens chemisch onderhoud.

+ De stroombron op de wand van het gebouw moet zich op een afstand van meer dan 4 m van het
zwembad bevinden en op een hoogte van minstens 1,2 m.

« Er mogen geen verlengsnoeren gebruikt worden.

* Het apparaat niet aansluiten of loskoppelen met natte handen.

« Het apparaat altijd van het stopcontact loskoppelen:

- op regenachtige dagen
- vOor reiniging of ander onderhoud
- indien onbeheerd gelaten tijdens vakanties

+ Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd door een volwassene ouder dan
18 jaar en die bekend is met het risico op elektrische schok.

« Wanneer het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal worden, zoals in de winter, moet de
spa of zwembadset gedemonteerd en binnenshuis opgeborgen worden

» Let op: Lees de instructies voor het gebruik van het toestel en vooér de installatie of het telkens
opnieuw monteren.
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« Opbergen van gebruikersinstructies. Als de gebruikersinstructies ontbreken, neem contact op
met Bestway of zoek deze op de website www.bestwaycorp.com

* Waarschuwing: Voor elektrische veiligheid, is een PRCD ingebouwd in het netsnoer, als

een lekstroom van meer dan 10mA wordt gedetecteerd, werkt dit apparaat en zal het de

stroomtoevoer afsnijden. Koppel de spa in dat geval los van de stroom en stop meteen het
gebruik ervan. Reset het product niet zelf. U moet de plaatselijke serviceverstrekker
contacteren om het product te controleren en te repareren.

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en ouder en door personen met

beperkte fysieke, sensorische of geestelijke capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis

als ze toezicht of instructie krijgen betreffende het gebruik van het apparaat op een veilige manier
en de betrokken gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Kinderen
kunnen het apparaat niet reinigen en onderhouden zonder toezicht. (Voor EU-markt)

Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inbegrepen kinderen) met beperkte

fysieke, sensorische of geestelijke capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis tenzij ze

toezicht of instructie krijgen betreffende het gebruik van het apparaat door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Kinderen moeten in de gaten gehouden worden, zodat ze
niet met het apparaat kunnen spelen. (Voor andere markt dan EU)

Water trekt kinderen aan, bevestig altijd een afdekking boven de spa na elk gebruik.

De kabel niet in de grond leggen. Plaats de kabel zodanig dat die zo min mogelijk hinder kan

geven voor grasmaaiers, heggescharen en andere apparatuur.

Risico op accidentele verdrinking. Men moet de ongeoorloofde toegang door kinderen

voorkomen. Om ongevallen te vermijden, zorg ervoor dat kinderen de spa niet kunnen gebruiken

tenzij ze te allen tijden onder toezicht van een volwassene zijn.

RISICO OP LETSEL. Gebruik de spa nooit als de invoer/uitvoerleidingen kapot zijn of ontbreken.

Nooit om de invoer/uitvoerleidingen te vervangen. Raadpleeg altijd uw plaatselijke dienst

Naverkoop.

RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Installeer op minstens 2 m van alle metalen opperviakken.

RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Bedien nooit een elektrisch apparaat wanneer u in uw spa

bent of wanneer uw lichaam nat is. Plaats nooit een elektrisch apparaat zoals lamp, telefoon,

radio of televisie binnen een afstand van 2 meter van de spa. .

+ Tijdens de zwangerschap kan het liggen weken in warm water schade aan de foetus
veroorzaken. Beperk het gebruik tot 10 minuten per keer.

+ OMRISICO OP LETSEL TE REDUCEREN:

A. Het water in een spa mag nooit meer dan 40°C (104°F) zijn. Een watertemperatuur tussen
38°C (100°F) en 40°C (104°F) wordt als veilig beschouwd voor een gezonde volwassene.
Lagere watertemperaturen worden aanbevolen voor jonge kinderen en wanneer de spa langer
dan 10 minuten wordt gebruikt.

B. Gezien buitensporige watertemperaturen veel kans met zich brengen op schade aan de
foetus tijdens de eerste maanden van een zwangerschap, moeten zwangere of mogelijk
zwangere vrouwen de watertemperatuur in de spa beperken tot 38°C (100°F).

C. Vooraleer een spa te betreden, zou de gebruiker de watertemperatuur moeten meten met een
nauwkeurige thermometer gezien de tolerantie van het apparaat dat de temperatuur regelt,
schommelt.

D. Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie voor of tijdens het gebruik van een spa kan leiden
tot bewusteloosheid met de mogelijkheid van verdrinking.

E. Zwaarlijvige personen en personen met een voorgeschiedenis van hartziekte, lage of hoge
bloeddruk, problemen van het hart- of vaatstelsel of diabetes moeten een arts raadplegen
vooraleer ze een spa gebruiken.

F. Personen die medicatie gebruiken moeten een arts raadplegen vooraleer ze een spa
gebruiken gezien sommige medicatie duizeligheid kan veroorzaken terwijl andere medicatie
een invlioed kan hebben op de hartslag, bloeddruk en circulatie.

* OM RISICO OP LETSEL TE REDUCEREN: Giet nooit water met een temperatuur van meer dan
40°C (104°F) rechtstreeks in het spa zwembad.

« Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie kan het risico op fatale oververhitting sterk vergroten.
Oververhitting treedt op wanneer de interne temperatuur van het lichaam een niveau bereikt dat
verschillende graden boven de normale lichaamstemperatuur van 37°C (98,6°F) ligt. De
symptomen van oververhitting zijn ondermeer een stijging van de interne temperatuur van het
lichaam, duizeligheid, lethargie, duizeligheid en flauwvallen. De effecten van oververhitting

omvatten het onvermogen om hitte waar te nemen, het onvermogen om de noodzaak te
78
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herkennen om uit de spa of jacuzzi te stappen, de onwetendheid van een dreigend gevaar,
beschadiging aan de foetus bij zwangere vrouwen, het fysiek onvermogen om uit de spa of
jacuzzi te stappen en bewusteloosheid die resulteert in het gevaar op verdrinking.

» Elektrische installaties moeten de nationale bedradingsregelgevingen volgen, raadpleeg een
gekwalificeerde elektricien als u vragen hebt.

RAADPLEEG UW ARTS VOOR AANBEVELINGEN.
LET OP:

» De spa moet niet geinstalleerd worden of blijven in een temperatuur die lager is dan 4 C (40°F).

» Gebruik de spa niet alleen.

* Mensen met besmettelijke ziekten mogen de spa niet gebruiken.

* Gebruik de spa niet onmiddellijk na zware inspanningen.

« Ga altijd traag en voorzichtig in en uit de spa. Natte oppervlakken zijn glad.

» Om schade aan de pomp te vermijden, mag de spa nooit gebruikt worden tenzij deze gevuld is met
water.

« Ga onmiddellijk uit de spa als de gebruiker zich onaangenaam of slaperig voelt.

« loeg nooit water toe aan chemicalién. Voeg altijd chemicalién toe aan water om sterke dampen of
hevige reacties te vermijden die kunnen resulteren in gevaarlijke chemische verstuivingen.

« Raadpleeg het deel “ONDERHOUD" voor informatie betreffende reiniging, onderhoud van water en
afvoer van water.

» Raadpleeg de onderstaande paragraaf van de handleiding voor informatie over de installatie.

OPMERKING:

» Onderzoek de apparatuur voér gebruik. Breng Bestway via het Klantenservice-adres vermeld in
deze handleiding op de hoogte als er onderdelen beschadigd zijn of ontbreken bij aankoop.
Controleer dat de apparatuuronderdelen de modellen vertegenwoordigen die u wenste te kopen.

» Dit product is niet bedoeld voor commercieel gebruik.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

BELANGRIJK!

Om 40° (104°) te bereiken, is de verwarmingsduur gebaseerd op de startwatertemperatuur en
de omgevingstemperatuur, de onderstaande gegevens zijn zuiver als referentie. Om de huidige
watertemperatuur weer te geven, laat het filtersysteem gedurende minstens een minuut werken.

Omgevings- | Watertempera-| Ingestelde |Verwarmings-

temperatuur tuur temperatuur duur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Vergeet de SPA niet af te dekken met de SPA-afdekking wanneer de verwarmingsfunctie
geactiveerd is. Als de SPA niet afgedekt wordt, zal de verwarmingstijd stijgen.
Gebruik de SPA niet wanneer de omgevingstemperatuur lager is dan 4°C (39°F).
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INSTALLATIE

Geselecteerde locatie
WAARSCHUWING: De geselecteerde |locatie moet de verwachte lading kunnen dragen.
WAARSCHUWING: Er moet een adequaat afvoersysteem voorzien worden om overstromend
water voor zowel installaties binnenshuis als buitenshuis te kunnen afvoeren.
BELANGRIJK: Omwille van het gecombineerde gewicht van de Lay-Z-Spa, water en
gebruikers, is het bijzonder belangrijk dat de bodem waarom de Lay-Z-Spa geinstalleerd is,
vlak, gelijk en waterpas is en in staat is om het gewicht de volledige tijd dat de Lay-Z-Spa
geinstalleerd is te dragen (niet op tapijt of een ander gelijkaardig materiaal). Als de Lay-Z-Spa
op een opperviak staat dat niet aan deze vereisten voldoet, is alle schade veroorzaakt door een
ongeschikte ondersteuning niet gedekt door de fabrieksgarantie. Het is de verantwoordelijkheid
van de eigenaar van de Lay-Z-Spa om altijd te zorgen voor de integriteit van de plaats.
1. Installatie binnenshuis:
Houd rekening met speciale vereisten wanneer u de spa binnenshuis installeert.
 Vochtigheid is een natuurlijke nevenwerking van de installatie van Lay-Z-Spa. Bepaal de
effecten van vocht in de lucht op blootgesteld hout, papier, enz. in de voorgestelde locatie. Om
deze effecten te minimaliseren, is het ‘t beste om veel ventilatie in het geselecteerde gebied te
voorzien. Een architect kan helpen bepalen of meer ventilatie nodig is.
2. Installatie buitenshuis:
» Tijdens het vullen, leeglopen of wanneer in gebruik kan er water uit de spa stromen. De
Lay-Z-Spa moet daarom nabij een vioerafvoer geinstalleerd worden.
« Laat het opperviak van de spa niet gedurende lange tijdsperiodes blootgesteld zijn aan direct
zonnelicht.
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( PRCD-test K

|

OPMERKING: Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Mogelijk
geen weerspiegeling van het werkelijke product. Niet op schaal.

1. Steek de stekker in.

2. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.

3. Druk op de knop "TEST", het indicatielampje gaat uit.

4. Druk op de knop "RESET", het indicaticlampje gaat aan.

5. Druk gedurende 2 seconden op de ON/OFF-knop, uw pomp is klaar
voor gebruik.

WAARSCHUWING: The PRCD plug must be tested before each use to
avoid risk of electric shock. g
WAARSCHUWING: Voor u de stekker in het stopcontact steekt, zorg ervoor dat het vermogen
van het stopcontact geschikt is voor de pomp.

WAARSCHUWING: Gebruik de pomp niet als deze test faalt en neem contact op met onze
\dienst Naverkoop )

OPMERKING: Bij het opblazen zult u merken dat lucht wordt
verdreven uit het gebied waar de luchtslang aangesloten is op de
pomp, dit is normaal.

OPMERKING: Geen luchtcompressor gebruiken om het zwembad N
op te blazen.

OPMERKING: Trek het zwembad niet over ruwe grond, dit kan de
zwembadbekleding beschadigen.

OPMERKING: Opblaastijd enkel voor referentie.

OPMERKING: De manometer dient enkel voor opblaasdoeleinden

en de waarde van de manometer dient enkel ter referentie, het is
geen precisietoestel.

Luchtklepcontrole (voor spa met klep voor snel opblazen/uitblazen)
Controleer altijd zorgvuldig de luchtklep véo6r het opblazen en zorg ervoor @
dat er geen luchtlek is. Als de luchtklep los is, gebruik de bijgeleverde S
moersleutel om de klep steviger dicht te zetten via volgende stappen:
Met één hand, houd de achterkant van de luchtklep van de binnenkant
van de spa-wand en draai de sleutel in wijzerzin.

OPMERKING:
1. Niet te stevig aandraaien.
2. Stel de luchtklep niet af wanneer de spa in gebruik is.

('_

POTENTIAALVEREFFENINGSAANSLUITING VAN DE SPA POMP
Het is aanbevolen om te zorgen voor een gekwalificeerde elektricien om de SPA pomp aan te
sluiten op een aardaansluiting middels een massief koperen geleider van (minimum) 2,5 mm?.

ke i
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VEGAS AirJet (#54112)

g s 1:'_‘“ I
7 £
~Om opblazen
te stoppen

gedurende 5 min.

4_ OPMERKING: Voltooi het opblazen met
cen handpomp.

Opblazen gedurende 2 min.
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)| 008Bar(1.2PSl) Gedurende
B 5 min opblazen.
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HAWAII AirJet (#54154)

Gedurende
5 min opblazen

N} 0,08Bar(1,2PS))

SIENA AirJet (#54156)

Opblazen
gedurende 5 min.
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POMPWERKING

erwal mingsresel
‘Wanneer u de Lay-Z-Spa voor de eerste keer gebruild, of na een langs pericde van irectivitet, zorg evoor
dat Lop de esstkrop op de porrp drukl et bebulp varnsen Kkein endun objecl.
RESET-KNOP
BELANGRIJKE INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK
Alls o tempetatiur o bet bedienings pares | [of de waterle mperaiun nist gewlizigd is 4-5 uur na de activering
van het verwarmingssysteem, gebruik dan een dun cbject omde RESET-KMOF in te diukken en het
verwarmingssysieem opnieww be starten.

ESETHKOP Ireli ukl met aen dun object &n bel veiwarmingssystesn herstart

BELANGRIJK: Het verwarmingssysteem zal niet werken als de buitentemperaluur heger is dan 40°C (104'F) of als de
Lay-Z-Spa onder direct zonrelichl is. Wacht onder deze ometardigheden tot esn kosler momert van de dag voat U de

@ ‘Vergrendel/Ontgrendelknop

De pomp heeit ean 5 minuten automatische vergrendelingsfunctie. Het LED-licht
zal dimmen wanneer de pomp vergrendeld is {gesn functie is geactiveerd). Om de
pomp te vergrendelen of te ontgrendelen, plaats gedurende 3 seconden ean
vinger cver de vergrendeliontgrendeaiknop.

Stroombesparende timerknop

o)) Dit s sen nietw toegevoegds unctie. ontworpen om siroomverspilling te helpen
i vermijden door de fijd en duur van de verwarmingscyclus voor de spa in te
stelien. Op deze manier kunt u genieten van uw spa op het momert dat u
wenst, zonder dat u de verwarmer de hele tijd aan moeten |aten staan
STAP 1: De verwiamningsduur instellen
1. Diuk op de knop 55 en de@) LED begint te knipperen
2. Druk op de knop Yol gy om de verwamingsduu in te stellen (Van 1-48 uur).
3. Diuk coniew opde knopg_‘-“. am de vewarmingsduur te bevestigen,
STAP 2: Het aantal uren VANAF NU instellen wanneer de verwarmer zal activeren
1. Na hetinstellen van de verwarmingsduur, begnt de {E) LED fe knipperen
2. Druk op de knop & of ) om het aantal uur lot de t5d van de activering in te stellen
(Van 0-89 uur}.
3. Druk opniguw op de knopw Q of raak eenvoudig gedurends 10 seconden niels aan om de insteliing e
bevestigen. De ) LED BIijfl Ingeschakeld en het aftsben naar de activering van de verwarming begint.
Om de timerinstellingen te wijzigen: Druk op de knop 5 en gebruik de knop €3 of Qom in te stellen,
Omdei ing te Druk ¢ 2 den op de knop 4.
OPMERKING: Na het instelien, geeft het scherm afwisselend de huidige tempe raluur en de fijd wees
OPMERKING: De timerinsteliing (het aantal uur dat de verwarmer AAN staal) kan worden ingesteld van 1 tot
48 uur. De instelling van de resenve ringstijd (het aanal uur VANAF NU wanneer de venwvarmer bagint te
functi kanworden ingesteid van O tot 88 uur. Als de timer ingesteld is op 0 uur, zal het
ingssysh iddelijk acth .
Merk op dat de timer één tijd per gebrulk is - de gebruiker stelt de duur van de venvarmingscycius inen het
aantal uur vanaf nu dat de verwarmingscyclus begint, De fimer herhaalt NIET maar moet opniauay worden
ingestalid.

©Lay-2- Massagesysteem-knop
@ Gebruik deze knop voor het activeren van het massagesysteemdat een 30

minuten automatische uitschakelfunctie heeft. Het lampje boven de
Lay-Z-Massagesysteam-tnop is rood wanneser geactiveerd.

BELANGRIK: Zet het Lay-Z-Massagesysteam niet in warking

wanneer de afdekking bevestigdis. Er kan zich dan lucht

accumuleren binnenin de spa en die kan onherstelbars schade en
lichamelifte schade veroorzaken

OPMERKING: Het verwarmings- en massagesysteem werken
S3MEN Om S8N Warme massage-en/anng te creéren

Schakelen tussen Celsius/Fahrenheit e o
@ De temperatuur kan ofwel in Fahrenheit ofwel in Celsius worden weergegeven.
Verwarmingsknop
Gebruik deze knop om het verwamingssysteem te activeren. Wanneer het lample boven da
verwarmingsknop rood Is, is het verwarmingssysteem geactiveerd. Wanneer het lamgle groen
is, I8 het water op de ingestelde temperatuur en ¢ het verwarmingssysteam in rustioestand
OPMERKING: Als het verwarmingssysteem geactiveerd is, zal het fitratiesysteem automatisch starten,
OPMERKING: Madat het verwarmingssysteem utgeschakeld is, zal het filtratiesysteem blijvan werken

@Wate rfifterknop

Deze knop zet de fiterpomp aan en uit Het lampje boven de waterfilterknop is
rocd wanneer geactiveerd,
Temperatuurinstellingsknoppen

o Crukien op de knoppenvoor temperatuirverhoging of -ve mindering doen de LED knipperen. Wannesr
deze kppert kunt U instellen oo de gewensie temperatuurinsteling. &k u dezs knappen ingadrukt houdt,

° 2ulende waardan snel vemesrderen of verminderen. De nieuwe en gewensle lemperatuunnsteling zal

gedurende 3 seconden op het LED display blijven staan om de niewwe waarde ts beveshgen

OPMERKING: De standaard temperatuur is 35°C (95°F).

OPMERKING: Het temperatuurinstallingsbereik gaat van 20°C{68°F) tot 40°C[104°F).

@ AanfUitknop
(o]

O Press this button for 2 seconds to active the control panel bottons and the light turns to
green Prass this button for 2 seconds toturn off all currently activated functions.
@Power-Saving Timer LED

@ Hat knipparen van deze LED betekent dat u de warmtedur netelt Het licht zal ingeschakeld zijn
wanneer de verwamingsiunctie begint te werken
@ Hel knipoeren van deze LED betekert dat U het aantal wen VANAF MU instell wanneer de venwarming
gesciiveerd wordt Wanneer het 'ampje brandt = de siroombesparende timerfunctie ingesteld
LCD-dispiay
Wanneer ingeschakeld, geeft het LED automatische de huidige watertermparatuur weer,
Ma een fiterweking van 72 uur {zonder gebruik van da erergiebesparends timerfuncie|, gaat
e pamp naar slaaptoestand en knippert "End” met de huidge wateriemparatuur, Wanneer de
pamp in sleaptoestand is, zijn de vewamrings- en waterfilterfuncties gedeactiveerd. Omde
pemp te reactiveren druk gedarende 3 seconden op de vergrendelionigrendelknap.
OPMERKING: Het waterverwarmingsvermegen kan wijzigen inde onderstaande omstandigheden:
« \"anneer de buitertemperatuur lager is dan 15°C (58°F)
» Als de afdekking niet in posilie is wanneer de verwarmingsiunctie geactiveerd is.
OPMERKING: Om de huidige watertemperatuur weer te geven, laat het filersysteam
gedurende minstens een minuut werken De waterfemperatuur zoals getest door een
axterne thermometer kan tof ongeveer 2°C afwijken van de temperatuur zoals
weergegeven op het paneel van de spa

Alarmen
Oorzaken Redenen Oplossingen
[ie waterde bietsensors warken 1. De walerdebielsersor-flags kwamen niet lerug 1. Koppel de plug los van hel slopcontact, kop niet te hevig tegen de zikant van
E U ! zonder te drukken op de filter- of naar de correcte positie. de pomp en plug terug in.
venwarmingsknop. 2. De waterdebieisensars zijn kapot. 2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer
instructies,
Na het starten of tidens de 1. U bent vergeten om de 2 stoppen uit de binnenkant | 1. Verwijder de 2 stoppar-doppen vodr het verwarmen, raadpleeg het deal
E ge functies voor filteren eniol van hel bad te halen Montage in de gebruik Pl iding
venwarmen detecteren de 2. De fitercassettes zijn vuil 2. Verwijder de fillerset uil de binnenkant van het zwembad en druk op de filter- of
walerdabietsansors gean 3 varwarmingsknop. Als geen alarm varschijnt, reinig of vervang de filtercasseties

walerdebiet. plaats uw hand voor de afvoerb

- Activeer het filker- of verwarmingssysteam en
s in het k

&n installeer de fiterset in het zwembad.

oo

om le voelen of uwater weg voell stromen
. Als er geen water uilstroomt i de waterpomp kapol
Er stroomt water wag maar hetalarm|JT
hij terdebi zijn kapot.

w

. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Maverkoop voor meer
instructies.

m
o
Ly

dan 4°C (40°F).

DOe pormpthermometer toont een 1. De waterternperatuur is lager dan 4°C [40°F).
watertemperatulr van mrinder 2. Als de watertemperatuur hoper is dan 7°C (44 6°F),
dan is de thermomeler van de pomp kapol

D= spa is niet ontworpen om te werken met watettemperaturen die lager zijip
dan 4°C (40°F). Koppel de pamp los en start de pomp slechts opnieuw ais de
waletermparatuw 6°C (43°F) bereikt

MNeem contact op mat uw lckale Bestway Dienst Maverkoop voor meer
instructies.

5]

m
.3
I

BOC [122°F),

[e pormpthermometar toont ean | 1 De watertermparatuur i hoger dan 50°C (122°F)
waterternperatuur van meer dan 2. Als ds watertemperatuur lager is dan 45°C (113"°F)
dan iz de thermometer van de pomp kapot

[e spais niet ontworpen om e werken met watertem peraturen boven da 40°C
{104°F). Koppe! de pomp los en start de pomp skechts opnicuw als de
waterterrperatuur 38°C [100°F) of minder bereid.

BELAWGRUK: Druk op de reset-knop van de pomp voor u
de pomp opnieuw opstart

Neem contact op met uw lokale Bastway Dienst Maverkoop voor mesr
irstructies

[

Er zijn problemen met de 1. De gonnectors van de pompthermameter werken
E 3 S aansluitingen van de niet comect
pampthermometer 2. De pompthermometer is kapot.

Meem contact op met uw lokale Bestway Disnst Maverkoop voor mesr instructies.

e manuels resel thermsche

baveliging heefl een probleem uitgesshakeid

o)
Ca
= x]

De manusle resel thermsche bevelliging wordt

1. Koppel de pomp los van het stopcontact en o Uk op de reset-knop en plug de
pomp terug in hat stopoortact

2 In hel geval el alarm nog allijd aanwezig is, controleer de instrusties
betreffende de RESET-KMCP in de handeiding.

3. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Maverkoop voor meer.
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ONDERHOUD
OPMERKING: Uw spa vereist dat er van tijd tot tijd bijkomende lucht wordt toegevoegd.
Temperatuurwijzigingen van dag tot nacht wijzigen de druk in de spa en kunnen een
zekere mate van leeglopen veroorzaken. Volg de montagevoorschriften en laat het water
uit de spa weglopen vooraleer u deze terug naar de benodigde druk opblaast

LET OP: U MOET ERVOOR ZORGEN DAT DE POMP LOSGEKOPPELD IS VAN HET STOPCONTACT VOOR U ONDERHOUD AAN DE SPA
UITVOERT OM RISICO OP LETSEL OF OVERLIJDEN TE VERMIJDEN.

Filtercassette-onderhoud

OPMERKING: Om ervoor te zorgen dat het water in uw spa proper blifft, controleer an rednig uw filtercasseties elke dag volgens de onderstaande stappen.

v
OPMERKING: Ve bevelen aan uw filtercasseties elke week te gen, of als de fil thers wuil en blijven. moeten ze ook worden venvangen. PE&E3 g ﬂ _‘@‘ ﬂ

Filter Set

Flltucasm-

Wateronderhoud

Het i nadig em het water van Lw Spa proper en chemisch in evenwicht te houdan Allsen o fitercassette relnigen i niet voldosnde vear cotract enderhaud, we bevelen san dat U zwembadchemicalién gebrullt em de
waterchamie ta behouden en chioer of bramiumtablattan (geen karele gabruiken) met de chemische fleater

Als #en richtijn zou het water ongeveer elke 2 dagen vervangen moeten worden. Citis enkel een richtlijn, de waterkwaliteit s beinvioed door de gebruiksfrequertie, de persanen die de spa gebruiken en het algemeen onderhoud.

Opmerking: We bevelen aan dat u een douche neemt voor ude Lay-Z-Spa gebruikt gezien cosmebea, lotions en andere residu’s op de huid de waterkwa liteit snel kunnen doen afnemen, Om de chemische floater
te gebruiken, volg de onderstaande instnucties

Chemische tabletten gebruken [nist inbegrepen) Chemische vioeisiof gabruiken [niet inbegrepen)

> e ©
‘OP MERKING: verwijder de chemische lloaler uit de spa wanneer de spa In gebruk is Ty m
BELANGRIJK: MNa hel uitvoeren van chemisch onderhoud en voar het gebruik van de pH Totale alkaliteit VI'IJ chloor
spa, gebrutk sen testiit (niet nbegrepen) om de waterchemie te lesten T E ;i
We bevelen aan het water te behouden zoals in & onderstaande tabel 7 =4 ?'6 80-120 epm 2-4 pPpm

OPMERKING: Schade tengevoige van chemische onevenwichtighaid is niet gedekt door de garantie. Zwem badchemicalien zijn potentleol giftig en moeten met zorg gehanteerd worden. Er zijn ernstige
gezondheidsrisico's van chemische dampen de het incorrecte labelen en bewaren van chemische containers Consultear uw [ | e badlsverancier voor mess informatie over chemisch onderhoud. Vaolg
nauwgezet de instnucties van de fatrikant van de chemicalién Schade aan de spa tengevolge van het verkeerd gebruik van chemicalén en verkeerd beheer van het water in de spa, s niet gedel door de garantie

Afregeling van luchtklep [Alleen voor #54113 #54129, #54154 en #54156)
n het geval van luchtlekken, controleer earst de luchtklep. Bedek met bzhulp van 2eepwater de luchiidep om te controleren of er lucht iekt. Indien dit het geval is, gebruik de bijgeleverde sleutel om de luchtklep
vaster te zetten volgens de volgende stappen:

= Met&#n hand, houd de achterkant van de luchiklep van de binnenkant van de spa-wand en draai de sleute! in wij2arzin.

OPMERKING:

1. Miet te stevig sandrasisn
2 Coniroleer de Juchtklep altijd zorgwuldig vooraleer ze te gabruken
3 &tel de luchtidep niet af wanneer de spa in gebruik is

De Spa Legen

opmerking: | 10.
L’mrfb”‘;‘ SFA OPMERKING:
RTE Diroog de SPA
pomp

CPMERKING: Til de spa op wannesr &
Zeer weing walksr m staat é*-sr.e 3an
peri s niet gedalt
gararie.

Relnlge" van de Spa Residy van datergenten en opgelosta vaste stoffan van badkleding en chemicalién kunnen 2ich vastzeltan op de wanden vande spa. Gebruik zeep en water on de
warrden ie reinigen en grondig te sposten

OPMERKING: Gebruik GEEN harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.

Spa reparatie Voor Spa #54113, #54128, #54154, #54156 (Opblaasbare afdekking niet inbegrepen)
Voor Spa #5412, #54123, #54148 (Opblaash fdelkking niet ink Als de gpa gascheurd of doarboord ks, gebrulk de bijgelevarde reparatie patch in PVC en ljm en volg hierbij da
Ale da spa gescheurd of doorboord n; c_,'-ebrul( da bijgeleverde r epar:ane;_amh valgenda stappan

1. Reinig het te repareren gebied. . Reinig en droog het te repareren gebied.

2. Pel de patch zargvuldig. Snijd de bigeleverd PVC-patch op de juiste maat.

3. Druk de patch op het te repareren gebisd Gebruik de ijm [nlet inbegrepan) om &én kant van de net gesneden patch in te ljmen. Zorg ervoor dat de lijm
A Wacht 30 secondan voor wordt opgeblazen gelijkmatiy verepreid is.

Wacht 30 secondan en plaate dan de gesneden patch met lijm aver het beschadigds gadeelte

Zorg ervoar dat er zich geen luchtbellen bevinden onder de patoh en druk stevig gedurende twee minuten aan

Het product is nu cpnisuw Kaar voor gebe uk: Herhaal het proces als er opnieuw lekken opfreden

OPS |ag van Lay_z_Spa 7. Wacht 30 minuten voor wordt opgeblazen.

Zom ervoer dat de spa en pomp volledig droog ziin Dit is essenteel om de levensduur van de spa te verlengen: We bevelen aan omde pomg te gebruiken omde spa, pomg an leidingen droog te blazen. Verwijder da
filtarsats en gooi de gebruikte filtercassettes weg, Plagts de twee stopper-doppen ferug op de inlast- en uitlzatkleppen. Het is aanbevolen dat u de spa opbergt in de criginsle verpakking en op een warme droge plaats,

OPMERKING: Plastic wordt broos en onderhevig aan breken wanneer blootgesteld aan temperaturen onder nul. Vriezen kan de spa emnstig beschadigen.
Het incorrect klaarmaken voor de winter van uw spa kan uw garantie ongeldig maken,

W

4@ s

Weqgooien

Batekenls van doorluista vullbaksymibool: Bektrische bestallen nlet waggooien als ongasortesrd gtadallji efval, gebrulk gescheldan afvalinzameling. Neem contect op mat uw pleatselijke overheid veor
infermate betreffende de beschikbare inzamelingssystemen. Als aleltrische toestellen op storiplaatsen weorden gestort, kunnen gevaarlijke stoffen in het grondwater lekken enin de voedselketen terecht
komen en zo uw gezondheid en wezijin schaden Wanneer cude toestallen door nieuwe vervangen waorden, is de detallhandelaar wettz lijl verplicht uw oud toestel gratis terug te neme nvoor verwijdering
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PROBLEEMOPLOSSING Bestway streeft ernaar de meest probleemloze spa's op de markt te brengen.
Als u enige problemen ondervindt, aarzel dan niet om contact op te nemen met Bestway of met uw
geautoriseerde dealer. Hier zijn enkele nuttige tips om u te helpen enkele vaak voorkomende oorzaken
van problemen te identificeren en op te lossen.

Problemen Mogelijke corzaken Oplossingen
Pomp werkt niet - Stroomstoring - Contraleer de stroombron
- Stroomkring is verbroken - Neem contact op met uw lokale Bestway

Dienst Naverkoop voor meer instructies.

Pomp warmt niet correct op - Temperatuur is te lzag ingesteld | - Stel in op een hogere temperatuur, zie hat desl pompwerking
- Wuile filtercassette - Reinig/Vervang de filtercassette, raadpleeg het deel reinigen en vervangen van filtercassette
- De thermische beveiliging - Haal de stekker van de pomp uit het stopcontact op een droge, koele plaats. Herstart de
wordt onderbroken. pormnp alleen wanreer de watertermnperatuur 35°C (95°F) of minder is
- De spa is niet afgedelkt - Bevestig de afdekking
- Het verwarmingselemeant werkt - Neemoontact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer Instructies

niet of zekering springt af

Lay-Z-Massagesysteem - De luchtpormp is oververhit - Koppel de pomp los en wacht twee uur tot de pomp afgekoeld is. Plaats de
werkt niet - De Lay-Z-Spa Massage stopt plug en druk op de Lay-Z-Massagesysteem-knop
automatisch - Druk op de Lay-Z-Massagesysteem-knop om te reactiveren
- Luchtpomp is kapot - Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instructies
De pompadapters zijn niet - Eén eigenschap van PVC is - Verhoog de pomp met hout of een ander type geisoleerd materiaal om de pompadagpters
gelijk met de spa adapters dat het van vorm verandert, gelijk te brengen met de spa-adapters

wat normaal is

Spazwembad-lekken - De Spa Is gescheurd of - Gebruik de bijgeleverde reparatiepatch
doorboord - Bedek met behulp van zeepwater de luchtklep om te controleren of er lucht lekt. Indien dit
- Luchtklep is los het geval is, gebruik de bijgeleverde sleutel om de luchtklep vaster te zetten veolgens de

volgende stappen:
1. Laat de lucht uit de SPA lopen
2. Met één hand, houd de achterkant van de luchtklep van de binnenkant van de spa-wand
en draal de sleutel in wijzerzin,

Het water is niet proper - Onvoldoende filtertijd - Vernoog de filtratietijd
- Vuile filtercassette - Reinig/Vervang de filtercassette
- Incorrect wateronderhoud (raadpleeg het deei reinigen en vervangen van filtercassette)

- Raadpleeg de instructies van de fabrikant van de chemicalién.

PRCD test mislukt Er is een probleem met de SPA | Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst
MNaverkoop en retourneer de SPA.

_ - Het bedieningspaneel heeft -
Hetxw|m|ngspaneel een automatische vergrendel- | - Om het bedieningspansel te ontgrendelen, druk gedurende 3 seconden op de knop £
FeERAEhisE ingsfunctie die geactiveerd Ontgrendelt het regelpaneel niet, start de pemp dan opnieuw — haal de stekker van de
wordt na 5 minuten van pomp uit het stopcontact en steek ze er weer in.

inactiviteit. Het LED-display i
heeft &én pictogram: Als - Druk gedurende 2 seconden op de knop aan/uit

het vergrendelingspictogram Als het probleem aanhoudt, neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop
gemarkeerd Is, |s het voor instructies.
bedieningspaneel vergren-
deld
Welke chemicalien gebruik Raadpleeg uw plaatselike chemicalignleverancier voor informatie over chemisch onderhoud MNeem
ik voor het onderhoud van de instructies van de chemicaliénfabrikant goed in acht.

het water?

Waterlekkage van de
adapters tussen de pomp
ende spa

Plaats doppen op de poorten van de spa om te voorkomen dat er water vrijkomt en koppe! de pomp los. Controleer
of de afdichtingen juist in de pompadapters zijn geplaatst. Als de afsluitingen ontbreken of niet comect geinstalleerd
zijn, neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor Instructies. Siuit de pomp opnieuw aan op de
spa als de afdichtingen op hun plaats zitten en draai de adapters met de hand vast
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Beperkte BESTWAY® Fabrieksgarantie

Het product dat u hebt aangekocht heeft een beperkte garantie. Bestway® steunt onze kwaliteitsgarantie en verzekert, via een vervangingsgarantie, dat
uw product vrij zal zijn van fabricagefouten.

Om een garantieclaim in te dienen, moet dit formulier ingevuld worden en samen met een kopie van uw ontvangstbewijs/aankoopbewijs bezorgd worden
aan uw lokale Bestway Dienst Naverkoop. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop vooraleer enige documenten te zenden. Zij zullen
volledige instructies geven betreffende wat nodig is voor uw claim. Bestway® zal geen producten vervangen die geacht worden beschadigd te zijn
omwille van nalatigheid of die gebruikt werden buiten de richtlijnen in de gebruikershandleiding.

De garantie van Bestway dekt fabricagefouten ontdekt terwijl het product uitgepakt werd of tijdens gebruik zoals aanbevolen in de gebruikershandleiding.
Deze garantie is enkel van toepassing op producten die niet gewijzigd mogen zijn door enige derde. Het product moet opgeborgen en gehanteerd
worden overeenkomstig de technische aanbevelingen.

Deze garantie dekt geen schade veroorzaakt door verkeerd gebruik, misbruik, verzuim, inclusief maar niet beperkt tot botsing, brand, gebruik van
incorrecte spanning, buitensporige blootstelling aan hitte, incorrecte installatie, incorrecte bedrading of testen, incorrecte opberging,

Vervangingen en reparaties verlengen de duur van de garantie niet. De startdatum van de garantie is de datum van de verkoop weergegeven op het
originele ontvangstbewijs/aankoopfactuur.

Kies uw SPA

() Monaco O Palm springs OHawaii O siena
AAN: Bestway® Service Department Datum van aankoop:
DATUM: Klantencodenummer:

FAX/E-MAIL/TEL: Raadpleeg uw land volgens de informatie op de achteromeglag of op onze website:
www.bestwaycorp.com

Geef uw volledig adres op. Opmerking: Onvolledige adressen resulteren in vertraagde verzendingen.

Bestway behoudt zich het recht voor om onafgeleverde pakketten terug te leveren wanneer de ontvanger in fout is.

VEREISTE INFORMATIE - NOTEER HET VERZENDADRES

Naam: Adres:

Postcode: Detailhandelaar:

Land: Stad:

GSM: Telefoon:

Fax: E-mail:

SPA POMP Batchnummer: SPA Zwembad Batchnummer:

SPA POMP ltemcode:

Batchrnummer

Batchnummer

1

Batchnummer ltemcode

Lay-Z-5pom™

MODEL NO.[#XXXXX| |mmn|
Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Niet op schaal. LAY-Z-SPA Vegas [ Paris
Beschrijving van het probleem
O Spa lek o Waterfiltratiesystem werkt niet O Verwarmngssysteem werkt niet
O Bedieningspaneel geeft een defect aan dat niet kan worden opgelost O Lay-Z-Massagesysteem werkt niet
O Pomp leekt O Adapter lekt Q Ontorekende delen - Gebruik de code voor het ontbrekende deel,
uvindt deze in de gebruikershandleiding.

Q Andere (omschrjven aub)

BELANGRIJK: ALLEEN HET BESCHADIGDE ONDERDEEL ZAL VERVANGEN WORDEN, NIET DE VOLLEDIGE SET.

Bestway behoudt zich het recht voor om fotografische bewijzen van defecte onderdelen te vragen of om
het item te verzenden voor exira testen

Om u het beste te kunnen helpen vragen we u om complete informatie te bezorgen. B e s twa
VOOR FAQ, HANDLEIDINGEN, VIDEO'S OF RESERVEONDERDELEN, GA NAAR ONZE WEBSITE www.bestwaycorp.com y‘
VIDEO'S ZIJN OOK BESCHIKBAAR OP ONS BESTWAY CHANNEL OP YOUTUBE: www.youtul fuser/B yService
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1. Istruzioni per la 5. Manutenzione .......cceecvvsnvirennnn 104
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Allarmi 7. GaraNZia. ... P106

ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

Durante l'installazione e l'uso dell'apparecchiatura elettrica, attenersi sempre alle precauzioni di
sicurezza basilari di seguito indicate:
ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA: LEGGERE E ATTENERSI RIGIDAMENTE A
TUTTE LE ISTRUZIONI.

AVVERTENZE

« La piscina deve essere alimentata da un trasformatore di isolamento o tramite un interruttore
differenziale con corrente residua nominale non superiore a 30 mA.

« Prima di ogni utilizzo, la pompa deve essere controllata attenendosi alle relative istruzioni.

+ Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal centro di
assistenza o da un tecnico qualificato al fine di evitare situazioni pericolose.

« Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non adoperare prolunghe per collegare l'unita all'alimentazione
elettrica; utilizzare una presa con una collocazione adeguata.

* Nessuna parte dell'apparecchio deve essere posizionata sopra la vasca durante I'uso.

« | componenti contenenti parti in tensione, tranne quelli con tensione particolarmente bassa non
superiore a 12 V, devono essere inaccessibili alle persone che si trovano nella piscina. Le parti
contenenti componenti elettrici, ad eccezione dei dispositivi di controllo remoto, devono essere
collocate o fissate in modo che non possano mai cadere nella piscina.

+ La piscina deve essere alimentata da una fonte di corrente collegata a terra.

+ Avvertenza: tenere sempre la spina asciutta, vietato utilizzare una spina bagnata!

* Dopo l'installazione della piscina, la spina deve essere faciimente accessibile.

ATTENZIONE: per evitare il pericolo dovuto al reset accidentale dellinterrutiore termico,
l'apparecchiatura non deve essere alimentata tramite un dispositivo di commutazione esterno, ad
esempio un timer, o collegata a un circuito regolarmente attivato e disattivato dall'azienda di servizi.
Dopo 3-5 anni di utilizzo della piscina, contattare un tecnico della manutenzione qualificato per
controllare la sicurezza e il rendimento. | componenti principali, come I'elemento riscaldante, il motore
del soffiatore e le valvole di non ritorno allintemo dell'unita elettrica, devono essere controllati e
sostituiti (se necessario) da professionisti.

* PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, NON UTILIZZARE LA PISCINA NEI GIORNI DI PIOGGIA.

« Non indossare mai le lenti a contatto quando si € in piscina.

« Non utilizzare mai la piscina durante la manutenzione chimica.

« La fonte di alimentazione a parete deve trovarsi a una distanza dalla piscina dialmeno4 me a
un'altezza di almeno 1,2 metri.

+ Non adoperare prolunghe.

« Non collegare o scollegare |'apparecchiatura con le mani bagnate.

« Scollegare sempre l'apparecchiatura nelle seguenti situazioni:

- nelle giornate di pioggia
- prima delle operazioni di pulizia 0 manutenzione
- se lasciata incustodita durante le vacanze

+ La pulizia e manutenzione devono essere eseguite da un adulto maggiorenne e totalmente
consapevole del pericolo di scosse elettriche.

+ Se il prodotto non viene utilizzato per lunghi periodi, ad esempio in inverno, la piscina deve essere
smontata e conservata al chiuso.

+ Attenzione: leggere sempre le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchiatura e prima di procedere con
linstallazione e le operazioni di montaggio/smontaggio.

« Conservare le istruzioni in un luogo sicuro. Nel caso in cui le istruzioni vengano perdute, rivolgersi a
Bestway o cercarle sul sito Web www.bestwaycorp.com
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» Avvertenza: per motivi di sicurezza elettrica, il prodotto include un interruttore differenziale nel
cavo di alimentazione; se la corrente di dispersione supera 10 mA, il dispositivo entra in azione
e interrompe l'alimentazione; in tal caso, scollegare e smettere inmediatamente di utilizzare il
prodotto. Non procedere da soli al reset del prodotto. Contattare il centro di assistenza locale
per controllare e riparare il prodotto.

* Questa apparecchiatura pud essere utilizzata da bambini di eta superiore a 8 anni e da persone con
problemi fisici, sensoriali o mentali, o prive di esperienza solo sotto sorveglianza o fornendo loro le
istruzioni sull'uso sicuro e consapevole dei rischi. Impedire ai bambini di giocare con l'apparecchiatura.
Le operazioni di pulizia € manutenzione non devono essere effettuate dai hambini senza la
supervisione di un adulto. (Per il mercato dell' Unione europea)

Questa apparecchiatura non & progettata per essere utilizzata da persone (bambini inclusi) con ridotte

funzionalita fisiche, sensoriali o mentali o da persone inesperte, a meno che non vengano controllate o

che una persona responsabile della loro sicurezza non abbia spiegato loro il funzionamento

dellapparecchiatura. | bambini devono essere controllati per evitare che giochino con

I'apparecchiatura. (Per un mercato diverso dall'Unione europea)

« | bambini sono afttratti dallacqua; coprire la piscina dopo ogni utilizzo.

« Non sotterrare il cavo. Tenere bene in vista il cavo per ridurre il rischio che venga tranciato da falciatrici,
tosasiepi e altre apparecchiature.

« Rischio di annegamento accidentale. Attuare tutte le misure necessarie per impedire ai bambini di
utilizzare 'apparecchiatura senza autorizzazione. Per evitare incidenti, accertarsi che i bambini non
possano utilizzare la piscina senza una sorveglianza costante.

* RISCHIO DI LESIONI. Non utilizzare mai la piscina nel caso in cui i tubi di ingresso/scarico siano
danneggiati o mancanti. Non tentare mai di sostituire i tubi di ingresso/scarico. Consuitare sempre il
centro di assistenza post-vendita locale.

* RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Installare 'apparecchiatura ad almeno 2 metri di distanza da
eventuali superfici metalliche.

* RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Non mettere mai in funzione un'apparecchiatura elettrica
quando si € in piscina o con il corpo bagnato. Non collocare mai un apparecchio elettrico, come una
luce, un telefono, una radio o una televisione a meno di 2 m di distanza dalla piscina.

« Durante la gravidanza, immergersi in acqua molto calda puo causare danni al feto. Limitare l'uso a
10 minuti alla volta.

« PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI:

A. La temperatura dell'acqua della piscina non deve mai superare i 40°C (104 °F). Una temperatura
compresa tra 38°C (100 °F) e 40°C (104 °F) e considerata sicura per un adulto in buona salute.
Temperature piu basse sono consigliate per bambini piccoli e quando si supera il limite di utilizzo
della piscina di 10 minuti.

B. Poiché temperature eccessive dell'acqua, hanno un alto potenziale di causare danni al feto durante
i primi mesi di gravidanza, il limite di temperatura dell'acqua per donne in gravidanza o in possibile
stato di gravidanza dovrebbe essere di 38 °C (100 °F).

C. Prima di entrare nella piscina, si raccomanda di misurare la temperatura dell'acqua con un
termometro accurato poiché la tolleranza del dispositivo di regolazione della temperatura dellacqua
varia.

D. L'uso dialcool, droghe o medicinali prima o durante ['uso della piscina pud causare perdita di
conoscenza, con la possibilita di annegamento.

E. Persone obese e persone che soffrono di patologie cardiache, pressione del sangue bassa o alta,
problemi del sistema circolatorio o diabete devono consultare un medico prima di utilizzare la
piscina.

F. Le persone che fanno uso di farmaci devono consultare un medico prima dell'utilizzo della piscina
poiché alcuni farmaci possono indurre sonnolenza, mentre altri possono influenzare la frequenza
cardiaca, la pressione sanguigna, e la circolazione.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI: Non versare mai acqua con una temperatura superiore a
40 °C (104 °F) direttamente nella piscina.

« L'uso di alcool, droghe o medicinali puo aumentare notevolmente il rischio di ipertermia fatale.
L'ipertermia si verifica quando la temperatura interna del corpo raggiunge un livello di parecchi gradi
superiore alla normale temperatura corporea di 37 °C (98,6 °F). | sintomi dell'ipertermia comprendono
un aumento della temperatura interna del corpo, vertigini, letargia, sonnolenza, e svenimenti. Gli effetti
dellipertermia includono impossibilita di percepire il calore; mancato riconoscimento della necessita di
uscire dalla piscina o dalla vasca a idromassaggio; inconsapevolezza del pericolo imminente; danni al
feto nelle donne in gravidanza; incapacita fisica di uscire dalla piscina o dalla vasca a idromassaggio e

incoscienza con conseguente pericolo di annegare.
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« Gli impianti elettrici devono rispettare le norme nazionali di cablaggio, consultare un elettricista
qualificato per qualsiasi domanda.

CONSULTARE IL PROPRIO MEDICO PER LE RACCOMANDAZIONI.
ATTENZIONE:

» La piscina non deve essere installata o lasciata all'aperto a una temperatura di 4 "'C (40 °F).

» Non utilizzare la piscina quando si & soli.

* Le persone che soffrono di malattie infettive non devono usare la piscina.

» Non utilizzare la piscina immediatamente dopo un esercizio fisico intenso.

 Entrare sempre in piscina lentamente e con attenzione. Le superfici bagnate sono scivolose.

* Per evitare danni alla pompa, la piscina deve essere utilizzata solo dopo essere stata riempita
d'acqua.

 Uscire immediatamente dalla piscina se ci si sente a disagio o assonnati.

» Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Aggiungere sempre i prodotti chimici allacqua
per evitare forti fumi o reazioni violente che potrebbero provocare spruzzi chimici pericolosi.

« Per le informazioni relative alla pulizia, manutenzione e smaltimento dell'acqua, consultare la
sezione "MANUTENZIONE".

» Per le informazioni relative all'installazione, fare riferimento al seguente paragrafo del manuale.

NOTA:

» Ispezionare attentamente l'apparecchiatura prima dell'uso. Eventuali danni o componenti
mancanti devono essere segnalati al momento dell'acquisto all'assistenza clienti Bestway, i cui
recapiti sono indicati nel presente manuale. Accertarsi che i componenti dell'apparecchiatura
corrispondano ai modelli che si intendevano acquistare.

* Questo prodotto non é destinato a utilizzi commerciali.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI

IMPORTANTE!

Per raggiungere 40 °C (104 °F), la durata del riscaldamento necessaria dipende dalla
temperatura dell'acqua di partenza e dalla temperatura dell'ambiente, i dati qui di seguito sono
puramente indicativi. Per visualizzare la temperatura dell'acqua, mettere in funzione il sistema
filtrante per almeno un minuto.

Temperatura | Temperatura | Temperatura Durata del
ambiente dell’acqua impostata |[riscaldamento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C(59°F) 16°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Assicurarsi di coprire la piscina con la copertura ogni volta che viene attivata la funzione di
riscaldamento. Lasciando la piscina scoperta aumentera la durata del riscaldamento necessaria.
Non utilizzare la piscina quando la temperatura ambiente é inferiore a 4 °C (39 °F).
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INSTALLAZIONE

Area selezionata

AVVERTENZA: il luogo scelto deve essere in grado di sostenere il carico previsto.

AVVERTENZA: é necessario predisporre un impianto di scarico adeguato per l'acqua che trabocca

sia nelle installazioni all'interno che all'esterno.

IMPORTANTE: data la combinazione del peso di piscina Lay-Z-Spa, acqua e utenti, € estremamente

importante che |la base su cui viene installata la piscina Lay-Z-Spa sia regolare, piana, orizzontale e

in grado di sostenere uniformemente il peso per tutta la durata dell'installazione della piscina

Lay-Z-Spa (non su moquette o altro materiale simile). Se la piscina Lay-Z-Spa viene collocata su una

superficie che non soddisfa questi requisiti, gli eventuali danni causati dal sostegno non adeguato

non saranno coperti dalla garanzia del produttore. E responsabilita del proprietario della piscina

Lay-Z-Spa garantire la costante integrita del sito.

1. Installazione all'interno:

Se la piscina viene installata in ambienti interni € importante essere consapevoli
dell'esistenza di requisiti speciali.

» L'umidita e un effetto collaterale naturale dell'installazione della piscina Lay-Z-Spa. Determinare gl
effetti dell'umidita dell'aria sul legno, la carta e altro materiale esposto nell'ubicazione proposta. Per
ridurre al minimo questi effetti & consigliabile provvedere a ventilare abbondantemente l'area
scelta. Un architetto potra aiutare a stabilire se 'ambiente necessita di maggiore ventilazione.

2. Installazione all'esterno:

+ Durante le fasi di riempimento e scarico o quando € in uso, I'acqua puo fuoriuscire dalla piscina.
Pertanto la piscina Lay-Z-Spa deve essere installata accanto a uno scarico a pavimento.

« Non lasciare la superficie della piscina esposta alla luce diretta del sole per lunghi periodi di tempo.
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( Test interruttore differenziale

NOTA: i disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e potrebbero essere diversi dal
prodotto. | disegni non sono in scala.

1. Inserire la spina.

2. Premere il pulsante "RESET"; la spia siaccende.

3. Premere il pulsante “TEST", la spia si spegne.

4. Premere il pulsante "RESET"; la spia siaccende.

5. Premere il pulsante di accensione/spegnimento per 2 secondi, la pompa é pronta alluso
AVVERTENZA: la spina con interruttore differenziale deve essere verificata prima
dellutilizzo per evitare il rischio di scosse elettriche.

AVVERTENZA: prima di inserire la spina nella presa della corrente, assicurarsi che

la potenza della presa sia adeguata alla pompa

AVVERTENZA: se il test fallisce, non utilizzare la pompa e contattare I'assistenza post-vendita.

\.

NOTA: durante il gonfiaggio, si notera che I'aria viene espulsa dalla
zona in cui il tubo dell'aria si collega alla pompa, cid € normale per i
requisiti tecnici.

NOTA: non adoperare un compressore d'aria per gonfiare la piscinas\
NOTA: non trascinare la piscina sul terreno sconnesso perché potrebbe
danneggiare il rivestimento.

NOTA: il tempo di gonfiaggio € solo di riferimento.

NOTA: il manometro serve solo per il gonfiaggio e il valore della
pressione e solo di riferimento, per cui il manometro non deve
essere adoperato come strumento di precisione.

Controllo della valvola dell’aria (per piscina con valvola per gonfi-
aggio/sgonfiaggio rapido)

Controllare sempre con attenzione la valvola dell'aria prima di proced-
ere al gonfiaggio per verificare che non vi siano perdite. Se la valvola
dell'aria risulta allentata, stringerla con la chiave in dotazione proceden-
do come descritto di seguito:

Con una mano frattenere la parte posteriore della valvola dell'aria dal
lato interno della parete della piscina e ruotare la chiave in senso orario. x “

NOTA:

1. non stringere troppo.

2. non regolare il connettore della valvola dell’aria quando la piscina &
utilizzata.

("

TERMINALE PER COLLEGAMENTO EQUIPOTENZIALE DELLA POMPA PER PISCINE
Si consiglia di consultare un elettricista qualificato per collegare la pompa della piscina a un
terminale di messa a terra con un conduttore di rame solido di (minimo) 2,5 mm?,

ke i
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VEGAS AirJet (#54112)

Gonfiare per 5 min.

Smertére di gonfiare.

Gonlfiare per 2 min.
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f“/
Smettere
di gonﬁare.

=" Gonfiare par 2 min,
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HAWAII AirJet (#54154)

Gonfiare
per 5 min.

SIENA AirJet (#54156)

Gonfiare per 5 min.

102
S-5-004864

—‘ S-5-004864/21x28.5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 [SPARLIH 13/JS-YF-2016-B-07150/8 ’7




S5-5-004864/21x28.5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 |

FUNZIONAMENTO DELLA POMPA

Reset del riscaldamento

Quardo s Usa la piscina Lay-Z-Spa per la prima volta, o dopo un lungo perioda di inatfivit, asslcurarsl d
premere Il pulsante o reset sulla pampa con UR eogelto pleco ko & soltlle,

PULSANTE DI RESET

ISTRUZION| IMPCRTANTIPER L'USO

Se la tferpemtura indcata sul parnelio di contralia (o la temperatura dell'acqua) non cambia 45 ore dopo
I'aflivazione dellimpiante di recaldamento, premere il puisante RESET con un cggette soffile 8 riavviars
limpiante di recaldament
IMFORTANTE: |imparto +
Lay-Z-Spa e esposta alla luce diretta del sole. In queste condizoni, attendere uncra del giorne pic fresca, premers il
LSANTE RESET conunoggette settile & riavviare limpianto di iscalda mente.

di riscaldamants non furziona sa la temperalura estema & supenora @ 40 “C (104 *F} o se la piscing

Pulsants di blocco/sblocco

&m La pompa & dotata di una funzione di bloceo aulormatico dopo 5§ minuti. La luce LED
W ci spegne quando la pompa e bloccala (nessuna funzione é athivata) Per bloccare o
sbioccare la pompa, premere il pulsante di bloccossblocco per 3 secondi

Pulsante Timer nsparmio energetico

@f@ Sitratta di una nuova funzione, ideata per coninbuire a risparmiare energia
i impostando tempo e durata del ciclo di riscaldamento per la piscina.

In questo modo, sara possibils uhlizzare i piscing guando lo si desidera, senza

dover lasciare ogni volta il nscaldatore acceso
FASE 1: Impostare a durata del riscaldamento
1. Premere il pulsants 3 finoa guando il @ LED non Inizia a lampeggiare.
2. Premere || pulsante €Yo & per regolare la durata del riscaldamento (da 1 a 48 ore)
3. Premere nuovamerte il pulsante : per confermare la durata del riscaldamsnto.
FASE 2: impostare || numera di ore DA ADESSO fino al momento di attivazione del riscaldators
1. Dopo aver impostato 1a durata del riscaldamento, # LED @ inizia a lampeggiare.
Premera Il pulsants ° o o per regofare le ore fino al momento di athivazione
(da 0 a 92 ore).
Premerae nuovamente il puisanie 3 o semplicementa non toccare nuliia per 10 secondi
per confermare 'lmpostazione. Siaccenderd la luce LED @ fissa & iniziera il conto alla
rovescia per attivazione del nscaldaione
Per modificare le impostazioni del timer: Premere il pulsarte £ eutilizzare il pusants
O o Q perrecolare
Cancellare I'impostazione: Premere il pulsante @ per 2 second,
NOTA: dopo aver regelato le impostazioni, ko schermo mostra la temperatura e fora corrente
alternativamenie
NOTA: lintervallo di regolazione dei timer {tempo in cui il riscaidatore & acceso) pud essere
impostato da 18 48 ore; quelio del tempo o avvio differito (il numeno di ore DA ADESSO fino
allavvio del riscaldatore) pud essere impostato da 0 a &9 ore. Se iltimer & impostate su O ore,
il sistema di niscaldamento si attiva immediaiamente
Motare che 'impostazions del imer & valida per un sclo uliizzo - 'utente imposta la durata del
ciclo di riscaldamenio e le ore di avvio differito da adesso. || imer NON si ripste fino al reset

Fulsants del sistema Lay-Z-Massade

Utilizzare questo pulsante per attivare il sistema di massaggo dotato di una
furzione di spegrumento automatico dopa 30 minuti. La luce sopra Il pulsanie
Lay-Z-Massage System diventa ressa al'attivazione.
IMPORTANTE: non avviare il sistema Lay-Z-Massage quando é
fissata la copertura. Laria pud accumularsi ailinterno della piscina e
provocare danni imeparabili e lesioni personali

NOTA: i sistemi di riscaldamento @ massaggio funzionana insieme
per offrire un massaggio caldo.

L]

7]

Pulsante Celsius/Fahrenheit

E possibile visualizzare la lemperatura in gradi Fahrenheit o Celsius.

Pulsarte di riscaldamento

Utilizzare queste pulsants per attivars I'imgianto di riscaldamento. Quands (2 luce sopra il
pulsante di rgcaldaments & rossa, limpiante di riscaldamento & attivato, Quando lz luce &
verde, I'acqus ha ragaiunto la temperatura impostata & lmplante di riscaldamento & & ripeso

NOTA: attivando lmpianto di nscaldamento || sistema di filtraggio st avvia aulomaticamente
NOTA: dopo aver spento |'impianto di riscaldamento 1 sistema di filtraggio continua a funzionare

@F‘ulaante Filtro dell’acoua

Cluesto pulsants accends & spagne la pompa del fitro. L= luce sopra il pulsants
Fillro dell'acqua diverta rossa quando viene attivato.
Pulsant di regelazione della temperatura

o Premenda | pulsanfi di aumento o diminuzione della lemperatuea i LED inizia a lampeggiare. Cuanda
lsirpers i & passibie regolare Impostazione delia temperatura desiderata. Tenenda premuti questi
o His EI TpakAd 5 o

p - La nuova i
desiderata nmera sul display a LED per 3 secondi affinché si confermi il nuova valore.
NOTA: |a temperatura predefinita & 35°C [95°F).
NOTA: intervalic di regolazions della temperatura va da 20 °C (66 °F) a 40 "C (104 °F)

Pulsants di accensione/spegnimento
Premere || pulsante per due sscond per attvare | pusant

ul pannello di condralle, 13 luce diventa verds
Tenere prmuta questa pulsania per dua secondl per disatfivare rume e Tunzion atuslments atfive
@LED del Timer risparmio energetico

@ Il LED lampagyante indca che si sta impost:
quands il nscaldaments inzia a funzionare

@ || LED lampeggante indica che si sta impostando || numero diore A PARTRE DA CRA alattivazions
Display a LED

de| recalgators. Quando b |uce & accesa e fissa, la funzione Timer rispar mio e nergetico & impostata,
Una volta 2cceso, | LED visualizza automaticamente la temparatura corrents dell'acqua

o |2 durata del I do. La luce =1accanda

Dopo 72 ore d filfrazione (senza uzare |a funziona Timer risparmio enargatico) la pompa &l
arresta e I scritta "End” (Fire) con L temperatura corrente delfzcqua inizia @ lampeggare.

Quando | pompa & ingtandby, le fureicni di nacaldamento e di filtraggic dsll'acqua scno
disabilitate. Per riattivare ks pompa terers premulo per 2 second il pulsante i blocoo/shlocoe

NOTA: Iz velocita di nscaldamento deli'acqua pud vanare nelle seguenti condizioni

« Quando |a temperatura esterna é inferiore ai 16 "C (29 'F).

* Sa la copertura non & in posizione quando la lunzione di riscaldamento & attwvata.

NOTA: Per visualizzare la temperatura dellacqua, mettere in furzione i sistema filtrante

per almeno un minuto. La temperatura dell'scgua misurata da un termometro esterna pud

differire dalla femperatura visualizzata sul pannello della piscina finoa 2 °C circa

Allarmi
Cause Motivi Soluzioni
| sensari del flusso d'acqua 1. Gli indicatori dei sensari del flusso d'acqua non 1. Seollegare delicatamente la presa, dare piccoli colpetti alla parie |aterale della
E Q ! funzionano senza bisogne di sano in posizions comreta. pompa & ricollegaria
premere il pulsante del fitro o il 2.1 senson del flusso d'acqua sone danneggiati 2. Rivolgersi all'assi post-vendita Bestway locale per ri istiuzioni
pulsante di riscaldamento
Dopo Favvic o in fase i 1, Mo song statl rimessi | due tapp diarssio allineme della 1. Rimuovere | due tappi di ameste pima del . Fara rfarimenio alla

filtraggic efo riscaldamenta, |
sensori del flusso d'acqua non
rlevano il flusso delfacqua.

oiscing
2 Le cartucce dei fillri sere sporche
3 Azionare il sisiEma

una mang davant al tuoo d scarico al

m
ny

ante o di riscaldamenin e collocare
emodella piscng

sezione del manuale utente relativa al montaggio

Rimuovere |l filiro dal'interno delfa piscina e premere i pulsante delfiltro o del
riscaldamento. Se non viene visualizzato akeun allarmea, pulire o sostiluire e
cartucce filtranti e installare il filtro allinterno della piscina.

per controllare se lacque sis uscendo 3. Rivolgersi alfassistenza peost-vendita Bestway locale per ri i
8 S& nonesce aoqua, s pompa idics & danneggats
b, L'acya esce ma viene visualizaio fallame 717 indicante
che | sensor delflusso del'acqua sene dannegg &l
Il termometro delia pompa indica | 1. La temperatura del'acqua & inferiore & 4 *C (40°F) 1. La piscina non & progettata per il funziocnamento con temperature dell'acgua
E 3 3 una temperatura dell'acqua 2. e la temperatura dell'acqua & supericre a 770 inferiari a 4 °C {40°F). Scollegare la pompa e favviaria =olo quanda la
inferiore a 4 "C [40°F) {44 6 °F), il lermometro dellz pompa & lempeatua dell'acqua raggiunge § 'C (43°F)
danneggiato. 2. Rivolgsrsi all ssistenza post-vendita Bestway locale per ricevare istruzicn
Il termometre delfa pompa indica | 1 La temperatura dellacqua & superione a 50 "C 1. La piscina non & progettata per il lnzionamento con lermperature delfacqua
E 3 una temperatura dellacqua {122°F) superiori & 40 °C (104°F). Scollegare la pompa & riawiarla solo quande Facqua
superiore a 50 °C (122°F) 2. Se la temperatura del'acqua & inferiore 8 45 °C

(113 °F), i termometro delia pampa & danneggato

raqgagi una temperatura inferiore o uguale a 38 °C (100 °F).
IM?’QSL{?&ANTE: prima di navviare la pompa, premere il pulsante
di reset della pompa stessa
2 Rivolgersi allassistenza post-vendita Bestway locale per ricevers istnuzioni

-

Problemi di collegamento del
termometro della pompa.

m
{
L

funzionano

]

. | cennsttori del termometro della pompa non

. IMermometro della pompa & danneggiato

Rivolgersi all assistenza post-vendita Bestway locale parricevers istruzioni

Problema dell interrultore
termico di reset manuale.

o)
Ca

(2]

Linteruttore termice di reset manuale e scatlato p

. Scollegare la pompa e premere i pulsanie diresetl guind ricollegare fa pompa
Ze l'allarme non = disattiva, consdiare la sezione PULSANTE DIRESET deal
mamale
Rivolgersi all

ol

post dita Besh

y locale per ricevere istnzioni.
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MANUTENZIONE
NOTA: di tanto in tanto sara necessario gonfiare ulteriormente la piscina. Le variazioni
di temperatura dal giorno alla notte modificano la pressione della piscina e possono
sgonfiarla leggermente. Seguire le istruzioni di montaggio e svuotare |'acqua dalla
piscina prima di gonfiarla alla pressione necessaria.

sgaz3
Cartuccia litrante

ATTENZIONE: PER EVITARE IL RISCHIO DI LESIONI ANCHE FATALI, ACCERTARS| CHE LA POMPA SIA SCOLLEGATA PRIMA DI EFFETTUARE
OPERAZIONI DI MANUTENZIONE DELLA PISCINA, {
Manutenzione della cartuccia del filtro -

NOTA: per garantire kz pulizia costante dell'acqua della piscina, controllare e pulire e cartucce del fiftiro ogni gierno seguendo | passaggi indicati di seguito. P&EE3

NOTA: si consigia di cambiare le cartucce del filtro ogni setti odi ftuirke sa i sporche @ scoborite. Filtro

Manutenzione dell'acqua

E recessario mantenere [acqua dalla plscina pubta e chimlcamente equilibrats. Per una corretta lone: non e
chimica dellacqua @ pastiglie di ciom o bramo (non usare granuli) con i gallegglante chimica.

In generale. l'acqua deve essere cambiata ogni 3 giom| circa. Sitratta solo di una raccomandazione generica; la quakita delfacqua & influenzata dalla frequenza d'uso, dagli utenti dela piscina e dalla manutenzione genarale.
Nota: vi consigliameo di fare una doccia prima di ulilizzare 1a piscing Lay-Z-5pa, poiché prodotii cosmetci. lozwni € altri residui sulls pelle possono rapidamente degradare la qualitd dell'acqua. Per utilizzare i
galleggants chimico, seguire Iz istruzion seguenti

pukre la la del fiftro; si da di prodott] chimici per pscine par manknera ka

Utilizze delle pasbglie chimiche [non incluso): Utlizzo del liquide chimico (nan Incluso):

> e | ©
NOTA: rinucvers il galleggiante chimico dalla piscina durante l'uso della stessa. R F
IMPORTANTE: dopo aver effetiuato la manuternziore chimica € prima di usare la pH Alcalinita totale Cloro libero
piscina, utilizzara un kit di teet [non induso) par testara la chimica dallacqua B it L
Si coneiglia di mantenere | valori dell'acqua come indicato nella seguente tabella 74 ?'6 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTA: danni causali da squilibi chemici non sono coperl dalla garanzia. | prodofli chimict per piscine sono potenzialmente tossici 2 devono essere maneggali con allensione, Esstono ser rischi per la saluls
dovuti alfinalazione di vapori chumiol e alfelichettatura e stoccaggie emrati dei conteniton di sostanze chimche. Fer informrazion| sulla manutenziona chirmica, rvalgersi al fernitora di accesson par piscine locale
Altenersi sorupolosame nie alle istruzioni fomite dal produtfore della sostanza chimica. Danni derivanti da un uso improprio di predotti chimici  da una cattiva gestione dellacqua della piscina non =ono coperi
dalla garanza

Regolazione della valvola dell'aria {sclo per N. 54113 N, 54128 N, 54154 N, 54158)

In caso & perdite daria, verficare prima |a valvola delfaria. Litilizzare acqua e sapone & coprire |2 valvola dellaria per venficare se ol sono perdite, In tal caso, ulilizzare la chiave in dolazione per fissare la
valvola dell'aria seguendo questi passaggi

= £0N una mano trattenere ia parte posteriore delia valvola deil'aria dal lato interno della perete delia piscina & ructare la chiave In sense orario.

NOTA:

1. Mon stringere troppa.

2 Controlare sempre con attenz one fa valvola delfaria prima delfuso

3. Mon regolare il connettore delia valvola dellaria quanda ka piscina ¢ ufilizzata

Svuotamento della piscina
1.

NOT&_: assiugare 1 O’
i@ pscina MNOTA: asciugare
Ia

defla piscina

NOTA: scllevare la piscira quznde @
nmasta solo peca acqua, | darni alle
mariglie ren sono coperti dalla
garanzia.

T H H Regidw di detersivo, solid disciolt det costumi da bagno e sostanze chimiche posscno acoumularsi eulle parati della piscina. Utilzzare acqua e sapone per pulie e
Pulizia della piscina ; :
parel & rscRcqUae aoouralaments

NOTA: NON usare spazzole dure o detergenti abrasivi.

Riparazione della piscina Per piscine N. 54113, N. 54128, N. 54154, N. 54156 (non includono la copertura gonfiabile}

Per piscine N. 54112, N. 54123, N. 54148 e copertura gonliabile Sala piscina & strappata o forata, utllizzare la toppa di nparazione in PYC Indotaziona & delia colia (non

Sa la piecna & strappata o forata, wilizzare la loppa di riparazione a elevata recistenza in tnclusa) attenendos; alla procedura seguernte

dotazione. 4. Pulire & esciugare l'area da. fiparare.

1. Pulire I'erea da riparare. 2 Tagliare |la toppa in PYC In dotazicne nella dimensione desiderata.

2. Staccars attentaments la toppa 3. Utilizzare la colla (non inclusa) applicandola su Uno dei lel della toppa. distribuendcla in maniera uniforme.
3 Premere la toppa sulfarea da riparare 4. Aftendere 30 sacondl e collocare |a toppa con la colla sull'area danneggiata

4, Attendere 30 secondi rima del ganfiaggio 8. Appiamare eventuali bolle daria intrappolate e premare saldamanta per due minut|.
8. Aquesto punto, I prodotto pub essere Wilizzato nuovamente. Ripetere la procedura per riparare altre
perdite.
Stoccaggio Lay-Z-Spa 7. Attendzre 30 minuti prima del gonfiaggio.

Assicurarsi che ka piscing @ la pormpa siano completamente asciutte. Cio @ necessano per prolungare la vita della piscina. Si mccomanda di utilizzare la pompa per asciugare la piscing, la pompa e i fubi. Rimuovere i set di filir
e gettare via le carucce fillranti usate. Reinserire | due tappi di anesto nelle valola di ingresso e uscita della piscina. Si consiglia di conservare il prodotio nefa confezione onginale in un luogo fresco e priva di umidita,

NOTA: |a plastica diventa fragile e suscettibile di rottura se esposta a temperature sotto lo zero. |l congelamento pud danneggiare gravemente la piscina. Una non
corretta preparazione per |invemo pud invalidare la garanzia.

Smaltimento

Significate def eimbolo raffigurante un bidone della spazzal ura sbarrato: non gettare le apparecchiature elettriche tra | eifiuti comuni, ma smaltirle nei centri di mecolta dfferenziata. Per informazioni
sui sistemi di raccolta, nvolgersi al propric Comune di residenza. Se le apparecchisture elattriche vengono gettate in discarica. la fucriuscita d sostanze percolose petrebbe inguinare e falde
acquifere & penetrare nelia catena alimentare, con gravi danni per fa salute. Quando si sostituiscona |2 apparecchiature vecchie con le nuove il rivenditare & tenuto per legge & ritirare gratuitaments

F— le vecchiz per il coretio smalimento.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI Bestway si impegna a fornire le piscine con il minor numero
di difetti sul mercato.
Per qualsiasi problema riscontrato, contattare Bestway o il proprio rivenditore autorizzato.
Di seguito vengono presentati alcuni consigli utili per aiutare a diagnosticare e correggere
i problemi pit comuni.

Problemi

Cause probabili

Soluzieni

La pompa non funzlona

- Assenza dl energia elettrica
- Circuiti di alimentazione
danneggiati

- Controllare la fonte di alimentazione elettrica
- Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

La pompa non riscalda
In modo adeguato

- La temperatura Impostata
& troppo bassa
- Cartuccia del filtro sporca
- E scattato linterrUttore termico
- La piscina non é coperta
- Elermento di riscaldamenta
guasto o fusibile scattato

- Impostare una temperatura plu elevata. Fare rifenmento alla sezione relativa al
funzionamento della pompa

- Pulire o sostitulre |a cartuccia del filtro. Fare riferimento alla sezione relativa alla pulizia e
alla sustituzione delia cartuccia del filtro

- Scollegare la pompa e riporre [a spina in un ambiente fresco e asciutto Rawiare la pompa
solo quando l'acqua raggiunge una temperatura inferiore o uguale a 35°C (95°F).

- Collocare la copertura

- Rivolgers| all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

Il sistema Lay-Z-Massage
non funziona

- La pompa dell'aria si surriscalda

- Lay-Z-Spa Massage si arresta
automaticamente

-La pompa dell'aria &
danneggiata

- Scallegare la pompa e attendere due ore affinché si raffreddi Inserire la spina
& premere il pulsante del sistema Lay-Z-Massage

- Fremere Il puisante del sistema Lay-Z-Massage per riattivario

- Rivolgers| all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

Gli adattator della pompa non
sono a livello con quelll della
piscina

- E normale perché il PVC
tende a cambiare farma

- Innalzare la pompa con un pezzo di legno o un altro tipo di matenale isolante per collocare
gli adattatori della pompa a livello con quelli della piscina

Perdite della piscina

- La piscina & strappata o forata
- La valvola dell'ara & allentata

- Ltilizzare la toppa di riparazione fornita

- Utilizzare acqua e sapone e coprire la valvola dell'aria per verificare se ¢i sono perdite, in
tal caso, utilizzare la chiave in dotazione per fissare la valvola dell'aria seguendo guesti
passagai:

1. Sgonfiare |a piscina

2. Con una mano trattenere la parte posterniore della valvola dell'aria dal lato interno della

parete della piscina e ruotare |a chiave in senso orario.

L'acqua noné pulita

- Tempo di filtragglo insufficiente

- Cartuccia del filtro sporca

- Impropria manutenzione
dell'acqua

- Aumentare || tempo di filtraggio

- Pulire/sostituire la cartuccia del filtro (fare riferimento alla sezione relativa alla pulizia e alla
sostituzione della cartuccia del filtro)

- Fare riferimento alle istruzioni del fabbricante del prodotto chimico

Test dell'interruttore
differenziale non riuscito

Possibile malfunzionamento
della piscina

Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale
e restituire la piscina.

Il pannelio di controlio
non funziona

-il pannelic d controllo & dotato o una
funzione di blocoo aviomatico che st
altiva dopo 5 minut d inativia. Sul
display a LED viere visualzzata
umcana: sa icona di biocco &
eviderziata, il pannelo d controlio g
bloccato,

- Il parnelio d cortrolio non & attvato.

- Per sbloccare il pannelio di controlio, tenere premuto per 3 secondi il pulsarﬁe@
Se || pannello di controllo non si sblocca, riavviare la pompa scollegandola &
ricollegandola

- Premere il pulsante di accensione/spegnimento per 2 secondi
Se || problema non si risolve, rivolgersi zll'assistenza postvendita Bestway locale per
ricevere istruzioni.

Che tipo di sostanze
chimiche occorre utilizzare
per la manutenzione
dellacgua?

Per informazioni sulla manutenzione chimica, rivolgersi al fornitore di sostanze chimiche |ocale.
Attenersi scrupolosamente alle istruzioni fornite dal produttore della sostanza chimica.

E presente una perdita
d'acqua dagli adattatori tra
la pomga e la piscina

Inserire | cappuccl di arresto sulle aperture della piscina per evitare che l'acqua fucriesca, quindi scollegare la pompa.
Accertarsi che le guarnizioni siano montate comrettamente all'interno degli adattatori della pompa. Se le guarnizioni mancano
o non sonc meontate correttamente, rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni. Se le
guarnizioni sono montate correttamente, ricollegare la pompa alla piscina e stringere con forza gl adattatori con le mani
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Garanzia limitata del produttore BESTWAY®

Il prodotto acquistato & coperto da una garanzia limitata. Bestway® garantisce che il prodotto & privo di difetti di fabbrica; in caso di difetti, il prodotto verra
sostituito.

Per utilizzare la garanzia, compilare questo modulo e inviarlo assieme a una copia della ricevuta d'acquisto al cenfro post-vendita Bestway locale. Prima
di inviare documenti, rivolgersi al centro post-vendita Bestway locale, che fornira tutte le istruzioni necessarie per l'inoltro di eventuali reclami. Bestway®
non sostituisce i prodotti se ritiene che siano stati utilizzati in maniera non corretta o non conforme alle istruzioni riportate nel manuale d'uso.

La garanzia Bestway copre i difetti di fabbrica rilevati quando si toglie il prodotte dalla confezione o durante l'uso, come prescritto nel manuale d'uso. La
presente garanzia é valida solo se i prodofti non hanno subito modifiche da parte diterzi. Conservare e utilizzare il prodotto in conformita alle
raccomandazioni tecniche.

La garanzia non copre danni causati da errato/cattivo ufilizzo o negligenza, inclusi, ad esempio, urti, incendi, tensioni errate, esposizione a calore
eccessivo, installazione non corretta, errori di cablaggio o di controllo e stoccaggio inadeguato.

Le riparazioni e le sostituzioni non implicano un prolungamento della durata della garanzia. La data di inizio validita della garanzia corrisponde alla data
di acquisto riportata sulla fattura o sulla ricevuta di acquisto originale.

Scegliere la PISCINA

(O siena

A: Assistenza Bestway® Data di acquisto:

DATA: Codice cliente

FAX/EMAIL/TEL . Fare riferimento ai dati relativi al proprio paese, riportati sul retrocopertina o reperibili sul sito Web Bestway !
www.bestwaycorp.com

Fornire il proprio indirizzo completo. Nota: Se si fornisce un indirizzo incompleto, la spedizione potrebbe subire ritardi.
Bestway si riserva il diritto di addebitare i costi di riconsegna di merce non recapitata per cause imputabili al destinatario.

INFORMAZIONI INDISPENSAEBILI — INDICARE L'INDIRIZZO DI SPEDIZIONE

Nome: Indirizzo:

Codice postale: Rivenditore:

Paese:! Citta:

Cellulare Telefono

Fax: E-mail:

Numero di lotto POMPA: Numero di lotto PISCINA:

Codice articolo POMPA:

MNumero di lotto

Nurnero di lotto

1
]

| disegni sono riportati solo a scopo illustrative e non sono in scala. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Descrizione del problema

Numero di latto Codice articolo

Lay-Z-5pa™
MODEL NO.[#XXXXX|

o Perdite della piscina o Sistema di filtraggio dell'acqua guasto O Sistema di riscaldamento guasto

O Il pannelio di controllo segnala un errore che non pud essere risolto o Sistema Lay-Z-Massage guasto

QO Perdite della pompa O Perdite delladattatore Q Componenti mancanti: Utilizzare il codice delle parti mancanti,
reperibile nel manuale per 'utente.

Q Altro (specificare)

IMPORTANTE: VERRANNO SOSTITUITI SOLO | COMPONENT! DANNEGGIATI, NON TUTTO IL PRODOTTO.

Bestway si riserva il diritto di richiedere prove fotografiche o l'invio dei componenti difettosi per ulteriori verifiche.
Fer ottenere la migliore assistenza possibile, occorre fornire tutte le informazioni.

PER CONSULTARE LE DOMANDE FREQUENTI, SCARICARE | MANUALL, VISUALIZZARE| VIDEO O REPERIRE RICAMBI,
VISITATE IL NOSTRO SITO WEB www.bestwaycorp.com.
| VIDEO SONO DISPONIBILI ANCHE SUL NOSTRO CANALE BESTWAY SU YOUTUBE: www.y E f /B yService
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CONTENU Visitez la chaine YouTube de Bestway

1. Consignes de sécurité ........P107| 5. Maintenance ......... I Sk
2. Spécifications ..........cccceeee. P110 Maintenance de la cartouche di fitre
= Maintenance de l'eau

3. Installation ... P113 Réglage de-tavarme dair

Emplacement choisi Vidange du spa

Test de la pompe Nettoyage du spa

Réparation du spa
4. F??nctionnelgent Slﬁz la pompe..P118 i kel DES QUESTIONS ? DES PROBLEMES ?
ginitialisation du chauffage - =
bondmalpkibi 6. DEpannage .............ceevveeerenes P120 TEEs VanGLAN

Alarmes 7. Garantie .......ccccccvcvviievneeees. P121 ibces détachées, veullle

CONSIGNES DE SECURITE

Lors de linstallation et de l'utilisation de cet équipement électrique, vous devez toujours suivre
les consighes de sécurité de base, y compris les précautions suivantes :
CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES - LISEZ ET RESPECTEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS.
ATTENTION :

« Le spa doit étre alimenté par un transformateur d'isolation ou un dispositif différentiel a courant résiduel
(DDR) ayant un courant résiduel nominal ne dépassant pas 30 mA.

« La pompe doit étre testée avant chaque utilisation, pour effectuer un test suivez les instructions de la
pompe.

« Si le cordon d'alimentation est endommagé, faites-le remplacer par le fabricant, son représentant ou des
personnes qualifiées pour éviter tout danger.

« Pour réduire le risque d’électrocution, n'utilisez pas de rallonge pour brancher I'appareil sur le secteur ;
prévoyez une prise correctement située.

« Aucune partie de I'appareil ne doit étre située au-dessus de la baignoire pendant ['utilisation.

« Les pieces contenant des pieces sous tension, a 'exception des pieces fournies avec une tension
extra-basse de sécurité ne dépassant pas 12V, ne doivent pas étre accessibles a une personne se
trouvant dans la piscine spa. Les pieces contenant des composants électriques, a I'exception des
télécommandes, doivent étre situées ou fixées de maniére a ne pas pouvoir tomber dans la piscine.

« Le spa doit étre alimenté par une source de courant reliée a la terre.

» Attention : Il convient de toujours garder la prise dans un état sec, I'enfichage d'une prise humide
est strictement interdit !

» Le bouchon doit étre accessible aprés ['installation du spa.

ATTENTION : pour éviter tout danger dii a une reconfiguration du coupe-circuit thermique par inadvertance,
['appareil ne doit pas étre alimenté par un dispositif de commutation externe, comme une minuterie, ni étre
branché sur un circuit qui est réguliérement allumé et éteint par le service.

Apres avoir utilisé votre spa pendant 3 a 5 ans, vous devez contacter le technicien de maintenance qualifié
le plus proche pour vérifier sa sécurité et ses performances. Les principaux composants, notamment
I'élément chauffant a l'intérieur de l'unité électrique le moteur soufflant de I'air et les clapets de non-retour,
doivent étre contrélés et remplacés (si cela s'avere nécessaire) par des professionnels.

* POUR EVITER L'ELECTROCUTION, N'UTILISEZ PAS LE SPA PAR TEMPS DE PLUIE.

* Ne portez jamais de lentilles de contact dans votre spa.

« N'utilisez pas le spa pendant le traitement chimique.

« La source de courant sur le mur du batiment doit étre a plus de 4 m de la piscine et a une hauteur d'au
moins 1,2 m.

» Les rallonges ne peuvent pas étre utilisées.

* Ne branchez pas ou ne débranchez pas I'appareil si vous avez les mains mouillées.

« Débranchez toujours l'appareil :

- les jours de pluie

- avant tout nettoyage ou autre opération d'entretien

- si vous partez en vacances

« Le nettoyage et I'entretien doivent étre effectués par un adulte ayant plus de 18 ans ayant conscience du
risque d'électrocution.

« Si l'appareil doit étre inutilisé pendant longtemps, comme par exemple pendant l'hiver, le spa ou la piscine
doit étre démonté et rangé a l'intérieur.

» Mise en garde : lisez les instructions avant d'utiliser I'appareil, de l'installer ou de le remonter a chaque fois.

« Conservez les instructions. Si vous ne trouvez plus les instructions, veuillez contacter le fabricant ou les
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chercher sur le site web www.bestwaycorp.com

« Attention : Pour des raisons de sécurité électrique, un dispositif PRCD est intégré dans le cordon
d’alimentation ; en cas de détection d'un courant de fuite supérieur a 10 mA, I'appareil fonctionnera
et coupera l'alimentation électrique. Dans un tel cas, veuillez immédiatement débrancher le spa et
arréter de I'utiliser. Ne réinitialisez pas le produit vous-méme. Vous devez contacter votre
représentant local pour contréler et réparer le produit.

« Cet apparelil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par les personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances s'ils sont
supervisés ou s'ils ont appris a utiliser I'appareil en toute sécurité et qu'ils sont conscients des risques que
cela comporte. Il est interdit aux enfants de jouer avec I'appareil. Le nettoyage et la maintenance ne doivent
pas étre effectués par des enfants sans surveillance. (pour le marché UE)

Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) présentant des

capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances a

moins qu'ils soient supervisés par ou qu'ils aient appris a utiliser 'appareil avec une personne responsable

de leur sécurité. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil. (pour le
marché hors UE)

» Les enfants sont attirés par I'eau, fixez toujours une bache sur le spa apres chaque utilisation.

« N'enterrez pas le cordon. Placez le cordon de maniére a minimiser les problemes provoqués par des
tondeuses, taille-haies ou autre équipement.

« Risque de noyade. Il faut faire extrémement attention pour éviter tout accés non autorisé des enfants. Pour
éviter les accidents, assurez-vous que les enfants ne puissent pas utiliser ce spa sans une surveillance
constante.

« RISQUE DE BLESSURE. Ne faites jamais fonctionner le spa si les tuyaux d’'entrée / de sortie sont cassés
ou absents. Ne tentez jamais de remplacer les tuyaux d’entrée / de sortie. Adressez-vous toujours au
service aprés-vente le plus proche.

* RISQUE D’ELECTROCUTION. Installez-le a au moins 2 m de toutes les surfaces métalliques.

« RISQUE D’ELECTROCUTION. N'utilisez jamais un appareil électrique quand vous étes dans votre spa ou
quand votre corps est mouillé. Ne laissez aucun appareil électrique, comme une lampe, un téléphone, une
radio ou une télévision, @ moins de 2 md'un spa.

« Pour les femmes enceintes, le séjour dans I'eau chaude peut nuire au foetus. Limitez ['utilisation a 10
minutes a la fois.

+ POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE :

A. L'eau d'un spa ne doit jamais dépasser 40 °C (104 °F). Les températures d'eau comprises entre 38 °C
(100 °F) et 40 °C (104 °F) sont considérées comme étant sdres pour un adulte en bonne santé. Des
températures d'eau plus basses sont recommandées pour les jeunes enfants et si le spa doit étre utilisé
plus de 10 minutes.

B. Etant donné que des températures d'eau excessives présentent un risque élevé de dommage au foetus
durant les premiers mois de la grossesse, les femmes enceintes ou potentiellement enceintes doivent
limiter la température de 'eau du spa a 38 °C (100 °F).

C. Avant d'entrer dans le spa, l'utilisateur doit mesurer la température de l'eau avec un thermometre précis
étant donné que la tolérance des appareils de réglage de la température de l'eau varie.

D. L'utilisation d'alcool, de drogues ou de médicaments avant ou pendant ['utilisation du spa peut entrainer
la perte de conscience et un risque de noyade.

E. Les personnes obéses et les personnes ayant des antécédents cardiaques, une pression sanguine
basse ou élevée, des problémes de circulation ou du diabéte doivent consulter un médecin avant
d'utiliser un spa.

F. Les personnes prenant des médicaments doivent consulter un médecin avant d'utiliser un spa, car
certains médicaments peuvent induire une somnolence, tandis que d'autres peuvent affecter le rythme
cardiaque, la pression sanguine et la circulation.

- POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURE : Ne versez jamais d'eau a une température de plus de 40
°C (104 °F) directement dans la piscine spa.

« L'utilisation d’alcool, de drogues ou de médicaments peut augmenter considérablement le risque
d'hyperthermie mortelle. Lhyperthermie se produit quand la température du corps dépasse de plusieurs
degrés la température normale du corps qui est de 37 °C (98,6 °F). Les symptomes d’hyperthermie
comprennent augmentation de la température du corps, vertige, Iéthargie, somnolence et évanouissement.
Les effets de I'hyperthermie comprennent lincapacité de ressentir la chaleur, lincapacité de comprendre
qu'il est nécessaire de sortir du spa ou du bain chaud, l'ignorance du risque imminent, des dommages pour
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le foetus chez les femmes enceintes, lincapacité physique de sortir du spa ou du bain chaud et
linconscience pouvant entrainer la noyade.

» Les installations électriques doivent respecter les régles nationales de cablage, consultez un électricien
qualifié si vous avez des questions.

DEMANDEZ CONSEIL A VOTRE MEDECIN.
ATTENTION :

» Le spa ne doit pas étre installé ou stocké a des températures inférieures a 4 °C (40 °F).

* N'utilisez pas le spa seul.

* Les personnes porteuses de maladies infectieuses ne doivent pas utiliser le spa.

* N'utilisez pas le spa immédiatement aprés un effort intense.

« Entrez et sortez toujours du spa lentement et prudemment. Les surfaces mouillées sont glissantes.

« Pour éviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais étre utilisé s'il n'est pas rempli d'eau.

* Sortez immédiatement du spa si vous vous sentez mal a l'aise ou somnolent.

 Ne versez jamais d'eau sur les produits chimiques. Versez toujours les produits chimiques dans
I'eau pour éviter les vapeurs intenses ou les réactions violentes pouvant entrainer une projection de
produits chimiques.

« En ce qui concerne les informations relatives au nettoyage, a I'entretien de I'eau et a I'élimination
de l'eau, veuillez consulter le paragraphe "ENTRETIEN".

» En ce qui concerne les informations relatives a l'installation, veuillez vous reporter au paragraphe
ci-dessous dans la notice.

REMARQUE:

» Veullez examiner I'équipement avant de l'utiliser. Ecrivez a Bestway a 'adresse du service aprés-vente
indiqué dans ce manuel si des piéces sont abimées ou manquantes au moment de I'achat. Vérifiez que
les composants d'équipement correspondent aux modéles que vous souhaitiez acheter.

» Ce produit n'est pas destiné a un usage commercial.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

IMPORTANT !

Pour atteindre 40 °C (104 °F), la durée requise de chauffage se base sur la température de 'eau au départ et sur
la température ambiante, les informations fournies ci-dessous ne le sont qu'a titre de reférence. Pour afficher la
température actuelle de I'eau, faites fonctionner le systeme de filtration pendant au moins une minute.

Température | Température | Température Durée de
ambiante de l'eau configurée chauffage
10 °C(50 °F) 10 °C(50 °F) 40 °C(104 °F) 18,5h
15 °C(59 °F) 15 °C(59 °F) 40 °C(104 °F) 15 h
20 °C(68 °F) 20 °C(68 °F) 40 °C(104 °F) 11,5h
25 °C(77 °F) 25 °C(77 °F) 40 °C(104 °F) 85h
30 °C(86 °F) 30 °C(86 °F) 40 °C(104 °F) 55 h

Vérifiez que vous avez bien couvert le spa avec la bache du spa quand la fonction de chauffage
est activée. Si vous ne couvrez pas le spa, il faudra plus de temps pour le chauffer.
Veuillez ne pas utiliser le spa quand la température ambiante est inférieure a 4 °C (39 °F).
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INSTALLATION

Emplacement choisi

ATTENTION : I'emplacement choisi doit étre capable de supporter le poids prévu.

ATTENTION : un systeme de vidange approprié pour gérer I'eau de débordement doit étre

prévu pour les installations situées a l'intérieur et a I'extérieur.

IMPORTANT : en raison du poids combiné du Lay-Z-Spa, de l'eau et des utilisateurs, il est

extrémement important que la base ou le Lay-Z-Spa est installée soit lisse, plate, a niveau et

capable de supporter uniformément le poids pendant tout le temps ou le Lay-Z-Spa sera
installé (pas sur un tapis ou une autre matiére similaire). Si le Lay-Z-Spa est placé sur une
surface qui ne répond pas a ces exigences, tout dégat matériel provoqué par un support
inapproprié n'est pas couvert par la garantie du fabricant. Il incombe au propriétaire du

Lay-Z-Spa de vérifier a tout moment que le site est en bon état.

1. Installation a Fintérieur :

Tenez compte des exigences spéciales si vous installez le spa a I'intérieur.

» L'humidité est un effet secondaire naturel de l'installation du Lay-Z-Spa. Déterminez les effets
de I'humidité transmise dans l'air sur le bois apparent, le papier, etc. a 'emplacement proposé.
Pour minimiser ces effets, il convient de fournir une bonne aération de I'espace choisi. Un
architecte peut vous aider a déterminer plus d'aération est nécessaire.

2. Installation a I'extérieur :

» Durant le remplissage, la vidange ou quand le spa est utilisé, de I'eau peut déborder du spa. Il
faut donc installer le Lay-Z-Spa prés d'une bonde de sol.

* Ne laissez pas la surface du spa en plein soleil pendant de longues périodes.
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( Test du disjoncteur différentiel portable

REMARQUE : les dessins ne sont qu’a titre d'illustration. Il peut
arriver qu'ils ne reflétent pas le produit réel. Pas a I'échelle.

1. Branchez la fiche.

2. Appuyez sur la touche “RESET” ; le voyant s'allume.

3. Appuyez sur la touche “TEST” ; le voyant s’éteint.

4. Appuyez sur la touche “RESET” ; le voyant s'allume.

9. Appuyez sur le bouton "On/Off" pendant 2 secondes ; la pompe
est préte a 'emploi. /
ATTENTION : La prise du disjoncteur différentiel doit étre testée avant chaque utilisation pour éviter tout 't
risque d'électrocution.

ATTENTION : avant de brancher la fiche dans la prise de courant, vérifiez que l'intensité du courant dans la
prise soit adaptée a la pompe.

ATTENTION : En cas d'échec de ce test, n'utilisez pas la pompe et contactez notre service apres-vente.

\.

REMARQUE : quand vous gonflerez, vous remarquerez que l'air sera
expulsé de I'endroit ou le tuyau d'air est raccordé a la pompe, c’est
normal pour des exigences techniques.

REMARQUE : n'utilisez pas de compresseur a air pour gonfler la
piscine.

REMARQUE : ne trainez pas la piscine sur un sol accidenté car cela
peut endommager la bache de la piscine.

REMARQUE : le temps de gonflage n'est fourni qu'a titre de référence.
REMARQUE : le manometre n'est prévu que pour le gonflage et la
valeur du manomeétre sert uniquement de référence, il ne faut pas
I'utiliser comme instrument de précision.

Controle de la vanne d'air (pour le spa avec une vanne de
gonflage/dégonflage rapide) Contrélez toujours soigneusement la vanne
d'air avant de gonfler pour vous assurer qu'il n'y ait pas de fuite d'air. Sila
vanne d'air est desserrée, servez-vous de la clé fournie avec pour serrer la {Tf i@
vanne d'air en suivant ces étapes : S
D’'une main, tenez le c6té arriere de la vanne d’air de l'intérieur de la paroi
du spa et tournez la clé dans le sens des aiguilles d'une montre.

REMARQUE :
1. Ne serrez pas frop.
2. Ne réglez pas le connecteur de la vanne d'air quand vous utilisez le spa.

qERMINAL DE LIAISON EQUIPOTENTIELLE DE LA POMPE DU SPA
Il est recommandé de contacter un électricien expérimenté pour brancher la pompe du SPA au
dispositif de mise a la terre au moyen d'un conducteur en cuivre massif de 2,5 mm?

(minimum).

ke i
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VEGAS AirJet (n° 54112)

REMARQUE : termi | il
4- avec une pc‘rnr.he:;\l-rl:.EQo - 5- B- 7.

2Ll
i 4n—§] Gonflez pendant 5 min, -
Pour arréter le gonflage.
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Gonflez pendant 5 min = —
Pour arréter le gonflage.

l§ 0,08 Bar(12PS|)

! Gonflez pendant 5 min.
Pour arr

éter le gonflage.
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-

HAWAII AirJet (#54154)

'\ 0,08 Bar (1,2 PSI)

Gonflez pendant 5 min.

SIENA AirJet (#54156)

4 _I Iﬂ 0,08 Bar (1,2 PSI)
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FONCTIONNEMENT DE LA POMPE

Réinitialisation du chauffage

Lorsgue vous ulilsez b Lay-2-Spa pour la premigre fors, ol apnés une longue péricde diraclivité, assurez-vous

e VoL aveZ bier #0Lye sUr le bovton de réintiallsation dela pompe au mayen d'Un pett atjet fin.

BOUTON DE REINITIALISATION

COMSIGHNES IMPORTANTES POUR L'UTILISATION

3 I tempirature dutableay de e jou I termpémture d2 feaul rla pas change 445 heures apnés lactivation du systeme ce
chaMage utsaz un otiet fin paur apouyer sur b BOUTCHN DE REINTIALISATION (RESET) ot rodéimarmaz b systéme o6 chaufage.
INPORTANT : ke s)steme de chaufage ne fonctionneta pas sila 3 avlialre est 240 'C104 ' Flousile

Lay-7-8pa se fmive an plain solei Dane ces conditiona. veulles ettendre un momert de i journée pie frais avant deppuyer sur kb BOUTON DE

FEINTIALISATICN e un obied fin et da redémarar e sysieme deo chauffaga.

Bouton de verroulllage/déverroulliage
&m La pompe a un verrouillage automatique de § minutes. La lumigre du LED
W declinera quand la pompe est varrcuillée (aucune fonction n'est actives) Fouwr
varrouiller ou déverrouiller l2 pompe, placez un doigt sur e bouton de
verrouillage/déverouilage pendant 2 secondes.
G Bouton minuterie économie d'énergie

] s'_agl! d'une nouvelle fonction congue pour éviter de gaspiller M'énargie en
' définissant I'heure et la durée du cycle de chauffage duspa
Cecivous permettra de profiter de votre spa quand vous |e souhaitez sans avoir
4 laisser le chauffage allumé en permanence
ETAPE 1: Définir 2 durés de chauffage
1 Appuyezsur e bouton le {g) LED commence & dignoter
2, Appuyez surle beuton Y cu ) pour2|uster la durde du chadffage (e 12 45 heurss).
3. Appuyez a nouvea sur e bouton @ pour corfirmer la durée de chauffage
ETAPE 2: Définissez dans combien dheures A PARTIR DE MAINTENANT |e chauffage dait € activer
4, Bprés avalr rgé la durée du chautiage e LED (Z) se metd clignater,
2. Appuyez sur les boutons o ou ° pour ajuster les heures jusquau moment de 'actvation (de 0 288
heures).
3. Appuyez 3 nouvegu sur e bouton @ ou re touchez ren pendart 10 secondes pour valider la configuration.
Le LED () s'allumera en continu et la cormpte & rebours jusgu'a lactivation cu chauffage commercera,
Pour modifier les paramétres de la minuterie : apouyez sur le bouton 4 et utlizez e bouton g ou Y
pour effectuer le regiage
Annuler le paramétre : appuyes surle bauten g pencant 2 secondes
REMARQUE : aprés avalr effectud le rdglage, 'écran affiche akemativerment la tampérature actuelle et haure
REMARQLIE : |2 minuterie (durée pencent laquelle le chauflage est ACTIVE] peut tre réglée artre 0 et 48
heures ; 'ajustement du temps de résenve (dans comblen dheures A PARTIR DE MANNTEMARNT le chauffage
commencera & fonclionrer peut étre régléentra 0 e 83 heures. Sila minuterie est régee sur O heure, le
systarme de chauffage se déclenchera immadatement.
Motez gue la mindterie n'est valable quune fols par utlisation : [utlissteur égle la durée ducycle de chauffags
t ke romisre d'heures juscllau moment o ke cyda ce chauffage commencera, La minuteris NE SE répéte
PAS tant gu'elle rest pas reinifalisée

©Bouton du systéme Lay-Z-Massage

Utilisez ce bouton pour activer le systéme de massage, qul a une fonclion
@ de coupure automatique de 30 minutes. Le voyant situé au-dessus du bouton du
systéme Lay-Z-Massage devient rouge quand il est activé.
IMPORTANT : ne faites pas fonctionner le systéme Lay-Z-Massage
quand la bache est fixée. De [air peut s'accumuler & lintérieur du
spa et provoquer des dégats rréparables ainsi que des blessures
REMARQUE : la chaleur ef le sysiéme de massage collabore pour
créer une expérience de massage chaud

Commutation Celslus/Fahrenheit

La température peul &re affichée soit en Fahrenheit soit en Calsius.

Bauton de chauffage
Utilisez ce bouton pour activer ke systéme de chauffags, Quand le voyant au-dessus du bouton
du chauffage est rouge, le systéme de chauffage est activé. Quand le voyant est vert, l'eau se
trouve 4 la températre configunée st le systéme de chauffage est alarnét
REMARQUE : s le systéme de chauffage est activé, e systéme de filtration démarrera automatiquement.
REMARQUE : aprés avoir éteint le systéme de chauffage le systéme de filtration continuera & fonctionner

@Bouton Filtre & eau

Ce bouton allume et étent la pompe de fillrstion Le voyant situé au-dessus du
bouton de filtration deau devient rouge quand il est aclive.
Boutons de réglage de ka température
o En appuyant sur les bouters pour augmerter ou dimiruer (a température, le LED se mefira & dignater
Cuard | clignote vous pouves réger la empdrature souhai®e Sivous mainteres cas bourons
° erfoncés, les vaeurs augmenteront ou dminuerent rapidemert. La configuration e la rouvele
tempéatLre scubaitge rester sur | afichewr 2 LED pandant 3 secordes peur confirmer a nouvelle valeur
REMARQUE : ia tampérature par défaut estde 35 °C (95°F).
REMARQUE : ks plages de réglage de | fempérature vort de 20 °C (68 °F) & 40 °C (104 °F).

Bouton marche/arrét
Appuy=zsurcs bouton pendant 2 secondss pour adtiver les bautons du eblssu de commands st le
@ voyart cevient vert Appuyez sur ce bouton parcant 2 sscondes pour améter mutes les foncticrs
achuellerent activées
@LED minuterie économe d'énergie
Le dignatement de ce LED veutdire que vous édes en frainde corfiurer la durée de chauflage. Le voyant
@ sera alume quard |z forction de chaufage commeree & fondionner, ¢
Le cligretement de ce LED veutaire gue vous &3 en frain de corfigurer dare comben dhewres A
@ PARTIR OE MAINTENANT le chaufage doit s'activer. Quandle voyant estallumé, |a fenction minuterie
€coromie dénerge st configurée,
Affichage LED

LUne fois qulil estrmis sous tension le LED affiche autormatiquement la température actuelle de l'eau,
Au bout de 72 heures de fitrabion [sane uiliser B foncion minutere économes dénerge), |a pompe

hibarrera et [ rscrigtion S (Fin) clignotera avec a temperaturs achuelle ds lsau Quznd 2 pomps
hibarre, les fonctiors de filration de | eau el oe chauffage sont foutes les deur désactivées, Pour
téactiver la pompe. appuyez sirle balton de verroullage/daverrouillage pendart 3 secondes

REMARQUE : Ie taux de cheullage de leau peut changer dans les conditions cl-dessous
«Cand la température extérieure est inférieurs & 15 °C (58 °F)

* Si la bache mest pas positonnée quand on active fa fonction de chauffage.

REMARQUE : pour afficher la température actuelle de l'eau. faites fonctionner k2 systéme de
filtration pendarnt au moins une minLte. Ls température de 'eau telie guielle est testée par un
fhermoméire extéisur peut varier par rapport a 3 empérature affichee sur ke tableau du spa
demnviron 2 °C

Alarmes
Causes Motifs Solutions
Les capteurs du dabit d'eau 1. Les bannigres des capteurs du debit d'eau ne sont 1. Débranchez la fiche délicatement, donnez un coup léger s le cété de la pompe
E Q ! fonctionnent sans appuyer sur le 5 retournges dans la pmlion correcle et rebranchez-la
bouton du filre ou de chauffage. | 2. Les capleurs du débit d'eau sont cassés 2. Contactez le service aprés-vente Beshway le plus proche pour connaitre les
irstruclions
Aprés le demarrage ou durant 1, Vous avez oublie denlever les 2 bouchors dobturation 1. Entevez les 2 bouchans d'obturaton avant de chauffer, reponez-vous au
E g E les fonctions de filration e/ou de de lntérisur ce la piscine paragraphe Montage dans la notice d utilisation
chauffage, les capteurs dudeébit | 2. Les cartouches ces filtres sont sales 2. Enievez le groupe de filtration de l'inkérisur de la piscine et appuyez surle
d'eau ne délectent pas le débil 3, Déclenchez | filre cu |2 systéme de chauffage et placez bouton du fifre ou de chaulfage. Si aucune alarme n'apparalt, netloyaz ou
deau. voire main en face du tuyau de sortie & [interieur dz la changez les cartouches dufiltrs, installez |2 groups de fitration & l'inténsur de la
piscine pour vérilier qus vous sentez |2 flue d'eau qui sort piscine
8, Si lealine s'écolle pas, i pompe & 2au estcassée 3. Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre les
b, L'eau s'écovlle mais lalarme [CT[7 s'affiche. Las irslructions.

cagteurs du débit d eau sontcassss

Le thermométre de la pompe 1. Latempérature de Feau est infédewrs= 2 4 °C {40 °F) 1. Le spe n'est pas congu pour fonctionner avec des iempératures de l'eau
E 3 3 indique une termpérature de 2. &i la température de I'eau est supérieurs a7 °C (446 inférieures 8 4 °C (40 °F). Débranchez la pompe et ne redémarrez la porpe que
l'eauinferiere a 4 "C (40 "F} “F), le thermometre de la pormpe st cassa quard la lemparature de I'=au allsinl §.°C (43 °F)
2 Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre les
instructions
1. Le spa n'est pas congu pour fonctionner avec des températures de 'eau
L& thermomelre de la pompe 1. La lemparature de l'eau st supésieure 3 50 °C supéprii;ues Bpa40 0 :';10510?}. Débranchez |z pompe etpse redémansz la pompe
E 3 Indique une temperature de fau (122 °F) i o R e quand fa température de leau est inféreurs o égals 4 38 °C (100 °F)
supérieure a 50 °C (122 °F). 2. 5i la température de l'eau est inférieure 8 45 °C 'i“MPqDRTANT = Avant de redémarrer la pormpe, appuyez sur e
(113 °F), Ie thermometre de la pompe eot msse bouton de réinitialisation de la pompe
2 Contaclez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaltre les

imstructions

Il y.a des problémes au niveau 1. Les raccords du thermométre de la pompe ne Contactez ke service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre les
E 3 S des branchements du fonctionnent pas correctemeant Instructions
thermoméire de la pampe. 2. Le thermamétre de la pompe est cassé

1 Débrarchez Iz pompe et appuyez sir |2 bouton de réinitialsation, puis rebranchez & pompe.

: G - t i e the el lle . = i
E 8 8 Lo oyt dit lnerminusa L2 coupe croul thermiaue & réntalealion Manusle. | o offalme perssts, controlez e paragraphe BOITON DE RENITIALISATION dars la
Eléme. , o A’ g s
i 3 Contzctez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour cornaifre les instructicns.
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MAINTENANCE

REMARQUE : votre spa aura besoin d'étre regonflé de temps en temps. Les
changements de température entre la nuit et le jour modifieront la pression dans le spa
et pourront provoquer un certain dégonflage. Veuillez suivre les instructions de
montage et vidanger le spa avant de le gonfler exactement a la pressiorsne az|;u='zt:essa|ire.

Cartouche de fillre

ATTENTION : VOUS DEVEZ VERIFIER QUE LA POMPE EST DEBRANCHEE AVANT DE COMMENCER LA MAINTENANCE DU SPA POUR EVITER

v
TOUT RISQUE DE BLESSURE GRAVE VOIRE MORTELLE.
Maintenance de la cartouche du filtre
REMARQUE : pour étre certain que |'eau de votre spa reste propre. controlez et nettoyez les cartouches du filire tous les jours ensuivant la PE6S3 @‘@‘ “
precedurs gi-dessous Groupa filtre

REMARQUE : nous recommandons de changer les cartouches de votre filtre toutes les semaines. Siles cartouches du filre sont sales et décolorées, il faut les remplacer.
Maintenance de I'eau

Il 2zt nécessaire de conserver 'eau de volre spa propre et chimiquemnent équilibrée. 1| ne suffit pas de nettoyer la cartouche du filtre pour une maintenance cormecte, Pous vous recommandons dutiliser des produits
chimigues pour piscine afin de maintenir ies propriétés chimiques de |'eau et des comprimés de chiore ou de brome [n'utilisez pas de granulés) avec le fiotteur chimigue.

En regle génerzle, i faut changer | eau tous les 3 jours emwiron, Cette information n'est donnge qu'a tire ndicalif car la qualite de 'eau est influencee par la frequence d'lilisation, les personnes utilisant |e spa et
I'entretien genéral

Remarque : noLs vous conseilions vivement de prendre une douehe avant d'utilisss votre Spa Lay-2- ear les cosmaliques, iotions et autres résidus présants sur fa peau peuvent déténorer rapadement Ia qualité de
'eaw. Pour utiliser |2 flottewr chimigue, veuillez suivre les instructions ci-dessous.

Utilieation de comprimés chimigues (non foumi avec) Utiisation de iquide chimique (non foumi avec)

il oo

REMARQUE : sortez e flotteur chimique du spa quand vous n'uilisez pas e spa : 2
IMPORTANT : apras avair effect s le traitement chemique et avant d'utiliser pH Basicité totale Chiore libre
le spa, servez-vous d'un kit d'essai (non fourni avec) pour tester les proprigtés = " %

Chit e o Famly 7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm
Mous consailions de maintenir votre sau conformément au tableau ci-dessous.

REMARQUE : la garantie ne couvre pas les dégats provoqués par un déséquiliore chimique Les produits chimiques pour piscine sont potantiellement toxiques et doivent étre manipulés en faisant attention |l
existe des risques sérieux pour la santd darivant des vapeurs chimigues ainsi que de |'#tiquetage et du stockage incorrects des récipients chimiques. Veuillez vous adresser au concessionnaire de piscine le
plus proche pour plus dinformations au sujet de fa maintenance chimique. Lisez attentivernent les instructions du producteur de produits chimigues. La garantie ne couvre pas les dégats occasionnés au spe
siale 3 une ulilisation incan rerh: des nrnd' s chimicues & 3 lll'k— matvaise gestion de 'eaudu spa

Réglage de la vanne d'ai pour les modéles n® 54113, n* 54128, n® 54154 et n® 54156)

En cas de fuile o air cantrolez d 36ord [a vanna d air Rewuvre‘ la vanne d'air avec de l'eau savonnause pour verfier s'il y a une fulte d'air. 51 cest e cas. Ubleaz [ cle fourne avec pour sermer la vanne dair
selon la procédure suivante

= dune main tenez le cité amiérs de la vanne d'air de linténeur de la paroi du spa ettoumez la cié dans le sens des aiguilles dune montre.

REMARQUE :

1. Ne serrez pas rop,

2 Contrdler Inujours |2 vanne dialr solgnewsement avart de 'Uiliser.

3 Ne régler pas le comeclewr de la vanne dair quand vous utiliser le spa

Vidange du spa
1.

REMARQUE : 10.
sechez? Ia piscine spa REMARQUE

séchez la
pompe du SPA

REMARQUE : sauleves

spa guand il ne reste quun peu

o eau dedans, Les dégats
occasionnés aux poigndes

i sont pas couverts par la garantie

Nettoyage du Spa Les résidus de ddtergent et les matiéres dissoutes provenant des maillots de bain et des produits chimiques pe wvent s'accumuler sur fes paroisduspa. Utilisez du
savon ef de Feau powr nattoyar les parmis et rineaz bien

REMARQUE : N'UTILISEZ PAS de brosses dures ou de détergents abrasifs.

Réparation du spa Pour le spa n* 54113, n° 54128, n” 54154 et n” 54158 (ne comprenant pas la bache gonflable)

Pour le spa n® §4112, n* 54123 et n* 54148 ainsi que la biche gonflable. 5 e gpa ect dachirg ou parcé, ulilisaz ta nuetine en PVC fowrnie avec et i colle (non foumie) en suvant ces dtapes
Si le spa est déchiré ou percé. ulihsaz fa nuetire résistante fournia avec 1. MNetloyez el edchez la zone 2 régarar.

1. Nettoyez la zone & réparar. 2. Coupez Ia nustine en PVC foumie avec a la bonne taille.

2. Decollzz solgneusemeant la rustine 3. Mettez la colle [non fournie) sur e coté de la rustine gque vous venez de couger, Vérifiez que la colie soit distibuée

3. Appuysz la rustine sur la 2one & réparer uniformeément

4. Attendez 30 sacondesavant de le gonfler 4 Atendez 30 secondes avant de placer la nustine avec la colle sur fa zone endomeragae
8 Lissaz pour gliminer lee bulles d'air qui pourraiant s'8re farmées af appuyez dessus farmement pandant dete
miniges.
B, Mous pouvez désormais utiliser a nouvesu le produt. Répstez cette opSmbon sivous découviez d autres fuites.
Rangement du Lay_z_spa 7. Attendez 30 minutes avant de ke gonfier

Vérifiez quale spa ot la pompe solent compléement secs. Cad o3t fandamental peur pralenger la durée devie duspa. Mous vous reeommandiors dutiliser b pempe poursécherle spa, b pompe etles tuyaux, Erlevez les croupes fikre ef jetez los
cartouches de filre usées. Placez 3 nouveau s dewx bouchens d'clturation sur s varres d'erirée et de sortieduspa. | est reccrmmandé deranger i spa dans son emballage dorgine, auchaud etau sec,

REMARQUE : [e plastique devient fragile et risgue de se casser quand Il est exposé 2 des températures en dessous de zéro. Le gel peut endommager de maniére
grave le spa Un remisage incorrect de votre spa peut rendre la garantie caduque.

Mise au rebut

Signification du syrbole de la poubelle sur roulettes baréa d'une croix - Me jetaz pas les apparsiie élactnques avec lee ordures ménagéres mais ulilisez le 1 edlactil. Contactaz votre administration
locale pour obtenir des informaticns sur les systémes de tri dsponibles. Si les appareils électriques sont jetés dans les décharges, des substances dangereuses peuvent se déverser dans la nappe
phréatique et pénétrer dans la chalne alimentaire, avec des conséquences néfastes pour votre santé et votre bisn-étre. Quand vous remplacez de vieux apparsils par des neufs, [a |oi oblige =
distributeur & reprendre voire ancien apparsil pour le metire au rebut au meins gratuitamant.
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DEPANNAGE Bestway s'efforce de fournir les spas les plus performants sur le marché.
Si vous rencontrez néanmoins des problémes, n'hésitez pas a contacter Bestway ou votre
revendeur agréé. Voici quelques astuces utiles pour vous aider a faire un diagnostic et a résou-
dre les sources de problémes les plus courantes.

Problémes

Eventuelles causes

Solutions

La pompe ne fonctionne pas

- Panne de courant
- Les circuits d'alimentation
sont cassés

- Contrélez la source de courant
- Veuillez contacter le service aprés-vente Bestway pour connaitre les instructions a suivre

La pompe ne chauffe
pas correctement

- La température réglés est
trop basse
- La cartouche du fitre est sale
- L'arrét du coupe-circLit thermicque
- Le spa n'est pas couvert
- L'élément de chauffage est
en panne ou le fusible a sauté

- Réglez une température supérisure reportez-vous au paragrapne relatif au
fonctionnement de la pompe

- Nettoyez/remplace2 la cartouche du filtre, reportez-vous au paragraphe relatif au nettoyage
et au remplacemert de |a cartouche du filtre

- Débranchez la pompe et placez la fiche au frais et au sec. Ne redémarrez la pompe que
quand la température de l'eau est inférieure ou égale & 35 °C (85 °F)

- Fixez la bache

- Contactez le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaltre les instructions

Le systéme Lay-Z-Massage
ne fonctionne pas

- La pompe & air surchauffe

-elay-Z- Spa Massage
sarréte automatiquement

- La pompe & air est cassée

- Débranchez la pompe et attendez deux helres jusqUa ce que la pompe ait refroidi
Branchez la fiche et appuyez sur le Bouton du systéme Lay-Z-Massage

- Appuyez sur le touton du systéme de massage Lay-Z pour le réactiver

- Veuillez cortacter le service aprés-vente Bestway le plus proche pour connaitre les
instructions & suivre

Les adaptateurs de la pompe
ne sont pas au méme niveau
que les adaptateurs du spa

- La nature du PVC laméne
& changer de forme,
ce qui est normal

- Rehaussez la pompe avec du bois ou un autre type de matériau isolé pour amener
les adaptateurs de |a pompe au niveal des adaptateurs du spa

Fuite au niveau de
la piscine spa

- Le spa est déchirg ou percé
- Lavanne dair est dessenée

- Litilisez la rustine fournie avec

- Recouvrez la vanne d'air avec de 'eau savonneuse pour vérifier sl y a ure fulte dair. Si
c'est le cas, utiisez la clé fournie avec pour serrer la vanne d'air selon la procédure suivante !

1. Dégorflez e SPA,

2 D'une main, tenez le cété arriére de la vanne d'air de I'imtérieur de la paroi du spa et tournez
la clé dans le sens des aiguilles d'une montre,

L'eau nest pas propre

- Temps de filtration insuffisant
- La cartouche du filtre est sale
- Entretien incorrect de l'eau

- Augmentez le termps de filtration

- Nettoyez/remplacez la cartouche du filtre (reportsz -vous au paragraphe relatif au
nettoyage et au remplacement de la cartouche du filtre)

- Reportez-vous aux instructions du producteur des produits chimiques

Le test du disjoncteur
différentiel portable s'est
soldé par un échec

Iy 2 un probiéme au niveau du
SPA

Veulllez contacter le service aprés-vente Bestway le
plus preche et rervoyer le SPA

Le tableau de commande
ne fonctionne pas

- Le lableau de commands posséde un
vemouillage autometioue oui se déclenche
U bout de 5 minutes dinacivité. Lécran
LED aune cine . |k
Si licére de vermuilage est mise an relief
e tableau de commanda est vermoullé

-Letableau de commands n'est pas achvé

- Pour déverrouller le tableau de commande, appuyez sur la touche m pendant 3
secondes.
Sile tableau de comrmande ne se déverroilie pas, redémarrez la pompe — débranchez et
rebranchez la pompe.

- Appuyez sur le bouton marche/arrét pendant 2 secondes.
Si le probléme persiste, veulllez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche pour
connaltre les instructions & suivre,

Quel type de produits
chimigues devrais-je
utiliser pour 'entretien
de l'eau ?

Veuillez vous adresser au fournisseur de produits chimigues le plus proche pour obtenir des informations
sur 'entretien chimigue. Lisez attentivernent |es instructions du producteur de produits chimiques.

Iy & une fuite d'eau au
niveau des adaptateurs
entre la pompe et le spa

Placez les trois bouchons d'obturation sur les orifices du spa pour éviter que l'eau s'échappe et débranchez la
pompe, Contrdlez les joints d étanchéité et vérifiez gu'ils soient positionnés correctement & lintérieur des
adaptateurs de la pompe Sl y a des joints d'étanchéité manquants ou g'lls ne sont pas installés carrecternent,
veulllez cortacter le service aprés-vente Bestway |e plus proche pour connaltre les instructions a sulvre. Siles joints
d'etanchéite sont placés correctement, rebranchez la pompe au spa et serrez manuellement les adaptateurs
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Garantie limitée du fabricant BESTWAY®

Le produit que vous avez acheté est accompagné d'une garantie limitée. Bestway® défend sa garantie de qualité et assure, grace a une garantie de
remplacement, que votre produit ne présentera pas de vices de fabricafion.

Pour présenter une réclamation dans le cadre de la garantie, il faut remplir ce formulaire qui doit étre envoyé au service aprés-vente Bestway le plus proche,
accompagné d'une copie de votre aitestation d'achat. Veuillez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche avant d’envoyer tout document. Il
vous communiquera toutes les instructions pour présenter votre réclamation. Bestway® ne remplacera aucun produit jugé comme ayant été endommagé par
négligence ou comme ayant été utilisé sans respecter les consignes de la notice d'utilisation.

La garantie Bestway couvre les vices de fabrication découverts lors du déballage du produit ou pendant son ufilisation, comme cela est recommandé dans
la notice d'utilisation. Cette garantie ne s'applique qu'aux produits n‘ayant pas été modifiés par des tiers. Le produit doit &tre stocké et manipulé dans le
respect des recommandations techniques.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including, but not limited to collision, fire, use of incorrect voltage. excessive heat
exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage.

Les remplacements et les réparations ne prolongent pas la durée de la garantie. La garantie s'applique & partir de la date de la vente indiguée sur le reguia
facture d'origine.

Veuillez choisir votre SPA

QO Vegas (O Monaco O Miami

(O siena

A L'ATTENTION DE: Bestway® Service Department Date d'achat:
DATE: N° de code client:

FAX/E-MAIL/TEL | Veuillez vous référer 4 votre pays en ce qui concerne les informations que vous trouverez au dos de la couverture ou sur
notre site web | www.bestwaycorp.com

Weuillez fournir votre adresse dans son intégralité. Remarque: Les adresses incomplétes porteront a des retards d'expédition.

Bestway se réserve le droit de facturer le retour des calis non livrés quand la faute est imputable au destinataire

INFORMATIONS REQUISES - VEUILLEZ ECRIRE L'ADRESSE DE LIVRAISON

Nom: Adresse:

Code postal: Distributeur:

Pays Ville:

Mobile Téelephone

Fax: E-mail:

Numéro du lot de la POMPE DU SPA: Numéro du lot de la piscine SPA:

Code de I'article POMPE DU SPA:

Muméro du ot

MNuméra du lot code de |'article Nurnéro du lot

MODEL ND. x|
Les dessins ne sont qu'a titre d'illustration. Pas a I'échelle. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Description du probleéme
o Fuite au niveau du spa o Le systéme de filtration de I'eau ne fonctionne pas O Le systéme de chauffage ne fonctionne pas
O Le tableau de commande affiche une panne impossible a réparer o Le systéme Massage ne fonctionne pas

O Fuite auniveaude la pompe ) Fuite au riveaL de Fadaptateur Q Piéces manquantes — Veuillez utiliser le code pour la piéce manquante,

vous pouvez le trouver sur la notice d'utilisation.
Q Autre (Veulllez decrire)

IMPORTANT: SEULE LA PIECE ENDOMMAGEE SERA REMPLACEE, PAS L'ENSEMBLE COMPLET.

Bestway se réserve le droit de demander des photographies attestant |'état défectusux des pigces ou de
demander l'envoi de 'article pour des tests supplémentaires.
Four mieux vous alder, nous demandons a ce que toutes les informations gue vous fournissez soient complétes.

POUR LES FAQ, MANUELS, VIDEOS OU PIECES DETACHEES, VEUILLEZ VISITER NOTRE SITE WEB wwwbestwaycoqp com.
LES VIDEOS SONT EGALEMENT DISPONIELES SUR NOTRE CHAINE BESTWAY SUR YOUTUBE: www. youtube.com
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nEPI EXOM ENA ENIZKEDTEITE TO KANAAI THZ Bestway ZTO YouTube

1. OAHTIEZ AZOAAEIAL ....... 2122| 5.ZYNTHPHZIH ......c..cvveecvinenee. 2134
2. MPOAIATPA®EE ................ 2125 ZYNTHPHZH ZTOIXEIO BIATPOY
SYNTHPHIH NEPOY
3. ETKATAZTAZH ...cccovvvveeeeeee. 2128 PYOMIZH BAABIAAS ASPOS
EMIAET MENH TOTOSEZIA AMOITRAITIEH TOY SPA
A ANTIAR KAGAPIZMOZ TOY SPA
4. AEITOYPIIAZ THZ Egggﬁ‘ég\{sﬁ T
ANTAIAZ .cocicviinmnann 2133 ANOPPIWH - ”PDBF\HH"‘_I?LTI
EMANADGOPA SEPMANIHE !
=ik ani 6. ANTIMETQMIZH MPOBAHMATON .. 2135 i
TYNATEPMOI 7. EEFYHEH.......commaunnne 2190

KATATHN ETKATAZTAZH KAI TH XPH2H AYTQY TOY HAEKTPIKOY E=OMAIZMQY, @A TPETEI ANTOTE NA THPOYNTAI
Ol BAZIKEZ [TPO®YAAZEIZ AZQANEIAZ ZYMMEPINAMBANOMENQN TON EZHZ.!
ZHMANTIKEZ OAHIIEZ AZ®AANEIAZ - AIABAZTE KAl AKONOYOHZTE OAEX TIZ OAHIIEZ.

NMPOEIAOIMOIHZH:

+ TO SPATTPETNEI NA TPOPOAOTEITAI MEZQ ENOZ METAZXHMATIZTH ATTOMONQZHZ 'H NA TPOPOACTEITAI MEZQ
EONOE AYTOMATQY AIAKOITH AIAPPOHZ (RCD) ME ONOMAZTIKO PEYMA AIAPPOHZ MOY AEN YTEPBAINEI TA

mA.

. El&#\ﬂ? MPEMEI NAAOKIMAZETAI TPIN ATNO KAGE XPHZH, MATH AOKIMH AKOAOYOHZTE TIZ OAHINEZ THZ

+ EAN TO KAAQAIO TPOPOAOZIAZ EXE! YTTOZTEI BAABH, MPETEI NAANTIKATAZTAGE| ArO TON KATAZKEYAZTH,
'&%ﬁi\émg@POEQHO 2EPBIZ 'H ATO MAPOMOIA EZEIAIKEYMENA ATOMA, NMPOKEIMENQOY NA ATIOPEY XOEI O

(5

* [MATH MEIQZH TOY KINAYNOY HAEKTPOIMAH=IAZ, MHN XPHZIMOMOIEITE KAAQAIA MPOEKTAZHZ A NA
ZYNAEZETE TH ZYZKEYH ZTHN HAEKTPIKH TPO®OACZIA. ®PONTIZTE QZTE NA EINAI AIAGEZIMH MIA ZQZTA
TONOGETHMENH NMAPOXH PEYMATOL,

. %HEHQ MEPOZ THZ ZYZKEYHZ AEN MPEMEI NA BPIZKETAI TANQAMO THN MMANIEPA KATA TH AIAPKEIA THZ

* TMHMATAMOY MEPIEXQYN HAEKTPOPOPA EZAPTHMATA, EKTOZ ArO TA TMHMATA MOY TPOPOACTOYNTAI ME
MOAY XAMHAH TAZH AZPAAEIAZ MOY AEN YTEPBAINEI TA 12V, AEN MPEEI NA EINAI MPOZBAZIMA ZE ENA
ATOMO MEZA ZTHN MIZINA SPA. TMHMATA IOY NEPIAAMBANOYN TA HAEKTPIKA EZAPTHMATA, EKTOZ AMO
2YZKEYEZ THAEXEIPIZMOY, MPEMEI NA BPIZKONTAI'H NA ZTEPEQNONTAI ETZI QZTE NA MHN MITOPQOYN NA
MEZOYN MEZA ZTHN MNIZINA SPA.

* TO SPATIPENMEI NATPOPOAOTEITAI AMNO MIA FTEIQMENH MHIMH TPOPOAOZIAL.

* MPOEIAOMOIHZH: AIATHPEITE NMANTA TO PEYMATOAHITH ZTEMNO, H ZYNAEZH ME BPETMENO
PEYMATOAHITH AMAIOPEYETAI AYZTHPA!

» METATHN ErKATAZTAZH TOY SPA, O PEYMATOAHITTHZ EINAI AMTAPAITHTO NA EINAI MTPOZBAZIMOLZ,
MPOZOXH: NMPOKEIMENOY NA ATTOGEYXOEI KINAYNOZ AOIQ AKOYZIAZ ENMANAPOPAZ TOY ©EPMIKOY
AIAKOITH, H ZYZKEYH AYTH AEN MPEME| NA TPOPOAOTEITAI MEZQ MIAZ EZQTEPIKHZ ZYZKEYHZ
ENEPIOMNOIHzHZ, OMNQZ ENAZ XPONOAIAKOIMTHZ, 'H NA ZYNAEGEI ZE ENAKYKAQMATMOY TAKTIKA
ENEPIOMOIEITAI KAl ATIENEPTOTOIEITAI ANO THN MAPOXH.

METATH XPHZH TOY SPATIA 3-5 XPONIA, ©APEMEI NA ENIKOINQNHZETE ME TON TOMIKO ZAZ KATAPTIZMENO
TEXNIKO ZYNTHPHZHZ A NAE=AZPANIZTEI H AZPAAEIA KAI H ATTIOAOZH TOY SPA. TAKYPIA EZAPTHMATA,
OMNQZ TO @EPMANTIKO ZTOIXEIO, TO MOTEP @Y ZHTHPA AEPA KAl Ol BAABIAEZ ANTENIZTPO®HZ ENTOZ THZ
EE\EPF(;EPXEAH%IE(QNMAZ ©ATIPETEI NA EAEFXONTAI KAI NA ANTIKAGIZTANTAI (EAN XPEIAZETAI) AMO

* I'A THN ANMO®YI'H HAEKTPOMAHZ=IAZ, MHN XPHZIMOTOIEITE TO SPA OTAN BPEXEIL

* MOTE MH ®OPATE TOYZ ®AKOYZ EMAPHZ OTAN BPIZKEZTE MEZA ZTO SPA.

* MHN XPHZIMOTOIEITE TO SPAKATA TH AIAPKEIA THZ XHMIKHZ ZYNTHPHZHZ.

* HMHMH TPO®OACZIAZ ZTON TOIXO TOY KTHPIOY ©A MPEMEI NA AIATHPEITAI ZE ANTOZTAZH METAAYTEPH TON
4y, ANO THN MIZINA KAl ZE ENA YWOZ TOYAAXIZTON 1,2 .

 AEN EMITPEMNETAI H XPHZH KAAQAIQN EMEKTAZHZ.

* MH2ZYNAEETE H ATIOZYNAEATE TH 2Y2KEYH ME BPETMENA XEPIA.

* [TANTOTE ANOZYNAEETE TH 2YZKEYH:

- 2E BPOXEPEZ HMEPEZ
- [TPIN TON KA@APIZMO H ATTO AAAH ZYNTHPHZH
- EAN THN A@HZTE XQPIz ENIBAEYH KATATH AIAPKEIATON AIAKOTON

* O KAGAPIZMOZ KAI H ZYNTHPHZH MPETE! NA TINETAI ATIO ENAN ENHAIKA HAIKIAZ ANQTQN 18 ETQN, O
OMNOIOZ TNQPIZEI TON KINAYNO THz HAEKTPOTNAH=IAZ.

» OTAN H ZYZKEYH AEN MNPOKEITAI NA XPHZIMOTOIHOEI 1A METAAQ XPONIKO AIAZTHMA, OIMQz TON XEIMQNA,
TO ZET SPA'H MIZINAZ ©ATTPEMNEI NA ATTOZYNAPMOAOITHOEI KAI NA ATTOGHKEYTE! ZE EZQTEPIKO XQPO.

* NPOZOXH: AIABAZTE TIZ OAHTEZ MMPIN XPHZIMOMNOIHZETE TH ZYZKEYH KAGE ®OPA MPIN THN EMKATAZTAZH
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H EMANAZYNAPMOAQIHZH,

* AZOANHZ YAA=H TON OAHTIQN. EAN XAZETE TIZ OAHTEZ, MAPAKAAOYME EMIKOINONHZTE ME TON
KATAZKEYAZTH H ANAZHTHZTE TIZ ZTHN IZTOZEAIAA www.bestwaycorp.com

» NNPOEIAOMNOIHEZH: MA AOTrOYZ HAEKTPIKHEZ AZ®AAEIAZL, MIA YZKEYH PRCD MEPIAAMBANETAI ZTO KAAQAIO
TPO®OAOZIAZ EAN ANIXNEYOEI PEYMA AIAPPOHZ MEFAAYTEPO AMO 10mA, H ZYZKEYH ©A ENEPIOMOIHOEI
KAI ©A AIAKOWEI THN TPO®OAOZIA, ZE MIA TETOIA NEPINTQZH, MAPAKAAOYME AMOZYNAEETE AMO THN
TPO®OAOZIA KAI ETAMATHETE AMEZQE TH XPHEIH TOY SPA. MHN EMANA®EPETE TO MPOION MONOI ZAL.
MPEMEI NA ANEYOYNGEITE £TO TOMIKO ZEPBIZ A NA EAE=EI KAI NA EMIZKEYAZEI TO [TPOION.

» HZYZKEYH AYTH MMOPEI NA XPHZIMOIMOIHSEI AMNO MAIAIA HAIKIAZ 8 ETON KAI ANQ KAI AIO ATOMA ME
MEIQMENEZ ZOMATIKEZ, AIZOHTIKEZ 'H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ ‘'H EAAEIYH EMIMEIPIAZ KAI TNQZHZ EAN TOYZ
EXEI MAPAZXECEI EMITHPHZH H KAGOAHTHZH XETIKA ME TH XPH2H THZ ZYZKEYHZ ME AZPAAH TPOO
Q2TE NAKATANOOYN TOYZ KINAYNOYZ QY YTIAPXOYN. TATTAIAIAAEN IMPEMEI NATTAIZOYN ME TH 2YZKEYH.
E%%(i@ﬂéhé%i KAIH ZYNTHPHZH AEN MPETIEI NA TIPATMATOTIOIEITAI ATIO MAIAIA XQPIZ EMITHPHZH. (TTATHN

£

H ZYZKEYH AYTH AEN MPOOPIZETAI I'A XPHZH Ar'O ATOMA (ZYMIEPINAMBANOMENQN KAI TTAIAIQN) ME

MEIQMENEZ ZOMATIKEZ, AIZ@HTIKEZ 'H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ 'H EAAEIYH EMITEIPIAZ KAI TNQZHZ EAN TOYZ

EXEI TMTAPAZXE@EI EMNITHPHZH H KA@OAHTHZH XETIKA ME TH XPH2H THZ ZYZKEYHZ ATTO ATOMO YTIEY®YNO

MATHN AZPANEIA TOYZ. TATTAIAIA ©A TPEMNEI NA EMITHPOYNTAI Q2TE NAEZAZPAAIZTEI OTI AEN MAIZOYN ME

AYTH TH ZYZKEYH. (TIATHN ATOPA EKTOZ THz EE)

* TO NEPO MPOZEAKYEI TATIAIAIA, TTANTOTE TOMNOGETEITE ENA KAAYMMA SPA META ATO KAGE XPHZH.

* MHN ©ABETE KAAQAIA. TOMOGETHZTE TO KAAQAIO ETZI QX TE NAEAAXIZTONOIHEEI O KINAYNOZ AlO
XAQOKOITTIKA, @AMNOKOITTIKA KAl AAMON E=OMNMAIZMO.

* KINAYNOZ TYXAIQY INNITMOY. MPETEI NA ETTIAEIKNYETAI IAIAITEPH MPOZOXH A THN ATIOTPOMH MH
E=OYZIOAOTHMENHz MPOZBAZHZ ATO MAIAIA. TIA THN ATIOTPOTH ATYXHMATON, E=AZ®AAIZTE OTI TATIAIAIA
AEN XPHZIMOMOIOYN AYTO TO SPAEKTOZ EAN EMITHPOYNTAL

» KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. NOTE MH XPHZIMOIMOIEITE TO SPA, EAN O ZQAHNEZ EIZ0AQY / EZOAQY EINAI
2[MTAZMENOI'H AEITOYN. MOTE MHN ETIXEIPHZETE NA ANTIKATAZTHZETE TOYZ ZQAHNEZ EIZOAQY / EZOAQY.
MANTOTE ZYMBOYAEYEZTE TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ METATHN MQAHZH.

. KEIgI%JY;INCIJEZIEHZAEKTPOMHEIAZ EMKATAZTHZTE TOYAAXIZTON ZE ATIOZTAZH 2M. ATTO ONEZ TIz METAMIKEZ

» KINAYNOZ HAEKTPOIAHZIAL. MOTE MHN XPHZIMOTOIEITE OTNOIAAHTIOTE HAEKTPIKH 2YZKEYH OTAN EIZTE
MEZA ZTO SPA'H OTAN TO ZQMA ZAZ EINAI BPETMENO. MNMOTE MHN TOMOGETHZETE ONOIAAHTOTE
HAEKTPIKH ZYZKEYH, OMNQz ENA®QZ, THAEPQNO, PAAIOPONO ‘H THAEOPAZH ZE AMNOZTAZH MIKPOTEPH
AMNO 2 M. ATO TO SPA,

+ KATATHN ETKYMOXYNH, H TTAPAMONH ZE ZEZTO NEPO MIMOPEI NA MPOKAAEZEI BAABH 2TO EMBPYO.
MEPIOPIZTE THN XPHZH 2TA 10 AETTTA KAGE POPA,

*T'|A NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY:

A. TO NEPO ZE ENA SPA AEN MPETEI TTOTE NA YTIEPBAINEI TOYZ 40°C (104°F). ©EPMOKPAZIA NEPOY METAZY
38°C (100°F) KAI 40°C (104°F) ©EQPEITAI AZQAAHEZ A ENAN YTTH ENHAIKA. ZYNIZTQNTAI XAMHACTEPEZ
OEPMOKPAZIEZ NEPOY I'lA MIKPATTAIAIA KAl OTAN H XPHzZH TQY SPA YTIEPBAINEI TA 10 AETTTA,

B. EQOZON OI YMEPBOAIKEZ ©EPMOKPAZIEZ NEPOY EXOYN METAAH MI@ANOTHTA NA NMPOKAAEZOYN BAABH
21O EMBPYO KATATOYZ MPQTOYZ MHNEZ THZ ETKYMOZYNHZ, Ol EFKYEZ 'H Ol NI©OANA ETKYEZ 'YNAIKEZ
©A MNPEMEI NATEPIOPIZOYN TH ©EPMOKPAZIATOY NEPOY TOY SPA ZTOYZ 38°C§1OE}°F).

C. MPIN THN EIZOAO 2TO SPA, O XPHZTHZ ©APEMNEI NA METPHZEI TH O©EPMOKPAZIATOY NEPOY ME ENA
QQ%EEZEPEPMOM ETPO AEAOMENQY OTI H ANOXH TON ZYZKEYQN PYEMIZHZ ©@EPMOKPAZIAZ TOY NEPOY

D. HXPHZHAAKCOA NAPKQTIKQN 'H PAPMAKON MPIN'H KATATH XPHZH TOY SPA MMNOPEI NA OAHIHZEI ZE
ANQAEIATON AIZOHZEQN KAI MNITMO.

E. MAXYZAPKA ATOMA KAl ATOMA ME IZTOPIKO KAPAIAKHZ NOZOY, XAMHAHH YWHAH APTHPIAKH MNIEZH,
MPOBAHMATA TOY KYKAOPOPIKOY ZYZTHMATOZ, 'H AIABHTH @A MPEMEI NA ZYMBOYAEYTOYN ENA MATPO
MPIN AMO TH XPHZH TOY SPA.

F. ATOMAOY KANOYN XPHZH PAPMAKQN ©A MPEMEI NA ZYMBOYAEYTOYN ENA IMATPO MPIN AMNO TH XPHZH
TOY SPAAICTI OPIZMENA ®APMAKA MIMOPEI NA TPOKAAEZOYN YTINHAIA, ENQ AAAA ©APMAKA MMOPEI NA
EMHPEAZOYN TON KAPAIAKO PYGMO, THN APTHPIAKH MIEZH KAI THN KYKAO®OPIA.

» A NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY: MOTE MHN PIXNETE NEPO ME ©@EPMOKPAZIA YWHAOTEPH
TON 40°C (104°F) ATTEYOEIAZ MEZA ZTHN MIZINA SPA.

* HXPHZH AAKOOA, NAPKQTIKON 'H PAPMAKQN MMOPEI NA AY=HZEI ZHMANTIKA TON KINAYNO ©ANATHPOPAZ
YMNEPOEPMIAZ. YTEPOEPMIA ZHMEIQNETAI OTAN H EZQTEPIKH ©@EPMOKPAZIATOY ZOMATOZ ®TAZE| ZE ENA
EMINEAO MOY EINAI APKETOYZ BA@MOYZ MANQ ATO THN KANONIKH ©EPMOKPAZIA ZOMATOZ TON 37°C
(98,6°F). TA ZYMNTQMATATHZ YMNEPEEPMIAZ MEPINAMBANOYN AY=HZH THZ EZQTEPIKHZ ©@EPMOKPAZIAZ TOY
QOMATOZ, ZANH, AHOAPTQ, YTINHAIA, KAIAIMORYMIA. TA AMNCTEAEZMATATHZ YTTEPOEPMIAZ
MEPINAMBANQYN ANIKANOTHTA ANTIAHYHZ THZ @EPMOTHTAZ, AAYNAMIA ANATNQPIZHZ THZ ANATKHZ
E=0AQY AMTOTO SPA'H TO YAPOMAZAZ, ATNOIATOY ETTIKEIMENOY KINAYNOY, EMBPYiKH BAABH ZE ETKYEZ
FYNAIKEZ, @YZIKH AAYNAMIA EZOAQY AMO TO SPA'H YAPOMAZAZ KAI ATIQAEIATON AIZEHZEQN ME
AMOTEAEZMATON KINAYNO MNIFMOY.
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* OIHAEKTPIKEZ ETKATAZTAZEIZ @A MPEMEI NA AKOAQYSOYN TOYZ EONIKOYZ KANONEZ KAAQAIQZHZ,
2YMBOYAEYTEITE ENAN MIZTONOIHMENO HAEKTPOAQTQ T1A OIMOIEZAHTOTE EPQTHZEIZ.

ZYMBOYAEYTEITE TO FIATPO ZAZ.
MPOZOXH:
‘ '(I'% °SF};’P\.@.EN MPEMEINATOMNOGETEITAI'H NATTAPAMENEI ZTO YTNAIGPO ZE ©EPMOKPAZIA XAMHACTEPH TON 4°C
 MHN XPHZIMOTOIEITE TO SPAMONOI 2AZ.
+ ATOMA ME AOIMQAH NOZHMATA AEN MPETEI NA XPHZIMOMNOIOYN ENA SPA.
« MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPAAMEZQZ META ATNO ENTONH AZKHZH.
* MANTOTE EIZEPXEZTE KAI EZEPXEZTE ATIO TO SPAAPTA KAI MPOZEKTIKA, Ol YTPEZ EMMIPANEIEZ EINAI ONZEHPEZ.
« [TAANO®YTH BAABHZ ZTHN ANTAIA, TO SPAAEN MPETTEI MOTE NAAEITOYPTEI EAN AEN EINAI TEMATO ME NEPO.
« ETKATAAEIYTE AMEZQZ SPA EAN O XPHZTHZ AIZOANGEI ABOAA H YTINHAIA.
« MOTE MHN MPOZEETETE NEPO ZE XHMIKA. MANTOTE NPOZOETETE XHMIKA ZTO NEPO A NAAMO®YTETE IZXYPEZ
ANAGYMIAZEIZ H BIAIEZ ANTIAPAZEIZ MOY MIMOPEI NA NMPOKAAEZOYN WEKAZMO ETIKINAYNOY XHMIKOY.
+ 2E QTIAQOPATIZ NAHPO®QPIEZ ZXETIKA ME TON KAGAPIZMO, TH ZYNTHPHZH TOY NEPQY KAI THN ANOPPIWH TQY
NEPOY, MAPAKAAOYME AEITE THN ENOTHTA"ZYNTHPHZH",
« 2E OTI AQOPATIZ NAHPO®QPIEZ ZXETIKA ME THN ETKATAZTAZH, NMAPAKAAOYME ANATPE=TE ZTHN MAPAKATQ
MAPATPA®O TOY ETXEIPIAIOY.
IHMEIQZH:

« [TAPAKAAOYME E=ETAZTE TON EZONAIZMO MPIN ATIO TH XPHZH. ENHMEPQZTE THN BESTWAY 2 TH AIEYGYNZH
E=YINHPETHZHZ NMEAATQN M1OY ANATPAGETAI ZE AYTO TO EMXEIPIAIO 1A ONOIAAHTNOTE EZAPTHMATA EINA
KATEZTPAMMENA'H AEINOYN KATA THN ATOPA. BEBAIQOEITE OTI TAEZAPTHMATA TOY EZOMNMAIZMOY
ANTINPOZQIMEYOYN TA MONTEAATOY EIXATE THN MNMPOGEZH NAATOPAZETE.

» TOMPOION AYTO AEN MPOOPIZETAI A EMMOPIKH XPHZH.

OYAA=TE AYTEZ TIz OAHIIEZ

2HMANTIKO!
A NAEMITEYX©OYN Ol 40°C (104°F), H AMAITOYMENH AIAPKEIA ©EPMANZHZ BAZIZETAI ZTHN APXIKH
OEPMOKPAZIATOY NEPQY KAI TH ©EPMOKPAZIA NMEPIBAMONTOZ, TA MAPAKATQ ZTOIXEIA EINAI KAGAPA
ENAEIKTIKA. T1A NA EMOANIZETE THN TPEXQYZA ©EPMOKPAZIA NEPQY, AEITOYPIHZTE TO ZYZTHMA
PIATPAPIZMATOZ MA TOYNAXIZTON ENAAEMTO.

OEPMOKPAZIA | @EPMOKPAZIA | GEPMOKPAZIA AIAPKEIA
NMEPIBAAAONTOX NEPOY PYOMIZHE OEPMANZIHE
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 250C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h

BEBAIQ@EITE OTI KAAYTTTETE TO SPA ME TO KAAYMMA SPA KAGE ®OPAOY ENEPTOMQIEITAI H AEITOYPTIA
OEPMANZHZ. AGHNONTAZ TO SPA AKAAYTITO @A AY=HGEI H ATTAITOYMENH AIAPKEIA THZ ©EPMANZHZ. NMAPAKAACYME
MHN XPHZIMOOIEITE TO SPA, OTAN H @EPMOKPAZIA NMEPIBAAMONTOZ EINAI XAMHAOTEPH A0 4°C (39°F).
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MPOEIACMOIHEH: H EMIAETMENH TOTOGEZIAMPETEI NA MIOPEI NA YTOZTHPI=ZEI TO ANAMENOMENO ®OPTIO.
MPOEIACMOIHEH: MPEMEI NATAPAZXESEI ENA KATAAAHAO ZYZTHMA AMOZTPATTIZHZ MATO XEIPIZMO TOY NEPOY
YMNEPXEINZHZ TOZO MNMAEZQTEPIKEZ OZO KAl E=QTEPIKEZ ETKATAZTAZEIZ.

ZHMANTIKO: AOTQ TOY ZYNOAIKOY BAPOYZ TOY LAY-Z-SPA, TOY NEPOY KAI TON XPHZTQON, EINAI EZAIPETIKA

ZHMANTIKO H BAZH OMMOY EINAI EFTKATEZTHMENO TO LAY-Z-SPA NAEINAI OMAAH, EMIMEAH, OPIZONTIA KAI [KANH

NAYTOZTHPI=EI OMOIOMOP®A TO BAPQZ A OACKAHPO TO XPONO ETKATAZTAZHZ TOY LAY-Z-SPA (OXI MANQ ZE

XAAI'H AMO MAPOMOIO YAIKQ). EAN TO LAY-Z-SPATOMNOGETHREI MANQ ZE MIA ENIPANEIA, H OMOIAAEN MAHPOI

AYTEZ TIZ ATTAITHZEIZ, OMOIAAHMOTE ZHMIA MPOKAHSEI AMO AKATAAHAH YTOZTHPI=H AEN KAAYTTTETAIAMO

THN EFTYHZH TOY KATAZKEYAZTH. EINAIEYSYNH TOY IAIOKTHTH TOY LAY-Z-SPANA EZAZOAAIZEI MANTOTE THN

AKEPAIOTHTATHZ TOMOGEZIAZ.

1. ETKATAZTAZH ZE EZQTEPIKO XQPO:

NA EXETE YTNOYWH ZAZ TIZ EIAIKEZ AMAITHZEIZ EAN ETKATAZTHZETE TO SPA ZE EXQTEPIKO XQPO.

* HYTPAZIAEINAI MIA ®YZIKH MAPENEPTEIA ME THN ETKATAZTAZH TOY LAY-Z-SPA. NPOZAICPIZTE TIZ EMIMTQZEIZ
THZ YTPAZIAZ TOY AEPA ZE EKTEOEIMENQ =YAQ, XAPTI, KATT ZTHN MPOTEINOMENH TOTO@EZIA. A NA
EAAXIZTOMNOIOYN AYTEZ Ol EMINTQZEIZ EINAI KAAYTEPO NATIAPEXETAI APGONOZ EzAEPIZMOZ ZTON
ENIAETMENO XQPO. ENAZ APXITEKTONAZ MIOPEI NA BOHEHZEI ZTO NATIPOZAIOPIZETE EAN XPEIAZETA
MEPIZZOTEPOZ EZAEPIZMOZ.

2. ETKATAZTAZH ZE EZQTEPIKO XQPO:

+ KATATHN MAHPQZH, ATIOZTPAITIZH H KATATH XPHZH, TO NEPO MINOPEI NA PEEI EZQATO TO SPA. ZYNETIQZ TO
LAY-Z-SPA @ATTPETTEI NA ETKATAZTAGEI KONTA ZE MIAATOZTPAITIZH AATEAQY.

* MHN AGHNETE THN ETTIPANEIA TOY SPAEKTEGEIMENH ZE AMEZO HAIAKO ©Qz T1A METANA XPONIKA AIAZTHMATA
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( AOKIMH PRCD

'

ZHMEIQZH: TA ZXEAIA EINAI MONO MAAOTOYZ ATEIKONIZHZ. MIMOPE! NA MHN
ANTATIOKPINONTAI ZTO MPATMATIKO NPGION. AEN EINAIYTIO KAIMAKA.

1. ZYNAEZTE TO PEYMATOAHITH.

2. MEZTETO NAHKTPO *RESET", H ENAEIKTIKH AYXNIAANABEI.

3. MIEZTE TO NAHKTPO “TEST", H ENAEIKTIKH AYXNIA ZBANEL.

4. MIEZTE TO NAHKTPO “RESET", H ENAEIKTIKH AYXNIAANABEI.

5. MIEZTE TO NAHKTPO *On/Off" 1A 2 AEYTEPOAETTTA, H ANTAIAEINAI ETOIMH T'A XPHZH.

MPOEIAOMOIHZH: O PEYMATOAHMTHZ PRCD MPEMEI NAAOKIMAZETAITIPIN ATO KA@
XPHZH TATHN ANO®YTH TOY KINAYNQY HAEKTPOMAHZIAZ.

MPOEIAOMOIHZH: MPIN TH ZYNAEZH TOY PEYMATOAHTTTH 2THN MAPOXH PEYMATOZ, BEBAIQOEITE OTI TO
ONOMAZTIKO PEYMATHZ MAPOXHZ EINAI KATAAMHAQ MATHN ANTAIA.

MPOEIAOMOIHZH: MHN XPHZIMOTMOIHZETE THN ANTAIAEAN ATTOTYXEI AYTH H AOKIMH KAI EMIKOINQNHZTE
\ME TO ZEPBIZ META THN MQAHZH. )

ZHMEIQZH: KATATO @OYZKQMA, ©ATIAPATHPHZETE OTI ATIOBAMETAI AEPAZ ATIO TO ZHMEIO
OlNaY O EYKAMITTOZ ZQAHNAZ AEPA ZYNAEETAI ME THN ANTAIA AYTO EINAI @Y ZIOAOTTKO AOTQ
TEXNIKOQN ATTAITHZEQN.

ZHMEIQZH: MHN XPHZIMOMOIEITE AEPOZYMIMIEZTH A NA ®OYZKQZETE THN MMIZINA, ~ A
ZHMEIQZH: MHN ZEPNETE THNTTIZINA ZE ANQMAAQ EAA®OZ AIOT| AYTO MIIOPEI NA R Q Ot
MPOKAAEZEI BAABH ZTHN EMENAYZH TH MIZINAZ. T '
ZHMEIQZH: O XPONOZ ®QOYZKQMATOZ EINAI MONO MAANASOPA.

ZHMEIQZH: TO MANOMETPO EINAIMONO 1A ZKOMOYZ ®OYZKQMATOZ, KAIH TIMH TOY
MANOMETPOY EINAI MONO I'A ANA®OPA, AEN MPEMEINA XPHZIMOMOIEITAI QZ ENA OPIANO
AKPIBEIAZ.

EAErXOZ BAABIAAZ AEPA (T'lA SPA ME BAABIAA AEPOZ 'PHIOPOY
POYZKQMATOZ/ZEQOYZKQMATOZ).

ENETXETE MNMANTOTE MPOZEKTIKA TH BAABIAA AEPATPIN TO $QYZKQMA INANA
EZAZPAAIZTEI OTI AEN YTAPXEI AIAPPOH AEPA. EAN H BAABIAA AEPA EINAI
XANAPH, XPHZIMOTMOIHZTE TO MNAPEXOMENQO KAEIAI TTANA ZTEPEQZETE TH
BAABIAA AEPA AKOAOYEQNTAZ TA E=HZ BHMATA: ME TO ENA XEPI, KPATHZTE TO
MIZQ MEPOZ THZ BAABIAAZ AEPOZ AMNO TH MEZA MAEYPA TOY TOIXQMATOZ TOY
SPAKAITIEPIZTPEYTE TO KAEIAI AEZIOZTPO®A.

ZHMEIQZH:

1. MHN Z®ITTETE YNEPBOAIKA.
2. MHEN PYOMIZETE TO ZYNAEZMO THZ BAABIAAZ AEPOZ OTAN TO SPA EINAI ZE
XPHZH.

(AKPOAEKTHE IZOAYNAMIKHE TYNAETHE ANTAIAZ SPA
ZYNIZTATAI NAATIEYOYNOEITE ZE ENAN NIZTOMOIHMENO HAEKTPOAOIO I'A NA
ZYNAEZETE THN ANTAIA SPA E ENAN AKPOAEKTH MEIQXHZ XPHXIMOTTOIQNTAZ ENA
ZYMMAIH XAAKINO ArQro ME (TOYAAXIZTON) 2,5 mm2.

(‘@\}} g
s / N
g :@
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VEGAS AirJet (#54112)

3 AEYTEPOAENTA
A ZEKAEIAQMA.

A NA
e it
' TO POYIKOMA.

H

ZHMEIOIH: XPHZIMOMOIHZTE THM ANTALA
14 APONAHPRZI

POYEIKOITE
1A 5 AEMTA.

THMEIQEH: OMOKAHPQITE TO
4. COYIKOMA ME MIa XEPCOHKINHTH
ANTAIA e

A i
" TIA NA
" ITAMATHEETE ! -
TO @OYIKOMA, 0, a8bar [ 7P51) ~ 0 69bar (10PS)

3 AEYTEPOAENTA
TIA SEKAEIACMA,

£ h':-
/B
POYIKQITE " TIANA
1A 5 AENTA, LTAMATHEIETE
TO POYEKOMA,

SOYIKQITE A 2 AENTA
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POYIKQITE

o
-
1A & AETTTA. 3 AEYTEPOAENTA

FlA ZEKAEIAOMA.

3 AEYTEPOAENTA

FIA SEKAEIACIA,

?

A O 4L
I"} ®OVIKQETE " TIANA

J TIA5AENTA. ETAMATHEIETE

TO POYIKOMA.
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1

HAWAII AirJet (#54154)

POYIKQITE
TA S AENTA.

N} 0,08Bar(1,2PS))

MA ZEKAEIAQMA.

- ITAMATHIETE
TO @OYIKOMA.

SIENA AirJet (#54156)

&

POYIKQITE
FIA 8 AENTA.

- ETAMATHEETE
TO ®OYIKOMA.
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AEITOYPTIA ANTAIAZ

EMNANAGOPA @EPMANIHI
CIT AN XPHEIM EHLAY-ZEPA T4 TTPOTE S0P H META 410 MARRA TIEFOAD A2
TIHTATE T ANATORPAL ETHRN AMTA A XPHE MONCIENTAT ENA N IS0 KA AETE

HERAICSE TE QT
MTIKEIMEND

KTPC

NAHKTPO HIANADOPAL
EHMANTIKEL OAHTIEE I'A TH XPHIH

EAb H BEPMORP AT AfA EAETHOY (H H
iy o 0T SEFLIAT

i T
IMATOL SEP MANTH.
MEKKINHITE T
I ANES

IOHPAZIA TOY NEROY) ABNEXE! &/
MIHITE B 0 ANTIKEIM BN

AKH SEPMCHPATIA E

MAHKTPO KAEIAQMATOZ/ZEKAEIAQMATOL

(<772) H ANTAIA ARGETE! AYTOMATO KAEIAQMA S AEMTON. H AYXNIA LED @A MEIQZE| THN ENTAIH THZ OTAN
M H ANTAI EINAL KAEIACMENH [KAMIA AETOYPIIA ENEPTONOHAENH). T8 NA KAEIAGEETE H NA
ZEKAEIAQEIETE THN ANTAIA, TOMOGETHITE TO AAXTYNMD ZAZ MANG ANO TO MAHKTPO
KAE| AOMATOZZEKAE IAQMATOE 1A 3 AEYTEPCAEITA
MAHKTPO XPONOAIAKOMTH EZCIKONOMHEHEZ ENEFTEIAZ

AYTH EINALMIA AEITOYPTIA MO EXE| NPOETEGE| POSOATA, EXEMATHENH A NA BOHOA ITHN
(B AIOBTH STTATANHI ENEPTEIAX FYSLAZONTAE THN DPA KAl TH ALAPKEIA TOY KYKAOY GEPMANEHE
FIATO SPA LIE AYTO TON TRONIO, MNOPEE NA ANOAAYEETE T0 SPA OTAN TO ETIBYMEITE, XOPIE
NA XPEIAZETAI KA AGHNETE ENEPTOMOHMENH TH GEPMANEH 0N THN CIFA,

BHMA 1: PYSMIZETE TH AAPKEIA THE OEPMANIHE

4. MIELTE TOMAHKTRO £ MEXPIH AYXNIA LED @) APXIZEI N4 ANABOZEHKEL,

2. MIEITE TOMNHKTPOEY H &ghMA NAFYSMIZETE TH ARPKEIS THT GEPMANIHI (N0 1-48 OPET)
3. MIEZTE ZANATOTIAHKTRO 3 MA NA EMIBEBAIQZETE TH MIAPKEIA THZ GEPMANZHE

BHMA 2: PYEMIZTE TON AFIEMO TN OPON ANG TAPA A TCMOTE 84 ENEPTOMOIHEE H SEPMANEH
4, META TH PYSMIZH THI MAPKEIAL THE SEPMANEHT. H AYIIA LEDE) ARKIZEI 1A ANABCETBHNEL
2. MIEETE TOMAHKTPOEY H &g MA NAPYSMIZETE TIZ OPEL MEXPI THN OPA THE ENEPTONOIHERT
[AMC 095 OPET),

3, MIEZTE ZANATO MAHKTRO 5 H ANAA MHY ATTIZETE TINGTA NA 10 AEYTEPOAETTA MA N4
EMIBEBAIZETE THEYSMITH, H AYXNIA LED &) 88 ANAVEI ZTABERA kAl BA ZEKINHEE H
ANTIZTROGH METPHIH M4 THN ENEPFCNOIHIH THZ SEPMANIHL

T1A NA TPOMONOIHETE TIE PY@MIZEIL TOY XPONOAKONTH; MIEZTE T MAHKTRO & KAl
YPHIIMCNQIMETE TOTWHKTPO &3 H €D MAPYEMEH

AKYPOEH THE PYSMIZKE: MEZTE TO MARKTRC &5 114 2 AEYTERCAEMTA

EHMEIQEH: META TH PYGMIZH, H OBONH ANABCEBHNE! THN TPENDYEA OEPMOKPATIA KAI OPA ENAMAAZ.
EHMEIQEH: O XPONCALAKONTHE (XPONOE ME TH ©EFMANZH ENEPTONDIHWENH INOPE! NAPYEMISTEIAND 1 E0Z
48 CPEZ. O XPONDE KPATHEHT (APISMOE (PQN ATO TOPA M4 TO MOTE ©A ENEFTONOIHGE H GEPMANIH) MNOPE!
NA PYSHIZTEI AN DEQE 98 QPEZ. EAN O XPONOAIKOITHE PYEMIZTE| ZE OPA 0, TO IYZTHMA GEPMANHE GA
ENEPTONOHOEI AMEENE.

THUMEIQETE OTI O XPONOAIAKOITTHE EINAI 1A MIA GOPA ANA XPHEH - O XPHITHE PY@MIZEI TH AAPKEIA TOY
KYKAOY BEPMANEHE KAI ZE NOZET OPEE ANO TOPA ZEKINAO KYKAOZ SEPMANEHE. O XPONOAIMKOMTHE AEN
EMANAMMEANE| MEXP| NA MHAENIZTEL

©rmH KTPO IYITHMATOE Lay-Z-Massage

XPHIIMOOIOIHETE AYTO TO NAHKTRO F 1A MA ENEPTONOIHEIETE TO ZYETHMA MALZAZ,
@ TOCOMNOK> AINSETE| ENA XAPAKTHPIZTIKG AYTOMATHE AIRKOMHI AEITOYPTIAL 30

AEMTEN. H AYXNIA EMANQ AMNO TO MAHKTPC IYITHMATOZ Lay-Z-Massage ANABE]
KOKKINA OTAN EINAI ENEPTOMOIHMERG

EHMANTIKO: MHN AEITOYPTEITE TO EYETHIMA Lay-2 Massage OTAN AEN ENAI

IYNAEABMENO TO KAAYMMA MMOPEI NA IYEIOPEYTE| AEPAZ MEZA ITO SPAKAINA

MPOKAAEEE | ANEMANCPEOTEE ZHMIEEL KAI EDMATIKEE BAMBEE,

EHMEIQEH: H EPMANEH KAl TO IYETHMA MAZAZ ZYNEPTAZONTAI MANA

AHMICYPTHIOYN MIA GEPMH EMMEIPIA MAEAZ.

ZYNATEPMOI

MAHKTPO 2EPMANIHZ
FPHIIMONOIHITE AYTO TONASKTRO 1A NA T I HH
AYXNIA ETAND ANC TO TWHKTPD SEFMANEH 1 INH. TO ZYITHMA SEPMANIHL EMAI
ENEFTONGHMEND, & ZINH, TO HEPO EINAI TTH PYSMIZMENH SEPMOKPAZIA

IGA1 TC TYZTHMA SEPMANEHE EINAI ZE KATAZTATH ANATIAYZHL
SHMEIOTH: EAN ENEFTONOHEE| TO TYITHIA BEPMANIHE TO TYITHIA SIATPAPIL AT CL
THMEIOTH: ACOY ATENEPTONGIHEE] TO ZYITHMA GEPMANTHE, TO TYITHUA SIATPAPIZMA
JEITOYPTE]

TIAHKTRO SIATPOY NEPOHY

& ZEKINHIEI AYTCMATA
i TYNEXIZEI NA

AYTO TONASKTPO ENEPTCNONE] KA| ATIENEPTONCIE] THH ANTAA BIATROY. H AYXHIA ETANCAND TO
MAHKTRS GIATPOY MEPCY ANABE! ROKKINH OTAN EMAI ENEPTONOIHMEND.

@!‘IAHKTFA PYOMIZHE SEPMOKPALIAT

HTEIH TON NMAHKTPON AYZHZHT H MEIQEHE SEPMOKFATIAL OY LED. OTAH
la] ENA PYBIIZETE LTHN ENEYHHTH EEHEA TH
4T TR AYZHECYN Hed MEIDaD Lt
EEFMCHPAZIAL @4 MAPANEIE] TTH GBCHH LED 1A 3 4EYT HHEATINH.

IHMEIQIH: H MNPOEMNIAETMENH BEFMOKPAZIA EINAI 35°C (35°F),
THMEIQIH: H FYeMiZH SEPMOKPAZIAZ KYMAINETAI ANO 20°C [88°F) EQZ 40°C (104°F)

@ MAHKTPO OnfOf (ENEPTOMOIHIHEANENEPTONOIHIHE)

E ATOTO

31482 ATIANAE IDKE A TIAHKTPA TOY TINAKA

EYTEROAETTTA M4 NA

\
FIOMOHMENEL AZITOYPIEL
IKONOMHIHE ENEPTEIAZ
B THMAINE! YO ZETE TH AAPKENS SEPMANZHI H AYHNIA 24
N AETOVPTEI

AGOY ENEFTONQIHOE H DAO0NH LED EMGANIZE! TH TRENOYZA SEPMOXPAL I HEPOY ArTOMATA

WETA A0 T HATPAFIZN EH THE AT PT AL XPON IMTH
E=CRONGM A HEIMEPIA L L
HE,

NEHE KA RO AT NTA T \

NT! E 70 [1AHKTRO % AE ACHIATOR ZE- ABIADMATCL T4 3 AEVTEROAETTTA
EHMEICTH: 0 FYEMOE GEPVANEHE TOY NERCY MIIOPE| N4 AMAZE| £TTE TUPASATD EYNBHKEL
QAN KEZOTEPIKH BEPUCKPAZIA ZINA KATD 470 15°C (52F)
+ EAN TO KARYMMA AEN EN&I LTH GEIH TOY OTAK ENETOTIOIHGE H AETOY? 1A SEPMANTHE

: IANA T TPEXCYIA GEFHOKPATIA NEPOY, AEITOYPTHETE T2 TYETHNA GATRAFIEMATOE MA TOYAYKETON
ENA AENTO. H GEPUDKPALIA TOY NERDY NICY EAETYETAI ANG ENA ESITEPINC OPIMOMETFD MNOPE| N4 NASEPEIAND TH
BEPIKPATIATICY EMANIZETA ETHN DACHH TOY SPA LUEXFI KAINERINGY 2°C

AITIA AITIEZ AYZIEIZ
Of AIZGHTHPEZ NAPCXHI NEPOY 1. OF ENAETZEID TOY AIZGHTHPA NAPOKHE NEPCY AEN ETANHASAN | 1. ANOZYNAEITE TO BYZMA ATBAA XTYNHZITE TO NAEYPO THE ANTAIAL, AAAA CXI BIAIA, KA YNSETTE
E Q ! REMQYPTQYN XOPIT NATIEZETE TO LITH IOITHEEH TOZANA
MAHKTPC SIATPOY o BEPMANIHE 2 0v AIZBHTHPEL MAPOKHL NEPCY EXOYN ZNAZE! 2, ENKOINDNHITE ME 70 TONIKD ZEPBIZ THE BESTWAY Atter Sales [IA NA AABETE Q8HTIEC

META THN EKKINHZH H KATA TH
LIAPKEIATON AETCYPIION

GNTPAPILMATOL HiKAI BEPMANTHE, Ot
AIBHTHPES MAPCYHI NEFOY AEN
ANIKNE YCYN MAROKH NEPCY.

m
o |
ny

L TA ZTCUXEI BATPOY EINAI BROM KA

1. ZEXAZATE NA ADAIPEZETE TIZ2 THEZ ANO T EZATEFIKD TH
MIZINAL

3 ENEPTONCIHITE TO ZYZTHMA GIATROY H OEFMANZHS KAl BANTE
TOXEP| AL WIPOZTA ANO TO ZOAHNA EZOACY MELA ZTHN
TIIZINA 1A WA EAETZETE AN MNIOPEITE NA NIQZETE EXPOH NEPOY

# EAN NEN YTAPKE! EKPOH NEFOY H ANTAIA NEPOY EXEI BAABH

b EKPEEINEPO AMA EMGANIZETAl O IYNATEPMOZ (77 OI
AIZGHTHPEZ MAPCYHL NEPCY EXOYN INAZE!

1 ?r%:PEE;EHZ ;ﬁl’E TP AIG TH GEPSIARTH, ANATPEZTE ZTHN ENQTHTA ZYNAPRIOACFHEH ZTO

2 APAIPEITETO fE"LGIﬁTPOT WELA ANO THH MEZINA KA NIECTE TOMARKTPC 9 INTROY H BEPMANCHL
EAN AEN ENEANIZTE! LYNATEPUICT, KABAPIZTE H AAMAZTE TA ITOXEIA ©IATPOY KAl TONCRETHITE
TO ZET SAATPOY META ITHN TILZINA.

3. ENIKQINONHLTE ME 70 TON KO ZEPBIZ THZ BESTVIAY Atter Sales [IA NA ARBETE OAHTIEL

T0 GEPHOMETRO THE ANTAIAD
EAOAN 2] GEPUOKPAZIA NEPOY KATL
ADAT (&°F)

m
o
Ly

1. H GEPRIOKPAZIA TOY NEPCY EINA! XAMHACTEPH ANC 4'C [40°F)
Z EAN H BEPVOKPATIA TOY NEPCY EINAI METAAYTEPH ANC TC
{44.5°F), TO GEPMOHETPO THZ ANTAIRL EXE! KAMCZE]

1.T0 SPA AEN TXEAIAZ THKE TIA AEITCYP 1A ME GEPMOKPATEL NEPCY KATO AN 4 (40°F)
ANOTYNAEZTE THN ANTALA AND THN TPOROAOTIA KAl ENANERKINHZTE THN ANTAA MONO OTAN H
GEPMOKPAL A TOY NEPOY SOATEITCYIE'C (43F)

2. ENIKCINONHLTE ME 7O TON KO ZEPBIZ THZ BESTWAY After Sales [IA NA ARBETE OSHTIEL

TO SEPMOMETPO THL ANT MAZ
EMGIAN ZEI GEPMOKPALIA NEPOY NANG

m
.3
I

1 H BEPMOKPAZIA TOY NEPCY EINA! YPHMTEPH AN0S0'C {122°F)
£ EAN H SEPIOKPAZIA TOY NEPCY EINAI KAMHAMTEPH ANC45'C

1.TO SPA AEN TXEAIRZ THKE A AETTCYPT 13 ME BEFMOKPADEL NEPCY YWHAOTEPES ANC40°C [104°F]
ANOTYNAELTE THN ANTAIS XA ENANERKINHZTE THN ANTAA MONO OTAN H GEPRICKPALIA TOY NEPC

ANTAIAL EXOYN POBAHMATA.

m
{
L

ANGS0C 122°F) |113°F), TO SEPMOMETPO THL ANTAIAZ EXE! XAMAZEI DEAZE [ TOYT 38°C [100°F1 H XAMHACTERA. =
! SHAANTICO: 1N CTIANEXRINFIZETE THN ANTAIA TIEETE TOMAHKTPO
EMANA®CPAL THL ANTATAZ
2 ENIKCINGNHITE WE TO TON KO ZEPEIZ THZ BESTYIAY Afler Sales [1A NA NABETE QHTIED
Of CYNAEZEIT GEPMOMETPCY THE EMIKCINONAZTE ME TO TOMIKG ZEPBIZ THI BESTYUAY After Sales T4 NA AABETE CAHMEZ

1. 0f CYNAETMOI QEPMCHETPOY THE ANTAIAZ AEN AETQYPIOYN
LOITA
2 TOBEPMOMETPO THL ANTAIAZ EXE! XAM IEI

O KEPOKINHTOL BEPMKCT AAKCTHL
EXEI KANOID MPOBAHMA.

o)
Ca
= x]

H XEIPCHINHTH ENANASORA SEPMIROY AARDITTH MAKOTHKE

1 ANOZYNAEZTE THN ANTALA ATO THN TROSOAOZIA KA MIEZTE TO MAHKTFO ENANASOPAL, ZTH
CYNERE A ETARAZYNAELTE THN ANT ALK
) EIr;IEEE'lEI'DD'I TOY O ZYNATEPMCT NAPAEINE!, EAETZTE THN ENCTHTA TWHKTPO ENANASOPAL 170
PIAD

5 EMIKOINONAZTE WE TO TON KO TEPEIZ THEZ BESTYIAY Aflersales I'A NA AMBETE DAHTED
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ZYNTHPHZH

ZHMEIQZH: TO SPA @A AMNAITEINMPOZOETO AEPA AMNO KAIPO ZE KAIPO. Ol METABOAEZ THZ
OEPMOKPAZLIAZ AMNO THN HMEPA £TH NYXTA @A METABAAAOYN THN MNIEZH £TO SPA KAI MIMOPEI
NA NPOKAAEZOYN KAMOIO NMOZOZTO ZE®OYZKQMATOZ. MAPAKAAOYME AKOAOYOHZTE TIZ
OAHIEZ ZYNAPMOAOIHZHE KAI AMOETPAITIETE TO SPA MNPIN ®OYEZKQEIETE ETHN AKPIBH MIEZH
Nnoy AMAITEITAL

THMEQEH: MPENEINA EEALOANLETE OT) H ANTAUA EINA| ANOEYNAEAEMENH ANO THN TPOGOAOTA PIN ZEKINHEETE THN EYNTHPHEH TOY SPA A MA ATIOGYTETE TON KINAYNO
TPRYMATIEMCY H BANATOY.

IYNTHPHEH ITOIKEIO BIATPOY

THMEIREH: TANAEZASHANITETE OT) TONEPQ TOY SPAIAPAMENE| KAGRRD, ENETXETE KA KNSAPZETE KASHMERINA TA ETOINEIA SIATROY, AKONCYEONTAS TA MAPAKAT D BHUATA PE&EI
IHMEIQTH: EYNETOYME THN ANAATH TON ETONEIIN 9UTROY KASE EBAOMANA H EAN TAETOINEL ®UTPCY DARAMENCYN AEPON ENA KA ANOXPINATIIVENS 84 TPENE) EET SIATPOY
NABNTIRATAETABCIN

IYNTHPHEH NEPOY

EINAI ATISFATTHTO NA AATHPE ITE KAGIPO KA XHMIKA SOPPOMHMEND TO NEPG TOY SPA OANINDE KASAPIEMOT T GIATPOY AEN ENAIAPKETOE TUATH EOTH EYNTHPHEH, TYNIZTATA! H XPHIH KHNIKON NIINAE 1A TH AINTHPHIH THE XHNIEIAZ TOY NEROY Al
TRNNAETEE XACRIOY H BPOM G MHN XPHEINONCIETTE KOKKO'YE) ME TO XHMKO TACTHRA.

02 CBHTOE, TONEPO 64 MTPETIE! NAANNAZE| KAE 1 HIMEPEE, AYTO EINAI MONG MI& KASOBHTHEN, HMCIOTHTA TOY NEPOY ENHFEAZETALAND TH EYANCTHTATHE XPHERE, TAATONA NOY KPHEIMCIICION TO SPA KAI TH FENIKH EYNTHRHEH

EHMEIQIH: ZYNIZTOYME NAKANETE ENA NTOYE MPIN XPHEI MONOHEETE TO Lay-Z- SPA, KASRT KAAYNTIKA NPCIONTA, ACZION KAI AAA KATANSIMA EMANG ETHN EMIAEPMIAA MIIOPOYN
TPHIORA NA YTIOBAEM IZOYN THN NOIOTHTATOY NEPCY T'IATH XPHIH TOY XHMIKOY MAGTHRA, NAPAKAACYIME AKONDYEHETE TIZ NAPAKATO CAHTIES

FPHIH XHMIKOM TAMOAETOMN [AEN MEPIAAMBANETAL) XPHEIH XHMIKOY YTPOY [AEN MERPIAAMBANETAL)

58323
ITOIXEIO PIATPOY

THMEOTH: AGAIPEITETO KHMIKO MAGTHAA ANO TO SPA. OTAN AYTC EINAI IE XPHIH, I
THMANTIKD: META THN EXTEAEEH THE XHWIKEE EYNTHPHEHE KA TIPN TH XPHIH TOY SRR, pH EYNOAIKH AAKAAKCTHTA ENEYSEPC XAQPIO

JPHEMONQIHETE ENA KIT A0KIMHE (AEN MEFIAAMEANETAD TlA NASCKIMAZETE TH XHME A TOY NEPOY, . o i
IYNIZTATAI NAMATHREITAI TO NERO EYMBLNAME TON MARAKATD NINAKA 7,476 80-120 ppm 2-4 ppm

IHMEIQTH: THWIEE NOY NPOKYTITOYN ANQ XHMEH ANIZOPPONIA AEN KAMYTTTONTA ANC THN EFTYHEH TA XHMIKCANIZINAL EINAI MICANON TOZIKA KA @A RPENEI NAXEIPIZCNTA! ME NPOEONH. YMAPHCYN ECBAPO! KINAYNC! NA THA ¥ TEIAAND XHMKOYI ATMOYL
FAI TH ASNGAZMENH ENIZHIMANEH KA1 ATOSHKEYZH TQN ACKEIQN TON XHMIKGN. MAPAKAACYIE NA ZYMBSYAEYSEE TO TONIKS KATAZTHMA NQAHEHE YAIKDN MIEINAE TIANEFEE0TEPEE MAHPODOPIEL EXETIKAME TH XHMIKH EYNTHPHEH AQRITE MPOIOKH ITIE
QAHTIEL TOY KATAZKEYAZTH TON XHM KRN, ZHMIEE £TO SPA NOY MPCXYTTTCYN ANC AANSAZMENH XPHEH TON XHMIKQN KAI KAKH AIAKE!PIZH TOY NEPOY TCY SFAAEN KANYTTTONTAIANO THN EFTYHEH

PYGMIEH BAABIAAE AEPA [MONO IA TA $64113 54125 864154 764155)
¥E MEPITT (15K AIAPPCHE AEPA, EAET=TE MPATA TH BANBLAN AEPA, XPHEMONDONTAE EANOYNONERO, KANYWTE TH BAAEIAA AEPA MANAEAETZETE EANYTIAPKE| AIAPRGH AEPA AN NAL XPHEMONOIHETE TO MAPEXCHENS KAEAITIANA TSIZETE THEANBLAA AERA
AKDNOYEONTAZ TAESHE BHATA:

+1IE TO ENA YEP|, KPATHETE TO NI WEPOE THI SANGIAAT AEPCE AN THMEEAMAEYPATOY TOCIATOE TOY SPAKA MEFITIPEVTE T0 KABIAI AESIOETROM
THUEDDH:

1. MHN I0ITETE YIIEPBOAKA

2 EAETXETE MIANTATH BANBARAEPOE MIPOSEKT IKATFIN TH XPHEH.

3. MHH PYBMIZETE TO TYNAETID THE BAABAAS AEPOT OTAN T SPA EINAI ZE XPHEH

ANOZTPAITIZH TOY SPA

EHMEIQEH: 10.
ZTETNOETE L
THMN MIZINA SPA §¥E‘—ﬁg§’;—'E
THHN ARTALA
TOY SPA

=) 1 AMOMEINE|
MOND AIFD NEPQ, ZHMIEL
ZTIZ AABEZ SEM KAAYTITONTAI
ANO THH EMTYHIH,

KAGAPIZMOZ TOY SPA:  raioneancrrmamuas ka sAUBIA TTEREL AVCMATICH A SHH KA UNOPS N TYZE0FEVTONN STA TOUONATATOY S SPHEIMONCIKITE TATOHM KA NERQ (AN KABKPIZETE TA TOKDUATA KA SETVANETE KAR:
THMEIQZH: MH XPHZIMOMCIEITE ZKAHPEZ BOYPTZEZ 'H AMNOCZEZTIKA KASAPIZTIKA.
ENEKE YH 8P4 TIASPA SIITS 64128 454484 6156 1A TYATIEPANBENOWENOY Tov 2OVEXGTOY KANMUATOR
1A 5PA 54112, 464123, #6418 KAI GOYEKQTO KAAYMMA, EAN T0 5P TKIETEL TP VIHEE, XPKZNOTIOMETE TO TW PEXOUEND ETIPAITAA ENVEXETHE PVC KAT KOMA
EAN TU SFA HILTEL H TPYTHZE, XPHIMG I0IHLT £ TO TIAPEXOVENO ENTIFAMMA ETTIEKEYHL BAPEDT (aen e AIEAN ETAD AKONOYEONTAL TR NAPAKATO BHIATA:
YL HAGAFIZTE KAl TTETHOLTE THH EPICKH TTOY NTPOAEITAI NA ETTKEYATETE.
1 KAAPIETE THH TEPICKH 7I0Y MPOKEITAI NAETTIKEVAZETE 2 KOVTE TONAPEXOVEND £ FANIARYC 10 KATAAAHIO METEBOE
2 ROHPELTE (POCETIKATOENIFANIA 3 XPHENOTOHTTE THI KOIA 0ENTEPIANBANETAN AT ETRAAYSH THE MIAT TAEYPAZ TOV ETPANMATOENOY
3. MIELTE T ENPAMMATIANG ITHHEPCHHOY IPOKEITAI HA ETIZKEYAZETE MOAL KOWATE BEEAIQSEITE GTIH o KATAHEMHOE  CHOioN
4 TEFINENETE 30 AEYTEPGAETTA TTFIN SOTIKOZETE 4 TEPNENETE 3) IEVTERONETIA T TOTOSETHITE TO KOMMEHG EIPAVMA VE THI KOAAA TIAND
AU AKPINETE E A£1 T AEPA MOV TYXOH EXOYH EFA\QBIETEL ATIO KATC KAI MEETE FERA [AAYO
8 TOTIEJON A KA AN ETCINO T4 HPHEH ENANAMABETE THAIALKATIA AN TYXON SHHEIQSO PEPHTER D
AMOGHKEYEH LAY _Z-SPA e A ——

EALA HA TIE TOAH

BEEAICEEITE 0TI TE SPA KAIH ANTAIAE | ATWPAITHEO T1A 1 TRPATEINETE THAIAPK T &AL T JE HAKPHIIMEICEITE TH ANTAUA 144 TTETHOTETE NE AEPATOSPA, THY &
TET GIATPON A ATIGPRINTE TA VETAK ETIAHATONDGETHETE TIE £Y0 TATIET ETHHO ZTIE BAABLAET & OV TOY $PA TYNITATAINA ATIOGHKEYTTE O SPAZTHH APHKH TGH TYIKEY)
EHMEIQEH: TO MAAZTIKO MNNETAI EYSPAYEZTO KA| EYAADTO ZE ZMAZIMO OTAN EKTIBETA| ZE @EPMOKPAZIEL YO TOY MHAENOE. TO MATOMA

MMOPE!I NA MPOKAAEZEI ZOBAPH ZHMIA ZTO SPA H AKATAAAHAH MPOETOIMAZIA TOY SPA A TO XEIMGNA MMCPEI NA AKYPQZEI THN EFTYHEZH

AMOFFIYH
E ZHMAZIA TOY ZYMBOADY AIATPAMMEMNCY KALCH ANOPFIMMATON MHMN ANOFFINT ETE TIZ HAEKTPIKEZ ZYEKEYEL DE ATAZINCMHT A AZTIKA ANCBEAHTA, XPHZIMONOQIHITE

il

ZEXDPIZTEZ ETKATAITAIEIT ZYANDTHT ETIKCINGNHITE ME THN TOMIKH ZAZ AYTOAIIKHEH T'A NAHPO®ORPIEL LXET KA ME TAAASEZIMA ZYZTHMATA ZYAADIHL EAN Of

HAEKTRIKEZ Z¥IKEYEL ATIOPRINTOMT Al ZE XOPOYE YTEIONOMIKHE TA®HI H XOMATEFEE, MNOPE! NA AIAPPEYZOYN ENKINAYNEL OY ETAYNOTEIA YAATA KAIMNA

EZEASOYN ZTHN TPOPIKH AAYEIAA BAATTTONTAE THN YTEIA KAI THN EYEZIA ZAL KATA THM ANTIKATAZTAZH MAAAION EYIKEYON ME NEES. TO KATAZTHMA MOAHEHE EXE
B Oy ikH YTIOXPEQIH MA TARAAABE] THIN TAN A ZYZKEYH ZAZ T1A ATIOPPIWH TOYAAXIZTON ADFEAN
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ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN  H BESTWAY MPOZMAGEI NA MAPEXEI TA TAEON ANTPOBAHMATIZTA SPA ZTHN ATOPA.

EAN ANTIMETQIMIZETE OMNOIAAHTOTE NPOBAHMATA, MHN AIZTAZETE NA ENIKOINQNHZETE ME THN BESTWAY H TON

EZOYZIOAOTHMENQ ANTINPOZQMNO ZAZ. MAPAKATQ YTTAPXOYN MEPIKEZ XPHZIMEZ ZYMBOYAEZ A NA ZAZ
BOHOHZOYN NA AIATNQZETE KAI NA AIOPOQZETE KAMOIEZ ZYNHOIZMENEZ AITIEZ MPOBAHMATQN.

NPOBAHMATA MIANA AITIA AYZEIZ
H ANTAIA AEN AEITOYPTEL |- MAKCTH TROGOACTIAZ - EAET=TE THN MHTH TPOGOACTIAL
- KANAIMENA KYKAOMATA - ENIKCINGNHITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY T4 OAHMEL
TPO®OADZIAL

H ANTAIA AEN
BEPMAINETAI ZOZTA

-H GEPMOKPAZIA EXEI PYSMIZTE!
MOAY XAMHAL

- AKASAPTO ZTOIXEIC ©INTFPOY

- ENEPTOFQIHZH GEPMIKOY
AIAKOITH

- TO SPA AEN EINAI KANYMMENO

- AZTOXIA BEPMANTIKOY ZTOIREIOY
H ENEPTCNOIHZH AZPANEIAZ

- PYOMIZTE ZE YWHNACTEFH SEPMOKPAZIA, ANATPEZTE ZTHN ENOTHTA AEITOYPTIAZ THZ AMTAIAZ

- KASAPIZTE/ANTIKATAZTHITE TO ZITOMEIC IATPOY, ANATPEZTE ZTHN ENOTHTA KASAPIZMOZ KA
ANTIKATAZT AZH TOY ITOIXEIQY QINTPOY

- AMOZYMAEZTE THN ANTAIA KAl TONOGETHZTE TO PEYMATOAHITTH ZE ENA ZTEMNC, APOZEPQ
MEPOL. EMANEKKINHEITE THM ANTAIA MONG OTAN H @EPMOKPAZIA TOY NEPOY ®BAZE| TOYI
35°C (95°F) H XAMHNOTEPA

- ZYNAEZTE TO HKAAY MMA.

- ENMIKCINGNHEITE ME TO TOMIKO ZEFBIZ THZ BESTWAY After Sales A NA NABETE CARMIEZ

TO ZYZTHMA
LAY-Z-MASSAGE
AEN AEITOYPTEI

-H ANTAIA AEPOZ
YMEPSEFMAINETAI

-TOZYZTHMA Lay-Z-Massage
ITAMATA AYTOMATA

- EINAIXAAAZMENH H ANTAIA
AEPOL

- AMOZYMAEZTE THN ANTAIA KAITEPIMENETE AYO QPET MEXP! MA KPYQIEIH ANTAIA.
EIZATETE TO PEYMATOAHMTH KAl MIEZTE TO MAHKTPO ZYZTHMAT OZ LAY-Z-MASSAGE

- MIEZTE TOMAHKTPO ZY ZTHMATOLZ LAY-Z-MASSAGE A ENANENEFTOMNOIHZH

- ENIKOINGNHZITE ME TO TOMIKC KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY T4 OLHTNEZ

Ol MPOZAPMOTEIZ THE ANTAIAZ
AEN EINAIZTO |80 ENINEAC
ME TOYZ MPOZAPMOTEIZ TOY SPA

- ENA AMO TA XAPAKTHPIZTIKA TOY
PVC EINAI OTI AANAZE] EXHMA
KATI TOCNOIO EIMNAI @YZIOADMNKD

- ANYWOLITE THN ANTAIA ME ZYAA H KAMOIO AMO TYTIO MONCTIKCY Y AIKOY
M4 NA ®EFETE TOVI NPOZAPMOTEIZ THE ANTAIAZ ITO 1410 ENMEAC ME TOYZ
MPOZAPMOTEIZ TOY SPA

AIAPPOH ZTHN MEZINA SPA

-TOSPA EXEI IXIZTE H TRYMHZEI
-H BANBIAA AEPA EINAI XANAPH

- APAZIMONIOIHEZTE TO NMAPEXOMEMO EMNIPAMMA EMIZKEYHE
- YPHEIMONOCIOWTAZ ZANCYNONERD, KANYWTE TH BAABIAA AEPA TIA NA ENETZETE EAN YMAPXE!
LIAPPOH AEPA, AN MAL XPHZIMONCIHZTE TO MAPEXOMEND KAEIA! MA NA ZBIZETE TH BANBIAA
AEPA AKONOYGONTAE TA EZHE BHMATA
1. ZEQOYIKQZTE TO SPA,
2. ME TO ENA XEPI, KFATHZTE TC MIZ MEPOZ THZ BANBIAAZ AEPOZ ANO TH MEEZA MAEYFA TOY
TOIXOMATOZ TOY SPA KAI MEPIZTPEYTE TO KAEIAl AEZIOTTPO®A.

TO NEPO AEN - ANETAPKHE XPONOT - AYZHITE TO XPONO GIATPAPIZMATOS

EINAI KAGAPO DIATPAPIZMATOZ - KAGAPIZTENTIKATAZTHEITE TO ZTOIXEIO BINTPOY.
- AKABAPTO STOIXEID BIATPOY (ANATPEZTE STHN ENOTHTA KABAPIZMOZ KAI ANTIKATASTATH TOY ITOIXEIDY ®IATROY)
- MANGAZMENH ZYNTHPHEH NEPOY | - ANATPESTE ZTIZ OHTIET TOY KATAZKEYAZTH TON XHMIKEN

AMOTYXIA ACKIMHE -KKATI AEN MAEI KAAA METO'SPA | EMIKOINGNHETE ME TO TOMIKO KENTFO ZEPBIZ THE

PRCD BESTWAY KAl ENITTREWTE TO SPA,

O MINAKALZ EAETXOY
AEN AEITOYPTEI

- OMIMAKAL EAETXOY AIAGETEI
AYTOMATO KAEIAQMA, TO ONOIO
ENEPFOMOIETAI META ANO §
AEMTA ALPANEIAL H OBONH LED
EXE] ENA EIKOMNIAIC m EAN TO
EIROMIAD KNEILAPIAZ EINAI
DATIZMENG, O NINAKAL EAETXOY
EIMAI KAEIAOMENOZ,

- O MINAKAZ EAETXOY AEN EINAI
ENEPFOMCIHMENCE,

- TIA NA ZEKAEIAQZETE TOM NMINAKA EAETXOY, MIEZTE TQTAHKTPO m MA 3 LEYTEPOMEITTA.
EAN O NINAKAZ EAETHOY AEN ZEKAEIAQTEI ENMANEKKINHETE THN ANTAIA — ANOZYNAEZTE KA
EMANAZYMAEZTE THN ANTAIA

- NMIEITE TO NAHKT PO anfoff MA 2 AEYTEFOAENTA.

EAN TO MPOBAHMA ZYNEXIZTE!, EMKOINONHITE ME TO TOMIKO KENTPC ZEPBIZ THZ BESTWAY A

OLHTIEZ.

TIEIAQYZ XHMIKA MPENE!
NA XPHZIMOMOICYNTAI TIA
TH ZYNTHPHIH TOY NEPOY,;

MAPAKAAQYME ZYMBOYAEYSEITE TON TOMIKO ZAZ NPOMHSEYTH XHMIKON 1A
NAHPOPOPIELZ ZXETIKA ME TH XHMIKH ZYNTHPHIH. AQEZTE MNPOZOXH ZTIZ OAHIIEE TOY

KATAZKEYAZTH TON XHMIKGN.

YTIAPXEI AIAPPOH NEPOY
AMO TOYZ MPOZAFPMCIEIZ
METAZY THZ ANTAIAZ KAI
TOY SPA

TOMNOGETHZTE TIZ TANEZ ZTIZ ®YPEZ TOY SPA I'A THN MPOAHWH AIAGYTHZ NEPOY KAIAMOZYNAEZTE THN
ANTAA. ENEFZTE KAl BEBAIQSEITE OTI Ol ZTEFANOMNOIHZEIZ EINAI ZOZTA TOMNOSETHMENEZ MEZA ZTOYZ
NMPOZAPMOIEIZ THZ ANTAIALZ EAN Ol ZTEFANOMNOIHZEIZ AEINOYM 'H AEN EXOYN EMKATAZTAQEI ZOITA,
EMIKOINQNHITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY A OAHIIEE EAN O ZTETANOMOIHZEIL EINAI
IOITAZTH ©EZH TOYZ, EMNANAZYNAEITE THN ANTAIA ZTO SPA KAI ZEIZTE TOYZ MPOZAPMOIEIZ ME TO XEPI
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MEPIOPIZMENH EIMMYHZH KATAZKEYAZTH BESTWAY®

TO MPOION NOY ATOPAZATE MAPEXETAI ME MIA NMEPIOPIZMENH EMTYHEIH. H BESTWAY®YMOZTHPIZEI THN ETTYHZH MOIOTHTAZ MAZ KAl AIABEBAIQNEI,
MEZQ MIAT ETTYHIHI ANTIKATAITAZHE, OTI TO NMPOION ZAZ ©A EINAI ATIAAATMENO AMO EAATTQMATA TOY KATAZKEYAZTH,

1A MNA KINHEEI MIA AZIQEZH EMTYHIHZ, NMPENEI NA ZYMNAHPQEE! AYTO TO ENTYNC KAI NA YTIOBAHOE! ZYNCAEYOMENO ANC EMA ANTIFPA®O THE
AMOAE|ZHZ ATOPAZ ZAZ ZTO TOMNIKO KENTPO ZEPBIZ META THN MQAHZH THZ BESTWAY. MAPAKANOQYME EMIKOINQNHZTE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ
META THN NQAHIH THZ BESTWAY MPIN ANC THN ANOZTOAH ONOIQNAHMCTE EMTPAQON. ©A ZAT NAPAZXOYN MAHPEIZ OAHTIEL MA TO Ti XPEIAZETAI TA
THN AZIQZH ZAZ. H BESTWAY® AEN @A ANTIKATAZTHZE| OMOIAAHMOTE NPOIONTA @EQPHZEI OTI EXOYN KATAZTPAGE| AOIQ AMEAEIAZ H AQMQ TCY OTI
EXOYN XPHIIMONOIHOE! EKTOZ TQN KATEY@YNTHPIQN OAHTMQN ZTO EFXEIPIAIO IAIOKTHTH. »

HEIMTYHIH THZ BESTWAY KAAYTTTEI EAATTOMATA KATAZKEYHZ MOY ANAKAAYDSHKAN KATA THMN ATTOZYZKEYAZIA TOY TPOIONTOZ H KATA TH XPHZH,
ONQZ ZYNIZTATAI ZTO EMXEIPIAIO XPHZHZ. H EFTYHZIH AYTH IZXYEl MONO TA MPOIONT A MOY AEN MPEMEI NA EXOYN TPONONQIHSE! ANC ONOIONAHMNOTE
TRITQ. TO MPOION MPENE| NA AMCEHKEYTEI KAl NA YTIOZTEI XEIPIZMO ZYM®ONA ME TIZ TEXNIKEZ ZYZTAZEIL

HEMTYHZH AEN KAAYTTTE| ZHMIEZ MOY NMPOKAHEHKAN AMNO KAKH XPHIH, KATAXPHIH, AMEAEIA, ZYMIEPINAMBANOMENDN, AANA XQPIZ NA
MEPICPIZONTA| ZE ZYTKPOYZIH, @OTIA, XPHIH AANSAIMENHI TAZHZ, ZE YNEPBOAIKH EKOEZH ZTH @EPMCTHTA, AKATAAMHAH EMKATAZTAZH,
AKATANHAH KAAQAIQTH H AOKIMEL, AKATANHAH ANCEHKEYZH.

Ol ANTIKATAZTAZEIZ KAI O ETIIZKEYEZ AEN MAPATEINOYN TH AIAPKEIA THZ ETTYHZHZ. H HMEPOMHMIA ENAP=HZ THZ EIMTYHZHZ EINAI H HMEPOMHNIA
MOAHZHEZ MOY EMPANIZETAI ZTHN MPQTCTYTIH AMQAEIZHITIMOAQIIO AFOPAL.

MAPAKANOYME ENIAEZTE TO SPA ZAZ

(O Monaco

(O siena

MPOZ TMHMA ZEPBIZ BESTWAY® HMEPOMHNIA ArOPAZ:
HMEPOMHMNIA: KOQAIKOZ APIEMOZ MNMENATH:

DAZE-MAILTHA: NAPAKANDYME ANADEPSEITE ZTH XOPA ZAZ, ZYMIONA ME TIZ NAHPOLOPIEL MNOY ©A BFEITE ZTO NIZQ EZ09YANMO H
ZTHN IZTOZEM LA MAZ: www.bastwaycorp.com

[TAPAKANG NMAPAZXETE TANAHPH ZTOXEIA THZ AEYSYNIHL ZAZ. IHMBOTIH: ENITH ZTOIXEIA AIEYEYMNIHE A EXCYN O ATICTEAEIMA KASYZTEPHIEL ITIZ ANOZTOAEL
H BESTWAY AIATHPEI TO AIKAIQMA XPEQZHZ A THN EK NEOY NMAPAAOZH TON MH NAPAAOGENTQN AEMATON AOIQ YNAITIOTHTAZ TOY NMAPAAHITH.

ATAITOYMENEZ NAHPO®OPIEZ - NTAPAKANOYME N'PAYWTE TH AIEY@YNZIH NAPAAOIHEI

ONOMA: MEYBYNIH:

TAX KQAIKOZ: KATAZTHMA MOAHZHZ:

XOPA: MOAH:

KINHTO: THAEDQNO,

DAZ: E-MAIL:

APIOMOZ MAPTIAAE ANTAIAL SPA: APIOMOE NMAPTIAAZ MIZINAE SPA:

KQAIKOZ EEAPTHMATOZ ANTAIAZ SPA:

APIOMOS MAPTIAAS ARCSMCE ARTIARE

4

APIEMOZ NAPTIAAZ KQAIKOZ EEAPTHMATOZ

Lay-Z-5pom™

Mgty
MODEL No.[B00KXX] é_ |nmmm| w5
OMA TA IXEAIA EINAI MONO MIA AOTOYE AMEIKONIZHE, AEN EINAI YTIO KAIMAKA. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
MEPIMPADH NMPOBAHMATOZ
O alAPPOH sPA O TOZYITHMA GIATPAPIZMATOE AEN AETOYPTEI () TO ZYZTHMA @EPMANZHE AEN AEITOYPTE!
o O MINAKAZ EAEMXQOY EMPANIZE| MIA BAABH MOY AEN MNCPEI NA AYEE| O TO ZYZTHMA LAY-Z-MASSAGE AEN AEITOYPIEI
o AIAPPOH ANTAIAZ O AAPPOH MPCZAPMOIEA Q AEINE| EZAPTHMA - MAPAKAAOYME XPHZIMOMOIHZETE TON KQAIKO TATO
EZAPTHMA NOY AEINEI, AYTO MMNOPE| NA BPEGEI ZTO EMXEIPIAIO XPHZTH.

Q AAND (MAFPAKANDYME MNEPIFPAYTE)

ZHMANTIKO: @A ANTIKATAZTAGEI MONO TO KATEZTPAMMENO EZAPTHMA, OXI TO NAHPEZ ZET

H BESTWAY AIATHPEI TO AIKAIQMA NA ZHTHZE| @QTOMPADIKA ANQAEIKTIKA ZTOIXEIA TON EAATTOMATIKON EZAPTHMATON,

H NA ATTAITHEZEI THN ATTIOZTOAH TOY EZAPTHMATOL IA MPOZSETEL AOKIMEL.

MPOKEIMENQOY NA ZAZ BOHSHZIOYME KAAYTEPA, ZHTAME OAEZ O NAHPOPOPIEE MOY MAPEXETE NA EINAI MAHPEIZ. B e s tway

MA LYXNELZ EPOTHEEIE, EFKEIPIAIA, BINTEQ 'H ANTAAAAKT KA, NAPAKAAQYME ENIEKE®EEITE THN IZTOZEA AA MAE www.bestwaycorp.com
BINTEQ AIATIBENTAI EMIZHIETO AIKO MAZ KANAN BESTWAY ITO YOU TUBE: www.youtube ¥
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COD,EP)KA H VIE NoceTuTe kaHan Bestway Ha YouTube g‘@ﬁ'm%

1. WHerpykumn no TexHuke GeonacHocTh ... c1p. 137 5. QBenyxusaHue .. = crp. 148
2. TEXHUYECKHE XAPAKTEPUCTUKH wvvvewresnens CTP. 140 OBonyXB2HHE KEPTRMIXA (bULTER
3. ¥ 143 ¥x00 3a soaoi B Daccelte
S YCTAMOBKA s inenniasameas 01D, 143 T e
ﬁbﬁup YyHacTHE Cnue soakl 13 Baccerta
RRIRRERS HAChen UucTia Bacceliva
PemoHT BacceiHa B MArA3uvH
XpateHue Baccelina Lay-Z-Spa BOMPOCLI? MPOENEMbI?
e sacrsovemrpesaram T Youmoaip GTCYTCTBYIOUME SACTr
Marens ynpaaneHus 6. YCTpaHeHHe HEUCNIPABHOCTEN .uuvvssssssees ¢tp. 150
ABapuiitibie curHars! 7. TaDAMTUAY o icvcuvivamininrmsamsanmce cuave  GTPL 181

WHCTPYKUWK NO TEXHUKE BE3OMACHOCTH

Mpv yCTaHOBKE W SKCMMyaTaLMW aNeKTpr4eckoro 06opyosaHis Heobxoanmo cobriogath OCHOBHEIE TPEDOBEHMUS TEXHIKK
6e30MacHOCTH, @ UMEHHO:
BAXHbIE MHCTPYKLIMM MO TEXHUKE BE30MACHOCTH. TPOYUTAITE W COBMIOQAWTE BCE MHCTPYKLWM.

BHUMAHME!

* MuTanve BacceitHa LOMKHO OCYLLECTBAATECS YEPE3 M30NMPYIOLLMIA TPAHCGHOPMATOP MW YCTPOICTBO 3aLLUMTHOM
oTKMo4eHms (Y30) ¢ HoMMHaNeHBIM 0CTATOYHBIM TOKOM cpalarTbiBaHis, He npesbiluatolium 30 MA.

* Hacoc HyXHo NPoBEPSTL NEPES KakabiM UCMOMN530BaHWEM; 1S NPOBSAEHWA NPOREPKM CRERYITE yKa3aHUAM PyKOBOL,CTBA
o aKcnnyaTaLym Hacoca,

* Ecnvt WHYp nuTaHns NOBPEXEEH, BO M3DEKaHIE ONACHON CUTYaLM €0 3aMeHy [LONKEH OCYLLECTBNSATE NPOU3BOAMTENE,
€10 NPECTABMTENb MO CEPBUCY MW CNELMANNCTLI aHANOMYHON KBanUduKaLW,

* [INS1 CHXEHMS ONACHOCTH MOPaXEHUS MEKTPUYECKAM TOKOM HE NOMb3YITECE YANUHWUTENEM ANS NORCOBAMHEHNS
YCTPOCTBA K UCTOYHMKY 3NekTponuTaHus, obecneysTe Hanu4me fomKHbIM 0Bpasom yCTaHOBNEHHOM PO3ETKA.

* Hukakue KOMNOHEHTEI 3TOM0 YCTPOMCTBA HE [OMKHbI HAXORMUTECS Haf, DacceiHoM BO BPEMS €10 UCNoNb30BaHMS,

* KOMNOHEHTBI C AeTansMy, HaxoRALUMMUICS MOE HAaNPFKEHUEM, 32 UCKIIOYEHWEM ALeTanei noa Be3onacHbiM CBEPXHUIKUM
HanpseH1eM, He npesblluatolym 12 B, fomxHbl ObiTs HELOCTYNHE! ANA MIOAEH, HaXORALMXCS B cna-bacceiHe. [letanm ¢
3NEKTPUYECKAMM KOMNOHEHTaMM, KPOME YCTPOMCTB AMCTAHLIMOHHOTO YNpaBNeHus, AoMKHbI ObITh pacnonoxeHsl 1
3aKpenneHs Tak, YToBkl OHU HE MOTTW yniacTk B cna-bacceiH.

* BacceltH fonxeH ObiT OCHALUEH 3a3eMMEHHBIM UCTOYHMKOM MUTEHMS,

* BHnmManue! LtencenbHas BUMKa fomkHa BbITh NOCTOSHHO CyXol. KaTeropuyecku 3anpellaeTes BLINOMNHATL
NOAKNYeHUe BNaXHON WTencenbHol BUNKOH!

* [ocne ycTaHoBkyM BacceiiHa LWTeNCensHas Bunka fomxHa BbiTb [OCTYNHA.

OCTOPOXHO! Bo nabexarue onacHoCTH BCNEACTBME CaMONPoM3BonsHore c6poca TENMoBOro BhIKMKYATENS 3TO
YCTPOMCTBO HE LOMKHO 3an1TLIBATLCH Yepes BHELUHES KOMMYTALWMORHOE YCTPOWCTBO, HanpuUMep, Yepes TailMep, Uiu
NOAKMIOYATLCA K LIENK, KOTOPAs PEMYNAPHO BKMIOYAETCS UMW BLIKMIOYAETCA X03ANCTBEHHO-OLITOBLIMM YCTAHOBKaMM UK
0bopyLRoBaHMEM.

Mocne ucnons3oBaxus bacceitHa B TeyeHme 3-5 neT Bam cregyet 0bpaTuTLCs kK MECTHOMY KBanUdULMPOBAHHOMY
CNELManMCTy no TeXHU4eckoMy oberyxnBaHWio ans obecneverms 6e3onacHom U NPoU3BOAUTENBHON paboTkl baccenHa.
Cunamu NpoeccuoHanbHbIx CNELManieToB CrefyeT NPOBEPUTL U NPU HEOOXO[MMOCTU 3aMEHUTE OCHOBHBIE BHYTPEHHUE
KOMMNOHEHTBI ANEKTPOOBOPYAOBAHKSA, TAKME KaK HarpeBaTENbHbINA 3NEMEHT, ANEKTPOABMraTEN: BEHTUNSTOPA W 0BpaTHbIE
KranaHs!.

+ BO U3BEXAHWE MOPAXEHWS ANEKTPUYECKUM TOKOM HE NMONB3YUTECE BACCEAHOM BO BPEMA IOX/SA.

* Hu1 B KoeM cryyae He HocuTe KOHTaKTHBIE NUH3LI, HAXOASCH B bacceie.

* He noneayiTeck bacceitHoM Bo Bpems 06paboTku BOA bl XMMUYECKMMM CPERCTBaMM,

* MCTOUHMK NUTAHWUS Ha CTEHE 30aHKs [oMnXeH ObITb pacnonoxeH Ha paccTosHuW Gonee 4 M oT BacceitHa 1 Ha BLICOTE He
MeHee 1.2 M.

* 3anpeLLaeTcs NoNL30BaTECH YAMHUTENSMM.

* He nogcoenuHsaiTe U He 0TCOEAWHANTE YCTPOWUCTBO OT CETU NUTaHUA BNAXHLIMMU pPykaMu.

* OBs3aTENLHO OTCOEAMHSIATE YCTPOMCTBO OT CETH MUTaHMS:

- B OKAMBLIE [HM,;

- NIEPER WACTKOM AN APyriM 0BCryXuBaHUEM,

- KOrfja 0CTaBNAETe ero 6e3 NPUCMOTPa Ha BbIXORHbIE.

* YyeTka v nonbaosartenbekoe 0BCNyXMBaHMe JOMKHLI BBINOMNHATLCS B3POCTbIMA CTapLue 18 net, ocBenoMNeHHsIM1 06
0MacHOCTY NOPAXEHAS ANEKTPUYECKMM TOKOM.

« Ecnv viapienue He ByaeT 1enons308aTkCs B TEYEHME AONTOT0 BPEMEHH, HAanpUMep, 3UMOi, pasdepuTe ero 1 XpaHure B
32KPLITOM MOMELLEHMM.

+ BHUMaHKe! [poyuTaiTe MHCTPYKUMM NEPen UCNCNB30RAHUEM MBLENUS, a TakKe Nepel Kaxaoi YCTaHoBKOM M cBOPKOIA.

* XpaHuTe 3Ty MHCTPYKLMIO B HaReXHOM MecTe. B cnyyae yTepu MHCTPYKUMK 0BpaTiUTECh K NPOM3BOAUTENI0 UMK HalguTe ee
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* BHUmaHue! B yensx anektpuyeckon 6e3onacHoCTH WHYpP NUTaHUA 060pYAOBaH 3alllUTHLIM YCTPOUCTBOM MO
AnddepeHyuanbHomy Toky (PRCD). Ecnin Tok yTeuku coctaBuT Gonee 10 MA, NpoM3oiAeT aBTOMaTUYECKoe
npekpaujeH1e nogayu Toka Kk u3genuio. B aToM cryyae HemegneHHo oTcoeHUTe 6acceiH OT CETH NUTAHUA U
npeKpaTUTe UM NoMNb30BaTLCA. He NbiTalTech CaMOCTOATENLHO CHOBA BKMIOYUTL U3aenue. CBAKNTECH C
MECTHbLIM LeHTPOM 0BCNYXUBaHUA ANS NPOBEPKU U PEMOHTA N3Aenus.

* [laHHoE M3Lenue MOXET UCMoNB30BaTLECS AETEMM B BO3PACTE 8 NET U CTapLUe, a Takke LMK ¢ orpaHiyeHHbIMK
(DU3NIECKMMM, CEHCOPHEIMM 1 YMCTBEHHBIMW BOMOXHOCTAMM MO0 NLaMU Be3 COOTBETCTBYIOLMX HABLIKOB M OMbiTa,
ECMV OHW HAXORATCH NOA NPUCMOTPOM UMM MPOUHCTPYKTMPOBaHbI Ha NPEAMET HE30NaCcHOr0 MCMOMb30BAHUA M3LENUS 1
0CO3HAIOT CBA3aHHbIE C 3TMM OMacHOCTU. [JeTAM 3anpeLUaeTcs 1rpaTk ¢ U3nenmeM. Y1CTKy 1 Nonb3oBaTenbekoe
06CnyKUBaHWE 3anpeLLeHo BbINOMHATL AeTAM bes npucMoTpa. ([ns peiHka EC)

[laHHo€ v3aenve He NpeaHasHa4YeHo Ans UCnonb3oBaHMA NMLAMM (BKMIOYas [ETeN) C OrpaHnIEHHBIMK PU3NHECKAMA,

CEHCOPHBIMM W YMCTBEHHLIMMA BO3MOXHOCTAMM, @ Takie NiLaMK Be3 COOTBETCTBYIOLLETO OMbLITA M 3HAHMIA, ECITM OHM He

HaxXOAATCA NOA NPUCMOTPOM UNK HE NPOMHCTPYKTUPOBAHEI O MOPAAKE NONb30BaHNA URENUEM NIALOM, OTBETCTBEHHEIM

3a Wx BesonacHocTe. CrieayeT Habmonath 3a LETbMK, YTOBLI OHW HE Mrpanvek ¢ uagenuem. (Ans poiHkor BHe EC)

* Bona npuerekaet aeteit. Mocne kaxgoro Mcnons3oBaHus 06S3aTeNkHo YCTaHaBNMBaTE Ha MECTO BEPXHEE MOKPLITHE
faccenHa.

* He 3akanbiBaiiTe WHyp nuTaHusA B 3emnto. [poknagbiBaiTe WHyP NUTaHus Tak, 4Tobbl CRECTU K MUHUMYMY OMACHOCTb €ro
NOBPEX EHUA ra30HOKOCKITKEMM, LLNANEPHBIMM HOXHULEMM W APy M 000PYA 0BaHEM.

* OnacHocTb cnyvanHoro ytonnexus. Ocoboe BHUMaHWE CneayeT yaenuTb YNpexaeHno AocTyna Aeten 8 bacceiH bes
paspelLeHns. Bo nabexanne HecyacTHbix cnydaes obecneyste, YTobkl [ETU HUKOTAA HE MOTTIW NOMB30BATHCH
baccenHom Bes npuemoTpa.

+ OMNACHOCTE MONMYYEHUA TPABM. Hu B koem criyyae He nonbayiteck GacceitHoM, ecniu BryCKHbIE WV BbIMYCKHbIE
TPYyEbI CNOMaHb! UMK OTCYTCTBYIOT. HW B KOEM Cly4ae He MbiTaiTech 3aMEHUTE BMYCKHbIE/BbIMYCKHBIE TPYObI.
Obs3atentHo obpaluanTech 3a NOMOLLLI0 B OnvKaitLumii LIEHTP NOCNENPORAXHOT0 0BCIyXMBaHMA,

* PUCK NOPAXEHWUA 3NEKTPUHECKUM TOKOM. YcTaHaBnmBaiTe Ha PacCTOSHMM Kak MUHAMYM 2 M OT NkoBbIx
METaNMUYECKMX NOBEPXHOCTEN.

* PUCK MOPAXEHWUA INEKTPUYECKUM TOKOM. Hu 8 koem criyyae He nomnb3yMTeCh HAKaKUMK NEKTPUYECKUMM
npubopamy, Koraa Bbl HaXOAKTECH B BacceilHe, UNW Koraa Balle Teno Mokpoe. Hu B koem cnyyae He pasMellaitte
HWKaKWe anekTponprbopel, HanpuUMep, Namy, TENeoH, PaAVONPUEMHIK UMW TENEBM3OP HA PACCTOAHUM 0 2 M OT
facceiHa.

« [InutenbHoe NpebbiBaHne B ropayel BOAE BO BpeMs DEpEMEHHOCTM MOXET HAHECT HEMOnpaBMMbIA BPEA NIOAY. ——
OrpaHuyste Bpems npebbizaqya 10 MUHyTaMK 33 0MH pas.

* A1A CHAXEHWUA ONACHOCTU NMOITYYEHUA TPABM:

A. Temnepatypa Boabl B BacceitHe Hukoraa He fomxHa npesbilwats 40 °C (104 °F). Temnepatypa Bogbl Mexay 38 °C
(100 °F) 1 40 °C (104 °F) cumTaetcs 6e3onacHon Ans B3POCNOro 330opoBoro Yernoreka. [py Nonb3oaHum BaccenHom
Boree 10 MUHYT W AN MAnEHBKUX AETEV PEKOMEHAYETCS MEHbLUAA TEMMEPATYPa BOAbI.

B. BcBsan ¢ TeM, 4TO ropsiyast Bojja HECET BLICOKYIO OMACHOCTb NPUYMHEHIS HENOMPABMMOTO BPEAa NNoLY B Nepable
MECALbl DepeMeHHOCTH, DepeMEHHbIE UMW BOIMOXHO DEPEMEHHBIE KEHLUMHbBI OMKHEI OrPaHUYUTE TEMNEPATYPY
Bogb! B Bacceire go 38 °C (100 °F).

C. lMepen Tem Kak 3anTK B BaccelH, Nonb3oBaTeNb AOMIKEH U3MEPKTL TEMNEPATYPY BOAbLI TOUHLIM TEPMOMETPOM,
MOCKONLKY YCTPOWCTBO PerynvpoBKK TEMNEpaTyphl BOALI B 6acceiiHe MMEET CBOM A0NYCKM U3MEPEHUIA

D. Mpuem ankorons, HapKOTUKOB UMK MEQMKEMEHTOB 10 UMW BO BPEMS NONE30BaHWS DacceHOM MOXET NPUBECTM K
MoTePe CO3HAHWA U, KaK CNEACTBHE, K BOIMOXHOCTH YTOMMEHMS,

E. Jlna ¢ u30bIToYHbIM BECOM, CTPafatoLL e CepaedHbIMM 3a60NEBaHNUAMM, C HU3KUM WK BBICOKAM KPOBSIHBIM
[ABNEHKEM, NpobnemMamm ¢ CUCTEMON LIMPKYNALIMM KPOBM MK AabETOM [,0MKHbI NPOKOHCYNETMPOBATECS Y Bpaya
Nepes Tem, kak Hayatb Nonb3oBaThes 6acceiHoM.

F. Jlvua, npuHMatoLLe MefrkaMeHTs!, BOMKHbI NPOKOHCYNETUPOBATECS Y Bpaya Nepeq TeM, Kak HauaTb Noms30BaTses

BacceHoM, NOCKOMbKY HEKOTOPLIE MEAMKAMEHTEI MOTYT Bbi3biBaTh COHMMBOCTD, B TO BPEMS KaK [ipyrue MOTyT BNUSTL
Ha 4acToTy cepALEb1eHs, KpOBSHOE AaBNeHNe U LMPKYNALIIO KPOBK,

*» ANA CHAKEHUA OMACHOCTU NOIMYYEHWA TPABM: Hu B koeMm cnyyYae He HanuBalTe BOAy TEMNEpaTypon Bhille
40 °C (104 °F) HenocpeacTBEHHO B cna-baccemH.

« [prem ankorons, HapKOTMKOB MMM MEAWKAMEHTOB MOXET CyLUECTBEHHO NOBLICUTE ONACHOCTL haTansHoOM rMnepTepMuu.
lnepTepmMua UMEET MECTO, KOrfja BHYTPEHHAS TEMNEPATYpa TENa NPEBLILIAST Ha HECKOMBKO rPaaycoB HopManbHY0
Temnepatypy Tena B 37 °C (98,6 °F). CUMNTOMBI rMNEpTEPMMI BKITIOMAKOT B CE05 NOBbILLEHWE BHYTPEHHEN TeMnepaTypsbl
TEna, rofoOBOKPYKEHUE, 38aTOPMOKXEHHOCTE, COHNMBOCTL M NOTEPIO CO3HAHWA. PesynkTaToM runeptepmMmuy ABNSETCS
HEeCMocoBHOCTb OLUYLLATL M3BBITOHYHOE TENO; HECMOCOBHOCTL 0CO3HATE HEODXOA MMOCTE NOKWHYTE BacceiH unu
rMAPOMacCaXHylo BaHHY; HEOCO3HABAHME HaflBMraloLLelCs ONacHOCTU: NOBPEXAEHUE NNOAA Y BepeMEHHIX KEHLLUMH
(P13n4ecKkas HecrnocoOHOCTb MOKMHYTh GACCENH UMK MM POMACCAXHYIO BaHHY U NOTEPA CO3HAHMA, BNekyLLas OnacHocTs
YTONNEHNS.
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» OreKTPUYECKUE MOAKITIOYEHUS JOMKHBI COOTBETCTBOBATL HALMOHASIbHBIM HOPMaM Be4EHUS
3MeKTPOMOHTaXHbIX paboT. Ecrnin y Bac nmetoTcs Bompockl, 06paTuTecs K
KBanMuLMpoBaHHOMY MacTepy-aneKkTpUKy.

OBPATUTECH 3A KOHCYINbLTALUMEW K CBOEMY BPAYY.
OCTOPOXHO!

» Henb3s BbINOMHATL YCTaHOBKY TeMnepaTypbl BoAbl B 6acceiiHe UNKn ocTaBnsTb €ro ¢
TeMnepatypon Bogbl HUxe 4 °C (40 °F).

» He nonb3yvteck 6acceMHOM B O MHOYKY.

* llnya ¢ nHpeKYMOHHBIMKN 3aboneBaHMAMN He SOIMKHBI Mofib3oBaTheA HaccenHOM.

* He nonesywteck 6acceMHOM cpasy nocrie MHTEHCMBHOM (PU3NYeCKON HarpysKku.

 Beerga saxoguTe B 6acceH MeAneHHO N 0CTOPOXHO. VoKpkie NOBEepXHOCTU CKOMb3KUE.

« Bo nsbexaHne nornoMkn Hacoca baccenH Henb3s BKNKYaTk, Noka OH He 3arnofiHeH BO40MN.

* HemepneHHO NMokuHeTe BaccelH, ecrnn noyyecTeyeTe AUCKOMMOPT UM COHMUBOCTb.

* Hukorga He 3anveanTe BoAy B XMMUYeckue cpefcTea. Becerga gobaenante xumuieckue
cpeacTBa B BoAy, YToObl n3bexaTb MUHTEHCUBHOIO Napoo6pasoBaHus UMM akTUBHbLIX peakLui,
KOTOpble MOTyT MPUBECTW K OMACHOMY pa3bpbI3rMBaHU0 XMMUYECKNX CPeaCTB.

* Mndopmauuto no uncTke, yxody 3a BoA0OW 1 criuBy Bogbl cM. B pasgene « OBCIMY>KUBAHUE».
* HdopmaLuto no ycTaHOBKE CM. B HUXECNEeyoLeM naparpade pykoBoAcTBa Nonb3oBaTens.
NMPUMEYAHUE.

» OcMoTpUuTe 06opyaoBaHUe nepea Ucnosnb3oBaHueMm. MNMpu oBHapyXeHUU NoBpeXJeHHbLIX UMK
OTCYTCTBYOLLMX KOMMOHEHTOB BO BpeMs NpuobpeTeHns cooblute o6 3ToM B KOMMaHUKD
Bestway no agpecy cepBUCHOM CNyX06bl, ykazaHHOMY B HAacTOALLEM pykoBoAcTee. [poBepkTe,
YTOOBI KOMMOHEHTLI 060pYyA0BaHUA COOTBETCTBOBAIM MOAENAM, KOTOpble Bbl cobupanuck
npuobpecTu.

» [laHHOE n3genue He npeaHasHa4yeHo ANA KOMMEPYECKOro UCMonb3oBaHUA.

COXPAHUTE 3TU UHCTPYKLIUW.

BAXHO!

Bpemsa HarpeBaHus, Heobxoaumoe Ana gocTuxeHusa TemnepaTtypbl 40 °C (104 °F), 3aBUCUT OT
M3Ha4YanbHOW TEMMEpPaTYpbl BOALI U OT TEMMEPATYPbI OKPYXatoLLeWn cpeabl; NPUBEAEHHbIE HUXE
[AaHHble JaHbl ToNbKo AnA cnpaeku. Ytobbl oToBpasunack TemMnepaTypa BoAbl B JaHHbLIN
MOMEHT, BKMNKOYUTE PUNBTPYIOLL YO CUCTEMY MUHUMYM Ha OgHY MUHYTY.

Temneparypa Temneparypa Kenaeman Bpewms
OKpyXalollei cpegbl BOAbI TemnepaTypa HarpeBaHus
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 yacos
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 yacos
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5 yacoe
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5 Yacos
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5 Yacos

YBeanTeckh B TOM, YTO GaccelH HaKpbIT BE PXHUM MOKPLITUEM, KOTAa paboTaeT HarpeBaTerb.
Ecnu 6acceliH He HakpbIT BEPXHUM MOKPLITUEM, ANS HAarpeBaHUA BoAbl NoTpebyeTcs GonbLue
BpeMeHU. He ncnonb3yite baccerH, ecrnin TemMnepatypa okpyxatowein cpeabl Huxe 4 °C (39 °F).
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YCTAHOBKA

BoiBop yyacTka

BHMUMAHWE! BribpaHHoe MeCTO JOMKHO BbiAEpKUBATh OXuJaeMylo Harpysky.

BHUMAHMWE! [lonxHa 6bITb NpeaycMoTpeHa COOTBETCTBYIOLasds BOAOCTOYHAA cucTemMa Ans oTBoda

nepenuBearoLLeica Bogbl, Kak Npu yctaHoeke bacceitHa BHYTPY NMOMeLUEHNS, Tak 1 CHapyXxw.

BAXHO! /3-3a sHaunTenbHoro cyMmapHoro Beca baccelina Lay-Z-Spa, Boabl 1 nons3osarenei

YpesBblyaiiHO BaXkHO, YTOObI NnoLwaaka ans ycraHoBkK 6acceitHa Gbina rmagkon, nrockoil 1 poBHON,

CnocoBbHON paBHOMEPHO BbIJEPKMBATL BEC HAMOMHEHHOrO BOAON GacceliHa, a Takxe Bec Nnonb3osaTesei B

TeYeHWe BCero BpeMeHn yctaHoBku baccelina (He Ha KoBpe unn nogobHoM mMatepuane). B cnyvae

pasmelleHus bacceliHa Lay-Z-Spa Ha NOBEpPXHOCTH, He oTBevaloLueil 3TuM TpeGoBaHusM, moboi ywepo,

BbI3BAHHbIN HECOOTBETCTBYIOLLEN ONOPHOMN NOBEPXHOCTbIO, HE NOKPbLIBAETCH rapaHTueil nponssoautens. B

o6Gs3aHHocT BnagenbLa 6acceiiHa Lay-Z-Spa Bxogut obecneyeHne HaaNexallero COCTOsHINS yYacTka

yCTaHOBKM Ha BCe BpeMs MoMnb3oBaHus GacceiiHom.

1. YcTaHoBKa BHYTpU NOMELLEHS:

Mpu ycTakoBKe GacceliHa BHYTpY NoMeljeHus cobnogaiTe cneynanbHble TPeGoBaHus.

» BnaxHoCTb SIBNAETCH ecTecTBeHHbIM NoBoYHbIM 3dhdekTom ycTaHoBkM GacceliHa Lay-Z-Spa. Onpeaenute
BINSIHWE BNIAKHOCTHM BO3JyXa Ha AepeBaHHble NpeaMeTbl, Bymary U T. n. B BbIGpaHHOM 415 yCTaHOBKM
mecte. [Ins MUHUMU3aLMK Takoro BAMSHKUS NyyLue Bcero 06ecneynTb JOCTaTOMHY 0 BEHTUNALMIO B 3TOM
mecte. OnpeaenuTb, Hy)xHa nit Gonee MOLLHAA BEHTUMALMSA, MOXKET NOMOYb apXUTEKTOP.

2. YcTaHOBKa BHe NoMeLyeHus:

» Bo BpeMsi HanosiHEHMS, CNKBa W B NpoLIecce UCNOoMNb30BaHNA U3 GacceiiHa MOXET BbINMBATLCA BoAa.
Moatomy GacceilH Lay-Z-Spa Hy)XKHO ycTaHaBnuBaTh pSAOM CO CMBOM B MOy.

* [ToBepxHOCTL BacceiiHa He JoMKHa NoaBepraTbca ANUTENLHOMY BO3AEHCTBUIO NPSMOrO CONHEYHOrO CBETA.
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( Mpoeepka PRCD 3

MPUMEYAHUE. CxeMbl NpegHa3HavyeHbl UCKMOYUTENBHO A4
unnoctpaumn. OHKU MOTYT He oToGpaXaTh KOHKpeTHoe usgenue.
CxeMbl He oToGpaxatoT 4eCTBUTENbHBIA MacLUTab.

1. BcTaBbTe LWUTENCENLHY O BUSKY.

2. HaxmwuTe kHonky « RESET» (CBEPOC); uHankaTop saroputcs.
3. HaxmuTe kHonky « TEST» ([MTPOBEPKA); uHAUKaTOp NoracHeT.
4. Haxmute kHonky « RESET» (CBEPOC); ungukatop 3aroputcs.
5. Haxmute KHOMKY BKITOMEHUSA/BBIKIMIOYEHNA Ha 2 CeKyHAbI,
Tenepb HAcoC roTOB K UCMOMb30BaAHNIO. \
BHUMAHMWE! LLitenceneHas Bunka PRCD formkHa npoBepATeCA nepes KaxabiM )
ncnons3oBaHWEM, YTOObI M30exaTb ONacHOCTY MopaXXeHUs ArNeKTPUYECKUM TOKOM. ol
BHUMAHWE! MNepen TeM KaKk BCTaBUTL LUTEMNCENBLHYIO BUNKY B PO3ETKY CETU NMUTaHNA,
ybeauTech B TOM, YTO NapaMeTpbl TOKa B CETVU NOAXOAAT AN Hacoca.

BHUMAHMUE! He nonb3yinTeck HacocoM, ecriv pesynsraT NPoBepKU oTpULiaTENbHbIA, U
\0GpaTnTech No aToMy NMoBOAY B MyHKT NMOCMENPOAAXHOo 00CyXUBAHUA HALLIEN KOMNaHWUN. y

NMPUMEHAHUE. [Npwn HagyBaHWW Bbl 3aMeTUTE, YTO BO3AYX BbITECHAETCA U3
06nacTn coeAUHEHNA BO3AYLLUHOTO LUNaHra C HacoCOM, 3T0 HOpPMaIlbHO W
COOTBETCTBYET TEXHUYECKUM XapaKkTepucTukam.

MPUMEYAHME. 3anpeLyaeTca ncnonb3osarb ANnA HajyBaHuA bacceiHa .
BO3ZYLUHbIA KoMrpeccop. Y
NPUMEYAHME. He Bonouute 6acceiH No HEPOBHOMY IPYHTY, 3TO MOXET
NPUBECTU K NOBPEXAEHUIO NailHepa bacceiHa.

NMPUMEYAHWE. Bpems HagyBaHua AaHo OpUEHTMPOBOYHO.
MPUMEYAHMUE. MaHoMeTp npejHa3Ha4YeH ToMNbKo ANs LUenei HagyBaHus, a
€ro NnoKasaHusA cryXat TomMbKo AnA CnpaBKW; ero Henb3A UCMonb30BaTh Kak
NPELN3NOHHBIA UHCTPYMEHT.

MpoBepka Bo3gywHoro krnanaHa (Ansa 6accenHa c krnanaHom 6bicTporo
HakauMBaHus/BeINycka Bo3ayxa) Beerga TwarensHo npoeepante
BO3AYLUHbIA KNanaH nepej HagyeaHuem, 4tobbl yoeuTbCA B OTCYTCTBUN
yTeukn Bo3gyxa. Ecrin BozgyLiHbIiA KNanaH 3aTAHYT HEMMOTHO, UCMONb3yinTe
BXOASLLMIA B KOMIMNEKT rae4yHblii krtoY, YToBbl 3aTAHYTL BO3AYLUHbIV KnanaH.
Cnepgyinte criefyroLmMmM UHCTPYKLIUAM:

OaHoll pykoi yaepXuBaiTe 3aHIOK YacTb BO34YLUHOTO KranaHa U3HyTpu
CTeHKN GacceliHa 1 NoBopaYyMBaniTe rae4HbI KITHOY MO YacOBOW CTPerike.

NMPUMEYYAHUE.

1. He 3aTtaruBaiiTe criMikom CUMbHO.

2. He cnepgyet perynupoBaTtb CoeaNHNTENb BO34YLUHOMO KranaHa Bo BpeMs
nonb3oBaHnsa GaccelHom.

SKBMHOTEHL‘MAanAH KNEMMHAS KONOOKA HACOCA BACCEVHA
PekomeHayeTcs nopy4nTk NogcoednHeHWe Hacoca Ans 6acceiiHa k 3a3eMNsoLWLeMy
TepMuHany onbITHOMY anekTpuky. Heobxoanmo ncnonb3oBaTh NPOYHbIA MeAHbIN NPOBOAHMK
AnamMeTpoMm (MUHUMYM) 2,5 MM=.

ke i
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VEGAS AirJet (#54112)

1 2 3 NPUMEYAHME. [cnonsayiTe Hacoc gns
. = s npageapuTENEHOM HaayBaHKWA. @

4 NPUMEYAHMUE. ZakoH-we Hag
» yE2HVE NOV NOMCLLM PYHHORO HACOCA,
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YroBk! NPEKPaTUTL
HaAyBaHHe,
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-

HAWAII AirJet (#54154)

0,08 6ap (1,2 psi)

Hagyeaiime B
Tevenne § MHH.

SIENA AirJet (#54156)

HapyeaiTe B
TeveHue § MM,

f 0
&=
'!Ilﬂ 0,08 6ap (1,2 psi)
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PABEOTA HACOCA

CHpoc HACTPOEK HarpeRaTensd
MpH MENENEI0R aHM GACCRPHE Lay-Z-Spa BNepasie WK NoCNE TOr, KAK OH HE VCMCH bI0BANCA B TeueHwe
LEANIONG MEpWONaE, HEKMATE KHCNKY cEPOCa HECTROEK HA HACCOE NP NOMCLLK MANEHEADID TOHKOTO NRENMETE
KHOMKA CEPOCA

BAMHBIE MHCTPYKUWH NO HCNoNb3OBAHHID

ECAH SHRHEHNE TEMNEEETYDEI H3 NEHENM V1| AR (M

¥[E BOMbI He

i ney CHOTeMY

BAMHO! CieTena NONOTpe Ea e Gy LeT paliolals, eciin TEMMEPaTyDE HaPYHHO [0 Bosnyxa Buiue 40T (104 'F),
Wik ecn Lay-7-Spa HesnfuTen nof NpR MEINA CONHEUELM A yuaui. B aTol cilyuse, MPewie Yem HAKHMETE TOH KM NPEfMeToM
HHOMRY CEPOCA W N&pesanyckars CUETemy NaNarpens, AoKAVTECE CHUME HHA TEMNZRATYRL HADYKHATD BA3AYXa

I b 10 NFOLIEET B
4-5 uscon nocne BRMNICMEHIA CHETEMEl NoRorpesa, HamMure KHOMKY CEPOCA o NoMOLLE I ToHEOrD fpejMeta

@Knonka BACKMPOBKM/PE 38 NOKMPOBKM

(5 Hacoe CoHElLLeH Oy HKL SR AETOMATI-ECKOR B0 IMpORKA Wped 5 MUHYT. Korna Brouers

QY Grnokdposia Hatooa, caaT DA NOTYCKHEET | 48 BETHBUDOBAHA HIN ORHA o HLMA), HTeEk
BRaxK poaaTk W pasBNoHMPORATE HACOD, MAKMKTE kiomky BhodpoakipasBnanMpoRk 1
YORMENBAATE B TeveHie 3 CekyHg.

KHonka sHeprocDeperaWerc TaiMapa

@B 3Ta HOBAR hyHLHA, Npe A Ans 3nerTp B 38 CHET YETAHOBKA
BREMEHK HE-ANE H DO ONAMTENLHOCTH LWKNB HErPEE3 BoNbl B faccalite
Takmm b B MOIKETE THCH B HyHoe Bam Bpews Del

W EHATE HaTp MOCTORHHE
OEACTBME 1. YoTanoewTe NPOACIMUTENBHOCTE Harpesa

1. Hamure KHonKy'@. 10K He HauHeT MUraTh uHaukaTap &)
2 Hawmure swonsy €wni QF anA y NpoACNKHTE

3. CHoBa HamMTE KHOMKY 8% 1NA NOATBEPIIEHYA NDOACIMKMTENLHOCTH HaTpeea
AEUCTBUE 2. Yotanosure konwuecTso wacoe OT HACTOALWENO MOMEHTA, woraa
HayHeT paboTaTh HarpesaTey

1. Mocne yeTaHoBKM NEOCMKUTENEHOCTY HaTpeBa MMImWEToP (B) HauHeT MyraTe

2. Hasmmure KHanomnw o ANSA YOCTEHOEKW KOMWYECTES YECOB 40 Havana paborst (o1 0
fo 98 vacoa).

CHOBa HawMKTe KHOMHY 25 MK NPOCTo HWYErD He TporadTe 10 cexyHa, YToBE
NOATEEPAATE YCTRHOBKY. MHAMKETOP(E) HEUHET MOPETE POBHEIM CHETOM, M HAYHETCR
OBPETHLIA OTCYET A0 BRNIOHEHUA HarpesaTens.

Lns u Haknire khony 25 1 ssinonHuTe yoranosdy kqoneok gyun ).
OTmena OBKW: HawwmTe KHONKY 5 Ha 2 cEkyHaE

NPHMEMAHHE. Mocrne HacTpoiki akpan GyneT Mo raskiBaTe Nonepenesto Ten e DaTy oy 800 B TaHHsR
MOMEHT L BpeMe.

NPHME4AHWE. Tainviep HacT panEasToR (BpemA DaBOTE O BIMME HHS M BArPeEaTENeu) B qUanasose ot 1
7045 yacon, OTCpo4Ka BKN0HEHA [RonuesT Be Hacee OT HACTOALLETS MOMEHTA oo Brnkr-enna
HETDeBATENR) HACTIE HBSETCA B AMaNasoHe oT O A0 58 Wacos. ECU Taive( yeTaHoRNeH Ha J 4acos,
c1CTEMa NEANHEBa BHIK DbpatiTe , TO TaAMED YCTAHBRN B AETCA Ha
OFLHOKPETHOR WCTHINEA0BAHHA. YOTAHOBKS [LNUTSNbHICTH LIMKAA NONCTPEBS BOL 1 HONMHECTRO 4AC08 0T
HACTOALEMs B peMen [0 Hadana 3Tore Udina, Taimep HE nosTopT aTeqeY BpemeHin ao clpoca.

(A

©xmnw MaccamHal cuoTeMbl Lay-Z-Massage

VG NONESyATe 3Ty KHENKY QN2 BHIHEHUA MACCAMHONA CUCTEMB . HOTO PAR 2BTCMATIHECHN
OTHITHSEETEA Y 30 MUHYT
WENOME30BAMAA. VIHOWUKATOR HaL KHOMKOA
CEETOM, KIS CUCTEME BIIIOHeHA,
BAMHO! He srmicuaiiTe MaccaxHy io cHoTemy Lay-Z-Massage, worme
Baccel HAKPEIT SAWMTHEIM NOKpRTHeM. Boanyx moxeT colpatees

BHY TP GAGCERRE. W NPE-MHAT B HENONEaBMBIR yept Bacceddy, a Tarme
3ACPOBLID NONE30EaTENSA,

MPUMEYAHMWE. CucTemsl NOgorpess 1 Maccama paboTakdT BMecTe 48
CONAHMA OULY LLSHWS TEMNOM Macoaua

CHETEMEl Lay-Z- TS{HT Kpac HeiM

ABapuiHbIe CUrHanbI

Harpeea (o1 1 ao 46 yacos).

MNepekro-aTents Llenscni/@apeHrenT

Temnepatypa MmokeT oToSpamaTseA B rpagycax Lsnscus wnu dapexreira.

KHonka HarpesaTena
Wenen sayliTe sty kHaRry QNR BRAICUE KA HBIPERSTeN sol cucTeMil. Karma m—c,r\umc'? LE
IHOMKCA HArpeasTens MpWT KRSCHEIM CRETOM, HBIPEEATENLHER CHCTEMa Binouera. Korga
I KA, KHONKDA Harmy FOpUAT CHETOM, BOS HAFPETA f0 YHE3AHHOR

TEMNEQATY P! M HAMPEBATENEHAR CUCTEMA HEXOOHTER B DEXVME TR aHWA
MPUMEYAHWE. Ecrn HarpeearenbHan GHGTEMa BRIIDMEHS , CHNETRYICLLER GUGTEMS BRIIDNBETCR
SETOMATIHECKN.
MPUMEHAHME. [N} 8 Ik 9e sl HaTpe BATENEHCR CHETEME] OWTETRYIOWAS CHCTEWE PO ONMEsT paboTy.

KHonka thunsTpa Bogsl

37Ta KHOMKA BEMICYSET W BLIKMOUI ST UNsTRYIOWWA Hacos. Mugukatop Hag
KHONKO M OWUNETPS BOLE TOPWT EPECHEIM CEETOM, KOTIE HACOC BRIICYEH .

@KHonm PErYNHPOBaHKMA TEMNepaTy Pl
TMpet HaRATAM «[ 10 BLICHTE paTYRY ¢ WMk <TIoHRINTE W Byaer marath. Korga
o MupeT, falf M HYIO B . ECIN BB HEKMETE 1 YAE FHATE 3TH KHONK,
° GreicTpo WK Homwe ATy Pal OCTaHYTCH
nagncanes LCD 8 teqesite 3 comyua, 4io NGIB0ANT ADATEEDAKTE HOBDR JHAHSHIE.
MPUMEYAHUWE. Temne[aTypa, HRCTPCE HHAR NC yMOn4aHne, paska 35 “C 195 "F)
APUMEYAHME. TeMnepaTypa HacTpanBasTes 8 i Manasole ot 20 “C (BB “F) fo 40 °C (104 “F).

KHOMKa BHANEHWABEIKTICHEHWR

rofa SETHBIDOATH D.OTHH e yMRARNEHIE, FRWATe TTY ROTHY A IR TTTYCRSITE § Teeing 2 Camall i) SRS
WMok ishd CoRTIU HaUATe AT LHOTTY  yeCies e & Teveking 2 0ol HL, Tof o Ssm0SITS 450 AMTERpoRaH b (et

WMHoukaTop aHeproceperalolers Tanumepa
Miras e aToro AMLwaT opa oeaa et I YO TR ERMMBARTE NDOLOTAMT BNENOCTE 000 esa. Wmawatop Gy aet

TOPETE [OBHD. K0AS HEMHETE NPCUSCE IO0rPess
@ MiwB=a8 57000 MHLAKETORE O-ENEET, WTD Bb YITBHEBNMEIETE KonMueoTeo wacos OT
Ecm P OpMT DOBKD, JT0 CaNALaRT, T2 neprociepera

ETQ MOMEHTA 1o
#41 TRITED BENC-EH

@ nned LCD

Huc
Brniowa ki gucnnei LCD apToMz THYECKM oToSpamaaT TEMNERETYRY BOG R B f2KHE A M0 MEHT.

Mepes 72 qaca dunsTpald (Bes ke KM A eeproche e
E Fal d Taiieepa) HBCoo BOMAET B PE MM XMESHMS, Ha axpaHe GyfaT nanspemedio
oTefipamat via cnose 1Ends (Koxel) v TeMnepaTypa Boakl B 0asHL6 MomeHT Kama
HACOC HAXOOHTCA B DENHME CHMASHAR, chyHELMH HErDEBEa W QUALTEALM BoOL
CTHWRIOTER. Hrobk pasfn cKMpoBATE HACOD, HANKMATE KHOAKY
EnorHpoBLWPasANOKMPOBERY W YAEMKUBENETE & TEUBHING 3 cosyu,

MPUMEYAHME. Cropoots HAMPSEAHUA BOfEI MOMET VEME HATLOR NPW SRSy iell i yofoalss

« Korna Temnepary pa crpysaoWen cpeas Hike 15 °C (58 “F).

o KOTELE TACCRN HE HAKDEIT 32LTHEI NCKIEITHEM M PEBOTHOLLE A HAT PSS ETEN b HOG CIACTE S,
APHMEHAHME. “trofibl atofpasinack TemMnepatyfa BOjL A AaHH: R MOMEHT, BRAKATE thiiNsTRYIOWLO
CHOTEMY MAHMMYI HE O HY MHYTY. TEMTEDETYE BOS, ONp T POM. MOMET
OTNAATECA OT TEMIEPATY Db BOE Ha OUCHNes Gacceita npvikepHo Ha 2 'C

Cnocobkl ycTpaHeHus

CocToaHuA MpuunHsL
[Jarumki pacxoaa Bog bl 1. DAAKKM AATUMKOE PACHOAA BOLbI HE BEPHYINCD B
E Q pafioTaloT 583 HaKATHR KHOMKK NPasHbHOE NONCKEHHE.
MNETPALAN WK NOAOTPEBA 2_ [aT4mem nogaun Bogb CROMAHL

1. OcTOpPaRHO HIEMEKUTE WTENCENEKYKO BWIKY U3 PO3STKN, YI3pbTe N0 HACOLY, HO
HE CHIBHO, 1 CHOBA BCTABLTS BUIKY B POSETRY.

2. DBpatnTeck 3a bi0 B MyHKT AHOTD
obcnysnpanuA Beshuay,

obKa Py HUEAIDT NOTOKS BOAbI.
NPOBEDHTE, BaTEESET M4 BOOA.

b

ChROMaEH,

L

lNocne sanycka WM B Npouecce 1. B 325 8IMH CHATE BB HONNE-KA-38T/LL M BH\TRH BBCCR NS
E g E HALTPALMN WK MOAOFPess 2. KapTpexi dnkTpoe 3arpatkery
AaTYMKN PECXOAA BOAEI He 3 3any cACTENY dhen BT LM MW NOJOT D233 i NOCTSRLT

D€y NEDE SeiMyCiMai ToYOOH BHyTPH Dacoaiig, yTodel
Ecnw Bopa He saTed2eT 370 SIKALEET, 410 BOIRHOR HACOD

Ecrv Bana B=Tek2eT, HO NORENFETIS ChrHEn Tpesord 1T |
70 DIHZHBET, HTC CNOMEHs BATHHEM NOAA4Y BOLL

. MNepeq nogorpPeEoM CHAMWTE 4Ea KDJNa4ka-3arayw i, oM, pazgen «Chopras 8
PYKOEOACTBE NONbIOEATENS.
2.1 Te GUILTPYIoWMA Bnok 13 & M HAKMMTE KHOTKY b TRaLMM
N Nojorpeaa. I]m OTCYTCTEMH CUIHANDE TRREOTA NOYKCTUTE HAK 3aMBHATE
KapTPHIAM thNLTPa  CHOBA YCTAHOBHTE Ha MecTO dhHNLTpyIo Lyh Bnok.
. Ofpatnrece za Lo B i NYHKT Noc
obcnysmneanim Beshway.

w

TepMOMETP HACOTA NOKBIHBAET 1. TennepaTtypa 8okl HAme 4 °C (40 °F 1. bacceiH He paccHMTaH Ha paboTy npuw TEMNEpaType Bogsl Huwe 4 °C (40 °F).
TEMNepaTyRy BodL Hiwe 4 °C 2. Ecnu Temnapatypa Boabkl Belwe 7 °C (446 °F), o OTCOBAMHITE HACOC OT CETH NUTAHKA | NEPEIENYOTHTE E10, KOME
(40 °F) TEEMONETP HAGO0A NOBPEMIEH TEMIIENETY A B[S A0GTUIHET B T (43 °F)
2. DBpatTeck 38 NoMOLWEE B BRvHaflLMi nyHET NocASNpoERHOrS
obonyxreaHA Bestway
TepoMeT p HAtoca NOKSIbBasT 1. Temnepatypa 8ofibl Beilie 50 "C {122 "F). 1. BaccefH He pacoqmTaH Ha paboty Npe Temne pETYRs Bofls!l Belle 40 °C [104
TEMNEpATYpy 8okl Bkllwe 50 “C 2. Ecni TeMnepatypa Boabl ke 45°C [113°F), To “F). OTcosaHuTe Hacos oT CaTW NUTEHWA W NepesanycTUTE ero, Koma
(122 7F). TEPMOMETP HECOCaE NOBPEMOEH. TeMNEepeTYpa Bogsl GygeT 38 °C (100 °F) unk Hame.
BANHO! Mepen nepesanyckom Hacoca HawMuTe KHONKY cbpoca Hacoca,
2 DBpaTnTeck 38 NoOMOLWBEY B GRMEailLMi NYHET NOCASNpodEsHore
obcnyxueaHiA Bestway.
Henonagkl cosnnHeHli 1. CosauHUTENM TEPMOMETPA HACOCE He OBpaTHTECh 38 NOMOLLSI0 & DAKMaRLUHA NyHKT NOCRENpOdawiore o0cnyRnEaH A
TEpMOMETDE HECOCA. Y HEIMOHUDYIOT HBANExa UMM 0DpasoM. Bastway.
2. TepMoMETE HBCOCA CNOMAH

HawcnpasHooTs pyukore oipoca
TENNOBCTC BLIKIICHETENA

Cpabotan pHoR cipos TeNNeED BhikNkuaTeTH.

1. DC0R AMHWTE HAZOE 0T CETH AHTEHAA 1 HAKMATE E10 KHONKY clpoca; 3aTe c4osa
NOATOERHANTE HACOG & GETH.

2. ECNN BBapUIHBIA CHIHAN HE BEAIIDMUTCH, 00 paTnTecs « paageny «KHOTMKA CEPOCA: &
PYKOBOASTRE NOR EI0BATENA.

3. (x E o 8 6 LB AT i Bashuay.
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OBCIY>KMBAHUE
NMPUMEYAHUE. Bpems ot BpeMeHU B 6acceitH noTtpebyercs HakavyuBaTh AONONHUTENbHBLIN
Bo3ayX. MNepenaabl AHEBHEIX U HOYHLIX TEMMepaTyp NPUBOAAT K U3MeHeHU AaBneHns
Bo34yxa BHyTpu 6acceiiHa 1 MOTyT Bbi3BaThk €ro CyLecTBeHHoOe cayBaHue. Cnegyinte
MHCTPYKLMAM o cBopKe U cnenTe BoAy U2 6acceliHa, npexae Yem HaayBaTk ero Ao HyXHoro
OaBneHus.

sz‘rpm drnLTRa

OCTOPOXHO! NPEXKOE YEM NPHUCTYTIATE K OECITYKWBAHWIO, Bbl JOITKHEI YEEQWTECA B TOM, YTO HACOC OTCOEOQWHEH OT
CETH MHTAHWA. B NPOTUBHOM CNYYAE UMEETCH ONMACHOCTE NONYYEHWA CEPBE3HEIX TPABM WK CMEPTENLHOMO MCXOAA,

o b

NPUMEHAHME. Yrobe BD.llﬁ: BCEME X “HCTOM, Np fiTe I oWl EIATE KapPT PULEN QMNbTPOR KEXASI JeHb. CNBAYR MHCT Y KLIMAM,
TNPHBEN EHHBIM HUME
NPUMEYAHUE. Ml ¢ YEM MEHHTh K3pTF i} P2 KKAYIO HEIEM0 NNM TOIAE, KOMGa Bbi BUAKTE, YTO KARTRUAK 3aMPASHEN 1 BRILEEN

¥xoq 3a eoAell B Gacceiine

HeaBxoaume cneguts 3a tem, wrofm soaa B Bacceine Guna vuctol n xumusecin cBanakcupoeanked. HanocTatouso NPOCTo YHETWTL KAPTRERL® ANA NoAR BOfbl B WA COCTORHIM, Mbl PEKOMEHTYEM BAM
b xnmpkate ans G WHoB ANR Toro, 4Tolsl coxpansTe XMMu4ecknA BanaKs soael, a Take Tabnatkk xnopa wiv Gpoma (Ho He rpanynel) & NNasawem Xoparope

OpHENTPOBOUHD BOAY HRCOXDANMO MEHRTE K3KARE 3 4 KA. 3T0 OPUEHTHPOBOUHNIA CPOK. K3USCTEO BOABI 33BHCHT OT YACTOTH WCNANb I0EANKA DACCAIANE, OT MICASA, KDTOPLIE MM NONB3YDTCR U OT YXO1a 33 BOAOR,

MNpumevanre. Mei cOSETYEM BaM NPKHATE OylL NEPED TEM, KK MCNONL308aTE Gaccery Lay-Z-5pa, Tak Kak KOCMETHEE, NOCS0HL! H NECHHME CRElGTRE, OCTEBIIMECHA HA KOMKE MOTYT GhICTPO YXyILLIHTb KEYECTED BOTK.
Arw Bones NoapodHIA MHORMELMA O TOM, K3K BOCTIONLI0EATEGR MNABAK2 LM KNODMHETOROM, WATAATE MHCTRVELMM HIKE.

Hcnonbayn xumruecrne TRENETEK [HE BXOLNT & KOMNNERT NOCTEE M)

¢ EooE

MenoRs3ys € SMavecHue CRCTROPE [HE BXOAMT B KOMINERT NOCTABKK)

NPHUMEYAHHE. Bcerna gocTasalTe nNasawm i xnopaTop ua Gacceika, -

Ko T3 GACCERH MCNONL3YeToR pH OfWan WenoYHocTL CeofoaHebli xnop
BAXKHO! Nocne 7000, KkaK Bbl DYMGTHIM BOAY © NOMOLLBI X MMHUECKMK CHE0CTE,

Wepe] Wononb3oeaHMen Daccefka BOCNONbSY ATECk TECTOBLIM HAaOoPoM (He BX0AMT B 7‘4'?|6 80-120 Y./mnH. 2-4 4. /M.

KOMIMEAT NOCTARKM), YTO0 L NPOSEENT & XUMMHECK A COCTAE BORkLL.
Wbl CoBETYEM BaM NOANEDMKEATE BORY B PAMKEN 3HAYEHWA, YKE3EHHBIK B Tabnuue
MPUMEHAHVE. YL, Moit-HH2HHEIR STRRSMEM OT | G Bl X COCTAB0M BOMEL He NOKISBASTCA FADAHTUER. XIMVHECK e CDRACTES ANA CHMCTEN Blnm! BACCAFHE NOTEHLITEITSHG BO0ANTE, NPUMEHARTS 1 G
OLTOPAMHOCTER . MICRADSHKS XU MUECKUD A2LUIECTE m:r',w APEACTARNAT b COf00 CE PkEIHY IO DNACHOCTE ANA AOP0ARE, KK 11 HEMPaRNTEHG MW Henp bl O KHMMHECKHMK B2 EOTAAMA
CHpATHTECE K BALEMY MECTHOMY PO A6LY GaCCeRHCE, WTDGL NONY4UTE GONes NeapoBHY 0 HHPCIMBLIA HETATEN bHE 06PAGOTIA BTk KHMHHECHHMY CDRNCTBaMI LTpPIU ablnmu:m— WHGTRYKLIM MPCIF3 00 TET B XMVSECRK
cpedcts. Y11y 0, MPHSHREHH BIR HENEE EATNEHEIM KIS HE R XSSO CRROCTE UK HEMPBEMNsHEIM YXO00M 33 BCACR BACCERNE, HE NOKDSBASTCA MADAHTHER,

(ronkke anAa i NeNe 54113, 54129, 54154, 54156)
Mpw v ﬂeawe Bnm,'xa CHBYENA NPCBE PLTE BOANY L HBIA Knanax Flnrr,'av\"ﬂ BO3Y! KIENEH B
YTolE SBEEYTHTE BOAIYLURbIF INANaH, BEGNHATE cren)yio LAe VHETRYRLHA

¥I0 BOAY, SToGL NPOBEOKTL, HET MU YTEHIEH Boa1Y XA, ECn yTENKS €4k, Honon bayATe BXOOALLMA B RCMINSHT MBeHBIR Ko,

< OrHch pykail ylepkiealte 2a0HIC0 UBOTE BOSAYLINDND KNAMEHE HIHYTRW otakid Baccelia U noRopades I e rBeuH bil KMoy Mo YacoBoi cTpenke.

NPUMEYAHWE.

He 3878 IMBARTE CAMLESNM SANLHA

. Beema TUATAMEH MPOBE RARTS ACKLYLINEIR KNanaK napen
WCTIGNE0RaHVIEM

He cnenyer per YL
110N b3 HHA BACORAHOM

Cnue Boabkl U2 6acceiiHa
1.

w

O KMEnaHe Bo BpeMs

10.

NPHMEYAHHE.
Brcylume
Hacoc Gaccelia.

MPHUMEYAHUE.
Bricywwme Saccerd

MFUMEYAHHE. Morimatia S3000 i
TOMEHS FOMRA B HEM JCTRETCR COBCEM
HenHoro BoRE  TToBoSKIEHHA pyHaE He
rfovpk B3 CTCR rapasTied..

‘-l“l:Tl{a ﬁacce“ Ha Ocrati “ucTruue cReieTs M pacTB0PaHH ke HacT TEE QAL ¥MMUKITOR MOTyT COBKPaTLCA Ha cTenkay facoe fa. MenonkayATe Muio i oY [AnA Tor, SToB &l 04ET MTs CTE Hisl
W TILETENBHO NPCNONJLWATE WK

MPUMEYAHMUE. HE vcnonbayiiTe MecTkue WeTkn v abpasieHble YACTHIMe cpencTea.

fna Bacceon NaNe 54113, 54129, 54154, 54156 (6e3 HagyBHOro NOKpLITHA)

Ecnu Gacceiii MOpBa‘ Wil NROKANCT, EodeMHTE BXOARLLY K B EDMANSKT pama Mty sanfaTy uz MBX v mel (&

WOMMMERT HE BXOOMT) W ¥R L HER 1)

A, OUCTITE | Nposy YHHCTOR, Hy AN W

2 OpexsTe sannary 1a [EX HyHcro pasveps,

3 Mokpolite aHy cTApCcHY BhipSzaqHcl 3ANNath kisel
PECTRAENSH [58 BHOMEHE

PemonT Gaccenna

AOna wacocon NoNe 54112, 54123, 54148 » HagyeHOrO NOKPLITHS.

B cnyuae paspeiea WK Npoona Gacceita WCNoNkayRTE PenoH THYIO 23MAary, BXogaunyi B
KOMMIEKT.

1. CYUCTITE DONECTD, HYWARKLLYIOCS B PEMORTE.

2. ARKYpETHO OTAENHTE 38MAaTY.

3. Hanowute annaty Ha ofnacts, Tpefy oLy o peMosTa, U pasrnageTe

B PamMOHTS.

SN [BECMANEET HE 8RO UT). YEaOuTack 8 TomM, Wio Knai

s i 4 Yapes 30 CouyHg HANOMMTE SANNATY C KIELM Ha NOBpeXleH Hif YHUBCTOL
4 MNogowgure 30 cenyHy, SaTem HAaAuMEaATE BOFLYX 5 Pasrnagste mnnaty Tax, wTo6a fof Heil He ACTABANOCE My3kiPEKOR BOFYXA | W KDEMKD MPMMMETE H2 1 BE RHYTEL
B WS0enwe ¢Hoaa roToB0 | MGNCreseEaHNG. EON A GNATH BOGHHIHET T64s, NOBTOPWIE 3TY NROLRTYRY
7

Monokorre 30 MAHyT, SBTeM HakaHBaiTe BCAOYX.

XpaHeHue BacceiHa Lay-Z-Spa
YBeguTack B ToM WTO 5008 WH 11 HACOE MONHOCT i oYX He. 3T0 HeaBxoflue GNR Toro, WFoBkl NpafAnTe cpok cnywBel Saccefla. Mul cosaTyer MORONL30EaTL HBOOL QNA TOMD, WToBL! BLICYLUWTL BaccelH, HAcos W linakrk. BeiHETe

unbTRYICUIME Bnesk 0 BRGPOGHTE WoNONb30EA HHAE HBPTRVIUKK GWNETROE. HEREeRETE Kon NERIM-3ETYLUKA HE BMYCKHOMN W BEINYGRHORA KNanaHb. XpaniTe Hanenne B opumiHEn LHOM YIEHOE 58 B TEMMCM GYXDM MEcTe

NPMMEYAHME. MMpw BOSNEACTBMM TEMIERATYPE! HUKE HYNIA NMAcTVK CTRHOBMTCH XPYMKUM WM MOXET CNOMAaTLCA. 3aMEp3aHue MOXET CepLeaH0 NOBPeanTL
Gacceid. HenpapunkHoe aumHee XpaHeHye GacceliHa MOMeT aHHYNMPOBATE FApaHTUIo.

YTunusauua

X

FHANEHWE CUMBCNE NEPEHERKHYTOR MyCOPHOR KOPSMHE! HA KOMNSCHIN. HE Y TN MAUPYRATE SNeKTPONPRBODE O HECORTUPOSAHHEIMM KOMMYHANEHEMA OTXOAMW, CAAEARTS WY HI CNaLMANEHIE My HETSI
cfiopa 3a wiopMaLIneid 0 HanuHKMK nyHiTo s cBopa oTwon0e oOpaTUTECk B MECTHBIE CpTaHbl BAACTH. ECNM YTHNMIWp088TL SNeKTPONEHICEE! HE MY 0D PCCOOpHMKEN WA CBANKAK, ONEcHLE
BELIECTEE MOMYT NPOTEYS B TOYHTOELIE BOAb W MONACTE B MMILEBYI0 UENOYKY, HEHOCH BPEL BALEMY 31000BRI0 M GNarccocToRHWI. [P 3aMeHe CTADENX 3NEKTRONDUGOPCE HOBLIMK NDCAEEEL NO
3akoHy 0DREaH NDMHATE OT BAC CTAPLIA 3NSKTPONPMDOD ANA YTHIM3BLMKM, N0 MEHBLIZA Mape, GECNNaTHO.

148
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L

YCTPAHEHWE HEUCIMNPABHOCTEW Bestway aenaeT Bce, 4Tobbl NPef0CTaBUTL BaM camble
npocTble B oBpalyeHn n 6ecnpobrnemHbie GacceliHbl Ha pbiHKe.

Ecnu xe Bbl BCce-Taku cTonkHynuUck ¢ npobnemoii, o6s3aTensHo obpaTtuteck k Bestway unu k
ochrymansHomy ancTpubbioTopy. Huke Bbl HanLeTe HECKONbKO COBETOB, KOTOPbIE MOMOryT Bam
0BHapyXUTk 1 NCNPaBUTL CaMble pacrnpoCcTpaHeHHbIE HeUCNpaBHOCTY.

HeucnpaBHoOCTH

BosmoxHeIe NpUYUHBI

Cnocofbl ycTpaHeHWA

Hacoc He pabotaet

- Hapylexue
anexkTpocHabKeHus
- OBpLIa Leny nuTaHua.

- MNpoaephTe UETOYHMK NUTaHUA
- OBpaTWTeck 38 NoOMOWL0 B BNuxaAwwi NyHKT nocnenpogaxHoro obcmyxueanws Bestway

Hacoc He HarpesaeT Body
AonxHeIM oBpasan

- TeMnepatypa HacTpoeHa Ha
GIHLLIKOM HA3KDE 3HaYeHke.

- BarpAsHeH kapTpuax dunsTpa

- Tennogol BeKNOUATENS
OTEMONEET HarpeepaHue.

- Baccelt He HaKpbIT.

- Meperopen HarpesaTenbHbIA
SNEMEHT MK GpaGDTELI'I
NPEAoXPaHUTENL,

- YeTaHoBaMTe Gonee BLICOKY IO TEMNEPaTY Ry, CM. Pa3ien «3KcnnyaTayua Hacocas

- OMMCTHTE/3aMEHWTE KAPTPMAK hKNETPa (cM. paafen «YMcTa 1 3aMepa KapTpuaMa
hunsTRan)

- BulHeTE LIJTEEI"ICEJ'I!:H}"IO BWNKY Hacoca 13 pozen:w W NOMECTUTE 228 Cyxoe I'IpO)(]'IEJJ,HOe
mecTo. MepesanycTiTe HACoC TONLKO KOTHA TeMNepaTypa soas gocTiHeT 35 °C (95 °F)
MK HAKE,

- YeTaHusiTe BeprHEE NOKDHLITHE.

- OBpaTHTEGE 38 NOMOLLLIO B BNMMAAWWA MyHKT NocnenpogakHore obcnyxueanns Bestway.

MaccakHan cucTema
Lay-Z-Massage He paSoTaeT.

- BoapywHeli Hacoc
neperpesasTes.

- MaccamHas cucTema
Lay-Z-Massage oTkniouaeTes
BBTOMATMHECKM.

- BoaayLiHbIA Hacoc cnomaH

MepexoAHrikk Hacoca He
HaXOARTEA Ha OQHOM YPOBHE ©
nepexogHukamn Gacceita

- OTCOEAMHWTE HACOC OT CETH NUTAHWA ¥ NODOKOWTE ABA Yaca, MoKa OH OXNaAUTCH.
BeTassTe WTENCeNbHYO BINKY B POIETRY SMNEKTPOCETH M HAMMMWTE KHOMKY MaCCEMHOR
cHeTemMel Lay-Z-Massage.

- HaxmuTe KHonky cucTeMel Lay-Z-Massage Ana NosTopHoro aanycka

- O6paTuTeck 3a NomoLLI0 B Buxaiwmi nyHET nocnenpogakHoro ofcrmykuaanns Bestway

- OpHoit v xapakTepucTik MBX
FBNAETCH MaMeHeHue hopMl,
LTO HOPMaNEHD

- MpUNOAHWMATE HACOEC € NOMOLEK NOACTABOK U3 [LEPEsa W 13 U30TNMPOBEHHEIX
MAaTEpManos Apyroro TN, YToBs! NepexoaHMKM HACOEa HAaXOAUNMCE HA OQHOM YPOBHE ©
nepexofHikamu GacceiiHa

Bacceid npoTekaeT,

- BaccefH NopBaH MW NPOTKHYT
- BoapywHeii knanay sakpyYen
HEMNOTHO.

- Bocrnonbsy ATeck PEMOHTHOWM 3aNNATOM, BXORSLUER B KOMINNEKT NOCTaBKM

- MorpyanTe Bo3ayLWHLIA KNanaH B MLUILHYIO BOLY, HTOBL! NPOBEPUTL, HET N yTeukn
Bo3ayxa. Ecnw yTeuka ecTe, MCNONL3YATE BXOAALWMA B KOMNNEKT raguHbli knod, YyTobsl
3AKPYTHTE BO3AYLHLIA KNanaH, BeNONHWTE cneayolme MHCTPYKLMM:

1. Coyhte Gacceid

2. OpHol pyxoR yaepkKBaiTe 3aHION YaCcTb BO3AYWHOMD KNENaHa U3HYTPM CTEHKM
DaccerHa W NoBOPa4MBANTE raeyHLIA KIIoH N0 Y2COB0M CTPErKe.

Bofa sarpradeHa

- HepocraToudHoe apems
hUNLTPOBEHUS
- JarpAsHeH kaprpuok duvneTpa

- HenpasunsHeM yXoa 3a B0g0R,

- YBenudiLTe BpeMa dunsTpaLu
- QumcTUTe/3aMEHUTE KEPTRUAX uNLTRa

{cm. pasgen «YucTra M 3aMera kapTpruaxa hunsTpay)
- CM. MHCTPRYKUMM NPOUIBOAUTENE R XMMUYECKMK CDEACTB.

Mposepka PRCD rpowna
HeyaaqHo,

C HacceAHOM YTO-TO HE B
nopAgKe.

OBpaTuTeck 3a NOMOLWLI0 B GRKaRLUImMa Ny HKT
nocnenpogaxHoro obcnyKueasus Bestway v
BepHUTe Bacceik.

Marens ynpasnesus He
pafoTaeT.

- MaHent yNpasneHWA OCHIWEHE
ChyHELME A AETOMETHHECKOA
BNOKMPOBKK, KOTOPEA BENICYAETEA
nocne 5 mukyT SeanercTevA. Ha
HE-puCcnnee MMESTCH IHIYOK:
Ecim ceeruTea gHaqdox GnokupoBim,
NaHenk yNpasieHs
aafinoknpoBana

- MaHens yrpaenesna He BEToweHs.

- YUrehe pasbnosu
GEKYHN, KHOMKY
Ecnu NaHens ynpasnelus He pasBnokuMpyercs, nepesanycTire Hacoc — OTKNIYMTe U GHoBa

NOAKNMIOMWTE HACOG K GETW.

- HadMMTe KHOMKY BKNIONEHVA/B bIKNIOHEHUS Ha 2 CeKyHab!.

Ecnu npobnemy yCTpaHuTL He YRanoch, 0BpaTUTECh ANA NONYYEHUA UHCTPYKUWA B
MECTHEIR UEHTR Nocnenpogamtore obenyusaHmA Bestway.

BaTh NaHenk YNpaeneHns, HaxmuTe 1 yaepKueaiTe & TE4eHME 3

Kakue xumurkaTsl
CrEeayeT MCMoNbaoeaTs
ana oBpafoTkv BoaLI?

OBbpatuTecs Kk BalleMy MECTHOMY NPOAAaBLY XMMWKaToB, YTobbl NOAY4YMTE MHbopMaUWio 06
oGpaboTtke oAbl CTPOMO BLINGNHARTE WHCTRYKLIMK NPOMIBOAVTENA XVMMKATOR

Boga NpoTekaeT M3
NEPEX0AHWKOB MEXAY
HacocoM W BaccedHoM.

BeTaskTe KONMaYku1-3amyLUky B 0TBEPCTUR GacceiHa, YTobk! He BbiTekana Boga, 1 0TcoeauHUTe Hacoc. MNpoBepLTe U
yBEeAUTECE B NPABMALHOCTM YCTEHOBKM YNNOTHEHWA BHYTPW NEPEX0] HWKOB HAcoca. ECNM YNNOTHEHWS OTCYTCTBYIOT WK
YOTaHDEMNEHb! HENPaBMNEHD, 0BPaTUTECH ANA NONY4EHUA MHCTRYKLUMIA B MECTHBIA LEHTR NOCNENDOABKHOMO 0BCIYKMBaHWA
Bestway. Ecnin yNnNoTHEHWS UMEIOTCH B HAMWYWA 1 YCTaHORNEHb! NPABMIBHD, NOACOSHMHWTE HAcos K BacceiHy W 3aTRHUTE

KRENNEHMA NEPEX0IHWKOB OT DY KK
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OrpaHuMyeHHasa rapaHTUs npou3soauTena ot komnaHuu BESTWAY®

Ha nproBpeTeHHoe Bamy KaNen e DaCNPOCTPEHARTCA OrpaHUeHHan rapanTua. Komnanus Bestway® rapaHTMpyeT KaUecTeo MaNenka v 0TCyTCTEME AedexToR
WM3rOTOBNEHKA, B NPOTHEHOM CRyYas KOMNAHWA DﬁF!S}"ETCH ero 3aMeHMTE.

[Ons nopasqu rapaHTWiAHOM peknamaumum crieyeT 3anonHUTh AaHHYI0 opMy 1 BMECTE ¢ KOMMUEH TOBAPHOTD Yeka/cueTa-hakTypel HANPABKUTE B MECTHEIA LIEHTP
nocnenpoganHoro obenyMBaHUA koMnaHuk Bestway. Mpexd e YeM HaNPaBNATE AOKYMEHTLI, NPOCM 0BpaTHTECA B BnuMaliLMi LeHTp NocnenpofakHore
oficnyxreatng koMnaHus Bestway. Tam Bbl Nony4uTE NOMHEIE MHCTPYKLMK O TOM, YTO HeoGXOAMMO ANA odopMneHuA npeTeHsmnn. Komnadua Bestway® He sLinonHaeT
3aMeHy M3LENWH, fedekTh! KOToPLIX BhI3BaHkL HeGpekHbIM obpallueHUem Uk HECOSMIOAEHMEM PEKOMEHE UM, COSSpHaLLMKCA B PYKOBOOCTRE NONBIOBATENA.
[apaHTiA komnadii Bestway pacnpocTpaHAeTes Ha gethekTbl MAroTORNEHMA, OBHADYHEHHEIE NPK PACNAKOBKE M3QSNKA I BO BPEMS SKCMTYaTaUMKM B COOTBETCTEMM
C peKoMEHAaLMAMY, COREpHELIMMMCH B Py KOBOACTEE NOME30BATENA. [JaHHas rapaHTyiA pacnpocTPaHASTCH TONbKO Ha MSAENKS, KOTOpLIE He NoABEprantch
M3MEHEHMAM CO CTOPOHBI TPETBMX CTOPOH. M3Renme CNeyeT XpaHuTs W 3KCTTYaTUPOBATE B COOTBETCTBMM C TEXHWUYECKMMI PEKOMEHN BLIMAMK.

['apaHTHA He PAcNpPOCTPaHABTCA Ha YWeRs, NPUYMHEHHEIA B PesyNsTaTe HENPaBKNEHOT M HEBPEXHOro KCMONE30BaHWA, BKNIOMERA (HO HE OEaHKMYMBaRACE JTHM)
noxap, NPUMEHEHVE HENPEBUNEHOTS HANPAKEHKA, NEPETPER, HENPABMIEHYIO YCTAHOBKY, HENPaBWNEHEIR MOHTZ N NPCBCA KM NN MCNEITAHWA, 8 TaKKE HeHagnexalee
XDEHEHWE.

3ameHbl ¥ PEMOHTEI HE NPOJNEBAOT CPOK AEWCTBUA rapanTiK. [JaToM BCTYNNEHMA rApaHTMK B CUNY ABNABTCR NaTa NPoLaXMK, YKE33HHAA HA OpPMIMHANE TOBADHOTD
JeKalcHeTa-pakTyphl.

BeiGepure saw Tun BacceiHa

O Vegas (O Monaco O siena
KOMY: Bestway® Service Department [ata nokymkm:
OATA Homep koga kKnneHTa:

TAKCISNEKTPCOHHASR NOYTA/TENEQOH' McnonbayiTe cBEAeHUs ANA BALLER CTPAHB!, yKAZaHHbLIE HA NOCNEHER CTPaHULIE OBNOMKA UNK Ha
Hallewm Beb-caiTe www bestwaycorp com

YKamuTe Ball afpec NonHocTblo MpuMedaHue: HenonHbii aipec MOMET CTATs NPUUMHOR 33[18HKA A0CTABKA.

KomnaHuAa Bestway ocTasnAeT 3a cobol Npaso BLICTABWUTE CHET 38 NOBTOPHYIO NEPeckINKyY NockiNoK NP HENPaBUIEHOM YKadaHWM
oTNpaBUTenem afpeca nonyYaTens

HEOBXOOMMAA MH@OPMALIMA — ENVLLMTE AOPEC OOCTABKW

DHO: Appec:

MHpexe: MNpopaseyy:

CrpaHa: Fopoy,

MoBuneHEI TenedoH: TenedoH:

Qake: OnexTpoHHaA noyTa:

Homep naptuu HACOCA: Homep naptuu GacceiiHa:

Kop wzpenna HACOCA:

Homep napTiu Homep naptim

HoMep napTyiA Kﬁ Hafenua
Lay-Z-5pa™ 1 ",
MODEL NO.[#XXXXX] -~

LN

Bee cxemel BBINONHAKT MEKNIOUMTENEHO MNNIOCTRATHEHYIO hyHELMIO, CxeMel He oToBparaoT AeNCTEMTENBHEIM MacLlTab. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Onwrcanuwe npobnemel

o BaccedH npoTekaeTt o Cuctema dwbTpauwy BOAb He paGoTaer O HarpesaTernbHana cucTema He paboTaeTt

O KoHTponbHas naHens oToSpakasT nonoMky, KoTopas He MoXeT BbiTh ycTpaHeHa o MaccaxHans cucTema Lay-Z-Massage He paboTaeT

o Hacoc npoTexaet O MNepexofHuK npoTexaeT Q OTCyTCTRYIOLKE fleTanu — NPOCKUM UCMNONE30BATE KOfl HeflocTaLlleR
LeTanu, ero MoXHo HalTU B PyKOBOACTEE NONb30BaTENS.

Q Opyroe (npocum ocnucats)

BAXHO: BYAET BbLINOJIHEHA 3AMEHA TCONLKO NOBPEXAEHHOMC KOMIMOHEHTA, A HE BCEIO KOMINEKTA.
Komnanus Bestway octasnseT sa cobol npaBo 3anpocuTs oTorpapuueckie CBUNETeNLCTEA AethekTHbIX
KOMNOHEHTOB NWBo NOTPEeBOBATE BBICNATE KOMMIOHEHT AMA JONONHTENEHOMO TECTUPOBAHUA.

B uenax okagaHWA BaM MakCUMANsHOM NOMOLLA NPOCUM NPEOCTEBNATE NOMHY K MHd opMaLmi.

YTOEBI 03HAKOMUTLCA C PAZAENOM YACTO 3AJABAEMbIX BONPOCOB, NOCMOTPETE BUAED UMW 3AKAZATE

BAMACHbIE YACTW UBAENWA, MOCETUTE HALU BEB-CAMT www.bestwaycorp.com
BWAEO OOCTYTIHBI TAKKE HA HALLEM KAHANE BESTWAY HA YOUTUBE: www. y be.comiuser/B y Service
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SPIS TRESCI Odwiedz strone Bestway na YouTube

1. Instrukcje dotyczace str. 152 5. KONserwacja ....ccoereviuminsssnmnns str,164
bezpieczenstwa ................. Konserwacja wkiadu filtra
5 = Uzdatnianie wody
2. Specyfikacje .......cccoemrreennnnn 81155 Regulacja zaworbw powietrza
3. Instalacja ........ccermrriennecninenn 81158 Opréznianie spa
Wybdr lokalizacii Czyszczenie spa
Test pompy Naprawa spa g
4. Obstuga POMPY ......cccceeen. str. 163 it e PYTANIA? PROBLEMY?
Reset pod i i ; P BRAKUJACE CZESCI?
By oo it 6. Rozwiazywanie probleméw . str.165 o =
o pytaniami, i kapu
Alarmy G €15 [ - 1o |- [IO——————— str. 166

INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Podczas montazu i uzytkowania tego urzadzenia elektrycznego nalezy zawsze stosowac
. podstawowe srodki ostroznosci, w tym:
WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA — PRZECZYTAJ |
PRZESTRZEGAJ W CALOSCI.

OSTRZEZENIE:

+ Spa nalezy zasilac poprzez transformator izolujgcy lub wytacznik roznicowopradowy (RCD) o znamionowym
szczatkowym pradzie roboczym nieprzekraczajgcym 30 mA.

» Pompe nalezy przetestowac przed kazdym uzyciem. Patrz instrukcja pompy.

» Jesli kabel zasilania jest uszkodzony, dla bezpieczenstwa nalezy zleci¢ jego wymiane producentowi,
serwisantowi lub innej wykwalifikowanej osobie.

* Aby ograniczy¢ ryzyko porazenia pradem, nie podigczac urzadzenia do zasilania za po$rednictwem
przediuzacza. Korzystac¢ z odpowiednio umiejscowionego gniazda.

« Zadna czes¢ urzadzenia nie moze sie znajdowacé powyzej wody w trakcie uzytkowania.

» Czesci zawierajgce elementy pod napieciem, z wyjatkiem czesci zasilanych niskim napieciem
nieprzekraczajacym 12 V, musza by¢ niedostepne dla oséb znajdujgcych sie w spa. Czesci zawierajgce
elementy elektryczne, z wyjatkiem urzadzen zdalnego sterowania, musza byé umieszczone lub
Zzamontowane tak, Zeby nie mogty wpasé do spa.

+ Spa nalezy zasilac z uziemionego zrodta.

+ Ostrzezenie: chronic wtyczke przed zamoczeniem. Wkiadanie mokrej wtyczki do kontaktu jest
stanowczo zabronione.

* Po zainstalowaniu spa wtyczka musi byc fatwo dostepna.

OSTROZNIE: aby unikng¢ zagrozenia zwiazanego z niezamierzonym ponownym zataczeniem wytacznika
termicznego, urzgdzenie nie moze byc zasilane za posrednictwem zewnetrznego przetgcznika, takiego jak
timer, ani podiaczone do obwodu regularnie wlaczanego i wylaczanego przez dostawce energii.

Po 3-5 latach eksploatacji spa nalezy sie skontaktowac z wykwalifikowanym serwisantem w celu
sprawdzenia systemu pod katem bezpieczenstwa i wydajnosci. Glowne komponenty urzadzenia
elektrycznego, takie jak element grzewczy, silnik dmuchawy czy zawory zwrotne, powinny by¢ sprawdzane i
(w razie potrzeby) wymieniane przez fachowca. ) ) )

* W CELU UNIKNIECIA PORAZENIA PRADEM ELEKTRYCZNYM NIE NALEZY UZYWAC SPA W
TRAKCIE DESZCZU.

+ Nie nosi¢ soczewek kontaktowych w trakcie korzystania ze spa.

+ Nie uzywac spa w okresie konserwagcji z uzyciem chemikaliow.

« Zrodto zasilania w Scianie budynku powinno sie znajdowac co najmniej na wysokosci 1,2 m i w odlegtosci
ponad 4 m od spa.

« Zabrania sie uzywania przedtuzaczy.

* Nie podiaczac i nie odtgczac urzadzenia mokrymi rekami.

+ Zawsze wyjmowac wiyczke urzgdzenia z gniazda:

- w deszczowe dni,
- przed czyszczeniem lub innymi pracami konserwacyjnymi,
- przed zostawieniem bez nadzoru na okres wakacyjny

» Czyszczenie | konserwacja musza by¢ wykonywane przez osobe dorosta w wieku powyzej 18 roku zycia,
ktora jest Swiadoma ryzyka porazenia pradem elektrycznym.

» Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas, na przyktad zima, nalezy zdemontowac zestaw spa
lub basenowy i schowaé go w budynku.

+ Ostroznie: przed uzyciem, instalacjg lub ponownym montazem produkiu nalezy przeczytaé instrukcje.

152
S-5-004864

|| 5-5-004864/21x28 5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 ELSPAE 5/AJS-YF-2016-B-07150/K




« Instrukcje nalezy przechowywac w bezpiecznym miejscu. W razie braku instrukciji prosimy o kontakt z
producentem lub o wyszukanie wersji elektronicznej na stronie: www.bestwaycorp.com

» OstrzeZenie: ze wzgledéw bezpieczenstwa na kablu zasilania produktu znajduje sie wylacznik
réznicowopradowy. W razie wykrycia pradu uptywu o wartosci przekraczajacej 10 mA urzadzenie
zadziala i odetnie zasilanie. W takim przypadku nalezy odtaczyé produkt od pradu i natychmiast
zaprzestaé jego uzywania. Nie resetowaé produktu samodzielnie. W celu sprawdzenia i naprawy
urzgdzenia nalezy sie skontaktowaé z przedstawicielem lokalnego punktu serwisowego.

» Dzieci powyzej 8 roku zycia i osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej i umystowej oraz
osoby nieposiadajgce dostatecznej wiedzy albo wystarczajacego doswiadczenia moga uzywac tego
urzadzenia tylko pod opieka lub pod warunkiem, ze zostaty poinstruowane o bezpiecznym sposobie
uzywania urzadzenia i zrozumiaty zagrozenia zwigzane z jego uzywaniem. Dzieci nie powinny bawic sie
urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja hie powinny byé wykonywane przez dzieci bez nadzoru dorostych.
(Dla rynku UE)

Osoby (w tym dzieci) o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej i umystowej oraz osoby

nieposiadajace dostatecznej wiedzy albo wystarczajacego doswiadczenia mogg uzywac urzgdzenia tylko

pod opiekg osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczenstwo lub pod warunkiem, Zze zostaty odpowiednio
poinstruowane przez takg osobe o obstudze urzadzenia. Dzieci nalezy pilnowac, aby nie bawily sie
urzgdzeniem. (Dla rynku innego niz UE)

» Dzieci chetnie bawig sie w wodzie, dlatego po kazdym uzyciu spa nalezy zaktadac pokrywe.

» Nie zakopywac kabla. Kabel nalezy ulozy¢ w taki sposob, zeby zminimalizowac ryzyko jego uszkodzenia
przez kosiarki, nozyce do zywoplotow czy inne urzadzenia.

» Ryzyko utoniecia. Nalezy zachowa¢ szczegolng ostroznos¢ w celu uniemozliwienia dzieciom dostepu do
produktu. Aby zapobiec wypadkom, nalezy dopilnowac, zeby dzieci nie mogty korzystac ze spa bez nadzoru.

* RYZYKO URAZOW. Nigdy nie uruchamiaé spa w przypadku uszkodzenia lub braku rur
doplywowych/odptywowych. Nigdy nie prébowaé wymieniac rur doplywowych/odptywowych. Zawsze
zwracac sie do centrum obslugi posprzedazowej.

* RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Zainstalowaé w odlegtosci co najmniej 2 m od wszystkich powierzchni
metalowych.

* RYZYKO PORAZENIA PRADEM. Osoby przehywajace w spa lub mokre nie powinny nigdy obstugiwac .
zadnych urzadzen elekirycznych. Nie umieszczac zadnych urzadzen elekirycznych, takich jak lampy,
telefony, odbiorniki radiowe czy telewizory, w promieniu 2 m od spa.

» Ciezarne kobiety powinny unikac diugotrwatego przebywania w goracej wodzie z uwagi na ryzyko
uszkodzenia ptodu. Jednorazowo nalezy korzystac z produktu nie diuzej niz przez 10 minut.

+ W CELU OGRANICZENIA RYZYKA URAZOW:

A. Temperatura wody w spa nie powinna nigdy przekraczac 40°C (104°F). Temperatura wody w zakresie od
38°C (100°F) do 40°C (104°F) jest uznawana za bezpieczng dla zdrowej osoby dorostej. Nizsze
temperatury wody sg zalecane dla dzieci oraz w przypadku uzytkowania spa przez czas diuzszy niz 10
minut.

B. Poniewaz przebywanie w gorgcej wodzie we wczesnych miesigcach cigzy wigze sie z duzym ryzykiem
uszkodzenia plodu, kobiety ciezarne lub mogace byé w cigzy powinny ograniczaé temperature wody w
spa do 38°C (100°F).

C. Przed wejsciem do spa uzytkownik powinien zmierzyé temperature wody za pomoca precyzyjnego
termometru, jako ze zakres btedu regulatora temperatury wody jest zmienny.

D. Alkohol, substancje odurzajgce i leki spozyte przed skorzystaniem ze spa lub w trakcie korzystania ze spa
moga powodowac utrate przytomnosci, a w konsekwencji utoniecie.

E. Osoby otyte i osoby, ktdre cierpiaty lub cierpig na choroby serca, niedocisnienie lub nadcisnienie krwi,
choroby ukfadu krazenia lub cukrzyce, powinny sie skonsultowac z lekarzem przed uzyciem spa.

F. Osoby stosujgce leki powinny przed skorzystaniem ze spa skonsultowac sie z lekarzem, jako ze niektore
leki moga powodowac sennos¢, a inne wplywac na tetno, cisnienie krwi i krazenie.

* W CELU OGRANICZENIA RYZYKA URAZOW: nigdy nie nalewa¢ do spa wody o temperaturze
przekraczajgcej 40°C (104°F).

+ Spozywanie alkoholu i stosowanie substancji odurzajacych lub lekdw moze znaczaco podniesc ryzyko
hipertermii i Smierci. Hipertermia wystepuje w sytuaciji, kiedy temperatura wewnetrzna ciata cztowieka
przekracza o kilka stopni normalng temperature 37°C (98,6°F). Do objawéw hipertermii naleza: zwiekszenie
temperatury ciala, zawroty glowy, zmeczenie, sennos¢ i utrata przytomnosci. Do skutkéw hipertermii naleza:
niezdolnos¢ odczuwania gorgca, niezdolnosé stwierdzenia koniecznosci opuszczenia
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spa lub jacuzzi, niezdawanie sobie sprawy z grozacego niebezpieczenstwa, uszkodzenia ptodu u ciezarnych
kobiet, fizyczna niemoznosc opuszczenia spa lub jacuzzi, utrata przytomnosci grozaca utonieciem.

» Instalacja elektryczna musi zosta¢ wykonana zgodnie z krajowymi przepisami dotyczacymi uktadania
przewodow. W razie pytan skonsultowac sie z wykwalifikowanym elektrykiem.

ZASIEGNAC PORADY LEKARZA.
OSTROZNIE:

» Spa nie nalezy rozstawiac ani zostawia¢ w temperaturach ponizej 4°'C (40°F).

* Nie uzywaé spa w pojedynke.

+ Osoby cierpiace na choroby zakazne nie powinny korzystac¢ ze spa.

* Nie uzywac spa zaraz po intensywnych ¢wiczeniach fizycznych.

* Nalezy zawsze pamieta¢ o powolnym i ostroznym wchodzeniu do spa i wychodzeniu z niego. Mokre
powierzchnie sg Sliskie.

* Aby unikna¢ uszkadzania pompy, nie nalezy nigdy uruchamiac spa, jesli nie jest napetnione woda.

« W razie uczucia dyskomfortu lub sennosci nalezy natychmiast opusci¢ spa.

+ Nigdy nie dolewa¢ wody do chemikalidéw. Zawsze dodawaé chemikalia do wody, Zzeby unikng¢ gestych
oparow i gwattownych reakcji grozacych rozpryskiwaniem.

» Informacje dotyczace czyszczenia oraz konserwacji i usuwania wody zawarto w czesci
JKONSERWACJA".

» Informacje dotyczace instalacji zawarto w kolejnej czesci instrukcji.

UWAGA:

+ Przed uzyciem nalezy skontrolowa¢ urzadzenia. W przypadku uszkodzenia lub braku czesci w
zakupionym produkcie nalezy sie skontaktowaé z biurem obstugi klienta Bestway pod adresem podanym
w tej instrukcji obstugi. Nalezy sie upewnié, ze komponenty sg odpowiednie do zakupionego modelu.

* Produkt nie nadaje sie do uzytku komercyjnego

INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC DO WGLADU W
PRZYSZLOSCI

| WAZNE!

Czas potrzebny na osiggniecie 40° (104°F) zalezy od poczatkowej temperatury wody i temperatury
otoczenia, a ponizsze dane zostaty zamieszczone wylgcznie w celach informacyjnych. W celu
wyswietlenia biezgcej temperatury wody nalezy uruchomic¢ system filtracji na co najmniej jedng minute.

Temperatura | Temperatura Ustawiona Okres
otoczenia wody temperatura | ogrzewania
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Upewnic¢ sie, Ze w trakcie podgrzewania wody spa jest nakryte pokrywa. Pozostawienie spa bez
pokrywy spowoduje wydtuzenie okresu podgrzewania.
Nie nalezy uzywac spa, jesli temperatura otoczenia jest nizsza niz 4°C (39°F).
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INSTALACJA

Wybor lokalizacji
OSTRZEZENIE: podtoze musi byé w stanie utrzymaé przewidywany ciezar.
OSTRZEZENIE: zaréwno w przypadku instalacji w budynku, jak i na zewnatrz, wymagana jest
stosowna instalacja odprowadzania nadmiaru wody.
IMPORTANT: z uwagi na potagczony ciezar Lay-Z-Spa, wody oraz uzytkownikow niezwykle
istotne jest umieszczenie Lay-Z-Spa na podtozu gtadkim, ptaskim i poziomym, moggcym na
catej powierzchni i przez caly czas utrzymywac ciezar Lay-Z-Spa (zadnych dywandw czy innych
podobnych materialow). W przypadku umieszczenia Lay-Z-Spa na podiozu niespetniajacym
powyzszych wymogow producent nie ponosi odpowiedzialnosci gwarancyjnej za jakiekolwiek
uszkodzenia wynikajace z niewtasciwego podparcia. Wlasciciel Lay-Z-Spa przez caly czas
odpowiada za stan techniczny miejsca instalacji.
1. Instalacja w budynku:
w przypadku instalowania spa w budynku nalezy pamieta¢ o specjalnych wymogach.
» Naturalnym skutkiem ubocznym instalacji Lay-Z-Spa jest wilgo¢. Nalezy ustali¢ wptyw
wilgotnosci powietrza na niezabezpieczone drewno, papier itp. w miejscu instalacji. W celu
zminimalizowania tych skutkéw zaleca sie zapewnienie dobrej wentylacji wybranego obszaru.
Potrzebe dodatkowej wentylacji pomoze okreslié¢ architekt.
2. Instalacja na zewnatrz:
» Podczas napelniania, oprézniania i uzytkowania spa moze dochodzi¢ do rozlewania wody. W
zwigzku z tym Lay-Z-Spa nalezy zainstalowaé w poblizu odplywu.
* Nie wystawiac powierzchni spa na diugotrwate dziatanie promieni stonecznych.
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( Test wylacznika réznicowopradowego

UWAGA: rysunki zostaty zamieszczone wytgcznie w celach ilustracyjnych.

Moga odbiegac od rzeczywistego wygladu produktu. Nie wykonane w skali.

1. Wiozy¢ wtyczke do gniazda.

2. Nacisna¢ przycisk ,RESET". Wskaznik sie zaswieci.

3. Nacisna¢ przycisk ,TEST". Wskaznik zgasnie.

4. Nacisna¢ przycisk ,RESET". Wskaznik sie zaswieci.

5. Nacisngc wylgcznik i przytrzymac przez 2 sekundy. Pompa jest gotowa

do uzycia,

OSTRZEZENIE: w celu unikniecia porazenia prgdem przed kazdym

uzyciem nalezy sprawdzac wtyczke wylacznika réznicowopradowego.

OSTRZEZENIE: przed wlozeniem wtyczki do gniazda nalezy sie upewnic, ze prad znamionowy

W gniezdzie jest odpowiedni dla pompy.

OSTRZEZENIE: jesli test zakonczy sie niepowodzeniem, nie uzywac pompy, a skontaktowac sie z
\nNaszym serwisem posprzedazowym.

UWAGA: podczas pompowania z zaworu pofgczenia weza i pompy
bedzie sie wydobywato powietrze. Jest fo normalne i zgodne z
wymogami technicznymi.

UWAGA: do pompowania basenu nie nalezy uzywac sprezarki. ¢
UWAGA: nie przecigga¢ basenu po nieréwnych powierzchniach, poniewaz\
grozi to uszkodzeniem wyktadziny.

UWAGA: czas pompowania zostat podany wylgcznie w celach
informacyjnych.

UWAGA: manometr jest przeznaczony wylgcznie do pompowania, a
wskazywane przez niego wartosci sg przyblizone. Nie uzywac jako
przyrzadu precyzyjnego.

Kontrola zaworu powietrza (w spa z zaworem szybkiego
pompowania/spuszczania powietrza)

Zawsze przed pompowaniem nalezy dokfadnie sprawdzac zawor
powietrza pod katem nieszczelnosci. Jesli zawdr powietrza jest
poluzowany, nalezy go dokreci¢ za pomoca dostarczonego klucza.
Jedna reka przytrzymywac tyt zaworu powietrza od wewnetrznej
strony sciany spa i obraca¢ klucz w kierunku zgodnym z ruchem
wskazdéwek zegara.

UWAGA:

1. Nie dokreca¢ zbyt mocno.
2. Nie regulowac zigcza zaworu powietrza, kiedy spa jest w uzyciu.

(SYSTEM WYROWNYWANIA POTENCJALOW POMPY SPA
Zaleca sie zlecenie uziemienia profesjonalnemu elekirykowi. Pompe SPA nalezy podtgczy¢ do
zacisku uziemiajgcego z jednozytowym przewodem miedzianym o przekroju nie mniejszym niz
2,5 mm?,

ke i
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VEGAS AirJet (#54112)

£y
-~ Zatrzymanie
pompowania.

O

Pompowaé
przez 5 min.

Pompowac przez 2 min.
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HAWAII AirJet (#54154)

N} 0,08Bar(1,2PS))

Pompowac
przez 5 min.

Po 3 sekundach nastepuje
odblokowanie

SIENA AirJet (#54156)

“Aby zakonczyé
pompowanie.
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OBSLUGA POMPY

esel podgrzewania

Przed perwszym uZytiem Lay-Z-5pa, b przed Jeto Lzyclem po diugim okresie nieuZywania, naledy
prZy pormncoy prZycisk reset zrajdujacy sig rma pompie

PRIVCISK RESET
WAZNE ZASADY EKSPLOATACY
Jusli terrperatura ma panelu sterawania (Iub bemperatura wody) nie 2misritasie wcigou 4-5 godzin od akbywaci
systernu gewazege, nakedy nacisngl PRIZYCISK RESET przy pomocy denkisgo przedmiotu w cely zreseiowania
syeleimil g Rewezecs.

WAZNE: syeberm g y i e

clziaial, jes t lura na zewngliz wynes powye 40°C (104 °F) lubjes i Lay-2-8;

wysawiono na hezm&em nie cizigtenie promieni slonecernych W ldkle] sytuacii praed naménlr-'ciern cienkim predmiolem PRZYCISKL

RESET w calu Zresatowan ia systerrl

0 Ralezy pore d

Przycisk zablokowaniafodblokowania

Pompa jest wyposazona w S-minutowg automatyczng blokade, Lampka LED
przygasnie w przypadiu zablokowania pompy (brak akbywnych funko)i). W eeslu
zablokowania lub odblokowania pompy przytrzymad przycisk zablokowanialodblo-
kowania przez 3 sekundy.
Przycisk energooszezednego timara

@f@ Przycisk |est nowa funkcjg umozliwiajaca oszezedzanie energii poprzez

ustawianie godziny rozpoczecia oraz czasu trwania cykiu grzewczego spa.

Dzigki niej mozna korzystad ze spaw dowolnym momencie bez koniecznosc

zostawiania wigczonego podgrewacza

KROK 1: ustawit czas trwania cyklu grzewczego

1. Maciskad przyask"‘ dopoki dioda LED.me zacznie migad

2. Za pomoca preyciskow o quawu‘ czas frwania cyklu grzevaczego (od 1 do 48 godz )

3. Ponowrnie nacisngt nrzymsk@, zeby potwisrdzié czas trwania cyklu grzewczego

KROK 2: ustawic liczbe godzin OD TERAZ. po ktdrej podgrzewacz zostanis uruchomiony

1. Po ustawianiu czasu trwania cyklu grzewczego dioda LED@zacznie migac

2. Za pomoca przyciskow & i ustawic liczbg godzin do akdywaci (od O do 99 godz )

3 Zeby potwierdzié ustawienie, panownie nacisngé przyoiskEIub nie dobykaé zadmych
preyeiskdw przez 10 sekund. Dioda LJEDC:)zaczme Swiecit swiatiem cigghym |
rozpocznie sig odliczanie do uwruchomienia podgrzewacza.

Mod yfik i A timera: nacisngt przycisk I wprowadzic ustawisnie 22

pomocs przyciskiw D | Q)

Anulowanie ustawienia: przytrzymad przycisk ) przez 2 selundy.

UWAGA: pa zapisaniu uetawen na ekranie zamga obecna temperatura oraz pozostaly czas

UWAGA: zakres regulac timera (czasu, przez jski podgrzewacz bedzie wigczony) wynosi

od 1 do 48 godzin. Zakres regulacii opdZnienia ogrzewania (liczby goczin OD TERAZ, po

ktdre| podgrzewacz zacznie pracowad) wynosi od 0 do 99 godzin. Jesh na fimerzs
ustawiono 0, system grzewczy uruchomi sg natychmiastowo

Funkgja timera dziala jednorazowo — uzytkownik ustawia czas trwania cyklu podgrzewania

i liczbe godzin, po kidrej cykl sie rezpocznie. Funkcja timera MIE zostanie powtorzona,

dapok uzytkownik jej nie zresatuje

Przycisk systemu masazu Lay-Z-Massage

Przycisk shuzy do aktywac] systemu masazu, kidry wytacza sig automatycznie po

20 minutach. Jesli system dziafa, lampka nad przyciskiem Lay-Z-Massage Swieci

SIg Na GEErwano
IMPORTANT: nie nalezy wigczac systemu masazu Lay-Z-Massage,
j=&ll pokrywa spa jest przymecowana. Moze to skutkowad
nagromadzeniem sie pod pokrywy gorgoego powielrza, co grozi
nieodwracalnym uszkodzeniem produktu i obrazeniam ciala
UWAGA: systemy podgrzewania | masazu dzialaja réwroczesnie,
zapewniajgc przyjemny, cieply masaz.

Alarmy

@Prze{quznk Celsjusz/Fahrenheit

Temperatura moze bwé wyswiellana w stopniach Celsjusza lub Fahrenheita.
Preyoisk ogrzewania
@ Przycisk shezy do aktywacji systemu g go. Jesli system g v jest aktywny, lampka nad
preyciski Zeviania Swieci sie na Jesli lampka Swieci sie na zielono, oznacza to
2e zadana temperatura wody 2ostala osigonieta | system gewezy przeszedt w tyb czuwania.
UWAGA: aktywowanie systemu grzewczege poweduje automatyezne wigezenie systemu fitrujgcege.
UWAGA: wylaczenie systemu grzewczego nie powoduje wytaczenia systemu filujgcego

Przycisk filira wody

Praycisk wigcza | wylgcza pompa fikrugcs. Jesli pompa jest wigczona, lampka
nad przyciskiem fitra wody Swieci sie na czemwone.

Przyciski regulac) temperatury

o Macisniecie prayciskow zwigkszenia lub zmniejszena tempearatury powoduje miganie
lampki LED. Mozra teraz ustawi¢ wybrang temperaturg. Przyirzymania tych przyciskow

powodue szybkie zwiskszenie lub Zmnigjszenie termperatury. Mowa wy brana temperatura

bedzie wySwietiana przaz 3 sekundy w celu potwiardzenia nowe] wartosci.

UWAGA: Temperatura domyéina wynosi 35°C (95°F).

UWAGA: Zakres regulacji temperatury wynosi od 20°C (68°F) do 40°C (104°F)

@ Wacznik

O Przytraymat ten preyoish przez 2 selindy, 2eby akywowae przyeiskl panelu sterowania | zadwiecle
Zlelora lamphe, Przytzymac ten przycisk przez 2 sekundy, 2eby wylgezyd wszystlie altywnes funkcle
Swiztio LED energonszezednago timera

@ jaca dinda LED
funksia u-gmwanla ZACINIE ma!ac
dioda LED

i czasu Lampka sig zaswieci, kiedy

liczbyy godzin OD TERAZ, po ktdre] podglzewacz
zacamie pracowac Jesli lampia sig Swneci, funkcja bmera jest
o Wyswistiacz LED
Po wiaczeniu zasilania wyswistlacz LED wskazuje obecna temperature wody
Pao 72 godzinach filirowania |bez funkcji enegocszczednego tmera) pempa przefaczy sie w
stan cuwania | wyswietlory zostanie kerunilal Erd” wrazz akiuaing tempe =iirg wody
Poickzas stanu czuwania pompy epeje podorzewaniz | filtacjl wody sg rizakbywre. Aby
cdblokowsd pompe. nalety praytrzymat przycisk bichowaniaidblokowania przez 3 sekundy
UWAGA: szybkost nagrzewania wody mozZe ulec Zmianie w ponizszych warunkach:
« Temperatura wody jest nizsza niz 15°C (58°F).
* Pokrywa nig jest na migjscu w momencie aktywac|i funkejl ogrzewania.
UWAGA: w celu wyswistlenia obecne] temperatury wody system musi funkcjonowad co
najmniej przez jedng minute. Tempsratura wody mierzona zewnstrzry m termometrem
mare réznic sie od temparatury wySwietionej na panelu naweto 2°C

operacji filtrowania ilub znajdujace sie wewnatiz basenu.

oo

Czujniki przeplywiu wody sa zepsute.

Problemy Przyczyny Rozwigzania
Crujniki przephywu wody 1. Flagi czujnikow prze plyviu vody nie powréelly do 1. Ostraznie odiaczye wiyczke, lekko uderzyt Scianke pormpy | ponovinie podiaczye
E U ! dzialajy bez weidniecia praviidiowe] pozycjl. wtyczke,
przycisku filra lub ogrzewania. 2_Cazujniki przeplywu wody sa zepsute_ 2. 5h ¢ sig z Iokalnym punktem Bestway w celu uzyskania
instrukcji
Fo vilaczeniu lub podczas 1. Nie zostaly usunigle 2 nakladki uszczelniajace 1. Przed ogr wyjat 2 nakfadki u jace zgodnie z opisem w sekcji
ogrzewania czujniki nie 2. VWidady filtracyjne 53 brudne. 2. Usunae z basenu zeslaw I'ilra i nacisnge plzycmk filtra lub cgrzewania. Jesh nie
wykrywaja natezenia przephywu | 3. Whcazye systam grzewczy lub system filtracji | yéwiatl sio alarm, yrianic wilady fittra | zamontowad
wodhy. przylozyé dion do rury tovee| wewnatrz basenu ponowme ze»slaw I'ilra i i}aseme
w celu sprawdzenia, czy wyplywa z nigf woda. 3. Sh Csie z p 1 ym Bestway w celu uzyskania
. Jetli woda nie wyplywa, pompa jest zepsuta instrukeji.

Wioda wyplywa, ale aktywowany jest alarm {1

Montaz lnstrukql obshugi.

Temmometr pompy odozytuye
termperature wody nizsza niz
4°C (40'F)

m
Ly

{44,6°F), lermometr pompy nie dziata

. Temperatura wody jest nizsza niz 4°C [40°F).
Jedli temperatura wody jest wyzsza niz 7°C

.5pa nie zostalo zaprojekdowane do pracy w temperaturze wody nizezej niz 4°C
{40°F) Odigez pompe od pradu i uruchom jg ponownie gdy temperatura wody

osiagnie 5°C (43°F) luo ponize|

Skontaktowat sig 2 lokalnym punktem serwisowym Bestway W celu uzyskania

irestrukeji.

5]

Termamelr porrpy odozytige
lemperaturs wody wy2sza m2
S0°C-(122°F)

(R

m
.3
I

{113°F), termometr pompy nie dzisla

Temperatura wody jest wy?eza niz 50°C (122°F),
Jesli lemperatura wody jest nizaza niz 46°C

Spa mie 2ostalo zaprojektowane do pracy w temperaturze wody wy?eze) niz
A40°C (T04°F) Odigezys pompe od pradu | uriichomié ja ponownie, gy
temperatra wody csiggrie 38°C (100°F] lub ponize|

Wazne: przed ponownym UrLicHomieniem pompy nacisnaé
preycisk reset

Skontaklowac sig 2 lokainym punklem serwisowym Beshway w celu uzyskania
irstrukeii

ra

WWystepujg problemy ze
Zigczami tarmometru pompy.

(S

. Termometr pompy jest zepsuty.

m
{
L

. Zlgcza termomeatru pompy nie dziataja prawidiowo.

Skontaktowsad sig z lokalnym punktem servisowym Bestway w celu uE=yskania
st rukji

Reczny reset problem z
wylgczrekiem lermiszrym.

o)
Ca

(2]

Reczny resal, wytgeznik tarmiczny sig zaciah

1. Odigezyt porrpe | weisnae przyeisk resel. a naste phis na nows podigezye pompe.

2. Jesh alarm nie xoala}wyhczuny odriest sig do czesci PRZYCISK RESET w instrukcji
obshugi.

3. Skntak sia 2 lokal | |sourym Bastway w celu uzyskania inatrukch.
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S5-5-004864/21x28.5cm/54112 54113 54123 54129 54148 54154 54156 |

KONSERWACJA

UWAGA: od czasu do czasu spa bedzie wymagalo dopompowania. R6znice temperatury
miedzy porg dzienna a nocng powoduja zmiany ci$nienia w spa i moga prowadzi¢ do
ubywania powietrza. Przed dopompowaniem spa do wymaganego cisnienia nalezy

- - = - = == = = rm -
zastosowac sie do instrukcji opisanych w sekcji Montaz i oproznic spa.
55323
& Wik filtra
OSTROZNIE: PRZED ROZPOCZECIEM JAKICHKOLWIEK PRAC KONSERWACYJNYCH NALEZY UPEWNIC SIE, ZE POMPA JEST ODLACZONA, v
W PRZECIWNY M WYPADKU ISTNIEJE RYZY KO CIEZKICH OBRAZEN LUB SMIERCI
Konserwacja whiadu filtra
UWAGA: wcelu utrzymania czystosci wody nalezy codziennie sprawedzad i czyicic widady filira zgodnie z ponizszymi wskazéwkami. PESEI | ‘ “
UWAGA: zalecamy wymiane wkiadu fillra co tydzien ormz w przy padku, gdy jest on zabnedzony lub odbarwiony Zestaw filtra ‘_
Uzdatnianie wody

Malezy utrzymywad wode w spa czysts | doad o zachowanie jej chemiczne] réwnowagi. Dla zapewnienia odpowiednich parametréw jakedci wody nie wystarczy zwykde czyszezenie filtra. Zalecamy stosowanie
chemii basenowsj | phywaka chemicznego 2 chlorewymilbromowy me tabletkami (nie z granuatem).

Zgodnie z instrukejg woda powinna byé zmieniana moie) wiece] co 3 dni, Informacje zawarte w nstrukeji zostaty zamieszozone wylRcznee w celach informacyjnych; na jakest wody wplywa czestoliwoss uzycia spa
liczba urytkowrskaw | siosowane procesy urdatniana wody

Uwaga: We recommend you take a shower before using your Lay-2-Spa, as cosmetic products, lotions, and other reswdues on the skon can queckly degrade water quality.

To use the chemical fioater, please follow the below instruction

Uzycie tabistek chemiczrych (Drak w zestawie): Uzycie phynu chemicznege (brak w zestawis)
2 o)
UWAGA: przed wyciem spa wyjgt phywak chemiczny :
WAZNE: po chemicznym uzdatnianiu wody, a preed skorzystaniem ze spa, nalezy pH Zasadowosé Chior Wol I'\y
uzys zestawu testowego (brak w Zestawie) w celu sprawdzenia jakoscl wody
Y = AN EE AR ¥ 7476 80-120 ppm 2-4 ppm

UWAGA: uszkodzenia spowodowane brakiem chemicznej ndwnowagi nie stanowia podstawy do roszczenia gwarancji. Basenowe srodki chemiczne 33 potencielnie toksyczne i powinny byé uzywane z rozwada.
‘Wdychanie oparéw chemicznych, nieodpowiednie etykietowanie i nisodpowiednie przechowywanie pojemnikdw zawierajacych substancie chemiczne moze stanowit powazne zagrozenie zdrowia. Prosimy o
kontakt z lokalnym destaweg srodkdw chemicznych w celu uzyskania informacii na temat chemicznege uzdatniania wedy. Malezy scisle stosowad sig do zalecen producenta srodka chemicznego. Uszkodzenis
spa spowodowane nisodpowied nim uyeiem Sodkdw chemizzmych i niewlaiciwg gospodarka wrdsiniania wody nie stanow podstawy do roezczenia grarancil

Regulacja zaworu powletrza (tylko w#54113 #54129 #54154 #54158 Only)
W przypadku wycieku powletrza sprawdzié zawor, Pokryé zawdr powletrza woda = rydlem, Jesliwydostaje sie z niego powietrze, weyt dotaczonego klucza wcelu dokrecenia zaworu zgodnie z ponizszymi krokami:
= Jadnag rekg praytrzymywad tyl zaworu powietrza od wewnsirz nej strony Sciany spa i obracad kiucz w kieunku zgoday m 2 ruchem wskazdwek zagara

UWAGA:

1. Nie dokrecat zbyt moono

2 Zaweze dokladnie sprawdzad zawdr powietrza preed wyciem

3. Mie regulowat zhgcza zawory powietrza, kiedy spa jest w uzyciu

Opréznianie spa

10.
UWAGA:
WYSUSTYE
pormpe spa

UWAGA: spa podnosid bylko wiady
ldedy wewnatrz majduje sie
riewielka ilosé wedy,

Us=kod=enia uchwytde nie

53 objete qwaranca.

H Pozostalose) sroddw czyszczgcych | rozpuszozone substancje stale pochodzace ze strojow kgpielowych 1 srodkéw chemiczrych mogg esadzad sig na soankach spa
czyszczenle Spa Cayécic Scianki spa przy pomooy wody 2 mydiem i dokiadnie sphukival wodg

UWAGA: NIE uzywac twardych szczotek ani innych szorstkich przedmiotéw czyszczacych.

Maprawa spa Dia spa #54113, #54129, #54154, #54156 (bez dmuchanej pokrywy)
Dia spa #54112, #54123, #54148 : dmuchang pokryws. Jedli spa jest rozdarte lub praedzisrawione, wyd do naprawy kleju i faty 2 PYC (brak w zestawia), postepujac
Jeth spa jest rozdarte lub prredaurawiong, uzyé do naprawy Zaigezone] katy. zgodnia 2 ponizezy me krokami

1. Wyczydcié powierzchnig przeznaczong do naprawy. Wheczyscic | wysuszyé powierzchnig przeznaczong do naprawy

2. Oistroz e odkleid tate. Z dolgczonego PVC wicigt fatke pozadanego rezmiany

3. Docisngt tate do powierzehnl praeznaczons] do naprawy. Pokryc jedng strong wyciglej latki kigjem (brak w Zestawis). UpewniE sig, Ze kigj zestsl réwnomiemis

A Odozekad 30 sekund przed napompowaniem rozprowsadzony

Odozakad 30 eekund | umisscid pokryta kizjem tatke w migjscu vezkodzenia

Wyotadzit ewentuaine babelki powielrza powstate pod latg | preyeishal jg mocno przez dwie minuty

Produkt jest ponownie gotowy do uzycla. Powtdrzyé ten proces w przypadku powstana kolejnych uszkodzen,
PrzEchowywan ie Lay_z_'SPa 7. Ddezekac 30 minut preed nedmuchantem.

Upew nid sig, ze spa | pompa sg calkowicie suche. Jest to konieczne dla wydilzenia nywotnosci spa. Zalecamy wycie pompy do wysuszenia spa, pompy | iur. Usungé zestawy filirow | wyraudié zuzyte wkiady
Tiltra. Wiozyd ponownie rekiadki uszezelniajges w zawory wiewu i odplywu spa Zaleca sig praechowywanis w oryginainym opakowaniu, w suchym, Gephym migjscu

UWAGA: plastik wystawiony na dziaanie temperatur ujemnych staje sie kruchy | podatny na famanie. ZamrozZenie moze powaznie uszkodzit spa. Niewtasciwe
przechowywanie spa w okresie Zimowym moze spowodowad utraté gwarangi.

£ R

4 @A

Utylizacja

Znaczene symbolu przekredlonago kesza na fmied | Mie wyrzucaj urzgdzen elekinycanych razem 2 nissegregowanymi od padami komunalrmi, wywaj w tym celu oddzisingch pojemnibam.

Skontakiuj sie z lokalnymi wiadzamiw celu uzyskania informacji na temat dostepnyoh systeméw zbidrki. Skladowanie elek veznych urzgdeen na skladowiskach czy wysypiskach Smieci moze
powodowat preeciekanie niebezpieczrych substancji do wad gruntowych i przedostewanie sig ich do lancucha pokarmowego, co zagraza Twojemu zdrowiu | dobremu samopoczuciu. W przypadku
wymiany starych urzgdzen na nowe, sprzedawca jest prawnie zebowigzany do adebrania starego urzadzenia w celu jego utylizac)i. co najmnigj za darmo.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW Bestway dazy do zapewniania najbardziej
bezproblemowych spa na rynku.
W razie jakichkolwiek probleméw prosimy o kontakt z Bestway lub z autoryzowanym
sprzedawca. Ponizej zamieszczono wskazowki pomocne w wykryciu i rozwigzaniu

najczestszych problemoéw.

Problemy

Mozliwe przyczyny

Rozwiazania

Pompa nie dziata.

- Awaria zasilania.
- Obwad zasilania zostat
przerwany.

- Sprawdzic Zrodio zasilania.
- Skontaktowaé sie z serwisem posprzedazowym
Bestway w celu uzyskania instrukeji.

Pompa nie ogrzewa
prawidiowo

- Ustawiona temperatura jest
zbyt niska

- Brudny whkiad filtra

- Wylgcznik termiczny zadzialal

- Spa nie jest przyknyte

- Awaria elementu grzewczego
lub zadziatanie bezpiecznika

- Odnie&t sig do sekeji opisujges] dzlatanie pompy w celu ustawienia wyzsze| temperatury
- Odniess sig do sekcji opisujgee] czyszezenie | wymiang whiadu filra w celu jege
wyczyszczeniaiwy miany.
- Qdigezy¢ pompe i umiescic wtyczke w suchym, chiodnym migjscu.
Panownie uruchomié pompe doplero wtedy, gdy temperatura wody spadnie do maks. 35°C
- Zalozyd pokrywe.
- Skontaktowac sig z serwisem posprzedazowym Bestway w celu uzyskania instrukcjl

System Lay-Z-Massage
nie dziata,

- Pompa powietrza sie
przegrzewa

- System Lay-Z-Massage
wytgcza sig automatycznie

- Pompa powietrza jest zepsuta.

- Odigczyt pompe od Zrédia zasilania | zaczekad dwie godziny, aby ostygla. Podtgczyé
na nowo wiyczke | nacisnad przycisk systemu masazu Lay-Z-Massage.

- Nacisngé przycisk systemu masazu Lay-Z-Massage w celu jego ponowne] aktywaci|.

- Skontaktowad sig z serwisem posprzedazowym Bestway w celu uzyskania instrukcj|

Adaptery pompy nie znajdujg
sie na poziomie adapterdw
spa

- Jedng z charakterystycznych
cech PVC jestto, ze zmienia
ksztait, co jest normalne

- Fodniest pompe przy pomocy kawatka drewna |ub innego rodzaju materiatu izolacyjnego
w celu wyrdwnania poziomu adapterow pornpy z adapterami spa.

Spa przecieka

- Spa jest rozdarte lub przekiute,

- Zawdr powietrza jest
poluzowany.

- Lizy¢ dofgczone| taty naprawcze).
- Polryé zawdr powietrza wodg z mydtem. Jesli wydostaje sie z niego
powietrze, uzyé dotaczonego klucza w celu dokrecenia zaworu zgodnie
Z ponizs2ymi krokami;
1 Spuscié powietrze ze spa
2. Jedng reka przytrzymywad tyl zaworu powietrza od wewnetrznej strony sciany spa i
obracaé klucz w kierunku zgodnym z ruchem wskazdwek zegara.

Woda jest brudna

- Zhyt krotki okres filtracji

- Brudny whiad filtra

- Mieodpowiednie uzdatnianie
wody.

- Wydhuzyé czas fittracji.
- Wycazyscithy mienit wkiad filtra
(wigce] informac)i w sekeji Czyszezenie | wymiana widadu filtra)
- Nalezy stosowat sie do zalecer producenta srodka chemicznego,

Test wytgcznika
réznicowopragdowego
zakonczony
niepowodzeniem.

Awaria spa.

Skontaktowac sie z serwisem posprzedazowym
Bestway w celu Uzyskania instruk]i.

Panel sterowania.

- Panel sterowania jest
wyposazony w automatyczng
blokade aktywowang pe 5
minutach bezczynnodci. Na
wyswietlacz LED jest jedna
ikona: £ jesiiikona blokady jest
podéwietlona, panel sterowania
jest zablokawany:

- Panel sterowania jest nieaktywny.

- Aby odblokowad panel sterowania, przytrzymac przyciskm przez 3 sekundy.
Jesli panel sterowania jest weigz zablokowany, nalezy ponownie uruchomic pompe
przez odigczenie od zasilania | ponowne podigczenie

- Przytrzymad wylacznik przez 2 sekundy.

Jesli problem nie mija, skontakiowat sie z serwisem posprzedazowym Bestway w
celu uzyskania instrukeii

Jakie substancje
chemiczne powinny byé
stosowane do
konserwac]i wody?

Malezy skontaktowad sie z lokalnym dostawca Srodkdw chemicznych w celu uzyskania informacji o
konserwac|i chemiczne]. Malezy $cisle stosowac sie do zalecen producenta $rodka chemicznego.

Woda wycieka z
adapterdw miedzy pompa
| spa.

Zafozy¢ dwie naktadki uszczelniajgce na odplywy spa, aby zapobiec wyplynigciu wody, | odigezy¢ pompg. Upewnié
sie, ze uszczelki sg prawidiowo umieszczone wewngtiz adapterow pompy. W razie braku lub nieprawidtowego
zainstalowania uszczelek nalezy sie skontaktowat z serwisem posprzedazowym Bestway w celu uzyskania
instrukcji. Jesl uszezelki sg prawidiowo umieszczone, podigczyd pompe do spa i recznie dokrecié adaptery,
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Ograniczona gwarancja producenta BESTWAY®

Zakupiony przez Parstwa produkt jest objety ograniczong gwarancja. Bestway® stoi za gwarancig jakosci | zapewnia, dzieki gwarancji wymiany, ze
produkt jest wolny od wad producenta

W celu zgloszenia gwaranecyjnego nalezy dostarczyt do Centrum Serwisowego Bestway ponizszy, wypelniony formularz oraz kopie dowodu
zakupu. Przed wystaniem jakichkolwiek dokumentéw prosimy o kontakt z najblizszym Centrum Obstugi Klienta. Uzyskajg Paristwo tam petnych
instrukeji dotyczaeych wymogdw niezbednych dla zgtoszenia rekiamacyjnego. Bestway® nie wymieni produktdw, ktére uzna za zaniedbane lub
uzyte w sposob niezgodny 2 zaleceniami zamieszczonymi w instrukeji obstugi

Gwarancja Bestway obejmuje wady produkeji odkryte podczas rozpakowywania produktu lub podczas jego uzytkowania w spostb zgodny z
instrukejg obstugi. Niniejsza gwarancja odnosi sig wytacznie do produktow niemodyfikowanych przez strony trzecie. Produkt musi byé
przechowywany i abslugiwany zgodnie z zaleceniami technicznymi

Gwarancja nie obejmuje uszkodzen spowodowanych niewlasciwym uzytkowaniem, naduzyciem, zaniedbaniem, wkiuczajac, ale nie ograniczajgc
sie do uderzenia, pozaru, Uzycia nieprawidtowego napiecia, nadmierne] ekspozycjl na ciepto, niewtasciwego montazu, niewlasciwego okablowania
lub testow, czy nieprawidlowego przechowywania.

Wymiana i naprawa nie przedtuzajg okresu gwarancji. Gwarancja obowiazuje od daty zakupu ukazanej na paragonie/fakturze.

Wybierz Twoje SPA

(O Monaco

(O siena

DO: Dziat Obstugi Bestway® Data zakupu:
DATA: Kod klienta:

FAKS/E-MAIL/TEL: Prosimy o odniesienie sie do wiasciwego kraju, na podstawie informacji znajdujgcych sie na tylnej oktadce lub na naszej
stronie internetowe]. www.bestwaycorp.com

Prosimy o podanie doktadnych danych adresowych. Uwaga: Niepetne dane adresowe moga powodowad opdznienia w przesylkach.
Bestway zastrzega sobie prawo do obciaZzenia adresata kosztami ponowne|j dostawy przesylek, jesli dostawa zostata uniemeozliwiona

z winy odbiorcy.

WYMAGANE INFORMACJE - PROSIMY O WPISANIE ADRESU DOSTAWY

Nazwisko! Adres:

Kod pocztowy: Dostawca:

Panstwo! Miasto:

Tel. komorkowy Telefon:

Faks: E-mail:

POMPA SPA Numer serii: Basen SPA Numer serii:

POMPA SPA Kod produktu:

MNumer seril

Numer serii Kad pradukiu Nurer serii

Lay-Z-5poa™ 1 1 g
Mgty

MODEL NO.[#XXXXX| (__: B, ey
Rysunki zostaly zamieszczone wylacznie w celach ilustracyjnych. Nie wykonane w skali. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Opis problemu
o Spa przecieka O Nie dziata system filtracji wody O Nie dziata system grzewczy
O Panel kontrolny wysSwietla blad, ktérego nie da sie rozwigzac o System masazu Lay-Z-Massage nie dziala
O Pompa przecieka O adapter przecieka Q Brakujace czesoi - Prosimy o wstawienie Kodu brakujace] czesc,

mozna go znalezé w instrukeji obstugi.
Q Inne (prosimy opisac)
WAZNE: ZOSTANIE WYMIENIONY TYLKO ZNISZCZONY ELEMENT, NIE CALY ZESTAW.
Bestway zastrzepa sobie prawo do zazgdania fotograficznych dowodéw wadliwych czesel lub do zaZgdania
zwrotu uszkodzonego elementu w celu przeprowadzenia dodatkowych testow.
Dla zapewnienia Parstwu lepszego wsparcia potrzebujemy kompletnych informacii. B e s twa
W CELU ZAPOZNANIA SIE Z NAJCZESCIEJ ZADAWANYMI PY TANIAMI, INSTRUKCJAM OBSLUGH, FILMAMI GZY W CELU y..
ZAKUPU CZESCI ZAMIENNYCH PROSIMY O ODWIEDZENIE NASZEJ STRONY INTERNETOWEJ www.bestwaycorp.com
FILMY DOSTEPNE SA ROWNIEZ W NASZYM KANALE BESTWAY NA YOU TUBE: www. youtube I =1 y vice
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TA RTA LOM JEGYZEK Latogassa meg a Bestway YouTube-csatornajat

1. Biztonsagi utasitasok ...........P167| 5. Karbantartas ...........c..ccoouneeenne P178
2. Miiszaki adatok ............ceeeunee. P170 A szUrbkezetta karbantartdsa
PR Vizkarbantartds
3. Felrallltas e R e b Alégszelep beallitasa
A kivalasztolt hely AfOrds learesztése
Szivattylteszt Afardd tisztitdsa
Furdajavitas A BOLTNAK
4. A szivattyt hasznalata ..........P178 Rl ke KERDESE VAN? PROBLEMAJA VAN?
Aftas visszaallits - i
e T 6. Hibaelharitas ...........cccoeeeenren. P180 Haacesnee
Riasztasok B €7 [ | [ | (—————————— P181 8 Rsfona 4

BIZTONSAGI UTASITASOK

Az elektromos berendezés telepitése és hasznalata soran mindig be kell tartani az alapveto
biztonsagi dvintézkedéseket, ideértve a kdvetkezbket:
FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK — MINDEN UTASITAST OLVASSON EL, ES TARTSA
BE AZAZOKBAN FOGLALTAKAT.
FIGYELMEZTETES:

+ A firddomedenceét maradékaram-mikaddtetést megszakitoval (RCD) rendelkezd halozati aramellatasrol
kell mikadtetni, a névleges lizemi maradékaram pedig nem haladhatja meg a 30 mA-t.

+ A szivattyut minden hasznalat el6tt ellendrizni kell. Az ellenérzéssel kapcsolatosan tartsa be a szivattyt
Utmutatéjaban foglaltakat.

» A tapkabel sériilése esetén a sérillt kabelt a veszély elkeriilése érdekében a gyartoval, a gyartd
szerviziigynokségével vagy hozzajuk hasonldan képzett személlyel le kell cseréltetni.

* Az aramiitésveszély cskkentése érdekében az egység elekiromos halézathoz valé csatlakoztatasahoz
ne hasznaljon hosszabbitot, hanem gondoskodjon megfeleléen elhelyezett aljzatrol.

* Hasznalat k6zben a berendezés semelyik része sem lehet a fiirdd fél6tt elhelyezve.

+ Az aram alatti részeket tartalmazé részegységekhez — a 12 V-ot nem meghaladé biztonsagi, extra
alacsony fesziiltséggel ellatott részegységek kivételével — a fiirdémedencében tartézkodd személyek
semmiképpen sem férhetnek hozza; az elektromos részegységeket — a tavvezérlé késziilékek
kivetelével — ugy kell elhelyezni, illetve régziteni, hogy azok ne eshessenek a fliirdémedencébe.,

+ A furdomedencét féldelt aramforrasra kell csatlakoztatni.

» Figyelmeztetés: Mindig tartsa a dugot szarazon! Nedves dugot a konnektorba dugni szigoruan
tilos!

« Fontos, hogy a flrdémedence felallitasat kévet6en a dugalj hozzaférhet6 legyen.

VIGYAZAT: A hémegszakito véletlen visszakapcsolasa miatti veszely elkeriilése eérdekében a készllek
nem lathato el arammal kilsé kapcsoloberendezésrdl (pl. id6zitd), illetve nem kétheto be olyan
aramkdrbe, melyet gyakran kapcsol be és ki a szolgaltato.

A fiirdé 3-5 évnyi hasznalata utan annak megfelel6 biztonsagossaga és teljesitménye érdekében hivjon
ki egy helyi, képesitett karbantarto technikust. Az elektromos egység fé részegységeit (pl. flitéelem,
levegdventilator-motor és visszacsaposzelepek) szakemberrel ellendriztetni kell, és szilkség esetén —
szinten szakemberrel — le kell cseréltetni. ) ) o )

* AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN NE HASZNALJA ESOBEN A FURDOMEDENCET.

+ Soha ne viseljen a flirdémedencében kontaktlencsét.

+ Ne hasznalja a furdomedencét vegyszeres karbantartas kézben.

« Az épiilet fali aramforrasanak a medencétdl legalabb 4 m-re és legalabb 1,2 m magassagban kell
lennie.

+ Hosszabbitokabelek nem hasznalhatok.

* Ne dugja be és ne huzza ki a késziilek dugaljat nedves kézzel.

+ Mindig valassza le a készilléket az aramellatasrol:

- es0s idoben
- tisztitas vagy mas karbantartas esetén
- ha sziinnapokon feliigyelet nélkiil hagyja

» A tisztitast és felhasznaloi karbantartast csak 18 évet betdltétt, az elektromos aramités veszélyeivel
tisztaban Iévé felnéttek végezhetik.

» Ha a késziiléket elére lathatélag hosszabb ideig nem fogja hasznalni (pl. télen), a flirdé- vagy
medencekészletet szét kell szerelni, és beltérben kell tarolni.

« VIGYAZAT: A késziilek hasznalata, illetve (Ujra)6sszeszerelése el6it, kérjik, minden alkalommal
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olvassa el az utmutatot.

« Orizze meg az Utmutatét biztos helyen. Az Utmutatd elvesztése esetén, kérjiik, vegye fel a kapcsolatot a

gyartoé vallalattal, vagy keresse meg a kovetkezé weboldalon: www.bestwaycorp.com

* Figyelmeztetés: Az elektromos biztonsag érdekében a tapvezetékbe hordozhaté kivitelii
aram-véddkapcsolds készillék (PRCD késziilék) lett beépitve. 10 mA-nél magasabb szivargo
aram esetén a készilék beavatkozik, és megszakitja az aramellatast - ilyen esetben, kérjiik,
azonnal huzza ki a fiirdét a dugobdl, és ne hasznalja tovabb. Ne allitsa vissza sajat maga a
terméket, hanem a termék megjavitasahoz hivja ki a helyi szerviziigynokséget.

+ Ez a késziilék 8 éves kortol hasznalhato, illetve a fizikailag, érzékszervileg vagy szellemileg korlatozott,

tovabba a kell6 tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkez6 személyek a kesziileket csak felligyelet

mellett, vagy a készlilék biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek megszerzéset és a jarulékos
veszelyek megértését kévetéen hasznalhatjak. A gyermekek nem jatszhatnak a késziilekkel. A tisztitast

és felhasznald altal végzendd karbantartast gyermekek csak felligyelettel végezhetik. (EU-s piacra
szant termék esetén)
Ez a késziilek nem hasznalhato fizikailag, erzékszervileg vagy szellemileg korlatozott, tovabba a kelld

tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkez6 személyek (és gyermekek) altal, kivéve felligyelet mellett,

vagy ha késziilék biztonsagos hasznalataval kapcsolatosan (tmutatast kaptak egy, a biztonsagukert
felelos személytdl. A gyerekeket feliigyelni kell, hogy nehogy jatsszanak a késziilekkel. (EU-n kivdli
piacra szant termék esetén)

* Aviz vonzza a gyermekeket — minden hasznalatot kdvet6en tegye fol a flirddmedencére a fedelét.

* Ne temesse be a kabelt! Ugy helyezze el a kabelt, hogy az a lehetd legkevéshé legyen kitéve
flnyironak, sévénynyironak és mas berendezesnek

« Véletlen fulladas kockazata. Rendkivil oda kell figyelni arra, hogy a gyermekek engedély nélkiil ne

férhessenek a medencéhez. A balesetek elkerlilése érdekében gondoskodijon arrél, hogy a gyermekek

allando felligyelet nélkiil ne hasznalhassak a firdémedencét.

« SERULESVESZELY. Soha ne miikddtesse a fiirdémedencét sérilt vagy hianyzé bemendé-, illetve
kimendcsdvekkel. Soha ne prébhalja meg maga kicserélni a bemend, illetve kimendcsdéveket. Mindig
forduljon a legkdzelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz.

. ARAMUTESVESZELY Az §sszes fémfeliilettdl legalabb 2 m tavolsagban telepitse.

« ARAMUTESVESZELY. A fiirdémedencében, illetve nedves testtel soha ne mikddtessen elektromos
késziilékeket. Soha ne tegyen elektromos késziilekeket (pl. lampa, telefon, radio vagy televizio) a
firddomedence 2 m-es kdrnyezetébe.

« Terhes noknél a huzamosabb meleg vizben tartézkodas karosithatja a magzatot. Ne engedje, hogy a
furd6t egyhuzamban 10 percnél tovabb hasznaljak.

- A SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN:

A. Afiirdémedence vizhomeérséklete sosem lehet nagyobb, mint 40 °C (104 °F). Felnéttek esetén a 38

...40 °C (100 ... 104 °F) kozétti vizhdmérséklet szamit egészségesnek. Fiatal gyermekek, illetve 10

percnél hosszabb fiirdozés esetén ennél alacsonyabb vizhomeérséklet javasolt.

B. Tekintettel arra, hogy a tul magas vizhémérséklet a terhesség elsé honapjaiban a magzat
karosodasat okozhatja, a terhes vagy elképzelhetéen terhes néknél a fiirdémedence
vizhémérsékletet 38 °C-ra (100 °F) kell korlatozni.

C. Afiirdémedencébe valé beszallas elétt a felhasznalonak pontos hdmérével meg kell mérnie a
vizhomeérsekletet, mivel a vizhémérséklet-szabalyozo tirése eltérd lehet.

D. A flirdémedence-hasznalat el6tti alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat
éntudatvesztest okozhat, ami fulladashoz vezethet.

E. Tulsulyos, szivbeteg, alacsony vagy magas vérnyomasdu, keringésirendszer-zavaros, illetve
cukorbeteg személyeknek a flirddmedence hasznalata el6tt ki kell kérnilik orvosuk veleményét.

F. A gyogyszerrel kezelt személyeknek a flrdémedence hasznalata el6tt ki kell kérnilik orvosuk
véleményét mivel egyes gyogyszerek almossagot okozhatnak, mig masok hatassal lehetnek a
szivverésre, vérnyomasra, illetve a vérkeringésre

« A SERULES VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN: Soha ne toltson be 40 °C-nal (104 °F)
melegebb vizet kdzvetlenil a fliirdémedencébe.

» Az alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gydgyszerhasznalat nagy mértékben névelheti a halallal jaro
hipertermia veszélyét. Hipertermia akkor kdvetkezik be, ha a test homérséklete tobb fokkal a 37 °C-os

(98,6 °F) normal testhémérséklet félé emelkedik. A hipertermia tiinetei tébbek kézétt a test belsd

homérsékletének megndvekedése, szédiilés, levertség, almossag és ajulas. A hipertermia hatasa lehet

tobbek koz6tt a ho érzékelésének hidnya, a flrdébdl térténd vagy forré zuhany aldli kiszallas
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szilkségességenek fel nem ismerése, a kdzelgo veszely fel nem ismerése, terhes nok
magzatkarosodasa, a flirdébdl térténo vagy forré zuhany aldli kiszallas fizikai megvalositasara
valo képtelenség, valamint 6ntudatvesztés, ami fulladashoz vezethet.

» Az elektromos rendszereknek meg kell felelnillk a huzalozasra vonatkozé orszagos
kévetelményeknek — kérdés esetén forduljon képesitett villanyszereléhéz.

TANACSERT FORDULJON ORVOSAHOZ.
VIGYAZAT:

* A flirdémedencét soha nem szabad 4 “C-nal (40 °F) alacsonyabb hdmérséklet(i helyen felallitani, illetve
ilyen hémérsékleten kint hagyni.

* Ne hasznalja a firdémedencét, ha egyediil van.

* Fert6zd betegségekben szenvedd személyek nem hasznalhatjak a flirdémedencét.

* Ne hasznalja a furdémedencét kézvetlenil fokozott testmozgas utan.

» Mindig lassan, dvatosan szalljon be a flird6be, illetve a kiszallast is lassan, 6vatosan végezze. A nedves
fellletek csuszosak.

» A szivattyu karosodasanak elkeriilése érdekében a fiirddmedencét soha nem szabad miikddtetni, ha a
flirdémedence nincs vizzel feltdltve.

» Ha kellemetlendil érzi magat, vagy elalmosodik, azonnal szalljon ki a fiirdomedencébdl.

+ Soha ne a vizet adja a vegyszerekhez. Mindig a vegyszert adja a vizhez, hogy ne keletkezhessen erés
fust vagy heves reakcio, amelyek veszélyes vegyszerszorodast okozhatnak.

« A viz tisztitasaval, karbantartasaval és artalmatlanitasaval kapcsolatos tudnivalokért [asd a

JKARBANTARTAS" c. részt.
‘A telepitéssel kapcsolatos tudnivalokért lasd az utmutatoé alabbi bekezdését.
MEGJEGYZES:

- Kerjiik, a hasznalat elétt ellendrizze a berendezést. Ha sériilt vagy hianyzo alkatrészeket talal a vasarlas
idején, értesitse a Bestwayt a kézikonyvben felsorolt ligyfélszolgalati cimek valamelyikén. Ellenérizze,
hogy a berendezés részegységei a ténylegesen megvasarolni kivant tipusuak.

* A termék nem iparszerii hasznalatra lett tervezve.

ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT

FONTOS!

A 40 °C-0s (104 °F) hémérséklet eléréséhez szilkséges flitési idétartam a viz kiindulasi
homersékletétdl és a kérnyezeti hdmeérseklettol fugg. Az alabbi adat csak tajekoztato jellegli. Az
aktualis hémérséklet megjelenitéséhez legalabb egy percig futtassa a szlrérendszert.

Kornyezeti |Vizhémérséklet| Beallitott Flités
hémérséklet hémérséklet idétartama
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

A fltés funkcié bekapcsolasakor mindig tgyeljen arra, hogy a filirdét a furdéfedéllel lefedje. A
fird6 fedetlentl hagyasa megndveli a szikséges flités idotartamat.
Keérjuk, ne hasznalja a fiird6t 4 °C-nal (39 °F) alacsonyabb kérnyezeti hdmérséklet esetén.
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FELALLITAS
A kivalasztott hely

FIGYELMEZTETES: A kivalasztott helynek képesnek kell lennie elviselnie a vart terhelést.
FIGYELMEZTETES: Mind beltéri, mind szabadtéri telepités esetén gondoskodni kell a tulfolyé
vizet elvezetni képes megfelelé csatornarendszerrél.

FONTOS: A Lay-Z-Spa vizzel és felhasznaldkkal egyitt szamitott nagy éssztémege miatt

rendkival fontos, hogy a Lay-Z-Spa olyan sima, lapos, vizszintes terlileten legyen felallitva,

amely képes egyenletesen elviselni az 6ssztomeget a Lay-Z-Spa felallitott allapotéanak teljes
ideje alatt (nem szényegre vagy mas hasonl6 anyagra). Ha a Lay-Z-Spa furdét olyan feliileten
allitja f6l, amely nem felel meg ezeknek a kévetelményeknek, az elégtelen alatamasztas miatti
karokért a gyarté nem vallal garanciat. A terlilet épségének biztositadsa mindig a Lay-Z-Spa
tulajdonosanak a feleldssége.

1. Beltéri felallitas:

Vegye figyelembe, hogy a fiirdomedence beltéri felallitasara kiilonleges kovetelmények
vonatkoznak.

« Amagas paratartalom a Lay-Z-Spa felallitasanak természetes velejardja. Vegye figyelembe,
hogy a levegd nedvességtartalma hatassal van a felallitas javasolt helyén talalhato, levegének
kitett fa- és papirfellletekre. E hatasok minimalizalasa érdekében tanacsos jo szell6zéssel
ellatni a kivalasztott terlletet. Szilkség esetén épitésszel véleményeztesse, hogy kell-e a
helyiségbe nagyobb szell6zés.

2. Kiiltéri felallitas:

- A feltéltés, leeresztés, illetve a hasznalat soran viz folyhat ki a furdébdél. Emiatt a Lay-Z-Spa
flrdémedencét lehetbleg vizésszefolyd (csatornalefolyd) kdzelében kell felallitani.

» Ne hagyja a furdd felliletét kézvetlen napsugarzasnak kitéve hosszu ideig.
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( PRCD teszt K

MEGJEGYZES: Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem feltétlentil a
vonatkozé terméket mutatjak. Az abrak nem meretaranyosak.

1. lllessze be a zarodugdt.

2. Nyomja meg a "RESET" gombot, mire a jelzélampa kigyullad.

3. Nyomjameg a ,TEST" gombot, mire a jelzélampa kikapesol.

4. Nyomja meg a "RESET" gombot, mire a jelzélampa kigyullad.

5. Tartsa 2 mésodpercig lenyomva az ,On/Off' gombot. A szivattyl hasznalatra készen all
FIGYELMEZTETES: Az aramUtésveszely elkerlilése érdekében a biztonsagi PRCD
csatlakozodugd allapotat minden hasznalat el6tt ellencrizni kell.
FIGYELMEZTETES: Miel6tt bedugna a dugot a konnektorba, gy6z6djon meg arrél, hogy a

konnektor megfelel a szivattyuhoz.

FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja a szivattyut, ha az ellendrzés soran hibat észlel, és forduljon a
\egkdzelebbi Bestway értékesites utani szolgalathoz. )

MEGJEGYZES: Felftjas kozben a levegd észrevehetéen szivarogni fog

arrol a teriletrdl, ahol a levegétémlié a szivattythoz csatlakozik — ezt a
miszaki eléirasok megengedik.

MEGJEGYZ@S: Ne hasznaljon levegékompresszort a medence felfljasara:™
MEGJEGYZES: Ne huizza a medencét durva talajon, mert a
medencebevonat megsériilhet.

MEGJEGYZES: A felfujasi idé csak referenciaként szolgal.

MEGJEGYZES: A nyomasmérd csak felfijasi célt szolgal, és a

nyomasmérd értéke csak tajékoztato érték, a méré nem hasznalhaté
precizios muszerként.

A légszelep ellendrzése (kicsavarozhato felfujo/leereszto szeleppel
rendelkezo fiird6 esetén) A telepités el6tt mindig ellenérizze gondosan a @

legszelepet, hogy a levegd nem szivarog-e beldle. Ha a légszelep meg 2 % P,
5 ; ; . : il oo b 2o
van lazulva, a mellékelt kulccsal huzza meg a legszelepet a kévetkezo ) ) - Ry
: o N
maodon: e p—
Az egyik kezével a légszelep hatoldalat a fiirdé belsé oldala felé| tartva a x “
masik kezével forgassa el a kulcsot drairanyban.

MEGJEGYZES:
1. Ne hizza tal.
2. Ne allitson a légszelep csatlakozojan, ha a fiirdé hasznalatban van.

. . , (o B T
FURDOSZIVATTYU POTENCIALKIEGYENLITO ERINTKEZOJE
Javasoljuk, hogy szakképzett villanyszereld csatlakoztassa a flirdészivattyu féldelését
(legalabb) 2,5 mm? atmérdju tomor réz kabelérrel.
rl NS
RS
- /
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VEGAS AirJet (#54112)

4 MEGJEGYZES: A felfujast kézi
* pumpaval fzjezze . 2

Fujja 2 percig.
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HAWAII AirJet (#54154)

Fujja 5 percig.

N} 0,08Bar(1,2PS))

_Un felfijas
leallitasahoz.

SIENA AirJet (#54156)
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A SZIVATTYU HASZNALATA

A filtés visszadllitisa

A Lay-Z-Spa elst raszndlataker vagy bha hosszabb (deg nem hasznalta, ne felejtse el kis, hegyes targayal
egmo mil & sxivatlyln a visszaallitbgombel,

VISSZAALLITOGOMS

FONTOS HASZNALATI UTASITAS

Ha & kezelépanelen lathatd htiméreé kist [vagy & vizhbméraeklet} a fllbrendszer bekaposaldsa uan 4-5 dréval
sern vallozik, egy vekery targoyal nyomja be a VISSZAALLITOGOMBOT, és inditsa (jra a ftrendszert
FONTOS: A [(l6rerdszer nem fog mikadni, Fa 2 kilss ha mérseklet 40 °C (104 'F) T6oll, vagy haa Lay-Z-Spa

knevatlen napsatésne k van kitéve. |lven esetekben varon addig, amig hidegebb napazak nemjon, £ csak ezutdn nyomja

meg vékany targgyal a VISSZAM LITOGOMBOT, és inditsa tjra a fittendszert,

Reteszelésikioldas gomb
&m A szivaltyG § perces automala reteszeissel van elldgtva. A szivattyl refeszeiése-

kor (egy funkcid sincs aktivalva) a LED lampa kialszik. A szivattyl reteszelésahez
vagy kiolddsahoz tartsa az ujjat 3 masodperciy a reteszelés/Kioldds gombon,

Energiatakarékos dézites gomb

@@ Ez egy Ujonnan nozzdadolt energlatakarékossag| funkcid, amely a furddmedence
B (Utés: ciklusanak dejét és (ditaramdl szadlyozva akaddlyozza meg a pazarlast

A funkcid segltségével akkor hasznalhatja a fdrdbmedencet, amikor ceak akana,
&5 nem kel folyamaiosan mennle a fitésnek

1.LEPES: A fités difattaménak beélitisa

4. Nyemja mega 4% oombat, mire a () LED vilogr kezd,

2, Afiltés idétariaménak bealtasihoz momogasss 8 @Y vagy & gombet (1, 48 ér3 kozit),

3. Afiliés iddfertaménak megerdsitésshes nyoma meg (bola 7% gombat,

2.LEPES: A f(tés MOSTANTOL sdmitott bekaposolsi déportianah bedltdsa

1, Afités idétaraminak bedltdsa 1tEn 2 (2) LED vilogni kezo.

2, & fités betaposclds| icGpontjéiy hatralévs i bedl itasahoz nyomogassaa Ry vagy G gormbot (D, 98 drakoaott)

3, A bedlités megers tésehaz ryomia meg Ufa a nﬁg}r‘b}{ vagy miveletvéass nélldl

vétjon 10 mascdpercet. A (2) LED folyamatos Bnnysl fog vilighan), 2 fités
beka posoldsinak visszaszamialasa pecig elindul,

Azidézitébedlitisok médositasa: Nyomia meg 2 @ gambel majd s médostashez haszrdfa e @yvey

gembot

A bedllitis toriése: Tartss 2 mascdperciglanyomvaa b gombot

MEGJEGYZES: & bedllidst kivatdena kijelzd fehvitva fogia mutatni az altudlis hamérsaidatet és a2 iddt

MEGJEGYZES: Az icitartamot [2mennyi ideig a flites BE LESZ KAPCSOLVA) 1 ée 48 dra lcizs lahat

beallitani. & bekap lé {a flités bekap ak MOSTANTEL szamitett ideje) O & 53¢

kizitt dllithaté. Ha az iddzitd bedlltdsa O ora, a fitdrendszer azonral bekapesel

Megjegyzée: az idizith beslltdsa ceak egyszen hasznalata drényes ~ a felhazzrdld beallifa, hogy mannyi

|delg legyen beliapesolva a fités ciklus. &s hogy & clidus mostantd! menny| id6 miiva kapesoljon be. Az iddzits

MEM kapesol be Ujra, amig ismét be rem allitja.

©Lay-2- Massage gomb

Ez a gomb a 30 perces automatikus ledllitasi funkeidval rendelkezt
masszazsrendsZer bekapcsolasama szolgal A Lay-Z-Massage gomb foloti lampa
a rendszer bekapcsolasakor pirosan vildgit.

FONTOS: Ha a feds| fert van, ne milkbdiesse a Lay-Z-Massage

masszédzerendszert A levegé felgyUinet a furdében, és

helyrehozhatatlan karokat s sremélyi séniést okozhat

MEGJEGYZES: A fiftés- &5 masszazerendszer egymassal

pérhuzamosan miksdve gondoskodik a meleg masszazsélmenyrdl.

Celsius/Fahrenneit atkapcsolégomb

A himéraéklet megizlenithetd mind Fahrenheit-, mind Celsius-fokban

Fltés gomb
Ez a gomb a filtrendszer bekapcsolasdra szolgdl. Ha a flités gomb folott lampa
prosan vilaglt, a fittrendszer be van kaposolva. Ha a ldmpa zdlden vildght, a viz
eidrte a bedliitott hdmerséldetet, &s a fltbrendszer nyugalmi dllapotbanvan
MEGJEGYZES: A fiittirendszer bekapesoldsakor a szlrdrendszar automatikusan elindul.
MEGJEGYZES: A fiittirendszer kikapcsoldsakor a szlnfirendszar tovabb fog mikodni

@ Vizszirg gomb

@ Ez a gomb be- vagy kikapcsolja a szirdszivattyot A Vizezurd gomb falbth iampa a
renclszer bekapesolasakor pirosan vildglt.
Homerséklet-beallitd gombok

o A hemérseklet-ndvels vagy -csokkerts gormb nyomogatasa hatdsara a LED villogni kezd,
Villogds kozben az érték 2 kivint homeérsékiatre dllithats. E gombokat nyormva tarva az
° eérte kel gyarsabban fognak nanl, lletve csdkkenni. Az O s kivant némersékiet-baallitas 3
masedpercig a kijelzon marad, hogy megerositse.
MEGJEGYZES: Az alapérelmezett hdmérséklet 35 °C (95 °F).
MEGJEGYZES: A hiimérsékiet baallitasi tartomarya 20 . 40 °C (68 . 104 °F)
Be/i gomb
A kezelopanel Billentyinak aklivald sahoz tartsa 2 masodpercig lenyomva ezt 2 gomiset
(@) mire 2 ampa zalche valk Az dsszes jelenleg aktly funkeié kikapesolasshos terisa 2
masodpercig leryomya ezt a gombot.
@Energmlakarékﬂs igtzités LED
@ Ha ez a LED villog, az a2t jelenti, hogy On épp a fiflés iddtaramanak bealitasat vegei. A lampa
bekaposol, amior a fités funkeid rmkf&l kezd, ; . .
® Ha ez a LED villog, az a2t jelenti, hng11 epp a filiés MOSTANTOL szé milolt belaposolasi
iddponganak bealitasal vegei. Ha a lampa vilagh, az energatakarékos doziles funkcio be van alliva.
LED kijelzt

Bekapcsolt allapotban a |ED automatikusar a viz akiualis hamérsékletét mutatia
nabta rabil a ezivathy hbemaiodi

T2 drde szinst hovatfien (32 anematakarnskos doies funkoo hasz)
45 3 Kjelin magalenik End | udis himend ki A STyl

hibernalt & lapois ban mind afiés, mind a viszoes funkod Bventitva A szvetyl vesraeposoiEaha
lartss 3 masodpeicig brvomy & eleszeles/douis gombol
MEGJEGYZES: A viziUiésl sebességet az alibbi koralmények midosithatjsk:
+ Ha a kulss hdmérsaklet 15 'C (59 F) alatti
* Ha a fedél a fltes funkeid bekapesolasakor nincs a helyen,
MEGJEGYZES: Az aktudlis hdmérséklat megjelenitéséhaz legalatb egy percig futiassa a
szurbrendszert. A kalst hdmérdvel mért vizhSmérsekiet nagyj@bdl 2 °C méntékben
altérhet a fordd panefén kijelzett &nékektdl

Riasztasok
Hibak Okok Megoldisok
A vizdramias-arzakelok a sz g 1. A vi las-&rzekelok zaszai nem kvissza | 1. Finoman hizza ki a dugét, ne til erdsen Mogesse meg a szivattyul, majd dugja
E U ! vagy filtés gomb megnysmd amagfelels helyzetikbe. vissza a dugét.
nélkil mikddnek. A lis-grzékelik el 2. Tovahbbiir idért forduljon a legkiizelebbi Bestway érékesites uldni
szolgdlathoz
Az inditast kévelten vagy a 1. On elfelejtetle kivennia 2 db zardsapkata 1. A melegites elott litsa el a 2 db pkat {lasd a h lati tirmutate
szlires ésivagy melagites medence belsajebsl e - 35" ¢ 526 b
ktzben a vizaraml ake ok 2. A szlrgkazettak piszkosal 2. Vegye ki a szlrbegységet a medence belsejébdl, &5 nyomia meg a sziré vagy a
nem erzekelik a viz aramlasat. 3. Kapesclja be a szdrét vagy Mtdrendszer, és legye flites pomhol. Ha nem jelenik meg riasztas, tisztitsa ki vagy cserglielea
a kezéta medence belsegben taklhato ki Desd szlrd dkat, és szerele be a sziirbegységet a medencébe.
alé, és nézza meg, hogy érez-e vizidaramiast. 3. Tovabbiir iért forduljon a | | Bastway érlékes itas utani
a. Ha nam jon belble viz, a vizazivattyd elromiott. szolgalathoz
b. Ha van vizkidramlds, de a kijelzénaz [ [ Triaszias
ielenik meg. az azt jelenti, hogy a
vizaramlds-erze kelt k siomiottak,
A szivattyd hdmérdje szerint a 1. A viz hdmérs€klete kisebb mint 4 “C (40 “F). 1. A fardd nem alkalmas 4 “C-ndl (40 °F) alacsonyabb vizhd mérséklet meliett
E 3 3 vizhdmérsékiet kizebb mint 4 °C 2. Ha avizhiimérséklet 7 *C-nal (44 & °F) magasabhb, tarténd hasznalatra. Valassza le a szivatlyl castlakozas=at és ceak akkor indltsa
(40 °F) a szivatlyd himerdje elromiot ujra, ha a viz hdmerseklels legalabb 6 “C-os [43 °F)
2. Tovabbi infermacideér forduljon a legkozelebhbi Bastway értékasités utani
sZolgdlathoz.
& sZvattyd hdmérSje szerint a 1. A vizhdmérséklet nagyobb mint 50 °C (122 °F) 1. & fardd nem alkalmas 40 *C-nal (104 °F) magasabb vizh8mérsekiet mellett
wizhiméreékiet nagyobb min 2 Ha a vizhtimérsklet 45 "C-naél {113 °F) tarténd haszndlatra, Valassza le a seivaltyll csatlakozd=at &s ceakakhor inditsa
E 3 "‘ 50 °C [122 “F). alacsonyabb, a szivattyl homerdje elromiott Ufre. ha & viz hdmérséklete legaldbb 38 "C-ra (100 °F) hik.
"ONTOS: A szivattyl Jjrainditasa eldtt nyomja meg a szivattyd
visszaallitogombjat
2 Tovabbi informacisert fordulion a leghktzelebl| Bastway érfekasiias utan
szolgilathoz
A savattyd hbmerd-csatla- 1. A szivatty( htmeérd-csatiakozdja nem mikodik Tovabbi informacidert forduljon a legkdzelebbi Bestway értékesités utani
E 3 S kozasaval gondok vannzk. megfeielden. szolgdlathoz.
2. A szivatly( himérdie elromiott
A kazi vieszadlitisn A ke vieszaallitded himegezakitd Kioldatt 1. Valassza le a szalty(d &5 nyomia meg a visszasdbilegombiat, majd dugja vissza a
n hamegszakitd meghibasodott szivattyat. Py
E u 8 2. Amennyiben tovabbra & riaszt, ellenbrizze a VISSZAALLITOGONBRA vonatkozd részt
az dimutatoban.
3. Tovabbi informaciaart forduljon a legl i Bashway @ ulani ga
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KARBANTARTAS

MEGJEGYZES: A fiird6t id6rél idére utan kell fajni levegével. Az éjjel-nappali
hémérséklet-igadozas miatti nyomasvaltozas hatasara a fiirdé bizonyos mértékii
levegét veszit. A megfelelé6 nyomasra fujas elott kovesse az 6sszeszerelési
utasitasokat, és eressze le a flirdo6t.

VIGYAZAT: A KAREANTARTAS| MUNKALATOK ELKEZDESE ELOTT MINDENKEPPEN VALASSZA LE A SZIVATTY UT, ELLENKEZO ESETBEN
SERULES VAGY HALAL KOCKAZATA ALL FONN. [
A szlrékazetta karbantartisa

MEGJEGYZES: A lUrdd vizenek liszlan lartasa erdekeben naponta ellendrizze és tisztilsa meg a szlirdkazetiakal az alabbi kpesek vegrehajlasaval.
MEGJEGYZES: Javascljuk. hogy hetente cserdie le a szdrékazettakat iletve amennyiben a szirdkazettak elkoszolddtak és elszinezddiek, F“F’ . ‘ ﬂ
Ie kell caerélni Bhet Soroiheiat =
Vizkarbantartas

A fordivizat tisztan és kamial egyensilyban kel tartani. Csak a ezdrdkazetia lisztitisa nem slég a maglalelt karbantartdehoz — favasoljuk, hogy haszndljon vegyszerekat, hogy maegiirizze a viz kémijat, valamint
haszndlion kide- vagy brdmiablettdkat (ne granuldtumot ) be2d vegyszeradagoidban.

Momndl esetben a vizet nagyjabdél 3 naponta cserélni kell. Ez csak iranymutatas — & viz mindségére hatdssal van a haszndlat gyakoriséga, a haszng Kk személye s az dlaldnos karbantartas is.

58323
Selrdkazetta

Megjegyzeés: Javasoljuk, hogy a Lay-Z-Spa hasznalata elott zuhanyozzon le, mivel a kozmetikai tiermékek, cidatok &5 a bordn maradt egyéb anyagok gyorsan ronthaljak a viz minbséget. Uszd vegyszeradagold
haszndlala eseten fartsa be az alabbi tasit@sokat

Vegyszerabletiak hasznalata (nincs meiiskelve) vegyszerfolyadek hasmalata [nincs mellekalve)

> e | ©
MEGIEGYZES: Ha a furdd ninos hasznalattan vegye kiaz sz6 veyszeradanoldl o 7] .
a Hirdabal. pH Osszes lUgossag Szabad klor
FONTOS: Avegyl karbantartas elvégeesat Kovetlen &s a furdd hasznalata sldit . " ¥
lesikészlettel [nincs mellekelve) ellkndrizze a viz kémigjal ?'4 ?|6 80-120 ppm 2-4 Ppm

Javasoljuk, hogy az aldbbi BAbldzatban loglaltak szerint tarisa karban a vizet

MEGJEGYZES: A kémizi egyensly hidnya dltal okozolt karokra nem vonatkozik & garancia. & medencében haszndlt vegyszersx potencidlisan mérgezik, ezért dvatnsan kezelendik. A vegyszergizok és a
vegyszertarold edények helytelen cimkézése sliyos sgészségugyi kockazatot jelentenek A vegyi karbartartassal kapcsolatos tovabbi informéciékeért forduljon a legkdzelebbi medenceforgalmazdhez Szigorlan
tartsa be a vegyszer gyartéjanak utasitasait. A farddnek a vegyszerek nem renc E U haszndlatdbs| és a furddwiz rossz kezelésébdl eradd karosodasara nem vonatkozik a garancia

Légszelep-beallitis {csak az #54113 #54129 454154 #54156 tipusok esetén)
Leventszivargds esetén elbszér e llendrizze a légszelepet Szappanss vizzelledle be a lEgszelepel, hogy elendrizze, hogy szhdrog-e. Ha igen. akkor a kdvelkezd B pések végrehaitdsa utin a melldke | csavarkubcsal hiizza meg a Iégszelepet

= A7 agyik kezével a Bgszelep hatoldalat a firdd belsd oldala feld| tartva a masik kezével forgassa & a kulcsot drairanyban.

MEGJEGYZES:

1. Me hizza tol,

2 Haszndial eltt mindig ellentrizze a legezelepet.

3. Me dllitson a légszelep osatlakezdjsn, ha a fordd haszndlatban van

A fiirdé leeresztése =

mecseavzes: | 10.

Szaritsa mega o
furdémedencét SMzEagt:aE:::

a firdbszivatylt.

MEGJEGYZES: Ha mdrcsak kevés
vz maradt emelje meg a flrdat

A foqdk sérildsére nem vonathkosik
a garancia.

i T T4 Atisziitdszer-maradvanyok es az Uezdruhakbd| és vegyszerekbil szdrmazs feloldoft, szildrd anyagok kirakédhatmak a forad falaira.
A furdo tISZtltasa Szappanos vizzel lisztitsa le a falakal, és dbiifse |e alaposan

MEGJEGYZES: NE hasznaljon durva kefét vagy dérzshatasu tisztitdszereket:

Fiirddjavitas #54113, #54129, #54154, #54158 tipusu furddk (felfujhato fedél nelkiil)
#54112, #54123, #54148 tipusa flrd6k és felfdjhato fedel. Ha a furdd keszakad vagy kityukad, haszndlja a melidleit PVC anyagd avitétapasst és ragaszidt (nincs mellékebe)
Ha a firdd kiszakad vagy kilyukad, haszndlja a melléiealt, nagy eherbirdsi javitdtapaset a kiwvetkezd Epések szerint

-

1. Tisztitsa meg 2 javitandd teroletet.
2. Owvatosan hizza le a tapasat.

Tisztitsa és szaritsa meg a javitandd teriletst.
‘Vagjon ki gy megfelels méretl darabot a foltként szolgals mellékelt PVC lapbal.

o

3. Myomja a tapaszt a javitandd teriletre, A ragasztdval [nincs meliékebse) vonja be az djonnan kivagolt folt egyik oldalat. Gydzbdjon meg amdl hogy a
A A falfijbs elott vanon 30 méasodpercet ragaszia agyenletesan van falive

4 Varjon 30 masodparcet, majd helyezze fol a ragaszidval eliatolt, idvagott foltol a stmilt teriistre

5 Simitsa ki az esellegesen a folt alatl rekedt légbuborékokat, €5 két percig tartsa hatarozottan myomva.

B. A& termék most mar ismat készen &l 8 hasznalatra Ha tovabbi szivargast tapasztal smételie meg a ferti eljardst
A Lay_Z_Spa téro Iésa 7. A felflas sistt vafon 30 percet
Gondeskcdenarrdl, hogy a firds és a sdvattyteljesen megsziradon Ez alapvetd fortessagl a fardd & dnalk meghes: itasdh . hegya ttylval fffa szdrazra a firdét, a szivathyit és a cséve ket Tavoliza el
3 szlfegysegeke dobja ki 32 glhasznalt szom Skat. T Ujra & st zard at & flrdd bemend- #5 kimendszelepire. Javasaljuk, hogy a flrddt redeti csomagolasban nedvessegtal vedett, meleg helven taroljz

MEGJEGYZES: A mlanyag nulla fok alatti hdmersékleteken ndeggé es torékennye valik A fagy sulyos karokat tehet a furddben. A fardd nem megfelelo teliesiiese
a gararcia elvesztését eredmenyezheti,

Artalmatianitis

Az atniEott, kerekes kuka szimbdlum jelentées. Me dobja ki azelaktromos készalékaket h ztartds hulladéiddnt, harema megieleld gyljidhelyeken adja le Giket. A rendelicezéere 4116 gylijidrendszar-
ekkel kapesolatos informacidleért forduljon a helyi onkormanyzathoz Ha az elekiromos készulékeke! szeméitelepen vagy hulladékieraldban helyezik el, veszélves anyagok kerulhetnek beldlak a
talapvizbe, majd onnan az éleimiszaridncha, ami kérosithatia az egészséget s a joliélet A rég készulékak (f készukkre cserélésekor a kereskedinek jogszabalyi kotelezettsége, hogy

B aimatiantss cslabel legaldth teritesmentesan visszavegys A 2ol keszliskat,
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HIBAELHARITAS A Bestway arra torekszik, hogy a piacon kaphaté legproblémamentesebb

furd6ket kinalja.

Ha barmilyen problémat észlel, ne habozzon, vegye fel a kapcsolatot a Bestwayjel vagy annak
hivatalos forgalmazoival. Ime néhany hasznos tipp a legaltalanosabb hibaokok felismeréséhez
és elharitdasdahoz.common sources of trouble.

Probléméak

Lehetséges okok

Megoldasok

MNem mikadik a szivattyd

- Aramkimaradas tortént
- Az dramellatas megszakadt

- Ellendrizze az aramellatast.
- Tovabbi informacidert forduljon a legkézelebbi Bestway érntékesités
utani szolgalathoz.

A szivattyl nem fit
megfelelden.

- A homérseklet tal alacsonyra
lett Allitva.

- A szlirdkazetta koszos

- A hdmegszakito kioldott

- A fordd nincs lefedve.

- A flitéelem meghibdsodott
vagy a biztoslték kivagolt

- Allitson be magasabb hémérsékletet a szivattyll hasznalatdra vonatkozo részben
megadottak szerint.

- Tisztitsa megleserélje le a szUrokazettat (lasd a szlrokazetta tisztitasarsl s lecseréléserd]
52616 részben).

- Valassza le a szivatty(t, és tegye a dugdt szaraz, hilvos helyre. Csak akkor inditsa Ujra a
szivatty(t, ha a viz hdmérsekiete legalabb 35 "C-ra (95 "F) hdlt

- Csatlakoztassa fel a fedelet

- Tovébbi informécidért forduljon a legktizelebbl Bestway értékesités utani szoigalathoz.

A Lay-Z-Massage nem
mikodik.

- A levegsszivattyli tilmelegszik.

- A Lay-Z-Massage
automatikusan leall

- A levegbszivattyl elromiott

- Valassza le a szivatty( csatlakozasat, és varjon két érat, hogy a szivatty(i lehiiljon.
Dugja be a dugdt, és nyomja meg a Lay-Z-Massage gombot

- Az Ujrabekapcsolashoz nyomia meg a Lay-Z-Massage gombot,

- Tovabbi Informaciéert forduljon a legkézelebbl Bestway értékesites utani szolgalathoz

A szivattyladapterek
nincsenek egy szintben a
firdt adaptereivel

- A PYC-re jellemzd, hogy
véltozik az alakja — ez normalis
jelenség.

- Emelje meg a szivattyut faval vagy méas szigeteld anyaggel Ggy,
hogy a szivattyl adapterei egy szintbe kerdljenek a fOrdd adaptereivel.

Fordémedence-szivargas

- Afirdt kiszakadt vagy
kilyukadt
- A légszelep kilazult,

- Hasznalja a mellékelt javitotapaszt.
- Szappanos vizzel fedje be a légszelepet, hogy ellendrizze, hogy szivarog-e.
Ha igen, akkor a kovetkezd |&pések végrehajtaza utdn a mellékelt osavarkulcosal
hizza meg a |égszelepet:
1 Eressze le a FURDOBOL a levegtt
2. Az egyik kezével a |égszelep hatoldaldt a fOrdt belsd oldala felé| tariva a masik
kezével forgassa el a kulcsot rairanyban.

Aviz nemtiszta.

- Elégtelen szlrési |dd.

- A szlirbkazetta koszos

- Nem megfelelt
vizkarbantarias

- Navelje a sz(0rési idot
- Tisztitsa meg/cserélje le a szirdkazettat

(ldsd a szlrdkazetta tisztitasardl és lecserélésértl szold részben)
- Tartsa be a vegyszer gyaridjanak utasitdsait

A PRCD teszt nem
sikerult.

Valami hiba tortent a
FURDOVEL

Farduljon a legktzelebbl Bestway értékesites utan
szolgalathoz, és |Uttassa vissza a FURDAT.

A kezelGpanel nem mikodik

- Akezeldpanel automata
bilk a.,}',irl keidual delkezik,
mely 5 perces tetlenség ulén
bekapcsol A LED-es kijelzbn egy
kan takd hat¢-§8lHa a zér lakat
ikanvilagit, az azt jelenti, hogy a
kezelopanel billentylzara zava
van.

- Akezeldpanel nincs aklivalva

- A kezeltpane! billenty (izdrénak kioldasahoz terisa 3 masodpercig lenyomva a m
gombot
Ha a kezeldpane! billentylzéara nem kapcsol ki, inditsa Ujra a szivatty(t — vélassza le a
szivattyl csatlakozdsat, majd dugja vissza.

- Tartsa 2 masodpercig lenyomva a be/ki gombot.
Ha a probléma tovabbra is fennall, tovabbi informacioért forduljon a legkazelebbi
Bestway ertékesites utani szolgalathoz

Milyen vegyszereket
hasznéljak a viz
karbantartasara?

A vegyi karbantartassal kapesolatos informaciékert forduljon a legkozelebbi vegyszerbeszallitohoz
Szigoruan tartsa be a vegyszer gyartdjanak utasitasait.

A viz szivarog a szivattyd
és a furdémedence kozti
adapterekbil

Aviz kifolyasanak megakadalyozasa érdekében helyezze fol a zardsapkakat a medence c¢satiakozoira, majd
valassza le a szivatty(t. Ellentrizze, hogy a tomitések megfelelden vannak-e behelyezve a szivattyladapterek
belsején. Ha a tomitések hidnyoznak, vagy nem megfelelben vannak beszeretve, tovabbi informacidént forduljon a
legktzelebbi Bestway értékesités uténi szolgalathoz. Ha a tomitések megfelelden a helylkon vannak, csatlakoztas-
sa Ujra a szivattyit a medencéhez, majd kézzel hiizza meg az adaptereket
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Korlatozott BESTWAY® gyartoi garancia

A vasarolt termekhez korlatozott garancia jar. A Bestway® all a mintGségi garanciak mogott és cseregarancidjaval biztositja, hogy a terméke minden

gyartéi hibatol mentes lesz.

A garanciaigény érvenyesitéséhez ezt az Urlapot ki kell tolteni, és a nyugta/vasarlasi bizonylat masolataval egyltt at kell adni a Bestway értékesités
utani szolgalatnak. Kérjlk, mindenfajta dokumentum elkildése elott vegye fel a kapcsolatot a Bestway legkdzelebbi, értékesités utani szolgalataval.

Toluk mindent megtudhat arrdl, hogy a garanciaigény érvényesitésehez mi szlkséges. A Bestway® nem cserél olyan termekeket, amelyekrél gy
itéli meg, hogy hanyag kezelés vagy a hasznalati itmutatdban leirtak szerinti hasznalat figyelmen kivll hagyasa miatt sérditek meg.

A Bestway garancia a termeék kicsomagolasakor vagy a terméknek a hasznalati Utmutatoban foglalt ajanlasok betartasa melletti hasznalatakor
felfedezett gyartasi hibakra terjed ki. Ez a garancia csak harmadik fél altal nem madositott termékekre vonatkozik, A terméket a miszakl
ajanlasoknak megfelelden kell tarolni és kezelni.

Ez a garancia nem vonatkozik a nem rendeltetésszert hasznalathal, tulhasznalatbal, hanyagsagbol eredo hibakra, ideértve, de nem kizarclag, az
Utkozes, tuz, nem megfeleld feszlltseg hasznalata, tulzott melegnek valo kitettség, nem megfelelt beszereleés, nem megfeleld huzalozas vagy
teszteles, illetve nem megfeleld tarolas miatti karokat.

A cserék és javitasok nem hosszabbitjak meq a garancia lejaratat. A garancia kezdédatuma az eredeti nyugtanivasarlasi bizonylaton szereplt
vasarlasi datum.

Vélassza ki a FURDOJET!

(O Monaco

(O siena

CIMZETT: Bestway® Szervizrészleg Vasarlas datuma:

DATUM: Ugyfélszam:

FAX/E-MAIL/TEL ' Kérjuk, a dokumentum hatoldalan vagy a weboldalunkon keresse meg az On orszagéra vonatkoz6 adatokat:
www.bestwaycorp.com

Kérjuk, adja meg a teljes cimét. Megjegyzés: Ha nem a teljes cimét adja meg, a szallitmany késedelmesen fog megérkezni.

A Bestway fenntartja a jogot, hogy a fogadd fél hibéjabol kézbesitetlen csomagok Ujrakuldéséert dijat szamaljon fal.

SZUKSEGES ADATOK — ADJA MEG A SZALLITASI CIMET

Neév: Cim:

[ranyltdszam: Kereskedd:

Orszag: Varos:

Mobil: Telefor:

Fax: E-mail:

FURDOSZIVATTYU sorozatszama: FURDOMEDENCE sorozatszdma:

FURDOSZIVATTYU cikkszama:

Sorozatszam

Sorozatszam Cikkezam Sorozatszam

1

Lay-Z-5pa™

Mgty
MODEL NO.[#XXXXX| |mmn| ey
Az dbrék csak illusztracidként szolgélnak. Az dbrak nem méretarédnyosak. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Probléma leirasa
o A fardd szivarog o A vizszlrérendszer nem mukodik O A fatérendszer nerm mikodik
O A vezerlopane| elharithatatlan hibat jelez o A Lay-Z-Massage rendszer nem mukodik
O 4 szvattyu szvarog O Az acapter szivarog Q Hianyzo alkatrészek: kérjik, adja meg a hianyz6 alkairész kodjat — ez
a hasznélati Utmutatoban talalhatd.

Q Egyeb — kerjuk, irja le

FONTOS: CSAK A SERULT ALKATRESZ LESZ KICSERELVE, NEM A TELJES KESZULEK.

A Bestway fenntartja a jogot, hogy fényképes bizonyitékot kérjen a hibas alkatrészekrdl, illetve hogy a termék
tova'"bbi tesztelését kovetelje meg.

Az On minél jobb kiszolgélésa érdekében arra kérjlk, hogy minden On 4ltal adott informécié telies legyen.
GYAKRAN ISMETELT KERDESEK, KEZIKONYVEK ES ALKATRESZEK UGYEBEN LATOGASSON EL www.bestwaycorp.com.

CIMEN TALALHATO WEBOLDALUNKRA. )
HA VIDEOKRA KIVANCSI, LATOGASSON EL YOUTUBE-OS BESTWAY-CSATORNANKRA: www.yo utube.com/user/BestwayService
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INN EHA LL Besbtk Bestway YouTube kanal

1. Sékerhetsanvisningar .......... P182| 5. Underthall ..........cecoeeevvrviineees.. P194
2. Specifikationer ...........ccoevueee. P185 Undernall av filterpatron
< Underhall av vatten
3. Installation .............cceuueeeee. P188 st iteari
Vald plats Tamma spaet
Pumptest Renggdring av spaet
Reparera spaet
; Lay-Z-Spa forvar|
A PUMPHIPE ooicismassanisiismssmananns P1E3 o i il FRAGOR? PROBLEM?
Varmeaterstalini S 3
bl 6. FEISOKNING vvvvvveveenscennnssnnens P195 SR DL
Larm 7. Garantl ..o 198 :

SAKERHETSANVISNINGAR

Nar den elektriska utrustningen installeras och anvands maste grundldggande
_ forsiktighetsatgarder alltid féljas, inklusive féljande:
VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR - LAS OCH FOLJ ALLA ANVISNINGAR.

VARNING:

» Spaet maste stromférses genom en isolertransformator eller fa sin strém genom en
jordfelsbrytare med en markstrém pa max 30mA.

* Pumpen maste testas innan varje anvandning. For att testa, félj instruktionerna pa pumpen.

» Om elkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess serviceombud eller liknande
kvalificerade personer for att undvika fara.

« For att minska risken for elstétar, anvand ej en férlangningssladd for att ansluta enheten till
eluttaget, se till att eft korrekt placerat eluttag finns.

+ Ingen av utrustningens delar far befinna sig ovanfér badet medan det anvands.

« Delar som innehaller spanningsférande delar, med undantag av delar som levereras med en
séker extra lag spanning som inte éverstiger 12 V, maste vara oatkomliga for en person i poolen;
delar som innehaller elektriska komponenter, utom fjarrkontroller, maste placeras eller fastas sa
att de inte kan falla i poolen.

» SPA-badet maste forses med jordad elektricitet.

* Varning: Se till att stickkontakten alltid ar torr. Det ar absolut forbjudet att ansiuta den om
stickkontakten ar vat!

« Det ar viktigt att det gar att komma at kontakten efter att spaet har installerats.
FORSIKTIGHET: Fér att undvika en fara pa grund av oavsiktlig aterstéllning av termosakringen
far denna apparat inte stromféras genom en extern kopplingsanordning, sasom en timer, eller
ansluten till en krets som regelbundet slas pa och av.

Efter att ditt spa har anvants under 3-5 ar, bor du ta kontakt med en lokal, behérig
underhallstekniker for att férsakra dig om sékerheten och prestandan. Huvudkomponenterna,
sasom varmeelement, luftblasmotorn och backventilerna inuti den elektriska enheten ska
kontrolleras och bytas ut (vid behov) av en professionellt kunnig person.

* FOR ATT UNDVIKA ELEKTRISKA STOTAR, ANVAND INTE SPAET NAR DET REGNAR.

« Anvénd aldrig kontaktlinser i spaet.

« Anvénd aldrig spaet medan det genomgar kemiskt underhall.

« Eluttaget pa husvaggen maste befinna sig mer an 4 m fran poolen och minst 1,2 m fran marken.

« Férlangningssladd far ej anvdndas.

« Koppla inte pa eller ur utrustningen med vata hander.

* Koppla alltid ur utrustningen:

- pa regniga dagar
- innan rengoring eller underhall
-om den ldmnas obevakad under semestrar

* Rengdring och underhall maste utféras av en vuxen, 18 ar eller dldre, som &r bekant med
farorna med elektriska stotar.

« Nar apparaten ej anvands under en langre tid, sasom under vintern, ska poolsetet demonteras
och férvaras inomhus.
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« Varning: L&s instruktionerna innan apparaten tas i bruk och fére varje installation/montering.

+ Forvara instruktionerna sakert. Om instruktionerna saknas, kontakta Bestway eller sok efter den
pa webbsidan www.bestwaycorp.com

* Varning: En portabel jordfelsbrytare ar inforlivad i stromkabeln, for elsdakerhetens skull.
Om ett stromldckage pa over 10mA upptacks stangs strommen av. Om detta skulle
intrdffa, dra ur sladden och upphor att anvianda spaet omedelbart. Aterstill inte
produkten sjalv. Du maste kontakta din lokala serviceombud for att kontrollera och
reparera produkten.

» Produkten kan anvandas av barn fran atta ar och uppat och personer med férsamrad fysisk,
sensorisk eller mental férmaga eller brist pa erfarenhet eller kunskap om de halls under uppsikt
eller instruerats i hur produkten anvands pa ett sékert satt sa att de forstar riskerna det innebar.
Barn far inte leka med produkten. Rengéring och anvandarunderhall for inte utféras av barn utan
uppsikt. (Fér EU)

Den hédr anordningen ar ej avsedd att anvandas av personer (daribland barn), med begréansad

fysisk, mental eller sensoriskt férmaga, eller bristande erfarenhet och kunskap, om inte denne

person d@r under uppsyn eller fatt instruktioner om anordningens anvandning av en person som
ar ansvarig for den forre personens sakerhet. Barn bér hallas under uppsyn sa de ej kan leka
med anordningen. (For lander utanfér EU)

« Barn dras till vatten, sa tack alltid Gver spaet efter varje anvéndning.

« Grav inte ner sladden Dra sladden sa att den inte skadas av grasklippare, hacksaxar eller annan
utrustning.

» Risk for drunkningsolyckor Stérsta méjliga forsiktighet maste iakttas for att férhindra att barn
kommer at poolen utan lov. Fér att undvika olyckor, se till att barn inte kan anvanda poolen utan
vuxens uppsikt.

* RISK FOR SKADA. Anvand aldrig spaet om in-/utréren ar trasiga eller saknas. Forsdk aldrig
ersatta in-/utréren. Konsultera alltid ditt lokala efterforsaljningscenter.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Installera alltid atminstone tva meter fran alla metallytor.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR. Anvénd aldrig elektrisk utrustning nér du befinner dig i spaet
eller nér du ar vat om kroppen. Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom lampor, telefon, radio -
eller TV, ndrmre an tva meter fran spaet.

+ Vid graviditet kan det skada fostret att ligga for lange i varmt vatten. Begransa anvandandet till tio
minuter per gang.

« FOR ATT MINSKA SKADERISKEN:

A. Vattentemperaturen i spaet bér aldrig éverstiga 40 °C (104°F). Vattentemperatur mellan 38 °C
(100°F) och 40 °C (104°F) anses vara sakert for en frisk vuxen. Lagre vattentemperatur
rekommenderas fér unga barn och nar spaet anvands i mer an 10 minuter.

B. Da for héga vattentemperaturer medfér en stor risk for fosterskador under graviditetens forsta
manader bér gravida eller kvinnor som skulle kunna vara gravida bada i hégst 38 °C (100°F).

C. Innan man kliver i spaet bér man kontrollera vattentemperaturen med en tillférlitlig termometer
eftersom toleransen hos regulatorn som styr vattentemperaturen varierar.

D. Att anvéanda alkohol, droger eller lakemedel innan eller ndr man anvander spaet kan leda till
medvetsléshet och drunkningsfara.

E. Kraftigt dverviktiga personer och personer med en historik av hjartsjukdomar, lagt eller hogt
blodtryck, cirkulationsproblem eller diabetes bér konsultera en lakare innan de anvander ett
spa.

F. Personer som tar lakemedel bér radfraga en lakare innan de anvander ett spa da en del
lakemedel kan orsaka dasighet och andra ldkemedel kan paverka hjartfrekvensen,

_blodtrycket och blodcirkulationen.

* FOR ATT MINSKA SKADERISKEN: Hall aldrig vatten med hégre temperatur &n 40 °C (104°F)
direkt i spapoolen.

« Anvandning av alkohol, droger eller Iakemedel kan innebdra en mycket ékad risk for dédlig
hypertermi. Hypertermi intraffar nar kroppens interna temperatur nar en niva som ar flera grader
dver normal kroppstemperatur pa 37 °C (98,6°F). Symptom pa hypertermi inkluderar en hdjning
av i kroppens interna temperatur, yrsel, trotthet, dasighet och svimning. Effekterna av hypertermi
inkluderar oférmaga att kdnna varme, oférmagan att férsta behovet av att ldmna spa eller
badkar, brist pa medvetenhet om den férestaende faran, fosterskador hos gravida
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kvinnor, fysisk oférmaga att ldmna spa eller badkar, samt medvetsléshet som resulterar i risk
for drunkning.

» Elektriska installationer bor félja nationella kabelregler, kontakta en behdorig elektriker om du har
fragor.

HOR MED DIN LAKARE ANGAENDE REKOMMENDATIONER.
FORSIKTIGHET:

» Spaet bor inte monteras eller lamnas ute i temperaturer under 4 °C (40°F).

» Anvand inte spaet ensam.

* Personer med smittosamma sjukdomar bér inte anvanda spaet.

* Anvand inte spaet omedelbart efter anstrangande traning.

* Ta det alltid langsamt och férsiktigt nar du kliver i och ur spaet. Vata ytor ar hala.

« For att undvika att pumpen skadas far spaet aldrig anvandas om det inte ar fyllt med vatten.

« LA&mna omedelbart spaet om du kdnner dig obekvam eller sémnig.

« Tillsatt aldrig vatten till kemikalier. Tillsatt alltid kemikalier till vatten for att undvika starka angor
eller valdsamma reaktioner som kan resultera i farliga kemiska sténk.

« Nar det galler information som rér rengéring, underhall av vatten och bortskaffande av vatten,
se avsnittet "underhall".

- Nar det galler information som rér installationen, hdanvisas till nedanstaende stycke av
manualen.

OBS:

» Kontrollera utrustningen varje gang innan den anvands. Meddela Bestway via
kundtjanstadressen som star uppskriven i manualen i handelse av skadade eller saknade
delar vid inkopstillfallet. Kontrollera att utrustningens delar motsvarar modellen du @&mnade
kbpa.

» Produkten ar ej avsedd fér kommersiellt bruk.

SPARA DESSA ANVISNINGAR

VIKTIGT!

For att uppna 40 °C (104°F), beror den uppvarmningstid som kravs pa temperatur pa vattnet innan
uppvarmning samt omgivningstemperaturen, informationen nedan &r endast som referens.
For att visa aktuell vattentemperatur, kér filtersystemet i minst en minut.

Omgivande |Vattentemperatur| Faststadlld |Uppvarmningstid
temperatur temperatur

10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5h

Se till att tacka spaet med spaskyddet nar uppvarmningsfunktionen ar aktiverad. Om spaet ej ar
tackt 6kar uppvarmningstiden.
Anvand inte spaet om omgivande temperatur ar lagre an 4° (39°F).
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Vald plats

VARNING: valda platsen maste kunna stddja den férvantade belastningen.

VARNING: Eft adekvat draneringssystem maste tillhandahallas fér att hantera spillvatten for

bade inomhus- och utomhusinstallationer.

VIKTIGT: Pa grund av den sammanlagda vikien av Lay-Z-Spa, vatten och anvandare, &r det

oerhort viktigt att basen dar Lay-Z-Spa installeras &r slat, plan och kan ge enhetligt stéd for

vikten for hela den tid Lay-Z-Spa éar installerad (inte pa en matta eller annat liknande material).

Om Lay-Z-Spa placeras pa en yta som inte uppfyller dessa krav, ar skador orsakade av felaktigt

stéd inte tackta av tillverkarens garanti. Det aligger agaren till Lay-Z-Spa att sakerstalla

funktionaliteten hos platsen vid alla tidpunkter.

1. Installation inomhus:

Var medveten om sarskilda krav om du installerar spa inomhus.

» Luftfuktighet ar en naturlig bieffekt med Lay-Z-Spa installation. Avgér effekterna av luftburen
fukt pa utsatt tra, papper, etc. pa den féreslagna platsen. For att minimera dessa effekter ar
det bést att se till att det finns god ventilation vid det valda omradet. En arkitekt kan hjalpa till
att avgora om det krdavs mer ventilation.

2. Installation utomhus:

» Under fyllning, tdmning eller vid anvandning kan vatten rinna ut ur spa. Darfér bér Lay-Z-Spa
installeras néara en golvbrunn.

» Lat inte spaets yta utsattas fér direkt solljus under langa tidsperioder.
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( Jordfelsbrytartest

OBS: Bilderna ar endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig
fran den faktiska produkten. Ar ej skalenliga.

1. Satt i kontakten.

2. Tryck pa "RESET"-knappen, indikatorns ljus slas pa.

3. Tryck pa "TEST"-knappen, indikatorns ljus slacks.

4. Tryck pa "RESET"-knappen, indikatorns ljus slas pa.

5. Tryck pa "Av/Pa"-knappen i 2 sekunder, din pump &r klar att anvandas.
VARNING: Jordfelsbrytar-kontakten maste testas innan den
anvands f6r att undvika risken for elektriska stétar.

VARNING: Innan kontakten satts i eluttaget, se till att strémstyrkan 6verensstammer med
den som ar angiven pa pumpen.

VARNING: Anvéand ej pumpen om detta test misslyckas, och kontakta var kundservice.

\.

OBS: Nar du blaser upp den, kommer du att méarka att luft sipprar ut
fran omradet dar luftslangen kopplas till pumpen, detta ar normalt f6r
krav pa tekniken.

OBS: Anvand inte en luftkompressor for att blasa upp poolen. B
OBS: Dra inte poolen léngs marken, detta kan skada poolduken.

OBS: Uppblasningstiden ar enbart som referens.

OBS: Tryckmataren ar enbart till fér uppblasning, trycket som visas
ar enbart som referens och ska inte anvandas som ett
precisionsinstrument.

Luftventilskontroll (for spa med snabb inflations-/deflationsventil)
Kontrollera alltid luftventilen noggrant innan uppblasning att sdkerstélla
att det inte finns luftlackor. Om luftventilen ar l6s, anvand den
medféljande skiftnyckeln for att fasta luftventilen pa féljande satt:

Hall i baksidan av luftventilen fran insidan av spa vaggen med en hand
och vrid nyckeln medurs.

OBS:
1. Dra inte at fér hart.
2. Justera inte luftventilsanslutningen nar spaet anvands.

- N ..

POTENTIALUTJAMNANDE TERMINAL FOR SPA-PUMP
Vi rekommenderar att en behorig elektriker ansluter SPA-badspumpen till ett jordningsuttag
med en (minimum) 2,5mm? fast kopparledare.

ke i
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VEGAS AirJet (#54112)

3 sekunder for att lasa upp.

£

O /A
_—Fér attavbryta

Blas upp i 5 min. Upphlésniﬂﬂ.

O

Blas upp

4_ OBS: Avsiuta uppblasningen med
en handeump. o
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“For avbryta
uppblasning
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-

HAWAII AirJet (#54154)

N} 0,08Bar(1,2PS))

Blas upp i 5 min.

Foratt avsluta
uppblasning.

SIENA AirJet (#54156)
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PUMPDRIFT

Varmeaterstalining
Mar Lay-Z-Spa anvarce 10rsta cangen, eller efteratt inte ha amands pa lang Lid, se bl ait trecka pa
aterstaliningsknappen (& pumpen med ett |tet turt toremal,

ATERSTALLNINGSKNAPP
VIKTIGA ANVANDARINSTRUKTIONER
Om P len (efler ) e har 4-5 fimmar efter att virmesystemet

akiverades ska du anvinda et tunk Faremal for atl trycka pd afer k wschstarta

INGSKNAPPEN med et tunt fore mal och starar om varmesystemet

VIKTIGT: varmesystemel kormer inte ait fungera om ulembustemperatunen ar cver 40° C [104°F) aller om Lay-Z-Spa
befinrer sig i direit solljus. Under dessa forhallanden ska o vanta tils det ar svalare e irnandu trycker pa ATERSTALLM-

LAS-ILAS UPPKNAPP

&m Pumpen har ett 5 min autolgs. LED-lampan kommer st dampas ul nar pumpsn ar
W |3t (ingen funktion araktiverad) For att |asa upp pumpen, picera ett finger pa
las-/las uppknappen | 2 sekunder.

Energibesparande timer-knapp

o)) Detta ar an ny funktion, utformad for se il att spara strom vid instalining av tid
@ coch varaktighet for uppvamningscykeln for spast.
P4 sa satt kan du njuta av spaet da du vill, utan att behdva ha vattervarmaren
Pa hela fiden

STEG 1: Stall in uppvarmningstiden

1. Tryck paﬁ-kr\appen och @ LED-fampan borjar blinka.

2. Tryck péOelIeO-knappen for att justera uppvarmningsticden (Fran 1-48 timmar)

3 Tryck padl-knappen igen for att bekrafta uppvarmningstiden

STEG 2: Stall in antalet timmar FRAN MU LIl nar vattervarmaren skall aktiveras

1. Efter aft ha stallt in uppvarmningstiden, kommer @LED-Ian‘pan att borja blinka

2. Tryck pa #¥elier ) -knappen for att justera uppvarmningstiden (Fran 0-93 fimmar)

3 Tryok padZ;: -knappen igen eller |at bl att @ nagot i 10 sekunder for att bekraft
instaliningen. (&) LED-lampan lyster med ett fasl sken och nedrakningen for
vatterwarmarens akiivering starar

Justera timer-installningar: Tryck pé £ -knappen och anvand @Y eller £y-knappen faratt

justera,

Avbryt installningen: Tryck pa @-knappen i 2 sekunder.

0BS: Efter att instaliningarna ar gjorda visar skarmen akiusll temperaiur och tid vaxelvis

0BS: Timer-justering (fd som varmarenstér PA) kan stallas in pa 1 till 48 bmmar,;

Resenveringstidsjustering (antal tirmmar FRAN MU Lills att varmaren startar) kan stélias in p&

Ot 9% drmmar. Om timern ar satt till O Ummar, kommer varmesysteme! akdiveras omedelbart

Observera att imern enbart kar en cykel — anvandaren stéller in l&ngden for

uppvamningscykeln, och hur ménga tmmar fran aktuell lid som uppvarmningscykeln skall

starta. Timem startar EJ pé nytl forran den aterstalls

©Lay-2- Maszage systemknapp

Anvand denna knapp for alt aktivera massagesystemet. vilket stangs av
automatiskt efter 30-minuter. MNar det lyser rétt ovanfor Lay-Z-Massage
System-knappen ar det akiiverat,

VIKTIGT: Satt &) pa Lay-Z-Massage System nar skydcdet ligger pa
Luit kan da& samias inne | poclen och kan orsaka skador som inte
gar att reparera, samt kroppsskada

OBS: Vame- och massagesystem arbetar tillsammans for att skapa
en varm massageupplevelse.

Larm

@Celsms.fFaﬁrenheﬂ-o mkopplare

Temperaturen kan vieas i Fahrenhelt eller Celsius.

Varmeknapp
Denna knapp aktiverar varmesystemet. MNar det lyser rott ovanfor varmeknappen,
ar varmesystemet akiiverat. Nar det lyser gront, har vattnet natt den instllda
temperaturen och varmesystemeat &r i vilolags.
OBS: O varmesystamet akin . startar fitersysterret automatisikt.
OBS: Mar varmesystemet stangs av fortsatter fillersystamet att vara igang

@ Vattenfilterknapp

Denna knapp slar pa och av fiterpumpen. Nar det lyser rott ovanfar
vattenfilterknappen ar den aktiverad
Temperatunusteringsknappar

o Genom aft Irycka pa knappama for att dia aller sénka tempesatlren kommer LED:en att biinka. Nar
den blinkar kan du anpassa insta Iningen til dnskad temperatur. Om du haller ner dessa ham
° kormmer vardena snabbt ait Gka elier minska. Den nya och tinskade fmperatur-instainingen kommer
alt bi lvar pa LED-skarmen under 3 sekundar for ait bekrafla den nya vardet.
OBS: Standardtemperaturen ar 50°C (122°F).

OBS: Temperatunustering stracker sig fran 20 " C {58 "F) till 40 " C (104 " F)

@ AVl kndpp
(o]

Tryck pa den har knappen | 2 sekunder far att aktivera kentrolicanelsknapparna och ljuset blir
graet, Treok pa den har krappan | va sekunder for att stanga av de aktuslia funkiionema,

®Energibespara nde timer-LED

@ Idar gatta LED binkar innebar det att du staller in uppvarmningstiden. Lampan kommer

attvara g nar uppvarmningsfunktionen barjar fungera

@ MN&r detta LED biinkar innebar det att du stalier in antalet timmar fran och med nu nar
varmaren aktiveras. Nar fjuset &r pd, ar energispatimerfunktionen installd

LED-display
har den startats visar LED den akiuella vattentemparaturen automatiskt

Efter 72 timmars filtrering (utan att arvanda energispartmer funktion), kommer
En pumpen ga i vila och blinka "End” med den akiuelia vattentemperaturen. Mar

purmpen ar i vila &r bade uppvarmning och vattenfiter-funktioner inaktiverada
For att Ateraktivera pumpen. Iryck in lasfés upp-knappen | 3 sekunder

0BS: Vattervarmetakien kan férandras vid nedanstaende villkor:

« Mar utomhustemperaturenar lagre an 15 ° C (58 7 F).

= Om dvertackningen inte ar pa plats nar uppvarmningsfunktionen ar aktiversd.

OB S: For att visa aktuell vattentemperatur, kor filtersystemet | minst en minut

Vattentemperaturen fran den externa termometern kan variera jamiont med den

tapnperatur som visas pa SPA-badets panel med s& mycket som upp till 2°C

Orsaker

Anledningar

Losningar

-

Vatterflodessensorerna fungerar
utan att man trecker pa fiter- rétt lEge
aller uppvarmningsknappen

e

. \Vattierflodessensarernas flaggor foll inte fillbaka i
‘falienflidessensarerna &r trasiga

1. Dra ut pluggen forsiktigl, s1a forsiktigl sidan av pumpen och satt fillbaka pluggen
2. Kontakda din lokala Bestway kundservice fér instruktioner

0 | @@
=] | (=
m“-

Efter att ha stariat funkticnerna 1. Du har glémt att avlagsna de tva locken inu poolen | 1. Avldgsna de tva locken innan uppydrmning, se stycket Montering i

far fillrering och/eller 2. Filterpatronerna &r smutsige amdndarmanualen

uppwdrmning eller medande gar | 3. Aktivera fitrerings- eller uppvarmningssystemet och | 2. Auligsna filtersetel fran inuti poolen och tryck pa filter- eller

upptacker infe placera din hand framfér utloppsréret inuti poolen wdrmningsknappen. Om i larm dyker upp, rengér och byt ut

vattenflsdessensorerna nagot for aft kontrollera om du kan kanna vatinet fléda ut fiterpatronerna och installera selet inuti poolen

vattenflade. 2. Om ingst vatten flddar ut ar vattenpumpen trasig 3. Kontakia din lokala Bestway kundservice fér i i

b. Yatten fiddar ut men larm Eiﬂjd_.'ke.' upp.
Vattenflodessensorerna &r trasiga

Pumpens termometer anger en 1. Valtertemperaturen ar lagre an 4°C {40°F) 1. SPA-badet ar inte uformat for stt anvandas med en vattentemperatur lagre an
E 3 3 vattenternperatur pa under 4°C 2. Om vattentemperaburen ar hagre an 7 ° C 4°C (40°F) Keppla ur purmpen ach satt pa pumpen igenforst nar

[40°F) {446 7 F). @ pumpens lermometer irasig vallenlemperaturen nall 5°C (43°F)

2. Kontakia din lokala Bestway kundservice Brinstruktionar

Fumpens lermameler anger en 1 Vallertemperaluren ar hogre an 50°C (122°F) 1. SPA-badel ar inte utformat far alt anwandas med en vattentem peratie som ar
E 3 q vattenternperatur pa over 50°C 2. Om vattentemperaturen ar lagre an 7 " C hogre an 40°C (104°F}. Koppla ur pumpenoch satt pa pumpen igen farst nar

[122°F) (44,6 °F). ar pumpens termometer trasig vattentemparaturen natt 28°C (100°F) eller lagre.

VIKTIGT: Innan du startar om pumpen, tryck in pumpens
aterstallningsknapp
2 Kontakia din lokala Bestway kundservice for instruktioner

-

Problem med pumpens
termometerkortakier de ska

. Pumpens termometer 4r trasig

m
{
L

. Pumpens termometerkontakter fungerar infe som

Kontakta din lokala Bestway Kundservice for instruktioner

[ren manuela aterstalinngen far
dwverheltningss kyddel har
proclem.

Den manuella derstaliningen lér
gvertetiningsskyddel har utlisls

o)
Ca
= x]

1 Hoppla frdn pumpen ock tryck pa Merstdliningskrappen, dérefter kepplar du in pumpen igen.
2 Dmiatmel farfararde vieas kentrollera 64 avenitet ATERSTALLMINGSKNARE | marislen
3 Haniakta din lokala Bestway kundservice far imstruktio ner
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UNDERHALL

OBS! Din spa kommer att behdva att ytterligare luft tillsatts fran gang till gang.
Forandringar i temperatur fran dag till natt kommer att forandra trycket i spaet och kan
orsaka en viss deflation. Folj monteringsanvisningarna och dranera spa innan
uppblasning till det exakta tryck som behovs.

58323
CAUTION: FORSIKTIGHET: SE TILL ATT PUMPEN AR URKOPPLAD INNAN UNDERHALL PABORJAS, ANNARS KAN DET LEDA TILL Filter patron
ALLVARLIGA SKADOR ELLER DODSFALL. x
Underhall av filterpatron
OBS: For att alla aft dit spavatten farklir rent, kontrellera ech rengér fiterpatronema vane dag genom att félja stegen nedan. - s
0BS: Virekommenderar att byta dina filkerpatrenar vane vecka eiler om filterpatronerna blir smutsiga och missfargade, skall de bytas ut Fﬁ?::il B ‘ ﬂ
1

Underhall av vatten

Al hlla ciltt spavatten rent coh kemisk! Balanserat ar noovandigh At endast rengara filterpatranen a1 inte tillrEekligt for korekt underhdll, v rekommenderar att du amander pootkamikalizr (o att uppeatthalia
vattankemin och kior- elfer bromtablettar @mwand inte grandiat) med den kemiska floticran

Som vagledning bor vetinet bytas ungefar var 3:e dag. Detta ar bara en vagledning; vattenkvaliteten pa AV anvandning: 15, antal perscner som anvandsr spast och allmant underhall.

Obs: Vi rekommenderar att du tar en dusch innan du anvander Lay-Z-Spa, eftersom kosmetiska produkter, lchoner och andra restpredukter pa huden kan snabbt fersanva vattenkvaliteten. For att anvanda kemiska
Flettarer, falj nedanstaende instruktioner

Anvandning av kemiska abletter (ingar &) Anvandning av kemisk vatska (ingar gj)

il oo

OB S: Ta borl den ke mizka fotidren frdn spaet nar det ar i bruk

VIKTIGT: Efter att ha utfort kemiskt undarhall och innan du anvander spast, pH Total alkalinitet Fritt klor
anvand etl testkit {ingar &) for atl lesta vatienkemin. ! - _
Vi rekomimenderar all hallz dilt valien erigl tabellen nedan ?‘4 ?16 80-120 ppm 2-4 PEm

OBS: Skadortill folid av kemisk cbalans tacks inte av gerantin. Feolkemikalier ar potentisllt gitiga och bor hanteras med forsiktighst. Det finns allvarliga halsorsker med kemiska angor och fefaktia markning
och lagring av kemiska behallars. Kontakia din lokala poolaterforsaljare for mer informatien om kemiskt underhall. Agna stor uppmarksamhet at de instruktionsr som tillverkaren av kemikalierna har givit.
Spaskada till folld av felaktig anvandning av ke mikalier och misskotsel av badvattnet lacks inte av garantin

Luftventiljustering (Endast for #54113 #541 29 #54154 #54156 Only)
Wid luftlickage, kontroflera foret Iuftventilen. Tack lufiventilen med halp av beél och vatten for att korgrollera om luft Fcker, i =4 fall anvand den medfvljande skiftrwekeln for att fasta luftventilen =8 har

= Hall | baksidan av luftventilen fran insidan av spa vagoen med en hand och vrid nyckeln medurs.

OBS:

1. Dra inte &t for hart

2 Kontrollera alitid luftiventilen noggrant fore anvandning.
3 Justera inte |uftventilsansiutningen rér spael anvands

Témma spaet

0BS: Torks 10.
spapedlen OBS: Torka
spapumpen

OBS: Lyft upp spaet nar det bara
ar lite vatten kvar. Garantin tacker
|nte skador pa handtagan

Rengﬁ" I'Ig av Spa Rester av vdttmede| och uppltsta delar fran baddralkder osh kemikaler kan byggas upp pa spavdggarna . Arwand tval och vatien fir alt rengtire vaggarma och skal noga

OBS: ANVAND INTE harda borstar eller slipande rengoringsmedel.

Reparera spaet For spa #54113, #54128, #54154, #54156 (utan uppblasbart Gverdrag)
Fiir spa #54112, #54123, #54148 och upphlasbart dverdrag. Om gpaet har ravor eller punktarals, anvand den meditijande PVC-reparationslappen och lim (ingar ef) 52
Om det har gatt hal p& spaet, anvand den madftlande extra kraftiga lagningstappen har

1. Rengor omradet som ska lagas.

2. Ta farsiktigt bort baksidan av lappen

3. Satt pa lappen dver det omrades som ska lagas.
4. Wanta 30 eskunder innan uppbidening

Rengar och torks omradet som ska repareras.

Klipp eller skar till den bifegade PVC-lappen | lBmplig storlek.

Tack den ena sidan av den utskurna lapeen med lim (ingar &f). Se till attlimmet ar jamnt fordelat
‘anla trettio sekunder och placara sedan den utskurna lappen med immet over det ekadade omradat.
Jdamrna  alia eventuelia luftoubbior ach tnyck ner den och prassa hdrt | bl minuter

Produkten # &ter redo att anvandas. Upprepa processen om yiterligare lackor uppstér

- Vanta i 30 minuter innan du fyller pa med luft.

[ SRS

Lay-Z-Spa férvaring
Se tilf =pa och pumpen ar helt torra. Detta ar noedvandigt for att fodanga livelangden pa spaet Vi rekermmenderar att du anwander pumpen for alt torka spa, pump och ledringar. Aviagsna filtersatserna och slang
de anvanda lilterkassettema. Salt tilbaka de tva stopplockan g2 spasls in- och utlioppsventilzr Del rekommenderas all du lagra spaet i sin enginalforpackning pa envarmoch borr pats

0%5: Plast blir sprott och gér sénder |att nar det utsatts for minusgrader. Frysning kan skada spaet svart. Oriktig dvervintring av ditt spa kan gora att garantin inte
galler.

Avfallshantering

ydeleen av dan dverl de soptunnan: Kassera inta elektnska apparater som osererat aviall utan sortera dem ratl. Kontakta din lokata myndighat far mer information om tillgangliga
insamlingssystem. Cm elektriska apoarater deponeras eller kastas pa septipp kan farliga amnen lacka ut | grundvatinet och komma in i narngskedjan, vilket ar skadigt for din hatsa och ditt
valmaende. Nar du ersatter gamla apparater med nya ar forsaljsren iagbunden att ta tillbaka din garria apparat for &tervinning utan extra avgift
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FELSOKNING Bestway stravar efter att tillhandahalla det basta problemfria spaet pa marknaden.
Om du upplever nagra som helst problem, tveka inte att kontakta din auktoriserade
aterforsaljare eller oss pa Bestway. Har &r nagra anvandbara tips som hjélper dig att
diagnostisera och atgdrda nagra vanliga problem.

Problem

Troliga orsaker

Lésningar

Pumpen fungerar inte

- Stromfel
- Stromiretsen bruten

- Kontrollera stramkallan
- Ta kortakt med din lokala Bestway
kundservice for vidare instruktioner

Pumpen varms inte upp
karrekt

- Temperaturinstalining for lag

- Smutsig filterpatron

- Varmesakringen avskuren

- Spaet ar inte tackt

- Varmeelement trasigt eller
sakring har utlost

- For hogtemperatur installd, se avsnittet Pumpdrift
- Rengarfersatt filterpatronen, se avsnitt Rengdr och ersatt filterpatronen
- Koppla ur pumpen och fisrvara kontakten pa en tom, sval plats.
Satt endast péd pumpen igen rar vattentemperaturen natt 35°C (95°F) eller lagre.
- Fast overtackningen.
- Kontakta din lokala Bestway kundservice for instruktioner

Lay-Z-Massages system
fungerar inte

- Luftpurmp gverhettad
- Lay-Z- Spa Massage
stannar automatiskt

- Luftpump trasig

- Koppa ur pumpen och vanta tva timmar sa att pumpen kyls av
Satt | kontakten och tryck Lay-Z-Massage systemknapp
- Tryck in Lay-Z-Massages systemknapp for att ateraktivera
- Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice for vidare instruktioner

Pumpens adapters arinte |

jamnhajd med spaets adapters

- En av PVC:s egenskaper ar
att det byter form, vilket ar
normailt

- HEj pumpen med tra eller annat isolerande matenal fér att f& pumpens
adapters i jamnhojd med spaets adapters

Spa-lackage

- Det har gatt hal pa spaet
- Luftventilen sitter lost

- Arwvand den medfdljande lagningslappen

- Tack luftventilen med hjalp av tval och vatten for att kontrollera om Iuft
lacker, i sa fall anvand den medfoljande skiftnyckeln for att fasta
luftventilen sa nar:

1. Ta ur luften ur spast

2. Hall | baksidan av |uftventilen frén insidan av spa-vaggen med en hand
och vrid nyckeln medurs.

Vattnet ar inte rert

- Ctillrackdig filtreringstid
- Smutsig filterpatron
- Felaktigt vattenunderhall

- Oka filtreringstiden
- Gor ren/byt ut filterpatronen

(Se Filterpatronsrengtring och utbyte-sektionen}
- Se kemikalietillverkarens anvisningar

Jordfelsbrytartest
misslyckades

Nagot ar fel med spaet

Ta kontakt med din lokala Bestway kundservice och
lamna in spaet.

Kontrollpanelen fungerar inte

- Kontrollpanelen har ett
auto-las som aktiveras efter
5 minuters inaktivitet
LED-displayen har en ikon:

Om las-ikonen ar
markerad &r kortrollpanelen
last

- Kontrollpanelen &r inte
aktiverad

- For att lasa upp kontrallpanelen trycker du pa m-knappen | 3 sekunder.

Om kontrolipanelen inte laser upp sig bor du starta om pumpen — drag ur sladden och
satt in den igen.

- Tryck pa p&/av-knappen | 2 sekunder
Om problemet kvarstar, kontakta ditt lokala Bestway Aftersales-servicestalle for att fa
instruktioner.

Vilken typ av kemikalier
por anvéndas for
vattenunderhall?

Kontakta din lokala leverantor av kemikalier far information om kemiska underhall. Agna stor
uppméarksamhet &t de instruktioner som tillverkaren av kemikalierna har givit.

Vatten lacker fran
adaptrarna mellan
pumpen och spaet

Satt | propplocken pa spaets portar for att forhindra vatten fran att fly, och koppla bort pumpen. Kontrollera och se till
att tatningarna ar korrekt placerade inuti pumpens adaptrar, Om tatningarna saknas eller inte har menterats Korrekt,
kontakta ditt lokala Bestway Aftersales-servicestalle for att f4 instruktioner. Om tatningarna sitter pa ratt plats, koppla
pumpen till spaet igen och dra at adaptrarna
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Tillverkaren BESTWAY®s begransade garanti

Produkten du har kopt levereras med en begransad garanti. Bestway® star bakom sin kvalitetsgaranti och férsakrar, genom en utbytesgaranti,
att din produkt kemmer att vara fri fran tillverkningsfel.

For att gora ett garantiansprak maste detta formulér fyllas i och skickas in med en kopia av ditt inképskvitto till din lokala Bestway Kundcenter.
Ta kontakt med din lokala Bestway Kundservice innan du skickar nagra dokument. De kommer att ge dig fullstandiga instruktioner om vad som
kravs for din fordran. Bestway®™ kammer inte att byta ut nagra produkter som anses ha blivit skadade genom forsummelse eller att de har
anvants utanfor agarhandledningens riktlinjer

Bestways garanti tacker tilliverkningsfel som upptacks under sjalva uppackningen av produkten eller under anvandning i enlighet med
rekommendationerna i anvandarmanualen Den har garantin tillampas enbart pa produkter som inte har blivit modifierats av en tredje part.
Produkten maste lagras och hanteras | enlighet med tekniska rekommendationer.

Garantin tacker inte skador orsakade genom felaktig anvandning, missbruk, forsummelse, inklusive men inte begransat till kollision, brand,
felaktig volt-anvandning, for hog varme-exponering, inkorrekt installation, felaktig elinstallation eller testning, clamplig lagring

Ersattningar och reparationer forlanger inte garantins giltighetstid. Garantins startdatum ar det férsaljningsdatum som inképskvitto/fakturan
visar,

Valj ditt SPA

O Vegas (O Monaco
TILL: Bestway® Service Department Inkopsdaturm:
DATUM: Kundnummer:

FAX/E-POST/TEL: Se ditt land enligt den information du hittar pa baksidan eller pa var hemsida.
www.bestwaycorp.com

Ange dina fullstandiga adressuppgifter. Obs: Ofulistandiga adressuppgifter kommer att leda till férsenade leveranser.
Bestway forbehaller sig ratten att ta betalt for aterleverans av olevererade paket dar felet ligger hos mottagaren

OBLIGATORISKA UPPGIFTER - SKRIV LEVERANSADRESS

Narin: Adress:

Postkod: Aterforsaljare:

Land: Stad:

Mobiltelefan Telefon:

Fax: E-post:

SPAPUMP Batchnummer: SPAPOOL Batchnummer:

SPAPUMP Produktnr:

Batch nummer

Batch nummer

1

Batch nummer Produktnr

Lay-Z-5pa™

1 BWSH m-:‘?b“
MODEL NO.[#XXXXX| @_ R,
Alla bilder &r enbart som illustration. Ej skalenliga. LAY-Z-SPA Vegas / Paris
Eroblembeskrivning
o Spat lacker o Vattenfiltrersystemet fungerar inte O Varmesystemet fungerar inte
O Kontrollpanelen visar fel som inte kan atgardas o Lay-Z-Massage System fungerar inte
O Pumpen lacker O Adapter lacker Q Saknade delar — Anvand koden for den saknade delen, vilken du
hittar i manualen.

Q Ovrigt (vanligen beskriv)

VIKTIGT: ENDAST SKADADE DELAR KOMMER ATT ERSATTAS, INTE HELA PAKETET.

Bestway forbehaller sig ratten att krava fotografiskt bevis for defekta delar eller att krava att
faremalet skickas for testning.
Fér att kunna hjélpa dig pa basta satt ber vi dig aft se till att alla uppgifter du anger ar kompletta.

FOR FAQ, MANUALER, FILMER OCH RESERVDELAR, BESOK VAR HEMSIDA www.bestwaycorp.com
FILMER FINNS AVEN TILLGANGLIGA PA VAR BESTWAY-KANAL PA YOUTUBE: www.youtub [BestwayService
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